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ציונות והתיישבות
Zionism and Settlement 

1

1. First and Second Zionist 
Congress – Newspapers from Basel
Original daily newspapers from days of the first 
and second Zionist Congresses, Basel, August-
September 1897, August 1898.  
Includes issues from the following days: 
31.8.1897, 1.9.1897, 2.9.1897, of the following 
newspapers: Basler Nachrichten, National 
Zeitung, Schmeizer Zeitung, Basler Anzeiger. 
Also includes issues of National Zeitung from: 
19.8.1898, 30.8.1898, 31.8.1898. 
In these issues are articles regarding the Zionist 
Congress. 

Newspapers are bound together in hardcover 
binding from the period with Ex-Libris of 
Heinrich Loewe, who was among participants 
of the 1st Zionist Congress and among the 
founders of Zionism in Germany.
Rare and interesting collection.
53 cm.
All newspapers are stained, with tears to margins 
and with some moth holes.

$700

קונגרס
Congress 

1. הקונגרסים הציוניים הראשון והשני 
– עתונים מבזל

הציוניים  הקונגרסים  מימי  מקוריים  יומיים  עתונים 
אוגוסט   ,1897 אוגוסט-ספטמבר  בזל,  והשני,  הראשון 

 .1898
של   2.9.1897  ,1.9.1897  ,31.8.1897 מהימים  גליונות 

העתונים:
Basler Nachrichten, National Zeitung, 
Schmeizer Zeitung, Basler Anzeiger.
וכן גליונות מהימים 19.8.1898, 30.8.1898, 31.8.1898 

.National Zeitung של העתון
הקונגרס  של  להתנהלותו  התייחסויות  בעתונים 

הציוני.
עם  מהתקופה,  קשה  בכריכה  יחדיו  כרוכים  העתונים 
הקונגרס  ממשתתפי  לווה,  היינריך  של  ליבריס  אקס 

הציוני הראשון ומראשוני הציונים בגרמניה. 
אוסף מעניין ונדיר.

53 ס"מ.

כתמים על כל העתונים, קרעים בשוליים וחורי-עש.

$700
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2. Postcard – Second Zionist 
Congress 
Official postcard, The Second Zionist Congress, 
Basel.
Undivided, posted.
No. 3 in Rimmer's Catalog.
Good condition.

$400

2. גלויה – הקונגרס הציוני השני
גלויה רשמית, הקונגרס הציוני ה-II, בזל.

לא מחולקת, נשלחה בדואר.
מס' 3 בקטלוג רימר.

מצב טוב.

$400
3. Letter - The Executive 
Committee of the Zionist Congress
Letter on official stationery – "Eretz Israel" - 
The Executive Committee Of Zionist Congress. 
Vienna, 1899. 
Written in Ladino in Hebrew letters, stencil.
17.5x22.5 cm, written on both sides.
With 4 filing holes and tears to corners.

$100

3. מכתב – הועד הפועל של הקונגרס הציוני
ועד  ישראל",  "ארץ   – רשמי  מכתבים  נייר  על  מכתב 

הפועל של הקונגרס הציוני. וינה, 1899.
כתוב בלאדינו באותיות עבריות, משוכפל בסטנסיל. 

22.5x17.5 ס"מ, כּתִוּב משני צדי הדף.

4 חורי-תיוק, שניים מהם קרועים. קרעים בפינות.

$100

2

3
4

4. פרוטוקולים ואינדקס – הקונגרסים 
הציוניים 1-6

בחמישה   1-6 הציוניים  הקונגרסים  של  פרוטוקולים 
כרכים, כולל חוברת אינדקס:

1. פרוטוקול הקונגרס הציוני ה-1, נדפס בוינה, 1898. 
200 עמ', 22.5 ס"מ. כריכת-קרטון קשה לא מקורית. חלקה 

הקדמי של הכריכה המקורית נמצא. מצב טוב מאד.

2. פרוטוקול הקונגרס הציוני ה-2, נדפס בוינה, 1898. 

257, ]3[ עמ', 22.5 ס"מ. כריכת-קרטון קשה לא מקורית. 

הכריכה המקורית נמצאת. מצב טוב מאד.

3. פרוטוקול הקונגרס הציוני ה-3, נדפס בוינה, 1899 
 1900 בוינה,  נדפס  ה-4,  הציוני  הקונגרס  ופרוטוקול 

כרוכים יחד. 
262, 302 עמ', 21.5 ס"מ. כריכת-קרטון קשה לא מקורית, 

כּתִוּב בעט בצדה הפנימי של  הכריכות המקוריות חסרות. 

הכריכה ועל שער פרוטוקול הקונגרס ה-4.

4. פרוטוקול הקונגרס הציוני ה-5, נדפס בוינה, 1901. 
מקורית,  לא  קשה  כריכת-קרטון  ס"מ.   21.5 עמ',   469

של  הפנימי  בצדה  בעט  כּתִוב  חסרה.  המקורית  הכריכה 

הכריכה.

5. פרוטוקול הקונגרס הציוני ה-6, נדפס בוינה, 1903. 
367 עמ' 21.5 ס"מ. כריכת-קרטון קשה לא מקורית, הכריכה 

המקורית חסרה. כּתוּב בעט בצדה הפנימי של הכריכה. עמ' 

337-367 מנותקים חלקית.

6. אינדקס לפרוטוקולים של הקונגרסים הציוניים 1-6, 
הוגו שכטל )Hugo Schachtel(. ברלין, 1905. 

40, ]4[ עמ', 22 ס"מ. כריכה רכה מקורית עם מספר קרעים, 

רופפת בחיבורה לגוף החוברת. שדרה משופצת באופן גס 

עם נייר-דבק. העמוד האחרון מנותק.

$300
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4. Protocols and Index – Zionist 
Congresses 1-6
Protocols of the Zionist Congresses 1-6 in 5 
volumes, includes index booklet:
1.  Protocol of the 1st Zionist Congress, printed 
in Vienna, 1898. 
200 pages, 22.5 cm. Hard cardboard cover, not 
original. Original front cover exists. Very good
condition.
2.  Protocol of the 2nd Zionist Congress, printed 
in Vienna, 1898. 
257, [3] pages, 22.5 cm. Hard cardboard cover, 
not original. Original cover exists. Very good 
condition. 
3.  Protocol of the 3rd Zionist Congress, printed 
in Vienna, 1899 and Protocol of the 4th Zionist 
Congress, printed in Vienna, 1900. Bound 
together. 
262, 302 pages, 21.5 cm. Hard cardboard cover, not 
original. Original covers missing. Writings in pen 
on inner side of the cover and on title page of 4th 

Zionist Congress.
4.  Protocol of the 5th Zionist Congress, printed 
in Vienna, 1901. 
469 pages, 21.5 cm. Hard cardboard cover, not 
original. Original cover missing. Writings in pen 
on inner side of the cover. 
5.  Protocol of the 6th Zionist Congress, printed 
in Vienna, 1903. 
367 pages, 21.5 cm. Hard cardboard cover, not 
original. Original cover missing. Writings in pen 
on internal side of the cover. Pages 337-367 are 
partly detached. 
6.  Index for the Protocols of the Zionist 
Congresses 1-6, Hugo Schachtel. Berlin, 1905.
40, [4] pages, 22 cm. Original soft cover with some 
tears and loose hinges. Spine roughly repaired by 
adhesive tape. Last page detached.

$300

5. דו"ח ועדת הפעולה הגדולה בבזל ומסמך 
רשמי – הקונגרס הציוני ה-7 

הציוני  בקונגרס  הגדולה  הפעולה  ועדת  של   דו"ח  .1
 Des Grossen Aktionskomites In( בבזל  השביעי 

Basel(, מתאריך 3.8.1905. 
"ועדת  ישיבות  שלוש  של  תקצירים  מכיל  הדו"ח 
התק שתיים   ,7 ה הציוני  בקונגרס  הגדולה"  -הפעולה 

קיימו ב-2.8.1905 ואחת ב- 3.8.1905.
"ועדת הפעולה הגדולה" של הקונגרס הורכבה ממנהיגי 
הוצעו  ונציגיה  השונות  במדינות  השונים  הארגונים 
ונבחרו על-ידי הקונגרס.  על-ידי הארגונים המקומיים 
מספר החברים עלה בהתמדה, מ-37 בשנת 1898 עד ל-
53 ב-1905, אז גם הפכה "ועדת הפעולה הגדולה" לגוף 
הקטנה"  הפעולה  "ועדת  בעוד  הקונגרס,  של  הניהולי 
שימשה כועד-מנהל של הועדה הגדולה. וולפסון היה 

נשיא הועדה הקטנה, שמקום מושבה היה בקלן.
קבדף הראשון מופיעה רשימת המשתתפים, ביניהם וול

פסון, בצלאל יפה, חיים ויצמן, צ'לנוב,  שינקין, ורבורג, 
אוסישקין, ד"ר מגנס וסוקולוב.

מסמך נדיר מאד. 
9 דפים משוכפלים בסטנסיל, 29 ס"מ.

טוב  במצב  הדפים  שאר  הראשון.  הדף  על  ולכלוך  כתמים 

מאד. כל הדפים היו מקופלים ל-2.

 טופס ריק - "החלטה" )Resolution( – עבור ועדת  .2
ההיגוי של הקונגרס הציוני ה-7 בבזל ]1905[. "הנהלת 
האגודה היהודית ב___ ... מברכת את נציגי הקונגרס 
ומביעה סימפטיה למאמצי הציונות ומאחלת הצלחה 

לעמנו במאבקו הצודק".
הטופס היה מקופל ל-4 ובשוליו קרעים קטנים, אך מצבו 

טוב מאד והוא לא היה בשימוש.

$180

5
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6. דו"ח הועדה של ההסתדרות הציונית 
לבחינת תכנית אוגנדה

דו"ח על עבודת הועדה שנשלחה על-ידי ההסתדרות 
קהציונית לבחון את השטח המוצע על-ידי ממשלת ברי

טניה למטרת התיישבות יהודית בשטח הבריטי במזרח 
אפריקה, מאי 1905, אייר 5665.

Report On The Work Of The Commission Sent 
Out By The Zionist Organization To Examine 
The Territory Offered By H.m. Government To 
The Organization For The Purpose Of A Jewish 
Settlement In British East Africa. Mai 1905.

כולל שתי מפות, תצלומים ונתונים סטטיסטיים.
ההסתדרות  על-ידי  נשלחה  אוגנדה  מפולמוס  כחלק 

6

5. Report of the Big Action 
Committee in Basel and an 
Official Document – 7th Zionist 
Congress
1.  Report of the Big Action Committee in the 
7th Zionist Congress in Basel (Des Grossen 
Aktionskomites in Basel), from 3.8.1905.
Includes Summaries of 3 meetings of the "Big 
Action Committee" in 7th Zionist Congress, 
2 which took place on 2.8.1905 and one on 
3.8.1905.  
"The Big Action Committee" of the Congress 
included leaders of different organizations from 
different countries. Its members were suggested 
by the local organizations and were chosen by 
the Congress. Number of the members in-
creased diligently, from 37 in 1898 up to 53 in 
1905, when "The Big Action Committee" became 
the administrative body of the Congress, while 
"The Small Action Committee" became the 
governing council of the big committee.
On first page appears a list of participants, 
among them: Wolffsohn, Bezalel Yaffe, 
Weizmann, Tschlenov, Sheinkin, Warburg, 
Ussischkin, Magnes and Sokolov.
9 printed pages in stencil, 29 cm.
Some staining to first page. Other pages in very 
good condition. All pages were folded in 2. 
Very rare document.
2.  Empty form – "Resolution" – for the Steering 
Committee of the 7th Zionist Congress in Basel 
[1905].
Very good condition, with small tears to margins. 
Unused form was folded in 4.

$180

6. Report of the Commission of 
the Zionist Organization for 
Examination of Uganda Plan
Report on the work of the Commission sent 
out by the Zionist Organization to examine 
the territory offered by H. M. Government to 
the organization for the purpose of a Jewish 
settlement in British East Africa. May 1905, 
Iyar 5665.
Includes 2 maps, photos and statistic data.  
As part of the Uganda controversy, the Zionist 
Organization sent a commission to examine 
territories in British East Africa. Conclusion 
of the commission was that Uganda is not a 
suitable place to establish a mass Jewish settle-
ment. This is the report that the commission 
submitted.
90 pages in English, 94 pages in German, 34 cm.
Cover is somewhat damaged, back cover de-
tached, front cover slightly loose.
Otherwise very good condition. 

$250

במזרח  השטחים  אופציית  את  לבחון  ועדה  הציונית 
אפריקה הבריטית. הועדה מצאה כי אוגנדה לא יכולה 
לשמש מקום מתאים להקמת ישוב יהודי המוני. לפנינו 

הדו"ח שהגישה הועדה עם שובה מאפריקה.
90 עמ' באנגלית, 94 בגרמנית, 34 ס"מ.

כריכה פגומה מעט, כריכה אחורית מנותקת, כריכה קדמית 

רופפת.

מעבר לכך, מצב טוב מאד.

$250
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7. 11th Zionist Congress – Two 
Items 
2 Paper items, 11th Zionist Congress, Vienna, 
1913:
1.  Explanation booklet on the Zionist Congress 
- clarification to all people. Published by 
Jüdische Zeitung, Vienna, 1913. 
German, 15 pages, 23 cm. Soft cover with some 
stains. Very good condition.
2.  Zionisten! – A proclamation by a repre-
sentative in the Congress, which preaches for 
"Practical Politics" and "Political practice", 
combination of  political efforts and practi-
cal action. Signed: "Kongress-Delegierte" 
("Congress Representative") anonymously. 
German, 28 cm. Very good condition. Has been 
folded in 4.

$80

7. קונגרס ציוני 11 - 2 פריטים
שני פריטי-נייר, הקונגרס הציוני ה-11, וינה, 1913:

לכל  הבהרה   - הציוני  הקונגרס  על  הסבר   חוברת  .1
אדם. הוצאת Jüdische Zeitung, וינה, 1913.

גרמנית, 15 עמ', 23 ס"מ. כריכה רכה עם כתמים, מצב טוב 

מאוד.

המטיף  בקונגרס,  נציג  של  כרוז   -  !Zionisten  .2
שילוב  פוליטית",  ו"פרקטיקה  פרקטית"  ל"פוליטיקה 
חתום  מעשית.  פעולה  לבין  מדיניים  מאמצים  בין 

Kongress-Delegierte, נציג קונגרס )בעילום שם(.
גרמנית, 28 ס"מ, מצב טוב מאוד. היה מקופל ל-4. 

$80

78

8. אוסף מסמכים – קונגרסים ציוניים
ארבעה פריטי נייר מהקונגרסים הציוניים ה- 13-16.

בקרל הי"ג  הציוני  הקונגרס  לבאי  ידיעות   רשימת  .1
תנועת  מעונות,  אודות  מידע  כוללת  הרשימה  לסבד. 
בקרלסבד  הכנסת  בית  כשרים,  מזונות  אוטובוסים, 

ושאר פרטים רלוונטיים לשוהים במקום.
4 עמ', עברית וגרמנית, 35.5 ס"מ. המסמך מקופל ל-2.

כרטיס   – תרפ"ז  עשר,  החמשה  הציוני   הקונגרס  .2
לפקידים, בו מסומן מקום הישיבה. 

הכרטיס היה מקופל ל-4. 

בארץ- העבריות  התעשיות  של  הפדרציה   תזכיר  .3
ישראל לקונגרס החמשה-עשר של ההסתדרות הציונית 

תל-אביב.  "אמנות",  דפוס   .)30.8.27( בבזל  העולמית 
התזכיר מכיל סקירה של מצב התעשיה בארץ-ישראל, 
וכן  היחס של ממשלת ארץ-ישראל לתעשיה העברית 
דרישות להסתדרות הציונית: "על ההנה"צ להעביר את 

שטח הפעולה המדינית העקרית שלה לא"י...".
8 עמ', עברית וגרמנית, 34 ס"מ. התזכיר מקופל ל-4.

 הקונגרס הציוני הט"ז – כרטיס תמידי. למרות שזהו  .4
קהקונגרס השישה עשר - על הכרטיס חותמת של הקונ

גרס הציוני החמישה עשר. 
הכרטיס היה מקופל ל-2. 

$150
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8. Collection of Documents 
– Zionist Congresses
4 Paper items from 13th - 16th Zionist Congress.
1. Information list for visitors of the 13th Zionist 
Congress in Karlsbad. Includes informa-
tion about dormitories, buses, Kosher food, 
Synagogue in Karlsbad and other relevant de-
tails for visitors. 
4 pages, Hebrew and German, 35.5 cm. Folded    
in 2.
2. 15th Zionist Congress 1927 – Ticket for clerks, 
with marking of sitting place. 
Ticket was folded to 4. 
3. Memorandum by the Federation of the 
Jewish Industries in Palestine for the 15th 
Zionist Congress in Basel (30.8.27). "Omanut" 
Printing, Tel-Aviv. Includes: Review on situa-
tion of the industry in Palestine, government's 
relation to Jewish industry and demands from 
the Zionist Federation. 
8 pages, Hebrew and German language, 34 cm. 
Memorandum folded to 4. 
4. 16th Zionist Congress – permanent ticket. 
Although this is the 16th Congress, ticket has a 
stamp of the 15th Zionist Congress. Ticket was 
folded to 2.

$150

9. Two Proclamations – Zionist 
Shekel – Paris, 1929
1.  Proclamation about the Shekel, by Zionist 
Management. "Zionists! The 16th congress 
is about to take place!...". Signed in print by 
Weizmann, Sokolov and others, Jerusalem-
London, January, 1929. Printed in Paris. 
15x24.5, Very good condition. Folded to 2. 
2.  Remember the Shekel! The Zionist Executive 
Proclamation. Signed in print by Weizmann 
and Sokolov, Jerusalem-London, December, 
1929. Printed in Paris. 
11x24.5, Very good condition.

$60

9

9. שני כרוזים – שקל ציוני – פריז, 1929
"ציונים!  הציונית.  ההנהלה  מאת  השקל,  על   כרוז  .1
הקונגרס הט"ז קרב ובא! ... המרץ הציוני יוקדש רובו 
ככולו בשני החודשים האלה לתעמולה ולעבודה בשביל 
ואחרים,  סוקולוב  וייצמן,  בדפוס  חתומים  השקל..." 

ירושלים-לונדון, ינואר 1929. נדפס בפריז. 
24.5X15, מצב טוב מאד. מקופל ל-2.

הציונית.  האכסקוטיבה  כרוז  השקל!  את   זכרו  .2
ימי  חלפו  אך  עלינו,  עברו  קשים  חודשים  "ציונים! 
הקונגרס בציריך... מלאו-נא את חובתכם: קחו חוברות 
השקלים לידיכם ולכו מאיש לאיש, מבית לבית ורכשו 
להסתדרותנו – הסתדרותכם חברים חדשים..." חתומים 
בדפוס וייצמן וסוקולוב, ירושלים-לונדון, דצמבר 1929. 

נדפס בפריז. 
24.5X11 ס"מ. מצב טוב מאד.

$60
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10. חוברת של שלום עליכם על ד"ר 
תיאודור הרצל – 1904

דאקטאר טעאדאר הערצל פון שלום עליכם, אודסה, 
תרס"ד 1904, בדפוס היילפערין-שווייצער. מיט בילדער 

אונ מיט א בריעף פון דאקטאר מאנדעלשטאם. 
לאחר  שבועות  מספר  שיצא  הרצל  של  לזכרו  ספרון 

מותו. כולל מספר צילומים ומכתב מד"ר מנדלשטאם.
מגוף  חלקית  מנותקת  רכה,  כריכה  ס"מ.   19 עמ',   46

החוברת.

$100

11. כרזה מאוירת – דיוקן ד"ר תיאודור 
הרצל   

קכרזה - דיוקן מאויר של ד"ר תיאודור הרצל, עם אלמ
נטים מיקרוגפיים.

 Dr. Theodor Herzl תוב  הכִּ ביידיש,  כתוב  הטקסט 
בלועזית.

35.5X43 ס"מ. מצב טוב מאד, מודבקת על בד פשתן לתצוגה 

ושימור. חוסר בשלוש פינות, משוקמות שיקום מקצועי.

$250

10. Booklet by Sholem Aleichem 
about Dr. Theodor Herzl
Doctor Theodor Herzl fun Shalom Aleichem, 
Odessa, 1904, Helperin-Sweitzer Printing. A 
booklet in memory of Herzl, issued several 
weeks after his death. With several photos and 
a letter from Dr. Mandelstamm.
46 pages, 19 cm. Soft cover is partly detached.

$100

11. Illustrated Poster – Portrait 
of Dr. Theodor Herzl
Poster – Illustrated portrait of Dr. Theodor 
Herzl, with micrographic elements.
Text in Yiddish, and the caption: "Dr. Theodor 
Herzl" in Latin characters. 
35.5x43 cm. Very good condition. Mounted on flax 
material for exhibition and preservation. Missing 
parts in 3 corners, professionally restored. 

$250

הרצל
Herzl 

11 10
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12. פרסומת למדליונים עם דיוקן תיאודור 
הרצל 

ד"ר  דיוקן  עם  צורות,  במגוון  למדליונים  פרסומת 
תיאודור הרצל. וינה, ללא ציון שנת הדפסה. היצרן: ג. 

בוריסביץ'.
Muster der Dr. Herzl-Medaillons. Wien. G. 
Borisewicz, Juwelier.

דף בודד מודפס משני צדדיו, 15.5X21.5 ס"מ.

קמטים וקרעים בשוליים, מספר כתמים.

$50

13. אגודת הרצל – ארבעים שנה לייסודה
תרס"ד-תש"ד.  אגודת-הרצל,  לייסוד  שנה  ארבעים 

פשמישל, 1944. שארית הפליטה.
חוברת משוכפלת בסטנסיל, הוצאה פנימית של אגודת 
הרצל. בפתח החוברת יזכור של יוצאי פשמישל לקהילת 
"פרעמיסלא, 'עיר ואם בישראל' שהיתה ואיננה עוד". 
עוד בחוברת: תאריכים בתולדות אגודת הרצל, רשימת 

החברים באגודה מיום הווסדה ומאמרים שונים.
59, ]1[ עמ', 22 ס"מ. מצב טוב, חלודה מסביב לסיכות, חור 

עש אחד עד מחצית החוברת ומעט קרעים וקמטים בשולי 

החוברת.

$60

12. Advertisement of Medallions 
with Portrait of Theodor Herzl
Advertisement for medallions in a variety of 
forms, with portrait of Dr. Theodor Herzl. 
Vienna, No printing year. Manufacturer: G. 
Borisewicz. 
Muster der Dr. Herzl-Medaillons. Wien. G. 
Borisewicz, Juwelier.
Single page printed on both sides, 15.5x21.5 cm. 
Creases and tears to margins and few stains.

$50

13. Herzl Association – Fortieth 
Anniversary
40th anniversary of Herzl Association, 1904-
1944. Przemyśl, 1944. She'erit Ha-Pleta.
Stencil booklet, internal publication of Herzl 
Association. A Yizkor prayer for Przemyśl's 
community at beginning. Also contains: Dates 
in Herzl Association's history, list of members 
in the association since its founding and vari-
ous articles. 
59, [1] pages, 22 cm. Good condition, with some 
foxing around the staples, 1 moth hole over half of 
the booklet, some tears and creases to margins.

$60

1213



 פברואר 2009 |  12

14. י"ל פינסקר – אוטואמנציפציה 
– מהדורה ראשונה, 1882 

מהדורה   .1882 ברלין,  רוסי.  יהודי  אוטואמנציפציה, 
ביותר בתולדות  ראשונה של אחד הספרים החשובים 

הציונות. גרמנית.
Autoemancipation! Von einem russischen 
Juden. Berlin, 1882.

15. שיבת ציון – ספר שירים ציוני – וילנה, 
 1888

שיבת ציון, יצחק בן מאיר גאלדמאנן. ווילנא, תרמ"ח. 
לציון  כיסופים  כולו  כל  מוקדם,  ציוני  ספר-שירים 

ותיאורים של מקומות שונים בארץ ישראל. 
64 עמ', 16.5 ס"מ.

כריכה חסרה, עמוד השער מנותק. קרעים ונזקי עש.

$80

15. Shivat Zion – Zionist Poetry 
Book – Vilna, 1888
Shivat Zion, Yitzhak Ben Meir Goldmann. 
Vilna, 1888. 
Early Zionist Poetry book, full of expressions of 
yearning for Zion and descriptions of different 
places in Palestine.
64 pages, 16.5 cm.
Binding missing, title page detached, tears and 
moth damage.

$80

14. Yehudah Leib Pinsker - Auto-
Emancipation – First Edition, 1882
Autoemancipation! Von einem russischen 
Juden. Berlin, 1882.
Auto-Emancipation, by a Russian Jew. Berlin, 
1882. First edition of one of the most important 
books in the history of Zionism.
Yehudah Leib Pinsker, 1821-1891, doctor, phi-
losopher and Zionist activist, one of the found-
ers of the Hovevei Zion movement. Pinsker 
published this book anonymously in 1882. In 
the book he explains, that the dream of Jewish 
emancipation has no chance, because hate for 
Jews has become a mental illness among the 
nations, which he calls "Judophobia". Pinsker 
calls for the establishment of a Jewish National 
Homeland, preferably in Palestine as a solution 
for the Jewish problem. 
32 pages, 26 cm. 
Original booklet in good condition, restored tears 
to cover, with parts missing. Library stamp  on 
front cover. Rebound in entirety in hardcover. 

$300

ציונות
Zionism 

14

15

י"ל פינסקר, 1821-1891, רופא, הוגה דעות ופעיל ציוני, 
מראשי תנועת חיבת ציון. בשנת 1882 פרסם פינסקר 
את ספרו בעילום שם. בספר מסביר פינסקר, כי לחלום 
שהשנאה  כיוון  סיכוי,  אין  היהודית  האמנציפציה 
ליהודים הפכה למחלת נפש בקרב העמים, אותה כינה 
בשם "יודופוביה". בחיבורו זה מתפכח פינסקר מחלום 
על-ידי  היהודית  הבעיה  לפתרון  וקורא  ההשתלבות 
הקמת מולדת לעם היהודי, רצוי בתחומי ארץ-ישראל. 

32 עמ', 26 ס"מ.

החוברת המקורית במצב טוב, קרעים משוקמים בכריכה, 

קעם חלקים חסרים. חותמת ספריה. כרוכה מחדש בשלמו

תה בכריכה קשה.

$300
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16. שיבת ציון – קובץ מאמרים רבניים 
בשבח ישוב ארץ ישראל – ורשה, 1891 

שיבת ציון – קובץ מאמרי גאוני הדור בשבח ישוב ארץ 
ורשה,  סלוצקי.  יעקב  אברהם  ע"י  לאור  יוצא  ישראל. 

תרנ"ב. 
קחלק א' וחלק ב' כרוכים יחד. הספר כולל מאמרים ומכ

תבים מעשרות רבנים שונים בנושא ארץ-ישראל.
106, 88, ]1[ עמ', 22 ס"מ.

בעמוד  קרעים  מקורית,  לא  קשה  כריכה  מאד.  טוב  מצב 

השער. 5 העמ' האחרונים מנותקים חלקית.

$120

17. פלשתינה – רבעון בהוצאת חובבי ציון 
– לונדון, 1892

חובבי  בהוצאת  רבעון   –  Palestina של   1 מס'  גליון 
ציון. לונדון, אוקטובר 1892, תשרי תרנ"ג.

אנגלית. כולל שיר ומאמרים על ההסטוריה של חובבי 
ציון, דו"חות על ההתישבות היהודית, רשימת-תורמים 

ועוד.
32 עמ', 21 ס"מ.

מצב  בשלמותה,  נמצאת  רכה.  בכריכה  המקורית  החוברת 

טוב. כרוכה מחדש בכריכה קשה.

$100

17. Palestina – Quarterly 
Published by Hovevei Zion 
– London, 1892  
Issue no. 1 of Palestina – Quarterly Published by 
Hovevei Zion. London, October 1892. English. 
Includes a poem and articles on history of 
Hovevei Zion, Reports on Jewish settlement, 
list of donators, etc.
32 pages, 21 cm.
Original issue bound in soft cover. Complete in 
good condition. Rebound in hardcover.

$100

16. Shivat Zion – Anthology 
of Rabbinical Essays in Praise 
of Settlements in Palestine 
– Warsaw, 1891
Shivat Zion. Edited and published by Avraham 
Ya'akov Slutzky. Warsaw, 1891.
Part I and Part II bound together. Book includes 
essays and letters of dozens of different Rabbis 
regarding Eretz Israel.
106, 88, [1] pages, 22 cm.
Very good condition. Non original hardcover, 
tears to title page. Last 5 pages partly detached.

$120

17
16

18. בנק אוצר התיישבות היהודים – מסמך 
מוקדם משוכפל בסטנסיל 

מסמך מוקדם המודיע על החלטת הקונגרס להקים את 
ה"קולוניאל בנק היהודי". סטנסיל.

"אחינו ואחיותינו היקרים ... החליט הקונגרס, בהשענו 
על דעת האספות הקודמות שבהן נועץ ועד הבנק עם 

בעלי ההון, לייסד את הבנק עוד בשנה הזאת...".
כולל חלוקה לגלילות ולפלכים בפולין.

היהודים"  התיישבות  "אוצר  ייסוד  על  ההחלטה 
התקבלה בקונגרס הציוני הראשון. מנהלו הראשון היה 
זלמן דוד לבונטין, והוא הגדיר את מטרתו כך: "מוסד 
במשא  לבוא  יפה  שכוחו  הציונית,  להסתדרות  חוקי 
ומתן על חברות וממלכות, למען תרכוש בדרך רשמית 
לעם ישראל רשיונות... הדרושים להתיישבותינו בארץ 

אבותינו..."
4 עמ', 29.5 ס"מ.

קרעים בשוליים וכתמים.

$100

18
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19. קריאה לציונים – בולגריה, 1897   
קריאה לציוני בולגריה, סופיה, 1897.

Appell an das Judenthum und seine getreuen 
Söhne vom Landescomité der Zionisten in 
Bulgarien. Sofia, 1897.
יהודי  נוער  מורים,  לרבנים,  פנייה  הראשון  בעמוד 

והבנים בישראל.
15 עמ', 23 ס"מ.

החוברת מפורקת, עמודים לא מחוברים. מצב טוב.

$100

18. Jewish Colonial Trust– Early 
Document Copied in Stencil  
Early document announcing the decision of 
the Congress to establish the "Jewish Colonial 
Bank". Stencil.
Includes division to regions and sub-regions in 
Poland. 
The decision of establishment of "Jewish 
Colonial Trust" was taken at the First Zionist 
Congress. The first manager of the bank was 
Zalman David Levontin.
The Jewish Colonial Trust was intended to 
be the financial instrument of the Zionist 
Organization, and was to obtain capital and 
credit to help attain a charter for Palestine.
4 pages, 29.5 cm.
Some tears to margins and some stains.

$100

19. Appeal to Zionists – Bulgaria, 
1897
Appeal to Bulgarian Zionists, Sofia, 1897. 
Appell an das Judenthum und seine getreuen 
Söhne vom Landescomité der Zionisten in 
Bulgarien. Sofia, 1897.
On first page is an appeal to Rabbis, teachers, 
Jewish youth etc.
15 pages, 23 cm.
Booklet is dismantled, Pages detached. Good 
condition.

$100

20. מזמן לזמן II – על ציון ועל מקראיה 
– שפ"ר, ורשה, 1898

מזמן לזמן – על ציון ועל מקראיה – שימת עין על דברי 
ימי התנועה הציונית. שאול פינחס ראבינאוויץ )שפ"ר(. 

הוצאת חברת אחיאסף, ווארשא, תרנ"ח.
והצעות  כה  עד  הציונית  התנועה  של  דרכה  ניתוח 

להמשך מהלכיה.
30 עמ', 20 ס"מ.

קמצב טוב מאד. חוסרים בשדרה ובכריכה האחורית והקד

מית – עברו שיקום מקצועי.

$100

20. From Time to Time II– Zionist 
booklet – Warsaw, 1898 
From time to time – Al Zion Ve-Al Mikraeha 
- Simat Ayin Al Divrei Yemei Ha-Tnuah Ha-
Zionit. Shaul Pinchas Rabinovitch (Shefer). 
Published by Ahiasaf, Warsaw, 1898.
30 pages, 20 cm.
An analysis of the Zionist movement's way so far, 
and suggestions for its future moves.
Very good condition. Parts missing from spine 
and both covers - professionally restored.

$100

21. דער ציוניסט – כתב-עת בהוצאת אוהבי 
ציון – ניו-יורק, 1898

גליון מס' 3, יוני 1898.
22 עמ', 28 ס"מ.

וקרועה.  החוברת  מגוף  מנותקת  מודפסת,  רכה  כריכה 

קרעים וחור-עש בשולי עמודי החוברת, כתמים.

$100

19
20
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21. Der Zionist – Monthly Journal 
of the Lovers of Zion – New York, 
1898 
Issue no. 3, June 1898.
22 pages, 28 cm.
Printed soft cover detached and torn. Tears and 
moth holes to margins and some stains.

$100

22. דער המון - עתון ארגון "חירות", גליון 
מס' 1, ברלין, 1903

יידיש.  "חירות".  ארגון  ידי  על  לאור  יוצא  המון,  דער 
גליון מס' 1, ברלין, 1903. 

סירקין,  נחמן  של  מיסודו  ציוני-סוציאליסטי  עתון 
עקרונות  את  מכיל  הסוציאליסטית.  הציונות  מאבות 
ליק"א,  לישראל,  הקיימת  לקרן  והתייחסותה  התנועה 

לפרנץ אופנהיימר ולבונד. 
ושב  משם  גורש  לברלין,  ברח  רוסיה,  יליד  סירקין, 
לארה"ב  היגר  ב-1907   .1905 מהפכת  אחרי  לרוסיה 

והיה מנהיג "פועלי ציון" בארה"ב עד מותו. 
אחד.  עש  חור  לשדרה,  נזק  טוב.  מצב  ס"מ.   18 עמ'.   83

כתמים בכריכה הקדמית. 

$80

21

22

22. Der Hamon - Periodical of 
Herut Organization, Issue 1, 
Berlin, 1903
Der Hamon, published by the Herut organiza-
tion. Yiddish language. "issue No. 1, Berlin, 
1903. 
A Socialist-Zionist periodical founded by 
Nahman Sirkin, a prominent figure in Socialist 
Zionism. Contains the principals of the move-
ment and its attitudes towards the JNF, JCA, 
Franz Oppenheimer and the Bund. 
Sirkin, born in Russia, fled to Berlin, returned 
to Russia after the 1905 revolution and in 1907 
immigrated to the US. There he became the 
leader of Poalei Zion until his death. 
83 pages. 18 cm. Good condition. Damage to 
spine, one moth hole. Stains to front cover. 

$80

23

23. יוגענד - חוברת לכבוד כינוס הצירים 
של הארגון הציוני של גרמניה, 1904

יוגענד, חוברת בגרמנית, שיצאה לאור ע"י הארגון הציוני 
של גרמניה לרגל כינוס הצירים שנערך בהמבורג במאי 
בכחול  איורים  והאחורית  הכריכה הקדמית  על   .1904
המתארים עולים לא"י ועובדי אדמה על רקע ירושלים. 
ועדכונים.  ציטוטים,  ברכות,  - שירים,  בפנים החוברת 
עצוב החוברת בסגנון ארט-נובו. איורי הכריכה חתומים 

 .Daniel Lowenstein
16 עמ', 30 ס"מ. קרעים בשולי כריכה קדמית, עם חוסרים. 

כתמים  מעט  עצמה,  בחוברת  הכריכה.  בשולי  כתמים 

וחלודה. 

$200
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24. שני תקנונים של אגודות יהודיות 
– צ'כיה, 1903

 An die herren Cultusvorsteher in Böhmen !  .1
טיוטת תקנות לאגודה היהודית המרכזית והועד הארצי 
היהודי של בוהמיה, שמושבו בפראג. מוצע ע"י יוליוס 

בונדי.  פראג, 1903. 10 עמ', 22.5 ס"מ.
באגודה  שירות  ואנשי  לפקידים   - שירות   תקנון  .2

היהודית של ברין )ברנו, צ'כיה(, 1903.
Dienstpragmatik für die Beamten und 
Bediensteten der israelit. Kultusgemeinde in 
Brünn. 

22 עמ', 22.5 ס"מ. מצב טוב מאד.

$150
 Unser – 25. מנחם מנדל אוסישקין

programm – וינה-לייפציג, ראשית המאה 
ה-20

Ussischkin, M. - Unser Programm. Jüdische 
Zeitfragen. "Zion", Wien-Leipzig. 
 1905 בשנת  בעברית  הופיע  הדפסה.  שנת  ציון  ללא 

24. Two Statutes of Jewish 
Associations – Czech Republic, 
1903  
1.  An die herren Cultusvorsteher in Böhmen! 
Statute draft of the Central Jewish Association 
and the Jewish National Committee of Bohemia, 
seated in Prague. Published by Julius Bondy.  
Prague, 1903. 10 pages, 22.5 cm.
2.  Service regulations – for clerks and service 
persons in the Jewish Association in Brünn 
(Brno, Czech Republic), 1903. Dienstpragmatik 
für die Beamten und Bediensteten der israelit. 
Kultusgemeinde in Brünn. 
22 pages, 22.5 cm. Very good condition.

$150

25. Menahem Mendel Ussischkin 
- Unser programm – Vienna-Leipzig, 
Early Twentieth Century
Ussischkin, M. - Unser Programm. Jüdische 
Zeitfragen. "Zion", Wien-Leipzig. 
No printing year. Appeared in Hebrew in 1905 
as "Our Zionist Program". 
Menahem Ussischkin was amongst the leaders 
of Zionism and Zionist Organization, who led 
the opposition to the Uganda Program, and 
was head of the Jewish National Fund (JNF), 
since 1923. The booklet "Unser Programm" is 
considered to be an important treatise with a 
significant influence on activities for settlement 
in Eretz Israel. The Essay laid foundations for 
the "Synthetic Zionism" – combining practical 
and political activities in the effort of turning 
the land of Israel into a home for the Jewish 
people.
31 pages. 25 cm. 
Ex-library copy with stamps and library marks to 
corner of front cover. Very good condition, some 
pages are uncut.

$200

24

23. Jugend - Publication for the 
delegates-day of German Zionist 
organization, 1901 
Jugend, a booklet published on occasion of the 
delegates' convention of the German Zionist 
Organization in Hamburg, May 1904. On 
front and rear cover are illustrations in blue 
depicting Emigrants arriving in Palestine and 
Farmers working the land with Jerusalem 
in the background. Inside booklet - poems, 
greetings, quotations and updates. Designed in 
Art Nouveau style. Cover illustrations signed 
Daniel Lowenstein. 
16 pages. 30 cm. tears to margins of front cover, 
with pieces missing. Stains to margins of front 
cover. Inside booklet are slight stains and foxing. 

$200

בתור "הפרוגרמה הציונית שלנו".
וההסתדרות  הציונות  מראשי  אוסישקין,  מנחם 
יו"ר  מ-1923  החל  אוגנדה.  תכנית  ממתנגדי  הציונית, 
שתרם  שלו,  חשוב  לחיבור  נחשבת  זו  חוברת  הקק"ל. 
בארץ.  ולהתיישבות  מעשית  לפעולה  להתעוררות 
הסינתטית,  הציונות  לזרם  היסודות  הונחו  זה  בחיבור 
יחדיו  ומעשית  מדינית  פעילות  של  בשילוב  הדוגלת 

למען הפיכת ארץ-ישראל לבית לאומי לעם היהודי.
31 עמ', 25 ס"מ.

הכריכה  בפינת  כּתִוּב  )חותמות,  לשעבר  ספריה  עותק 

הקדמית( במצב טוב מאד, חלק מהדפים לא חתוכים.

$250
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25

26. ספר שני המאורות – הרב יצחק יעקב 
ריינס – פיוטרקוב, 1913

ספר שני המאורות, שני חלקים. יצחק יעקב בן שלמה 
נפתלי ריינס ]ריינעס[. פיוטרקוב, תרע"ג 1913.

האכזרי  יחוסם  סבת  על  "התחקות  כולל  ראשון  חלק 
עיני  להאיר  איך  והצעת  לישראל,  עמים  איזה  של 
שעושים  הנורא  העול  את  בעצמם  שירגישו  העמים, 

לישראל...".
נקרא  הראשון  השער  שערים,  שני  כולל  שני  חלק 
ציון  מחיבת  הרעיון  אודות  מדובר  בו  בציון,  לו  "אור 
בכלל והציונית בפרט ודבר יחוסי לענינים אלה, ודבר 
התייסדות המזרחי..." והשער השני נקרא "אור תורה" 

ובו "מדובר מהישיבה הגדולה שיסדתי בע"ה פה...".
- מחשובי הרבנים הציוניים ומקים תנועת  ריינס  הרב 

המזרחי. 
83, 50, 35 עמ', 22.5 ס"מ.

כּתִוּב בכ"י. קרעים ודפים מנותקים.

$100

26. Sefer Shnei Ha-Meorot - 
Yitzhak Ya'akov Reines – Piotrków, 
1913
Sefer Shnei Ha-Meorot, 2 Parts. Yitzhak Ya'akov 
Ben Shlomo Reines. Piotrków, 1913.
Part 1. Counts the reasons for cruelty to Jews 
and suggestions how to make the Christians see 
the injustice done to Jews.
Part 2. Includes 2 chapter. First chapter deals 
with love of Zion and the Zionist movement 
and the establishing of Mizrachi movement. 
Second chapter deals with Tora matters and the 
yeshiva established by Reines. 
Rabbi Reines was one of the most prominent 
Rabbinical supporters of Zionism and founder 
of the Mizrachi movement.
83, 50, 35 pages, 22.5 cm.
With handwritten inscription, tears and detached 
pages.

$100

26

27. פריטי-נייר – ארגוני ספורט יהודיים-
ציוניים – וינה, 1900-1914

12 פריטי-נייר מהשנים 1900-1914, הכוללים הזמנות 
לאירועי-ספורט שונים וכרטיסי-כניסה, של הארגונים 

קהבאים: מועדון הספורט היהודי "הכוח", איגוד ההתע
מלות היהודי בוינה, איגוד התעמלות יהודי באוסטריה 

המערבית.
Jüdischer Sportklub "Hakoah", Wiener 
Jüdischer Turnverein, Jüdische Turnerschaft, 
2. Kreis (Westösterreich).

גודל משתנה, מצב טוב מאד.

$250

27. Paper Items – Jewish-Zionist 
Sport organizations – Vienna, 
1900-1914
12 Paper items from 1900-1914, which include 
entrance tickets and invitations for different 
sport events of the following organizations: 
"Hakoah" Jewish sport Club, The Jewish 
Gymnastics Organization in Vienna, The 
Jewish Gymnastics Organization of Western 
Austria. 
Jüdischer Sportklub "Hakoah", Wiener 
Jüdischer Turnverein, Jüdische Turnerschaft, 2. 
Kreis (Westösterreich).
Various sizes, very good condition.

$250

27
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28. הזמנות לאירועים ומסיבות-ריקודים של 
ארגונים יהודיים-ציוניים – וינה

מסיבות-ריקודים  בהם  שונים,  לאירועים  הזמנות   25
ונשפי-פורים, של הארגונים הבאים:

Verein Olmütz, Jeschurun, Jüdische Jugend, 
Allgemeiner Jüdischer Arbeiter-Verein, 
Jüdischen akademischen Verbindung "Unitas", 
Nëure Jehuda, Jung Jüdischer, Jüdischer verein 
"Einheit", Akademischer verein "Jüdische 
Kultur", Ivria, Makkabäer-Feier, Jüdischer 
Hochschüler, Vereines Jüdischer hochschüler 
"Mensa academica Judaica", Jüdischen stu-
dentenheims in Wien, Theologischer Verein, 
Humanitärer Geselligkeitsverein "Benei Zion".

רוב ההזמנות מוינה, בין השנים 1901-1914. על שתיים מהן 

מודבקים בולי קק"ל.

גודל משתנה, מצב טוב מאד למעט קוי-קיפול.

$250

28. Invitations for Events and 
Dance Parties of Jewish-Zionist 
Organizations - Vienna
25 Invitations for various  events, includ-
ing dance parties and Purim balls, by the 
following organizations: Verein Olmütz, 
Jeschurun, Jüdische Jugend, Allgemeiner 
Jüdischer Arbeiter-Verein, Jüdischen akade-
mischen Verbindung "Unitas", Nëure Jehuda, 
Jung Jüdischer, Jüdischer verein "Einheit", 
Akademischer verein "Jüdische Kultur", Ivria, 
Makkabäer-Feier, Jüdischer Hochschüler, 
Vereines Jüdischer hochschüler "Mensa aca-
demica Judaica", Jüdischen studentenheims in 
Wien, Theologischer Verein, Humanitärer 
Geselligkeitsverein "Benei Zion".
Most invitations are from Vienna, from 1901-
1914. 2 of them with JNF stamps.
Various sizes, Very good condition, except for 
folding lines.

$250

28

29. שלושה כרטיסי-ציר לכנסים ציוניים 
– וינה וברנו - 1908, 1911

כרטיסים  שני  ציוניים.  לכנסים  כרטיסי-ציר  שלושה 
מברנו                 1908, 1911 ואחד מוינה, 1908.

14X10, 12X9, 11.5X7.5 ס"מ.

מצב טוב מאד. חותמות, בצדו האחורי של אחד מהם כּתִוּב 

בכ"י.

$100

(Brünn)

29. Three Delegate Tickets for 
Zionist Conferences – Vienna and 
Brünn – 1908, 1911 
3 Delegate Tickets for Zionist Conferences. 2 
Tickets from Brünn, 1908, 1911 and one from 
Vienna, 1908.
10x14, 9x12, 7.5x11.5 cm.
Very good condition. With stamps, handwriting 
on back side of one ticket.

$100

30. לוט מסמכים – האגודה הלאומית 
היהודית – אוסטריה

 Jüdischer[ 13 מסמכים של האגודה הלאומית היהודית
National-Verein[ באוסטריה )וינה וגראץ(, מהשנים 
במלחמת  העוסקים  מסמכים  ביניהם  ו-1918.   1908

העולם ה-1 ובבחירות של האגודה.
גודל משתנה, מצב טוב מאד, למעט קוי-קיפול.

$200

29

30
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30. Jewish National Association 
Documents - Austria
13 Documents of the Jewish National 
Association (Jüdischer National-Verein) in 
Austria (Vienna and Graz), from 1908 and 
1918. Includes documents regarding WWI and 
the Elections for the Association.
Various sizes, very good condition, except for 
folding lines.

$200

31. חמש חוברות - ארגונים יהודיים 
– אוסטריה 

שנה  )אוסטריה(.  גראץ  של  היהודי   שליח-האגודה  .1
1, גליון 8, 1908.

 Grazer Israelitischer. Gemeindebote. 1. Jahrg, 
Nr. 8.   

24 עמ' )ממוספרים 77-100(, 24 ס"מ. קפלים בפינות.

 תקציר פרוטוקול ישיבת הועדה של האיגוד היהודי- .2
אוסטרי הכללי, 1908. 

Auszug aus dem Protokolle über die 
Ausschussitzung des "Allgemeinen Oesterr.-
Israel. Bundes". 

11 עמ', 19 ס"מ. 

פרנק  מקס  של  הרצאה   – אגודה  של   אתגריה  .3
)בני-ברית(  "הרמוניה"  ההומנית-היהודית  באגודה 

בוינה ]1908?[.
 Die Aufgaben einer Kultusgemeinde, vortrag 
gehalten von Max Frank im Israelitischen 
Humanitäts-Verein "Eintracht" (B'nai B'rith) in 
Wien.

11 עמ', 23 ס"מ.

 דו"ח הנהלת האגודה היהודית בוינה, על פעולותיה  .4
בשנים 1910-1911.

 Bericht des Vorstandes der Israelitischen 
Kultusgemeinde in Wien, über seine Tätigkeit 
in den Jahren 1910 und 1911.

31. Five Booklets – Jewish 
Organizations – Austria
1.  Graz Jewish-Association Emissary. First 
year, issue no. 8, 1908. Grazer Israelitischer 
Gemeindebote. 1. Jahrg, Nr. 8. 
24 pages (numbered 77-100), 24 cm, Folded 
corners.
2.  Protocol Summary from the Committee 
Meeting of the General Austrian Jewish Union, 
1908. Auszug aus dem Protokolle über die 
Ausschussitzung des "Allgemeinen Oesterr.-
Israel. Bundes". 
11 pages, 19 cm. 
3.  The Challenges of an Association – Lecture 
of Max Frank at Jewish Humane Association 
"Harmoniya" (Bnei-Brith) in Vienna [1908?]. 
Die Aufgaben einer Kultusgemeinde, vortrag 
gehalten von Max Frank im Israelitischen 
Humanitäts-Verein "Eintracht" (B'nai B'rith) in 
Wien. 
11 pages, 23 cm.
4.  Report of the Jewish Association's 
Management in Vienna, on their activities 
in 1910-1911. Bericht des Vorstandes der 
Israelitischen Kultusgemeinde in Wien, über 
seine Tätigkeit in den Jahren 1910 und 1911. 
Vienna, 1912. Includes financial and statistical 
data, tables, etc. 
33 pages, 18 tables and datas. 22.5 cm.
5.  3 Annual reports (no. 40, 44, 45) of General 
Meetings of "Ha-Brit Ha-Yehudit" of Vienna 
from 1913, 1917 and 1918. Include few photos. 
XL, XLIV, XLV Jahresbericht der Israelitischen 
Allianz zu Wien, erstattet an die XL, XLIV, 
XLV ordentliche Generalversammlung. 
136, 96, 56 pages. 22, 22.5 cm.
Very good condition, except where indicated 
otherwise.

$200

31

וינה, 1912. כולל נתונים כספיים וסטטיסטיים, טבלאות 
וכו'. 

33 עמ', 18 טבלאות נתונים, 22.5 ס"מ.

 שלושה דו"חות שנתיים )מס' 40,44,45( מהאסיפות  .5
הכלליות של "הברית היהודית" של וינה מהשנים 1913, 

1917, 1918. הדו"חות כוללים תצלומים בודדים.
 XL, XLIV, XLV Jahresbericht der Israelitischen 
Allianz zu Wien, erstattet an die XL, XLIV, 
XLV ordentliche Generalversammlung. 

136, 96, 56 עמ'. 22, 22.5 ס"מ.

מצב טוב מאד, אלא אם צוין אחרת.

$200
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32. שני מסמכים ציוניים – וינה, 1910-1911 
 הועד הציוני המרכזי, וינה, יוני 1910 – כרוז בעניין  .1

.Jüdischen Zeitung העתון
הציוני  הועד   –  Schekelaufruf  – לשקל   בקשה  .2
בקשה   .1911 מארס  אוסטריה,  מרכז  של  האזורי 

לתרומה להסתדרות הציונית.
שני המסמכים 29.5 ס"מ.

מצב טוב מאד, מקופלים ל-4.

$100

33. טיוטה לתקנות האיחוד הציוני של 
גרמניה-אוסטריה 

הרייך  של  הציוני  האיחוד  לתקנות  טיוטה 
הגרמני-אוסטרי.

Entwurf eines statutes der Zionistischen 
Landesverbandes für Deutschöster-reich.

מסמך נדיר מאוד.
ללא ציון מקום ושנת הדפסה.

6 דפים משוכפלים בסטנסיל, 34 ס"מ.

$150 32. Two Zionist Documents 
– Vienna, 1910-1911
1.  Central Zionist Committee, Vienna, June 
1910 – Proclamation regarding "Jüdischen 
Zeitung" Newspaper.
2.  Request for shekel – Schekelaufruf – the 
Regional Zionist Committee of Central Austria, 
March 1911. Request for donation to the Zionist 
Organization.
Both documents: 29.5 cm
Very good condition, folded in 4.

$100

33. Draft for Regulations 
of the Zionist Unification of 
Germany-Austria
Entwurf eines statutes der Zionistischen 
Landesverbandes für Deutschöster-reich.
Very rare document. 
No place or year of printing.
6 pages copied in stencil, 34 cm.

$150

32

33

34. שני דו"חות ארגונים יהודיים – גרמניה 
 דו"ח עסקי מס' 5, אגודת העזרה של יהודי גרמניה.  .1

ברלין, 1907.
Fünfter Geschäftsbericht des Hilfsvereins der 
Deutschen Juden.  

 22.5 עמ',   150 שמיות.  ורשימות  תצלומים  כולל  גרמנית. 

ס"מ. קרעים בשדרה ובחלק מהכריכה הקדמית.

 דו"ח שנתי 1911 על פעילות האגודה הציונית של  .2
גרמניה. ברלין, 1912.

Jahresbericht 1911 über die Tätigkeit der 
Zionistischen Vereinigung für Deutschland. 

גרמנית. כולל פירוט תורמים ותרומות. 16 עמ', 22.5 ס"מ. 

מצב טוב מאד.

$150

34. Two Reports of Jewish 
Organizations - Germany
1.  Business report no. 5, Help Association 
of German Jews, Berlin, 1907. Fünfter 
Geschäftsbericht des  Hilfsvereins der 
Deutschen Juden. German language. Includes 
photos and nominal lists. 
150 pages. 22.5 cm. Tears to spine and part of 
front cover.
2.  Annual report for 1911 on activities of 
Zionist Association of Germany. Berlin, 1912. 
Jahresbericht 1911 über die Tätigkeit der 
Zionistischen Vereinigung für Deutschland. 
German language. Includes details of donors 
and donations. 
16 pages, 22.5 cm. Very good condition.

$150
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34

35. התחיה העברית בארץ העברים – קרן 
התרבות העברית "קדם" - ברלין, 1914

התחיה העברית בארץ העברים, קרן התרבות העברית 
"קדם", ברלין, תרע"ד. עברית.

העברית  התרבות  קרן  מטרות  את  הכוללת  חוברת 
בין  החברה.  מתקנות  חלק  וכן  פעולתה  דרכי  "קדם", 
הדירקטורים החברים בקרן: אוסישקין, ויצמן, צ'לנוב, 

סוקולוב ועוד.
אחד  וגרמנית.  עברית  כתובים  המצורפים  הדפים  שני 
הוא דף תרומה – "הנני מודיע בזה, שאני מרים לטובת 
זמנית/שנתית  תרומה  "קדם"  העברית  התרבות  קרן 
סך...". והשני הוא דף המתאר את שאיפות וצרכי הקרן 

וכן בקשה לתרומה.
נדיר מאד.

16 עמ' + 2 דפים בודדים, 23 ס"מ.

מצב טוב, כתמים על הכריכה ועל הדפים.

$180

35. Hebrew Regeneration in the 
Land of the Hebrews – Hebrew 
Culture Fund "Kedem", Berlin, 1914
Jüdischer Kulturfonds "Kedem", Berlin, 1914. 
Hebrew language.
Booklet contains the aims of the fund, its meth-
ods of work and parts of the regulations of the 
fund.
Amongst the directors of the Fund: Chaim 
Weizmann, Menachem Ussischkin, Yehiel 
Tschlenow, Nahum Sokolow and more.
Also included are 2 single pages in Hebrew and 
German. One is a donation form and the other 
with manifestation of the aims of the fund, and 
a call to donate to it.
Very rare.
16 pages + 2 single pages, 23 cm.
Good condition, with some staining to cover and 
to single pages.

$180

35

36

36. תקנות ההסתדרות הציונית בפולין, 
1917 לערך 

דפוס  בפולין.  הציונית  ההסתדרות  של  התקנות  ספר 
.c.1917 ,הצפירה, וארשה

ועידת  בנושא  תקנות  הכוללת  חוברת  ויידיש.  עברית 
הצירים, הועד המרכזי, ההתאגדויות המקומיות וכו'. 

7, 8 עמ', 19 ס"מ.

מצב טוב מאד.

$100

36. Statute of the Zionist 
Organization in Poland, Circa 1917 
Statute of the Zionist Organization in Poland. 
Tzefira Printing, Warsaw, circa 1917. Hebrew 
and Yiddish. Booklet includes regulations 
regarding delegates' convention, the central 
committee, local unions, etc.
7, 8 pages, 19 cm.
Very good condition.

$100
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37. תפילה לכבוד הצהרת בלפור – אנגליה, 
1918

מרכז הציונים באנגליה – ועדת בתי הכנסיות – תפילה 
ותודה לחגיגת העברת-קול הבריטית ביום 2 בנובמבר 

.1918
4 עמ', 17.5X14 ס"מ, עברית ואנגלית.

מצב טוב מאד, היה מקופל ל-2.

$80

38. משירי ציון – חוברת בהוצאת ארגון 
"בני אסף" – וילנה, 1919

ליברעטטא פון פאלעסטינא אווענט – מלים לשירים 
תרע"ט.  כסלו  כ"ט  חנוכה,  ה'  ג',  יום  פלשתינה.  לערב 

בהוצאת "בני אסף", וילנה, תרע"ט.
בין השירים: נס ציונה, התקווה, שירי חנוכה ועוד.

37. Prayer in Honor of the 
Balfour Declaration – England, 
1918
English Zionist Federation – Synagogue 
Committee – Prayer for the celebration of 
Declaration Day, November 2nd, 1918.
4 pages, 14x17.5 cm, Hebrew and English.
Has been folded in 2.

$80

38. Mi-Shire Zion – Booklet of 
"Bnei Asaf" Organization – Vilna, 
1919 
Libretto fun Palestina Ovent – Song lyrics 
for Palestine evening. Tuesday, 5th day of  
Hanukkah, 1919. Published by "Bnei Asaf", 
Vilna, 1919.
Among the songs: Nes Tzionah, HaTikvah, 
Hanukkah Songs, etc.
Front cover printed on page which is half blue 
(mounted, originally thus). Art Nouveau illus-
tration on rear cover.
16 pages, 17 cm.
Very good condition. Some pages are uncut.

$50

37

38

39

39. ארבעה פריטים – אחוזת ציון – קהילת 
ציון האמריקנית – ארצות-הברית

ארבעה פריטים של קהילת ציון האמריקנית -
"The Zion Commonwealth, Inc."  
שנת  ציון  ללא  מהם  שלושה  ארה"ב.  ציון,  אחוזת   –

הדפסה:
The Zion Commonwealth incorpor  חוברת  .1
rated, עם מאמר מאת ברנרד א. רוזנבלט על האגודה.  

16 עמ', 14 ס"מ.

 The hope of Zion, by Ittamar Ben Avi – מאמר  .2
של איתמר בן אב"י. 

7 עמ', 16 ס"מ.

מעגליכק און  ציעלען  די  איבער   ערקלעהרונגען  .3
קקייטען פון דער ציוניסטישער קאלאניזאציאנס געזע

לשאפט – ציון קאמענוועלטה )אחוזת ציון(. ניו-יורק, 
תרע"ט 1919. יידיש. עם תצלומים של זכרון-יעקב ושל 

חלוצים. 
16 עמ', 14.5 ס"מ.

של  הדירקטורים  רשימת   –  Your Guarantee  .4
האגודה. 

2 עמ', 12.5 ס"מ.

ארבעת הפריטים במצב טוב מאד.

$180

כריכה קדמית מודפסת על דף שחציו כחול )מודבק, כך 
במקור(. על הכריכה האחורית איור ארט-נובו.

16 עמ', 17 ס"מ.

מצב טוב מאד. חלק מהדפים לא חתוכים.

$50
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39. Four Items – The Zion 
Commonwealth – USA
4 Items of "The Zion Commonwealth, Inc.", 
USA. 3 of them without printing year.
1.  Booklet: "The Zion Commonwealth incor-
porated", with article by Bernard A. Rosenblatt 
about the association. 
16 pages. 14 cm.
2.  The Hope of Zion, article by Ittamar Ben 
Avi. 
7 pages, 16 cm. 
3.  Erkeleherungen iber di zielen un megel-
ichkeiten fun der Zionistisher Kolonizatsions 
gezelshaft - Zion Komenvelta. New York, 1919. 
Yiddish. With photos of Zichron-Ya'akov and 
pioneers. 
16 pages. 14.5 cm. 
4.  Your Guarantee – Director's list of the 
Association. 
2 pages, 12.5 cm.
All items in very good condition.

$180

40. שני יומנים בכתב-יד – תנועת השומר 
הצעיר – 1924-1926

 יומן בכתב-יד, פולנית. כרוך בכריכת-קטיפה בצבע  .1
תוּב: "קבוצה  סגול, עליה רקמה צבעונית של ציפור וכִּ
'עליזות' – תרפ"ו". בעמוד הראשון ציור סמל השומר 
"חזק  תוּב  הכִּ כולל  ובצבעי-מים,  בעפרון  הצעיר 

ואמץ".
קטע  כל  בסוף   ,1925 משנת  בכ"י  קטעי-יומן  כ-50 
ציורים  היומן  לאורך  ואמץ".  "חזק  הכותבת  חותמת 

צבועים ביד, וכן תצלום מדריך בתנועת הנוער.
]100[ עמודים, 21 ס"מ. מצב טוב. צבע הקטיפה בשדרת 

היומן דהוי, דפי היומן מצהיבים ועל חלקם כתמים. 

קשה,  כריכה  בפולנית.  הנראה  ככל  בכתב-יד,   יומן  .2
על חזיתהּ נעוצה סיכה עם סמל תנועת השומר הצעיר. 
כ-500   .1924-1926 בין השנים  ביומן קטעים שנכתבו 

40. Two Handwritten Diaries 
- Hashomer Hatzair Movement 
– 1924-1926
1.  Diary in Polish handwriting. Bound in 
purple velvet, illustrated with color embroi-
dery of a bird and with the following writ-
ing: "Kevutsah 'Alizut' – 1926" ("Group of 
'Cheerfulness' - 1926"). Painting of Hashomer 
Hatzair's symbol in pencil and watercolor on 
first page with caption "Hazak Ve-Ematz". 
Contains about 50 entries in handwriting from 
1925, at end of each entry writer of the diary 
signed "Hazak Ve-Ematz". Contains hand 
painted illustrations and a photo of a Youth 
Movement guide.   
[100] pages, 21 cm. Good condition. Color of velvet 
spine faded, pages browned by time and some 
pages stained. 
2.  Diary in handwriting, apparently Polish 
language. Hardcover, with Hashomer Hatzair 
pin on cover. Inside diary are entries written 
between 1924-1926. Contains about 500 pages 
in handwriting by several people. Some of them 
signed in their Hebrew name: Rachel, Devorah, 
Pnina. At end of some entries writers signed 
"Hazak Ve-Ematz". 
21 cm. Spine, corners and margins of cover are 
worn. Pages are stained.

$200

40

חלקם  אנשים.  מספר  בידי  כתב-יד  כתובים  עמודים 
חתמו בשמם בעברית: רחל, דבורה, פנינה. בסוף חלק 
מהקטעים חותמים החברים "חזק ואמץ" ולאורך היומן 
מופיעים מספר משפטים בעברית, דוגמת "אנו עולים 

ושרים!" ו"היה חלום, אך גם הוא עבר. עכשיו...?".
21 ס"מ. שדרת הכריכה, שוליה ופינותיה שחוקים. כתמים 

על דפי היומן.

41
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41. Poster - Certificate of 
Appreciation – Mława, Poland, 
1925
"Oisdruk" – llustrated certificate of appre-
ciation in handwriting. Mlawa, Poland, 1925. 
Certificate written for Liba Rok, for his ac-
curacy and responsibility… upon his journey 
to Eretz Israel… Certificate written by the 
teachers, workers and students of evening 
courses ("Ovent-Kursen"), Mlawer Yudisher 
Arbaitershaft.
44.5x57.5 cm.
With tears, creases, stains and folding lines.

$200

42. עשרים וחמש שנים לתנועת "מזרחי" 
– ספר בעברית וגרמנית – ברלין, 1927

Misrachi, Festschrift herausgegeben anlässlich 
des 25 jährigen Jubiläums der Misrachi weltor-
ganisation vom Zentralbüro des Misrachi für 
Deutschland, 1927.

42. 25th Anniversary of "Mizrachi" 
Organization – Book in Hebrew 
and German – Berlin, 1927  
Misrachi, Festschrift herausgegeben anlässlich 
des 25 jährigen Jubiläums der Misrachi weltor-
ganisation vom Zentralbüro des Misrachi für 
Deutschland, 1927. 
Includes articles in German and Hebrew by 
Rabbi Ya'akov Friedman, Ze'ev Yabetz, Rabbi 
Chaim Brody, Yitzhak Ya'akov Reines, etc. 
204, [2], pages, 23 cm.
A small tear to pages no. 23-34. Many foxing 
stains. Tear to spine and to right bottom corner. 
Library stamp.

$70

43. דבר עברית – קובץ לשאלות הדיבור 
העברי והפצת הספר העברי – קובנה, 1928

והפצת  העברי  הדיבור  לשאלות  קובץ  עברית!  דבר 
הוצאת  ראשונה,  חוברת  ירדני.  מ.  ד"ר  העברי,  הספר 
"מסדר בן-יהודה", קובנה, תרפ"ט. עם הקדשת המחבר 

בעמוד השער.

43. Speak Hebrew – Book on 
Hebrew Speaking and Distribution 
of the Hebrew Book  - Kowno, 1928
Daber Ivrit! Anthology for Questions of  Hebrew 
Speaking and Distribution of the Hebrew 
Book, Dr. M. Yardeni. First booklet, published 
by "Misdar Ben-Yehuda", Kowno, 1928. With 
author's dedication on title page.
48 pages, 22.5 cm.
Very good condition. Original complete booklet 
bound in cardboard hardcover.

$70

44. הארץ המובטחת - חוברת פרסום לסרט, 
1935

 Land Der - "חוברת פרסום לסרט "הארץ המובטחת
חדשים".  "לחיים  בעברית  שנקרא   ,Verheissung
ובוים  מירושלים,  "אורים"  חברת  ידי  על  הופק  הסרט 
אלתרמן  נתן  כתבו  השירים  את  הלמן.  יהודה  ידי  על 
היסוד",  "קרן  בסיוע  הופק  הסרט  סמבורסקי.  ודניאל 

ונועד להפצה בחו"ל כתעמולה. 
קבחוברת צילומים רבים, מילות השירים בעברית וגרמ

נית וכן פרסום של קרן היסוד. בין השירים שמילותיהם 
ליגע(  מנוחה  )באה  העמק"  "שיר  בחוברת  מופיעות 

ו"שיר בוקר" )בהרים כבר השמש מלהטת(. 
15 עמ', 24 ס"מ, מצב מצוין.

$100

41. כרזה – תעודת-הוקרה – מלאווה, פולין, 
1925

"אויסדרוק" – תעודת הוקרה מאויירת, בכ"י. מלאווה, 
פולין, תרפ"ה.

קהתעודה נכתבה עבור ליבא ראק, על הדייקנות והאח
נסיעה  מאחלים  ישראל,  לארץ  הנסיעה  לרגל  ריות... 
מאושרת והצלחה בהמשך העבודה לטובת עם ישראל 
בערש התרבות היהודית והאנושית. מאת צוות המורים 
הערב  קורסי  של  והתלמידות  התלמידים  והעובדים, 
)"אוונט-קורסן"(, מלאווער יודישער ארבייטערשאפט.

57.5X44.5 ס"מ.

קרעים, קמטים, כתמים וסימני-קיפול.

$200

המזרחי  לתנועת  שנה   25 מלאת  לרגל  חגיגי  מאסף 
בג התנועה  של  הראשי  המשרד  ידי  על  לאור  קשיצא 

רמניה ב-1927.
יעקב  הרב  מאת  ובעברית  בגרמנית  מאמרים  בספר 
פרידמן, זאב יעבץ, הרב חיים בראדי, יצחק יעקב ריינס 

ועוד.
204, ]2[ עמ', 23 ס"מ.

בגב  קרע  רבים.  כתמי-חלודה   ,23-34 בעמ'  קטן  קרע 

הכריכה ובפינה ימנית-תחתונה. חותמת ספריה.

$180

48 עמ', 22.5 ס"מ.

בשלמותה,  נמצאת  המקורית  החוברת  מאד.  טוב  מצב 

כרוכה בכריכת-קרטון קשה.

$70
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44. The Promised Land - 
Advertising Booklet for Film
Advertising booklet for the film The Promised 
Land (Land Der Verheissung), which was 
called in Hebrew "To a New Life". The film was 
produced by Urim productions in Jerusalem, 
and directed by Yehuda Hellman. The songs 
were written by Natan Alterman and Daniel 
Sambursky. Film was co-produced by Keren 
Ha-Yesod, and was meant to be used for over-
seas propaganda. 
The booklet contains many photos, word lyrics 
in Hebrew and German and an advertisement 
by Keren Ha-Yesod. 
15 pages. 24 cm. Excellent condition. 

$100

45

45. יומן של חלוץ
ק"רשימות מחיי ההכשרה ואחרי ההכשרה", אריה כרו

דוני )השם לא ברור( מזרח אירופה, 1930.
כתב-יד במחברת שורות, רובה ביידיש והשאר עברית 
ורומנית. הכתבים חתומים ומתוארכים אפריל-ספטמבר 
על  בכ"י  המחבר  של  המלא  ושמו  היומן  שם   .1930
הכריכה. סך הכל כ-20 קטעי-יומן רצופים, פרוסים על-

פני ימים שונים. חלקם מתוארכים, חלקם חתומים.
מחשבות, זכרונות, הגיגים שרושם לעצמו חלוץ במחנה 
ההתעלות  הרגשת  האוכל,  וחדר  העבודה  הכשרה: 
בהקמת חברה חדשה, פרצי השירה והריקוד, אבל גם 

קשיי היום יום והבעיות.
תעוד מעניין ומרגש מזוית אישית.

מחברת, 22 עמ', 21 ס"מ.

חסרון  ללא  בנייר,  קלים  וחוסרים  קמטים  נפרדים,  דפים 

המחברת  המצב,  למרות  רבים.  כתמי-חלודה  בטקסט, 

קריאה לגמרי.

$120

45. Pioneer's Diary
"Notes from training life and after the training", 
Aryeh Krodoni (name unclear) Eastern Europe, 
1930. Handwriting mostly in Yiddish, the rest 
in Hebrew and Rumanian. Entries are signed 
and dated April-September 1930. Title of diary 
and full name of the author in handwriting on 
cover. Contains about 20 continuous entries. 
Some of them dated, some of them signed. 
Includes: memories, a Halutz's thoughts from 
training camp: the work and the dining room, 
feeling of spiritual elevation in establishment of 
new society, bursts of singing and dance, along-
side daily hardships and problems. Interesting 
documentation from personal point of view.
Notebook, 22 pages, 21 cm.
Separate pages, with foxing, creases and small 
parts missing, but no damage to text. Text is clear 
and absolutely readable.

$120
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46. Fourteen Letters – 
Association for Training Pioneers 
For Eretz Israel, 1930s 
14 Letters in Dutch language from 1934-
1938, sent to Moshe Kronkopf, Amsterdam. 
Typewritten, most of them on stationery of the 
"Association for Training Pioneers for Eretz 
Israel". Letters deal with Kronkopf 's will to 
join the training, emigrate to Eretz Israel and 
become a pioneer. Eventually he was refused by 
the Dutch Association, as he was a Polish citi-
zen (it appears in the letter from 4.10.1936). 
Various sizes and conditions.

$100

47. מושבותינו - החלוץ, פולין
תשרי  לוצק,  בוהלין,  "החלוץ"  מועצת  "מושבותינו", 

תרצ"ה. 
תצלום על הכריכה ושני תצלומים בחוברת.

קכולל סיכומי "מפקד מושבות החברים", מוצאם והאר
של  וקטעי-יומן  שירים  משתייכים,  הם  אליהם  גונים 

חברים בארגון.
32 עמ', 16.5X11 ס"מ.

מצב טוב.

$50

47. Moshvotenu (Our 
Settlements) – He-Halutz, Poland
"Moshavotenu", Council of He-Halutz in 
Wohlin, Lutsk, 1934.
With a photo on cover and 2 photos inside 
booklet.
Includes Summaries by organisation's census, 
songs, diary entries of organization members.
32 pages, 11x16.5 cm.
Good condition.

$50

46. ארבעה עשר מכתבים – האגודה 
להכשרת חלוצים לארץ-ישראל, שנות ה-30

ארבעה-עשר מכתבים מהשנים 1934-1938, נשלחו אל 
קמשה קרונקופף, אמסטרדם. המכתבים כתובים הולנ

דית, מודפסים במכונת כתיבה, רובם על נייר מכתבים 
של "אגודה להכשרת חלוצים לארץ-ישראל" ועוסקים 
ברצונו של קרונקופף להצטרף להכשרה, להפוך לחלוץ 
ולעלות לא"י. בסופו של דבר, הוא סורב על ידי האגודה 
במכתב  )מופיע  פולני  אזרח  שהיה  כיוון  ההולנדית, 

מ-4.10.1936(. 
גודל ומצב משתנים.

$100

46

47
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48. תשע חוברות - הסתדרות "החלוץ" 
ארץ- פולין,   - "החלוץ"  הסתדרות  של  חוברות  תשע 

ישראל ורומא )שארית הפליטה(:
 "החלוץ ב'בריחה', ובהעפלה תש"ו-תש"ט", הוצאת  .1

הסתדרות "החלוץ האחד" באיטליה, רומא, תש"ט.
144 עמ', 26.5 ס"מ.

 פרוטוקול ממועצת התרבות הראשונה בגוש קלוס .2
"החלוץ"  הוצאת הסתדרות   ,1937 ינואר  לוצק,  סובה, 

בפולין. כריכה רכה עם ציור.
32 עמ', 14.5 ס"מ. חורי-תיוק.

בסניפי  התרבותית  ההכשרה  לסידור   הוראות  .3
התרבות,  מחלקת   ,)61 )חוזר   1930 ורשה  "החלוץ", 

הועד המרכזי של הסתדרות "החלוץ" בפולין. 
20 עמ', 22 ס"מ.

 ,1934 ורשה,   ,12-15.10.34 הפלינום   החלטות  .4
הוצאת הסתדרות "החלוץ" בפולין, ורשה. 

י"ב עמ', 20 ס"מ. חורי-תיוק.

בפלינום,  חברים  דברי   – ב"החלוץ"  וחינוך   תרבות  .5
ורשה, אוקטובר 1934. 

53, ]3[ עמ', 18 ס"מ. חורי-תיוק.

הכשרה(,  דער  )וועגן  דור  יונגן  פון  אויפטו   דער  .6
וארשה 1936, הוצאת מרכז "החלוץ" בפולין. 

31,  ]1[ עמ', 22.5 ס"מ, חורי-תיוק.

 משק חקלאי ובית-הבראה בוולוקומפיה ע"י קיבוץ  .7
"שחריה" בוילנה – באריכט פון דער ארבעט פאר דער 
צייט זינט  דעם אנהייב – אקטאבער 1937 ביז אווגוסט 
1938, וילנה 1938, הוצאת הסתדרות "החלוץ" בפולין. 

עם שמונה תצלומים של המשק ובית ההבראה. 
15, ]1[ עמ', 23 ס"מ. חורי-תיוק.

בישיבות  הדיון  של  )פרוטוקול  "החלוץ"   לשאלות  .8
המרכז(, רק לחברי המפלגה. מפלגת פועלי ארץ ישראל, 
ומצוטטים  השתתפו  בדיון   .1936 תל-אביב,  המרכז, 
גוריון,  בן  דוד  גולומב,  אליהו  השאר:  בין  בפרוטוקול 
משה שרתוק, ברל כצנלסון וטבנקין. בתוך הפרוטוקול 

גזירי-עתון רלוונטיים מהתקופה. 
64 עמ', 32.5 ס"מ. כריכה קדמית ודפים ראשונים קרועים. 

כריכה אחורית חסרה. חורי-תיוק.

 1935 בנובמבר   15-18 לודז',  הקיבוצים,   מועצת  .9

48. Nine Booklets - He-Halutz 
Organization 
9 Booklets of "He-Halutz" - Poland, Eretz Israel 
and Rome (She'erit Ha-Pleita):
1.  "He-Halutz Ba-Bricha U-Va-Ha'apala 1946-
1949". Published by Histadrut "He-Halutz Ha-
Echad" in Italy, Rome, 1949. 
144 pages, 26.5 cm.
2.  Protocol of First Culture Council in 
Kalosova, Lutsk, January 1937.  Published by 
Histadrut "He-Halutz" in Poland. Illustrated 
soft cover. 
32 pages. 14.5 cm. Filing holes.
3.  Arrangement Instructions for cultural 
training in branches of "He-Halutz", Warsaw, 
1930, Department of Culture, Central commit-
tee of Histadrut "He-Halutz" in Poland. 
20 pages, 22 cm.
4.  Decisions of the Pelinom 12-15.10.34, 
Warsaw, 1934. Published by Histadrut "He-
Halutz" in Poland, Warsaw. 
12 pages, 20 cm. Filing holes.  
5.  Culture and Education in "He-Halutz" 
– Members' Words in the Pelinom, Warsaw, 
October 1934. 
53, [3] pages. 18 cm.Filing holes.    
6.  Der Oiyftu Fun Yungen Dor (Wegen Der 
Hachshara), Warsaw, 1936, Published by "He-
Halutz" center in Poland. 
31, [1] pages, 22.5 cm.Filing holes.
7.  Agricultural farm and Sanatorium in 
Wolokumpia by Kibbutz "Shahariya" in Vilna 
– Bericht Fun Der Arbet Far Der Tsait Zint 
Dem Onheib – October 1937 biz August 1938. 
Vilna 1938. Published by Histadrut "He-Halutz" 
in Poland. With 8 photos of the farm and the 
sanatorium. 
15, [1] pages, 23 cm. Filing holes.
8.  For questions of "He-Halutz" (Protocol of 
the discussion in meetings of the center), only 
for party members. Mapai, The Center, Tel-

בפולין,  "החלוץ"  הסתדרות   ,1936 ורשה  )פרוטוקול(. 
גרוכוב,  תל-חי,  שחריה,  )קלוסובה,  הקיבוץ  מזכירות 

בורוכוב(. 
וקרעים  דהויה  כריכה  חורי-תיוק,  ס"מ.   33 דפים,   55  ,]2[

בגב החוברת.

החוברות במצב טוב, אלא אם צוין אחרת.

$300

Aviv, 1936. Among others who participated in 
the discussion and are quoted in the protocol 
are: Eliyahu Golomb, David Ben-Gurion, 
Moshe Shertok, Berl Katzenelson and Yitzhak 
Tabenkin. There are relevant newspaper clips 
in the protocol. 
64 pages, 32.5 cm. Front cover and first few pages 
torn. Back cover missing, Filing holes.    
9.  Council of the Kibbutzes, Lodz, 15-18 
November 1935 (Protocol). Warsaw 1936. 
Histadrut "He-Halutz" in Poland, Kibbutz 
Secretariat (Klosova, Shahariya, Tel-Chai, 
Grochov, Borochov). 
[2], 55 pages, 33 cm. Filing holes, faded cover and 
some tears to spine.
Booklets are in good condition, unless otherwise 
indicated.

$300
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49. התקווה – ארבעה מסמכים עם מילות 
השיר

שירים  ארבעה   - ליעדער  ציוניסטעשע   פיער  .1
יידיש, נדפס בלונדון, ללא ציון שנת הדפסה.  ציוניים. 

קמילות השירים התקווה, עס לעב טנאך אונזער האפ
נונג, ציונס ליעד אדער דיא מוטער פון פאלעסטינא, 

 .Towards Zion
8 עמ', 18.5 ס"מ. הסיכות חסרות והדפים מנותקים, קרעים 

וכתמים.

 שיר התקוה וחושו אחים חושו. נדפס בתוניס, ללא  .2
חלק  לצרפתית.  השירים  תעתיק  הדפסה.  שנת  ציון 

תוב מופיע בערבית באותיות עבריות. מהכִּ
8 עמ', 15.5 ס"מ. הסיכות חסרות והדפים מנותקים, קרעים 

וכתמים.

 התקוה – The Hope – דף בודד עם מילות השיר,  .3
ללא ציון מקום ושנת הדפסה.

22.5X14 ס"מ. מצב טוב מאד, קמט בפינה.

 .1919 סראייבו               ,  תוי-נגינה,   –  התקוה  .4
בדפוס J. Studnicke. עם איור מנורה ומגן-דוד. 

דף גדול מקופל ל-2 )4 עמ'(, 31 ס"מ. כתמים, קרעים קטנים 

בשוליים.

$120

[Sarajevo]  

49. Hatikvah – Four Documents 
with Words of the Song
1.  Fir Tsionistishe Lider – 4 Zionist songs. 
Yiddish, Printed in London, no printing year. 
With words of the songs: Hatikvah, Es Leb 
Tanakh Unser Hofnung, Tsions Lid Oder Di 
Muter Fun Palestina, Toward Zion …
8 pages, 18.5 cm. Staples missing and pages un-
bound, with some tears and stains.
2.  "Hatikvah" and "Hushu Ahim Hushu". 
Printed in Tunis, no printing year. Transcription 
of the songs to French. Part of the text appears 
in Arabic in Hebrew letters. 
8 pages, 15.5 cm. Staples missing and pages un-
bound, with some tears and stains.
3.  Hatikvah – The Hope – single page with 
words of the song, without printing place or 
year. 
14x22.5 cm. Very good condition, with a crease at 
corner.
4.  Hatikvah - sheet music, Sarajevo, 1919. 
Printed by J. Studničke with illustration of a 
Menora and a Magen David. 
Large page folded in 2 (4 pages), 31 cm. With 
stains and small tears to margins.

$120
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קק"ל

JNF 
50. קק"ל – שתי בקשות לתרומה – תחילת 

המאה ה-20

שני דפים מודפסים, בקשות לתרומה לקק"ל.
כל  אל  "לכו-נא   – לילדים  מיועדת  תרומה   בקשת  .1
ואמרתם  הוריכם,  קרובי  כל  אל  ומיודעיכם,  רעיכם 
להם את אשר תבקשו ושאלתם מאתם נדבות לגאולת 
הארץ. כל המרבה לתת הרי זה משובח, אך גם האגורות 

הקטנות תקבלו בתודה..." 
דף בודד מודפס משני צדדיו, טקסט מנוקד במסגרת 
מעוטרת. עם תצלומי מדליה של קק"ל "גאולה תתנו 

לארץ" ותצלום של העיר חיפה.
31.5 ס"מ.

מצב טוב, היה מקופל ל-4.

לתרומה  בקשה   – במספר"  השניה  עפה   "מגלה  .2
לכבוד פורים, הלשכה הראשית של הקק"ל. "בני המן 

קלא מת ועודם דופקים על דלתותינו במטה זעם להת
גולל עלינו ולעשות בנו כלה... דעו וראו... את כל הטוב 
הנועד  לישראל  הקימת  הקרן  ברעיון  הצפון  והנשגב 
להכין לעמנו מקלט ומנוס בארץ אבותינו, והביאו איש 
מכון  הנרדפים  אחיכם  יצאו  למען  תרומתו,  את  איש 

לשבתם בטח..." 
דף בודד מודפס בצד אחד, מסגרת מעוטרת וציור של 

ליליאן בראש הדף.
29 ס"מ.

מצב טוב מאד. קרע קטן בראש הדף. היה מקופל ל-2.

$150

50. JNF – Two Requests for 
Donation – Beginning Of 20th 
Century
2 Printed pages, Donation resquests for JNF.
1.  Donation request for children. Page printed 
on both sides, punctuated text in ornamented 
frame. With photos of JNF medal "Geula Titnu 
La-Aretz" and photo of Haifa.
31.5 cm. Good condition, previously folded in 4.
2.  "Megila Afa Ha-Shniya Ba-Mispar". 
Donation request for Purim, Main Bureau of 
JNF. Linking the persecution of Jews in present 
times with Haman's persecution in the Megila.
Single page, ornamented frame with illustra-
tion of Lilien on top of page.
29 cm. Very good condition. Small tear to top. 
Prevoisly folded to 2.

$150
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51. קק"ל – שתי חוברות-תקנות
של  המקצועי  האיגוד  לנציגי  הוראות   סודי!  .1
 Vertraulich! Instruktion für die  – הקק"ל 
Vertrauensleute des J.N.F – ללא ציון מקום ושנת 
קק"ל,  בול  של  תצלומים  כוללת  החוברת  הדפסה. 
טלגרמות, קופה, ספר הזהב, תעודות-תורם ומסמכים 

שונים. גרמנית. 
20 עמ', 18.5 ס"מ. מצב טוב מאד, למעט קפלים וקרע קטן 

בפינת הכריכה הקדמית.

 Die" מעתון  תדפיס  הקק"ל,  של  ותקנות   תזכיר  .2
 Memorandum und statute des מ-1907.   "Welt
 Judischen Nationalfonds, Sonderabdruck aus
der Zeitschrift "Die Welt", 1907. חוברת בגרמנית, 

עם הערות בכתב-יד. 
19 עמ', 22 ס"מ. מצב טוב מאד.

$100

52. שמונה פריטי-נייר - קק"ל, פולין
הקימת  הקרן  של  המרכזית  הלשכה  ביידיש,   כרוז  .1
יודישען  פנ'ם  קאמיסיעס  די  "צו  בפולניה  לישראל 

נאציאנאל-פאנד אין פוילען". ניסן תרפ"ג.
 "גאולה תתנו לארץ" – כרוז ביידיש אל כל היהודים  .2

בבקשת תרומה.
ואחד  ביידיש  אחד  הקופסה,  למריק  מסמכים   שני  .3
בעברית – טבלה עם מקום למלא את שם בעל הקופסה, 

כתובתו וכו'.
 זמן הדלקת נרות שבת בשנת תרפ"ח, קרטון ובמר .4
הקופסה  על  מונח  היה  שהקרטון  ייתכן   – חריץ  רכזו 

הכחולה.
 פנקס קבלות לתורם "למעלה מזהוב אחד" להעלאת  .5
ולגאולת  לארץ-ישראל  ז"ל  רייך  אריה  של  עצמותיו 
חסרה,  הפנקס  חזית  הקהק"ל.  על-ידי  ארץ-ישראל 

בפנקס 8 קבלות ריקות.
מקום  עם  הצדדים(  )משני  טבלה  ובו  קבוץ,   גליון  .6

לכתיבת שם המנדב וסכום הנדבה.
את  ששלמו  הכנסת  בבית  המתפללים   רשימת  .7
בדף  לישראל.  הקימת  הקרן  לטובת  שנדרו  נדריהם 

טבלה ובה מקום לכתיבת שם המנדר וסכום התרומה.

כל הפריטים במצב טוב מאד. כולם מקופלים, למעט מס' 5.

$180

51. JNF – Two Statute Booklets
1.  Secret! Instructions to the representatives of 
the workers' union of the JNF -  Vertraulich! 
Instruktion für die Vertrauensleute des J.N.F 
– without place and date of printing. The book-
let includes photos of JNF stamp, telegrams, a 
donation box, Golden Book, donor Certificates 
and various documents. German. 
20 pages, 18.5 cm. Very good condition, except for 
some foldings and small chip to corner of front 
cover. 
2.  Memorandum and statutes of JNF, a print-
out from “Die Welt”, 1907. Memorandum 
und statute des Judischen Nationalfonds, 
Sonderabdruck aus der Zeitschrift "Die Welt", 
1907. A German booklet, with handwritten 
remarks. 
19 pages, 22 cm. Very good condition.

$100

52. Eight JNF Paper Items, Poland 
8 JNF Paper items from Poland, 1920s.
1.  Yiddish proclamation, The Central Bureau 
of JNF in Poland, to the "commissions" of the 
JNF in Poland. 1923.
2.  "Geula Titnu La-Aretz" - Yiddish proclama-
tion to all Jews in request of donation.
3.  2 Documents for person who empties the 
Box, one in Yiddish and the other in Hebrew 
– with a table for filling name and address of 
owner of the box.
4.  Shabbat candle-lighting times in 1928, card-
board with a slot in center – Possibly cardboard 
was placed on the Blue Box.  
5.  Notepad of receipts for donors of more than 
one Zloty…. Front of notepad missing, includes 
8 empty receipts.
6.  Page for gathering details of donations, with 
a table (on both sides) for filling donator's name 

and amount.
7.  List of Synagogue worshipers who paid their 
vows JNF.  With a table for filling donor's name 
and amount of donation.

All items are in very good condition. All of them 
folded, except for  no. 5. 

$180
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53. חמישה פריטי-נייר הקשורים להרקת 
קופת קק"ל, גרמניה

קופת  לחתימת  בולים  חמישה-עשר  של   אוגדן  .1
קופסה-כחולה  איור  עם  מודפסת  רכה  כריכה  קק"ל, 

של עיר שי, 1933. 
13 ס"מ.

על  קופת-קק"ל.  לחתימת  בולים  עשרה  של   גליון  .2
הבולים מקום לחתימת בעל הקופסה וחותם הקופסה. 

20X22 ס"מ.

ואיור  מסגרת  עם  קק"ל,  קופת  לחתימת   מדבקה  .3
מגן-דוד בצבע תכלת. 

4.5X9 ס"מ.

בברלין.  קק"ל  משרדי  אל  ממוענת-מראש   גלויה  .4
בגלויה מקום לכתיבת המועד הנוח לריקון הקופה על-
ידי נציג קק"ל וכתובת בעלי הקופה. הגלויה מאויירת.

קק"ל  נציג  כי  הקופה,  לבעל  המודיע  מודפס   דף  .5
במקום  נמצא  לא  הוא  אך  קופתו,  את  לרוקן  הגיע 

באותה עת. 
12X16 ס"מ. 

הפריטים במצב טוב מאד.

$220

53. Five Paper Items Related to 
Emptying of JNF Box, Germany
1.  A binder of fifteen stamps  for the sealing 
of JNF Collection Box. Printed soft cover with 
an illustration of a Blue Box by Ir Shay. 1933. 
13 cm.
2.  A sheet of ten labels for the sealing of JNF 
Collection Box. The labels include space for the 
signature of the owner of the Box and the sealer 
of the Box. 
20x22 cm.
3.  A sticker for sealing of JNF Collection Box, 
with a frame and light-blue Magen David 
illustration. 
4.5x9 cm.
4.  A postcard, pre-addressed to the JNF's of-
fices in Berlin. The postcard contains blank 
space for writing the most convenient time to 
empty the Box by JNF representative, and the 
address of the owners of the Box. The postcard 
is illustrated.
5.  A printed notification for the owners of the 
Box, informing that JNF's representative came 
to empty the Box while they were away. 
12x16 cm.
The items are in very good condition. 

$220

54. אוסף לוחות קק"ל
22 פנקסי לוח-שנה של קק"ל מהשנים תרפ"ג-ת"ש )לא 

ברצף( ולוח אחד של קרן תל-חי, בריסל, תרצ"ח.
וכן  הולנדית  גרמנית,  יידיש,  עברית,  בשפות  הלוחות 

לוח בלדינו משנת תרפ"ו.
4 לוחות עם שער מצויר בידי יוסף בודקו, וכן לוחות עם 
ציור של אריה אלחנני ועיר שי. בלוח ההולנדי מצורפת 

."passed By Censor" פתקה עם חותמת
וצילומי  ציורי  וכן  ישראל  מארץ  צילומים  בלוחות 

הקופסה הכחולה ופרסומות מהתקופה.
כל הלוחות במצב טוב מאד, רק אחד היה בשימוש.

$230
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56. טלגרמות ונייר מכתבים – קק"ל
ארבעה פריטי נייר קק"ל - א"י ואירופה:

הטל בטפסי  מהנדירים  מקראקוב,  טלגרמה   טופס  .1
היה בשימוש,   ,)Ranzenhofer( לגרמות של רנצנהופר 

מצב טוב מאד, מעט כתמים.

 טופס טלגרמה רנצנהופר, לא היה בשימוש.  .2
כתמים בשוליים.

צמחים  ועיטורי  ציורים  מגרמניה,  טלגרמה   טופס  .3
חתומים י. בודקו. 

חתיכה  קיפול,  וסימני  קטנים  קרעים  שני  בשימוש,  היה 

חסרה.

תל- ישראל,  לארץ  הארצי  הועד   - מכתבים   נייר  .4
החלטת   – לו  קיוינו  היום  "זה   – הקהק"ל  בית  אביב, 
מודפס  יהודית".  מדינה  הקמת  על  האומות  עצרת 

בכחול ותכלת עם ציור דגל ישראל. 
מצב טוב מאד, היה מקופל ל-2.

$240

2

55. פרסומת לטלגרמות של קק"ל – שווייץ, 
שנות ה-30

 Palästina – פרסומת לטלגרמות של קק"ל עם נופי א"י
Telegramme, מיועדת ליהודי שווייץ.

על הפרסומת איורים של הקופה הכחולה.
]4[ עמ', 20.5X22 ס"מ.

מצב טוב מאד, למעט קו-קפל אנכי.

$80

54. Collection Of JNF Calendars
22 Calendar notepads of the Jewish National 
Fund from 1923-1940 (not consecutively) and 1 
calendar of Keren Tel-Chai, Brüssel, 1938.
Calendars in Hebrew, Yiddish, German and 
Dutch with one in Ladino from 1926.
4 Calendars are with illustrated title page by 
Yosef Budko. Some calendars are illustrated 
by Arye Elhanani and Ir Shai. In the Dutch 
Calendar a note is attached with a stamp: 
"Passed by Censor".
Calendars include: Photos from Eretz Israel, 
Illustrations and photos of the Blue Box and 
advertisements.
All calendars are in very good condition, only one 
of them is used.

$230

55. Advertisement for JNF 
Telegrams – Switzerland, 1930s 
Advertisement for JNF "Palästina Telegramme" 
with Landscapes of Palestine, for the Jews of 
Switzerland. Switzerland, 1930s. The advertise-
ment contains illustrations of the Blue Box.
[4] pages, 20.5x22 cm. Very good condition, except 
for a vertical folding-line.

$80

55
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58
57

57. מגילת אסתר בהוצאת קק"ל – טרנסילב
בניה – מהדורה ממוספרת

]טרנסילב טרנסילוניה  קק"ל,  בהוצאת  אסתר  קמגילת 
ניה[, 1939/1940.

או  מאיטליה  מפוארת  מגילת-אסתר  של  פקסימיליה 
הולנד, סוף המאה-17, תחילת ה-18.

עותק מספר 166 ממהדורה ביבליופילית.
]14[ עמודות מקופלות, 17.5 ס"מ.

מצב טוב. נזקי-לחות.

$60

56. Telegrams and Stationery 
– JNF
4 JNF Paper items - Palestine and Europe:
1.  Telegram form from Cracow, one of the 
rarest telegram forms of Ranzenhofer. 
Used. Very good condition, with few stains.
2.  Ranzenhofer Telegram form. 
Unused. Some stains to margins.
3.  Telegram form from Germany, with illus-
trations and ornaments by  Budko. 
Used, with2 small tears and folding signs, a small 
piece is missing.
4.  Stationery - National Committee of 
Palestine, Tel-Aviv, KKL house – "This is the day 
we hoped for resolution of the United Nations' 
assembly on establishment of the Jewish state". 
Printed in blue and light blue with flag of Israel. 
Very good condition, folding lines.  

$240

57. Megilat Ester by JNF – 
Transylvania – Numbered Edition
Megilat Ester published by JNF, Transylvania, 
1939/1940.
A facsimile of a Megila from Italy or Holland, 
late 17th or early 18th century.
Copy Number 166 of a bibliophilic Edition.
[14] folded columns, 17.5 cm. Good contition. 
Moisture damage.

$60

56

58. שמונה עשרה תעודות תרומה לנטיעת 
עצים – קק"ל, שנות ה-50 עד שנות ה-70

שמונה עשרה תעודות צבעוניות של קק"ל, ארץ-ישראל 
וארצות-הברית. התעודות מאשרות נטיעת עצים לזכר 
אדם מסויים, או כמתנה לאדם אחר, רובן שונות זו מזו.

גודל משתנה, מצב טוב מאד.

$100

58. Eighteen Tree-Planting 
Certificates – JNF, 1950s  - 1970s 
Eighteen colorful JNF Certificate, Israel and 
the United States. The certificates confirm 
tree-planting for a certain person's memory, or 
as a gift. Most of them are different from one 
another.
Various sizes, very good condition.

$100
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59

59. משה מונטיפיורי – שני ספרים, המאה 
ה-19

לארץ  מסע  ספור  והוא   – וירושלם  משה   ספור  .1
ובעמים...  בישראל  הגדול  השר  נסע  אשר  הקדושה, 
נסע  אשר  השביעית  מסעו  והוא  מונטיפיורי...  משה 
השר בימי חייו לדרוש בשלום ירושלם, וכתב כל ספורי 
מסעו בספר... נכתב בעצם ידי השר בלשון אנגלי ונעתק 
ללשון הקודש על ידי הרב... אמשעיעוויץ. ורשה, 1879. 
הרבנים  מאת  מונטיפיורי,  משה  אל  גלוי  מכתב  כולל 
המחבר  פורטרט  סלאנט.  ושמואל  אויערבאך  מאיר 

מודבק בעמ' 6 )לא במקור(. 
96 עמ', 18.5 ס"מ. מצב טוב מאד, כריכה רכה לא מקורית. 

כּתִוּב בעט בחלק מדפי החוברת.

 כתר שם טוב – אשר נושא גאון ישראל השר משה  .2
עבד ה'... בהגיעו לשנת המאה לשני חיו... חג יום השמיני 
לירח מרחשון הוא חג הולדת משה מונטיפיורי... נאסף 
ואנגלית,  עברית   .1883 לונדון,  גדליה.  חיים  על-ידי... 
מזמור  שיר  משה",  "משה  השיר  למשה,  תפילה  כולל 

לבן יוסף ושירים וטקסטים נוספים. 
פגומה  שדרתהּ  מקורית,  קשה  כריכה  ס"מ.   25 עמ',   71

ורופפת בחיבורהּ לגוף הספר. הקדשה בכ"י בעמוד השער.

$200

59. Sir Moses Montefiore - Two 
Books, The Nineteenth Century
1.  The story of Moses and Jerusalem - an ac-
count of Moses Montefiore's seventh journey to 
the Holy land. Written by Montefiore himself 
in English and translated to Hebrew by Rabbi...  
Amschejewitz. Warsaw, 1879. Including a letter 
to Moses Montefiore by Rabbi Meyer Auerbach 
and Rabbi Shemuel Salant. Author's portrait is 
glued to page 6 (not originally). 
96 pages, 18.5 cm. Very good condition, soft cover, 
not original. Pen-written remarks to some of the 
booklet's pages.
2.  Keter Shem Tov - Issued in honor of 
Montefiore's 100th birthday. Compiled by 
Hayim Gedalia, 1883. Hebrew and English, 
inclduing a prayer for Moses, the poem “Moses 
Moses”, song for Ben-Yossef and additional 
poems and texts. 
71 pages, 25 cm. Original hard cover with dam-
aged spine, nearly detached from textblock. 
Handwritten inscription to title page.

$200

א"י, התיישבות

Eretz Israel, Settelment 
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6061

60. Charity Book (Gemilut 
Hasadim) – Mazkeret Batya, 1897 
Charity book (Gemilut Hasadim) of Mazkeret 
Batya from Rosh Ha-Shana in 5656 (1895) until 
Shabbat Mishpatim of 5657. 
Includes lists of members and donors and tables 
with amount and purpose of donation (Purim 
ball, circumcision, etc).
24 pages, 21.5 cm. Rebound in hard cover with 
some tears. Ex-Library copy, with some library 
marks, pen scribbling, and moth holes. 

$100

61. Report of the association for 
raising orphaned Jewish children 
in Palestine - Frankfurt, 1898
Report for the year 1897 of the Vereins zur 
Erziehung jüdischer Waisen in Palästina. 
Published in Frankfurt in 1898.
Report includes nominal lists of supporters of 
the association and donors, lists of orphans, 
a detailed financial report and studying 
materials. 
Very rare. 
38 pages, 22 cm. German and Hebrew language.
Soft cover, slightly detached from textblock, oth-
erwise good condition.

$250

60. ספר גמילות חסדים - מזכרת בתיה, 
תרנ"ז

בתיה  מזכרת  במושבה  חסדים  גמילות  מוסדת  ספר 
משפטים  שבת  עד  תרנ"ו  השנה  מראש  עקרון(,  )היא 

תרנ"ז. ירושלים, תרנ"ז.
כולל רשימות החברים והתורמים וטבלאות עם פירוט 
מילה,  ברית  פורים,  )נשף  ומטרתה  התרומה  סכום 

מעשר וכו'(.
24 עמ', 21.5 ס"מ. כרוך מחדש בכריכה קשה עם קרעים. 

בעט,  וכתִוּב  חותמות  מספר  לשעבר,  ספריה  עותק 

חורי-עש.

$100

61. דו"ח האגודה לגידול יתומים יהודיים 
בפלשתינה - פרנקפורט, 1898

דו"ח לשנת 1897 של האגודה לגידול יתומים יהודיים 
בפלשתינה. פרנקפורט, 1898.

Bericht des Vereins zur Erziehung jüdischer 
Waisen in Palästina für das Jahr 1897 
Frankfurt, 1898.
באגודה  תומכים  של  שמיות  רשימות  כולל  הדו"ח 
מפורט  כספי  דו"ח  יתומים,  של  רשימות  ותורמים, 

וחומר-לימודים. 
נדיר מאד.

38 עמ', 22 ס"מ. גרמנית ועברית.

כריכה רכה, מנותקת קלות מגוף החוברת, אך במצב טוב.

$200
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62. שטר הקדש מודפס – בניין בית-חולים 
ובית מדרש בחברון – כלכותה

מאיר  והרבנים  מירושלם  מני  אהרן  בין  הקדש  שטר 
פרנקו ומאיר קסטל מחברון, לבין משה אברהם ששון, 
)משה(  מוזיס  יוסף  ואליהו  ששון  משה  )רפאל(  רלף 
נסים  והרב  יעקב מאיר  והרב הראשי  מכלכותה, הודו, 

אלישר מירושלים.
עניינו של שטר ההקדש בניית בית-חולים ומוסד צדקה 
יוסף",  בית  לאברהם  חסד  חולים  "בית  בשם  בחברון 

ולצדו בית-מדרש בשם "אהל רבקה".
אין שנה, ]1924[.

4 עמ', 34 ס"מ. שני חורי-תיוק, קרעים וסימני-קיפול.

$100

62. Printed Hekdesh certificate 
– Building of Hospital and Bet 
Midrash in Hebron – Calcutta
Hekdesh vertificate between Aharon Many 
from Jerusalem, and Rabbis Meir Franco and  
Meir Kastel of Hebron, and Moshe Abraham 
Sasson, Ralph (Raphael) Moshe Sasson and 
Eliyahu Yossef Mozis (Moshe)  from Calcutta, 
India, and the chief Rabbi Jacob Meir and Rabbi 
Nissim Elissar from Jerusalem.
The Hekdesh certidicate is for building a hos-
pital and a charity institute in Hebron, called 
“Hesed Le-Avraham Beit-Yossef”, and next to it 
a Bet Midrash named “Ohel Rivka”.
No date, [1924].
4 pages, 34 cm. Two filing holes, some tears and 
folding marks.

$100

63. מדריך קטן לפלשתינה – הוצאת לשכת 
המידע של פלשתינה בוינה

לאור  יוצא  יהודיים,  לתיירים  לפלשתינה  קטן  מדריך 
ציון  ללא  בוינה.  פלשתינה  של  המידע  לשכת  על-ידי 
 Kleiner Reiseführer durch שנת הדפסה ]1910?[. 
Palästina, Herausgegeben vom Palästina-
 31x23( מפה  כולל   .Informationsbureau, Wien

ס"מ( מקופלת ומעט פרסומות. 
44 עמ', 16 ס"מ. מצב טוב מאד.

$80

63. Small Guidebook for 
Palestine – Published by The 
Palestine Information Bureau in 
Vienna
A small guidebook for Palestine for Jewish tour-
ists, published by The Palestine Information 
Bureau in Vienna. Without specification of 
year of printing [1910?]. 
(Kleiner Reiseführer durch Palästina, Herau-
sgegeben vom Palästina-Informationsbureau, 
Wien). Including a fold-out map (31x23 cm) 
and some advertisements.
44 pages, 16 cm. Very good condition.

$80

6263
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64. Contract Notebook – 
England-Palestine Society – Early 
20th Century
A notebook with a contract of England-
Palestine Society, Jaffa, the early 20th century.
“The land of the village... registered in Taboo... 
wholly belong to the England-Palestine Society 
(Limited) and was purchased with the Society's 
money...“, including blank space for a picture of 
the land and empty pages.
12 pages, 18.8 cm, hard cover, good condition.

$50

64. פנקס חוזה – חברת אנגליה-פלשתינה 
– ראשית המאה ה-20

יפו,  אנגליה-פלשתינה.  חברת  של  חוזה  ובו  פנקס 
ראשית המאה ה-20.

שייכת  ושנרשמה בטאבו...  בכפר...  הנמצאת  "הקרקע 
ושהיא  )מוגבלת(  אנגליה-פלשתינה  לחברת  כולה 
נקנתה בכסף החברה הנ"ל וכי שמי הוא רק שם לואי... 

קומעתה ומעכשיו קם החלק הזה בגבוליו ומצריו הנז
כרים למעלה להאדון הנ"ל ולכל באי כחו לנחל עולם 
כולל מקום לתמונת  רום רקיע...".  ועד  מתהום ארעא 

הנחלה ודפים ריקים.
12 עמ', 18.8 ס"מ. כריכה קשה, מצב טוב.

$50

64

65

65. מכתב מודפס – הרב קוק
מכתב מודפס של הרב קוק אל הנהלת הקופה הלאומית 
לישראל, בדבר זלזול הפועלים והפקידים של הקוה"ל 

בדת היהודית וביום השבת. יפו, תרע"א.
להניא  החובה  הפועלים,  ורבי  המשרה  רבי  "עליכם, 
הפועלים  כל  את  גדולה  ובגערה  מאד  חזקה  בפקודה 
מנהג  לנהוג  ולהחל  זה  מדרכם  לסור  והפקידים... 

קדושה וכבוד בכל קדש ד' אשר לישראל..."
מכתב מוקדם של הרב קוק.

בצדו  בעפרון  וכתִוּב  בעפרון  תיקוני-מילים  קיפול,  סימני 

האחורי.

$70

65. Printed Letter - Ha-Rav Kook
A printed letter by Ha-Rav Kook to the manage-
ment of Ha-Kupa Ha-Leumit Le-Israel, about 
the desrespect of their workers and clerks for 
Jewish religion and Shabbat. Jaffa, 1911.
Early letter of Ha-Rav Kook.
Folding marks, word corrections in pencil and 
writings in pencil on back side.

$70

66. הליכות עולם – ספר מקרא עברי 
קולטורי וכללי – ירושלם, 1913

הליכות עולם או פרי תרבות, ספר מקרא עברי קולטורי 
וכללי לבית הספר ולבית, חלק ראשון, על-פי ג. ברונו, 
מאת יוסף בר"נ מיוחס. ירושלים, תרע"ג. עם הקדשת 

המחבר בכ"י.
190, ]2[ עמ', 20 ס"מ.

קהכריכה מנותקת חלקית מגוף הספר, חלק מהדפים מנות

קים או רופפים.

$60



 פברואר 2009 |  38

66. Halikhot Olam – Cultural 
and General Hebrew Reader 
– Jerusalem, 1913
Halikhot Olam or Pri Tarbut, a  cultural and 
general Hebrew reader for school and home, 
First Part, based on book by G. Bruno, writ-
ten by Yosef Meyuhas, Jerusalem, 1913. With 
Author's handwritten inscription.
190, [2] pages, 20 cm.

$60

67. Ra'ayonei Aharon– Description 
of the Establishment of Rosh Pina 
– New York, 1919
Sefer Ra'ayonei Aharon, by Aharon Shelomo 
Abramowitz. New York, 1919.
Book describes the early days of Rosh Pina and 
its founders, claiming it was the first Moshava 
to be founded and the author was one of its 
founders. Author also describes in the book his 
relationship with Dr. Herzl, and writes a few 
articles on the era's issues. 
51 pages, 22 cm. Good condition, original cloth 
cover – slightly wrinkled, staining to textblock.

$100

67. רעיוני אהרן – תיאור הקמת ראש-פינה 
– ניו-יורק, 1919

ספר רעיוני אהרן, אהרן שלמה אבראמאוויץ. ניו-יורק, 
.1919

"בו מבואר מי הוא האיש אשר התחיל ליסד המושבה 
בין מחברו  הראשונה בארצנו הקדושה... היחס שהיה 

קובין הדאקטאר הערצל... ובסופו איזה דרושים המדב
רים בשאלות הזמן וההוה".

מנקודת  פינה  ראש  הקמת  של  מפורט  תיאור  כולל 
הראשונה  המושבה  היא  כי  הטוען  המחבר,  של  מבטו 

שקמה והוא בין מייסדיה.
51 עמ', 22 ס"מ.

מצב טוב, כריכת בד מקורית מעט מקומטת, כתמים לאורך 

הספר.

$100

66

6768
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69

70

68. שתי חוברות בנושא דלקת קרום המוח   
מהותה,   – המֹח  קרום  דלקת  או  השבתא   מחלת  .1
תנאי התהויתה והתפשטותה, תרופתה ודרכי השמירה 
הובא  מזיא.  א.  ד"ר  מקרבנו,  הסרתה  ואופני  מפניה, 
ירושלים,  בירושלם.  הקדמונים  המכבים  ע"י  לדפוס 

.]1910[
40 עמ', 19.5 ס"מ. כריכה חסרה, קרעים בשולי הדפים.

ירושלם. הובא  יושבי   הודעה לתשומת לב לאהב"י  .2
ציון  ללא  גרמניה.  ליהודי  "העזרה"  חברת  ע"י  לדפוס 
המחלה  אודות  על  "כללים   .]1910[ הדפסה,  מקום 

המתדבקת הנקראת בפי העם קשיות הערף". 
10 עמ', 14 ס"מ. מצב טוב מאד, מעט כתמים.

$70

68. Two Booklets on the Subject 
of Meningitis
1.  The Meningitis illness – its nature and 
epidemiology, medicine, therapuetic methods 
and prevention. Dr. A. Mazia. Published by 
“Ha-Makabim Ha-Kadmonim” in Jerusalem, 
[1910].
40 pages, 19.5 cm. Cover missing, tears to 
fore-edges.
2.  Notification to the attention of  the settlers of 
Jerusalem. Published by 'Ha-Ezra' Committee 
for the Jews of Germany. Without specification 
of place of printing, [1910]. “Basic information 
about the epidemic illness called by the people 
'neck-stiffness'”. 
10 pages, 14 cm. Very good condition, slight 
staining.

$70

69. שלושה מסמכים – חברת "רמתיים 
צופים"  

שלושה מסמכים של האגודה, אשר נוסדה לשם הקמת 
ישוב חקלאי חרדי ע"י הגאון עקיבא יוסף שלעזינגר.

שנות  תחילת  החברה,  של  הרוחניות  תקנות   קצור  .1
ה-20.

20.5X28.5 ס"מ. מצב טוב מאד.

 קול קורא לעזרה, קריאה להצטרף ולתרום לאגודה.  .2
על המסמך חתומים בדפוס הרבנים יוסף חיים זוננפלד, 
טבריה(,  )אב"ד  קליערס  ומשה  דיסקין  ירוחם  יצחק 

תרפ"ד )1924(. 
31.5X47.5 ס"מ. כתמים, סימני-קיפול וקרעים.

חברי  לכל  נואשת  קריאה  תרצ"א.  חוזר,   מכתב  .3
למען  ולפעול  להתעורר  המגרשים  בעלי  האגודה 
שיקומה ולתרום זמן וכסף כדי שהאגודה לא תתפרק 

סופית. חתום בדפוס המזכיר עמרם בלויא.
22X28.5 ס"מ. סימני קיפול וקרעים.

$100

69. Collection of Documents 
- Society "Romothaim Zoffim"
Three documents of the Society, which was 
founded for the establishment of an ultra-or-
thodox agricultural settlement by the Gaon 
Akiva Yosef Schlesinger.
1.  Summary of the spiritual regulations of the 
Society, early 1920s. 
28.5x20.5 cm. Very good condition.
2.  Pamphlet calling to join and donate to 
the Society. Signed in print the rabbis Yosef 
Hayim Zonnenfeld, Yitzhak Yeruham Diskin 
and Moshe Kliers (Av Bet Din, Tiberias), 1924. 
47.5x31.5 cm. Stains, folding marks and tears.
3.  Pamphlet, 1931. A desperate call to all mem-
bers of the Society to act for its rehabilitation, 
contribute time and donate money to save the 
society from final disassembly. Signed in print 
the Secretary Amram Bloi. 
28.5x22 cm. Folding marks and tears.

$100
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70. שתי חוברות – יעקב ישראל מלכוב
אליעזר  בר'  ישראל  יעקב  קדושים,  מות   אחרי  .1

מלכוב, יפו 1924. 
אנשים  שני  נעדרו  תרפ"ג,  בשנת  החרף  "בעתותו 
מהעולם היהודי... הראשון שעוררו עליו זעקת שבר על 
האבדה הגדולה... בן יהודא... והשני הוא מקס נורדוי."
בחוברת דברים אודות מקס נורדאו ואליעזר בן יהודה.

14 עמ', 15.5 ס"מ. מצב טוב מאד.

 ממצרים ועד הנה, יעקב ישראל ב"ר אליעזר מלכוב.  .2
יפו, ניסן, תרפ"ב. 

תושבי  על  כל מה שעבר  על  מענינים מאד  "מאמרים 
עד  העולמית...  המלחמה  התחלת  מיום  ישראל  ארץ 

היום הזה".
64 עמ', 20 ס"מ. קרע בכריכה האחורית ובדף האחרון, עם 

פגיעה קלה בטקסט.

$120

70. Two Booklets – Ya'akov Israel 
Malkhov
1.  Aharei Mot Kedoshim, Ya'akov Israel 
Malkhov, Jaffa 1924. Book is on Max Nordau 
and Eliezer Ben Yehuda who died shortly 
before. 
14 pages, 15.5 cm. Very good condition.
2.  Mi-Mitzrayim Ve-Ad Hena, Ya'akov Israel 
Malkhov, Jaffa 1922. "Interesting articles 
on Eretz Israel residents from beginning of 
WWI… until today".
64 pages, 20 cm. Tears to back cover and to last 
page with slight damage to text.

$120

71

71. חוברת של האדריכל ריכרד קאופמן 
- ירושלים, 1923

וכפר-יחזקאל,  כפר-נהלל  של  ההתרחבות  תכניות 
של  ההתיישבות  מחלקת  קאופמן.  ריכרד  הארכיטקט 

ההנהלה הציונית בירושלים. ירושלים, 5683 - 1923.
Die bebauungsplaene der kleinsiedlungen 
Kfar-Nahalal und Kfar-Jecheskiel, von Richard 
Kauffmann, Architekt. Department fuer land-
wirtschaftliche kolonisation der Zionistischen 
exekutive Jerusalem. Jerusalem, 5683 (1923).
יעקב  עקיבא  האגרונום  של  הקדמה  עם  גרמנית. 
אטינגר ו-4 לוחות-תמונות עם תכניות אדריכליות של 

נהלל וכפר-יחזקאל.
9 עמ', ]4[ לוחות-תמונות, 24 ס"מ. פינת הכריכה הקדמית 

הסיכות  באיזור  ובדפים  בכריכה  קרעים  וחסרה.  קרועה 

המהדקות את החוברת; הסיכות חסרות. שם המחבר כתוב 

בעט בעמ' השער.

$120

71. Booklet of Architect Richard 
Kauffmann, Jerusalem, 1923
The expansion plans of the villages Nahalal and 
Kfar Yehezkel, by architect Richard Kauffmann. 
Department for Rural Colonization of the 
Zionist Executive Management in Jerusalem, 
1923.
Die bebauungsplaene der kleinsiedlungen 
Kfar-Nahalal und Kfar-Jecheskiel, von Richard 
Kauffmann, Architekt. Department fuer land-
wirtschaftliche kolonisation der Zionistischen 
exekutive Jerusalem. Jerusalem, 5683 (1923).
German, with introduction by agronomist 
Akiva Ya'akov Etinger and 4 plates with archi-
tectural plans of Nahalal and Kfar Yehezkel.
9 pages, [4] plates, 24 cm. Front cover's corner 
torn and missing, Tears to cover and pages near 
staples' place; staples missing. Author's name 
written in pen on title page.

$120

72. שלוש תויות יין מוקדמות – פתח-תקוה 
ושרונה 

כורמי  אגודת  של  שתיים  מוקדמות,  יין  תויות  שלוש 
הגרמנית  החברה  של  ואחת  פתח-תקווה  התקווה, 

לגידול גפן, וילהלמינה-שרונה-יפו. 
תויות פתח-תקוה - 8.5X11.5 ס"מ, מצב טוב, היו בשימוש. 

תוית שרונה - 9X12 ס"מ, מצב טוב מאד, כתמים.

$100



  41  |  ציונות והתיישבות

72

73
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73. לוח מחירים – יקבי ראשון לציון וזכרון 
יעקב 

לוח מחירים, ירושלים, 1925.
עברית ואנגלית.

קוניאק,  יינות,  המוצרים:  מחירי  של  מפורטת  חוברת 
וביקורות  היקב  של  תצלומים  כולל  וליקרים,  ארק 

שונות על איכות המוצרים.
]16[ עמ', 15 ס"מ.

מצב טוב, כתמים לאורך החוברת. חותמת ספריה ובעלים 

קודמים.

$70

73. Pricelist - Rishon Le-Zion and  
Zikhron Ya'akov Wineries 
Hebrew and English pricelist for wines, bran-
dies, and liqueurs. Jerusalem, 1925. 
A detailed booklet with photos of the wineries 
and several critiques on quality of products.
Good condition, stains throughout the booklet. 
Stamps by library and previous owner. 

$70

72. Three early wine labels 
– Petah Tikva and Sarona
Three early wine labels, two of "Ha-Tikva Wine-
Grower Association", Petah Tikva, and one 
of the German Company for Vine Growing, 
Wilhelmina-Sarona-Jaffa.
Petah Tikva labels – 11.5x8.5 cm, good condition. 
Used. Sarona label – 9x12 cm, very good condi-
tion, stains.

$100

74. יקב ראשון לציון –תעודה וחמש תויות
תעודת-הכשר וחמש תויות של יקב ראשון לציון:

ר' נפתלי  יוסף בהגאון  בידי   תעודת הכשר חתומה  .1
היין  כי  מעידה  התעודה  תרפ"ז.  תשרי  הלוי,  הירץ 
"היין  לפסח.  גם  כשר  לציון  ראשון  ממרתף  הנשלח 
גמר  עד  היין  עשיית  מתחילת  בקביעות  ממני  מושגח 

חתום החביות..."
 חמש תויות מאוירות לבקבוקים, ארבע מתוכן צבע .2

עוניות ועל ארבע מהן ציורים של נופי ארץ-ישראל.
סימני קיפול וקרעים בשוליים, ארבעה חורי-תיוק. התויות 

מוכתמות מעט, אך במצב טוב.

$280

74. Rishon Le-Zion Winery - Labels 
and Certificate
Kashrut certification and 5 labels of Rishon Le-
Zion Winery:
1.  Signed Kashrut certification by Yosef Hirtz 
Ha-Levi, 1927. 
2.  5 illustrated labels for wine bottles. 4 of 
them are color with illustrations of Eretz Israel's 
landscapes.
Folding lines and tears to margins with 4 filing 
holes. Labels are somewhat stained, but in good 
condition. 

$280
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76

75

75. תעודה – תערוכת תפוחי-זהב – יפו, 
1927

גולדברג  י.ל.  שהאדון  מעידים  מטה  החתומים  "אנו 
התיבה  בעד  העליון  הנציב  של  גביע  קבל  מרמת-גן 
בשנת  יפו,  תפוחי-זהב,  בתערוכת  הנבחרת  תפ"ז  של 

."1927
עברית, ערבית ואנגלית במסגרת מעוטרת.

20X30.5 ס"מ.

מצב טוב מאד. סימני-קיפול וקרעים קטנים בשוליים.

$70

75. Certificate – Orange 
Exhibition - Jaffa, 1927
"We, undersigned, hereby testify that Mr. Y. L. 
Goldberg from Ramat-Gan received the High 
Commissioner's Cup for the top quality orange 
box of the Orange exhibition, Jaffa, 1927. 
Hebrew, Arabic and English in a decorated 
frame. 
20x30.5 cm
Very good condition. Folding marks and mild 
tears to edges.

$70

76. ציון לקבר רחל אימנו - מונטיפיורי 
ירושלים,  גריבסקי.  פנחס  אימנו,  רחל  לקבר  ציון 

תרצ"ב.
החוברת מתארת את תולדות הקבר, תיאורים מוקדמים 
השיפוץ  תאור  יהודים,  מבקרים  על-ידי  הקבר  של 

קשנעשה לבניין במימון מונטיפיורי, תצלומי הקבר ומ
תפללים בו וכן שתי תמונות של מונטיפיורי ואשתו.

21 עמ', 15 ס"מ. מצב טוב מאד.

$70

76. Tsiun Le-Kever Rachel Imenu 
(Rachel's Tomb)
Tsiun Le-Kever Rachel Imenu, Pinhas 
Grayevsky. Jerusalem, 1932.
Booklet describes the history of the tomb. 
Includes early descriptions of the tomb by 
Jewish visitors, description of the renovation 
made by Montefiore, photos of the tomb with 
worshipers and 2 photos of Montefiore and his 
wife.
21 pages, 15 cm. Very good condition.

$70

77. תזכיר בנוגע לגאולת הארץ, כולל מפות 
– יהושע חנקין – תל-אביב, 1927  

וההתישבות עליה במשך  בנוגע לגאולת הארץ  תזכיר 
20 השנים הבאות ותכנית ליסוד אגודה ארץ-ישראלית 
לנטיעות לשם יצירת רכוש לאומי, יהושע חנקין. תל-

אביב, 1927.
נתוני  רבים,  סטטיסטיים  ונתונים  טבלאות  כולל 
עותקי  ושלושה  וכו'  ירקות  בננות,  מגידולי  הכנסות 
מפת "הצעות ישוביות, 1919 – העתק ממפת המחלקה 

לחקלאות ולהתישבות".
18, 3-28 עמ', 24 ס"מ. המפות – 30X49.5 ס"מ.

מגוף  חלקית  מנותקת  קרעים,  מעט  עם  משופצת  כריכה 

החוברת.

$100

77. Memorandum Regarding 
Redemption of the Land, with 
Maps – Yehoshua Hankin – Tel-
Aviv, 1927
Memorandum regarding redemption of the 
Land and Settlement on it during next 20 years, 
and a plan for establishment of a Palestine 
Association for plantings for creation of 
National property, by Yehoshua Hankin. Tel-
Aviv, 1927.
Includes tables and many statistical data, de-
tails of income from growing of banana, veg-
etables etc, and 3 copies of the map: "Settlement 
Suggestions, 1919 – a copy of the Agriculture 
and Settlement Departure's map".
18, 3-28 pages, 24 cm. Maps – 30x49.5 cm.
Restored binding partly detached with few tears.

$100
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78. ספר חוקת כדור הרגל – ירושלים, 1928 
– עם פרסומות ותרשימים 

חוקת כדור-הרגל, יוסף יקותיאלי. הצאת יוסף עזריאל, 
ירושלם, תרפ"ח.

של  הרשמיות  ההחלטות  לפי  כדור-הרגל,  חוקי  ספר 
ותרשימים  רבות  פרסומות  כולל  הבין-לאומי.  הועד 

)המגרש, בעיטה, נבדל וכו'(.
]8[, 48, ]8[ עמ', 14 ס"מ.

מצב טוב מאד.

$70

78. Football Rules Book 
– Jerusalem, 1928 – with 
Advertisements and Diagrams
Football Rules, by Yosef Yekutiel. Published by 
Yosef Azriel, Jerusalem, 1928.
Book of rules, according to the International 
committee's official decisions. Includes many 
advertisements and diagrams (field, kick, off-
side etc).
[8], 48, [8] pages, 14 cm. Very good condition.

$70

79. Arlosoroff Murder – Three 
Booklets in Yiddish
1.  Tragisher Mord in Tel-Aviv. 
8 pages, 10x14 cm.
2.  A Hartz Fun A Mama, with portrait of 
Arlosoroff. 
8 pages, 16 cm.
3.  2 Shlager-Lider. Printed on pink paper with 
portrait of Arlosoroff. 
8 pages, 16 cm.
All three booklets were printed in Poland, and 
all include 1 or 2 Yiddish songs in memory of 
Arlosoroff. No indicated printing year, however 
one of them carries an ink stamp from 1933, 
year of Arlosoroff murder.
Very good condition.

$100

79. רצח ארלוזורוב – שלוש חוברות ביידיש  
 טראגישער מארד אין תל-אביב.  .1

8 עמ', 10X14 ס"מ.

 א הארץ פון א מאמא, עם פורטרט ארלוזורוב.  .2
8 עמ', 16 ס"מ.

 2 שלאגער-לידער. מודפס על נייר ורוד עם פורטרט  .3
ארלוזורוב. 

8 עמ', 16 ס"מ.

שלוש החוברות נדפסו בפולין, בשלושתן שיר או שניים 
שנת  ציון  ללא  החוברות  ארלוזורוב.  לזכר  ביידיש 
הדפסה, אולם על אחת חותמת מ-1933, שנת הירצחו 

של ארלוזורוב.
מצב טוב מאד.

$100
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81

80. יומן-מסע בפלשתינה והסביבה מצוייר 
וכתוב בכתב-יד – מאיר בן אורי, 1932

בפל מטיולו  בן-אורי  מאיר  של  המקורי  המסע  קיומן 
שתינה וסביבתה בשנת 1932, טקסטים רבים ואיורים 

רבים מעשה ידיו.
ישראל  ארץ  נופי  מגוון  של  בעט  איורים  עשרות 

ואנשיה.
מאיר בן אורי - אדריכל, במאי, צייר, מוסיקאי ומלחין. 
ערך   1932 בשנת   .1908 בשנת  לטביה  בריגה,  נולד 
מסע לארץ-ישראל, ירדן, לבנון וסוריה. עלה לישראל 
בשנת 1934 והתיישב בחיפה, שם הפך לתלמידו ועוזרו 
האישי של האמן הרמן שטרוק. תכנן ישובים, מוסדות 

ציבור ומבני-קודש בא"י. נפטר בשנת 1983.
אחד  מצד  ומצוירים  כתובים  העמודים  ס"מ.   36 עמ',   40

בלבד, גרמנית. מצב טוב מאד. קרע בעמ' 29, קרעים קטנים 

בשוליים וכתם בראש העמוד הראשון.

$1000

80. Illustrated Handwritten 
Travel Diary In Palestine And Its 
Environments – Meir Ben Uri, 1932
Original travel diary of Meir Ben-Uri's travel in 
Palestine and its environments in 1932. Many 
handwritten entries and illustrations. Dozens 
of pen illustrations of sceneries of Palestine and 
its people.
Meir Ben-Uri - architect, director, painter, 
musician and composer. Born in Riga, Latvia 
in 1908. In 1932 traveled in Palestine, Jordan, 
Lebanon and Syria. Emigrated to Palestine and 
settled in Haifa in 1934, where he became stu-
dent and personal assistant of Hermann Struck. 
He planed Settlements and Public Institutions 

81. חוברת פרסום לטיולים לארץ-ישראל 
והמזרח  

Reisewege und reiseziele im orient, Lloyd. 
Berlin, [1933].
חוברת מפורטת של תכנית המסע בארץ-ישראל, כולל 
וחזרה  לחיפה  הרכבת מאלכסנדריה  לוחות-זמנים של 

ומחירים.
לטיול  פרסום  בודדים:  דפים  שני  מצורפים  לחוברת 
מיוחד  טיול  של  ופרסום  בתל-אביב  לפורים  מיוחד 

לנשים, המאורגן על-ידי ויצו.
16 עמ', 21 ס"מ. מצב טוב מאד.

$120

in Eretz Israel. Died in 1983.
40 pages. 36 cm. Pages are written and illustrated 
on one side only in German. Very good condition. 
Tear to page 29. Small tears to margins and stain 
on first page.

$1000



  45  |  ציונות והתיישבות

83
82

81. Advertising Booklet for Trips 
to Eretz Israel and the Orient
Reisewege und reiseziele im orient, Lloyd. 
Berlin, [1933].
Detailed booklet of Journey plan in Eretz Israel, 
includes timetables of the train from Alexandria 
to Haifa and back and prices.
Also attached are 2 single pages: Advertising of 
a special trip for Purim in Tel-Aviv and adver-
tising of a special trip for women organized by 
Wizo.
16 pages, 21 cm. Very good condition.

$120

82. Palestine Railways – 1935
Palestine Railways – Report On The System Of 
Accounting And Internal Control, 23rd May, 
1935.
Includes references to train in Sinai and the 
Hegaz Train.
148 pages, 33.5 cm. Very good condition with few 
moth holes throughout the book.

$100

82. רכבות בפלשתינה – 1935

כולל התייחסות לרכבת בסיני ולרכבת החיג'זית.
148 עמ', 33.5 ס"מ. מצב טוב מאד, מספר חורי עש לאורך 

הספר.

$100

Palestine Railways – Report On The System Of 
Accounting And Internal Control, 23rd May, 
1935.

83. שנתון כלכלי Palnews, עם נתונים 
ופרסומות – פלשתינה, 1935

1935 Palnews Wirtschafts-Jahrbuch für 
Palaestina. Palnews, Tel Aviv, Palaestina, 1935.
מהדורות  גם  )יצאו  השנתון  של  גרמנית  מהדורה 

קבעברית ובאנגלית(, עם טבלאות-נתונים רבות ופרסו
מודפסות  מהפרסומות  חלק  ואנגלית(.  )בעברית  מות 
על נייר עבה. נתונים בענייני תעשיה, חקלאות, מסחר, 

יבוא ויצוא וכו'.
XXXII ,320 עמ', 26 ס"מ. גרמנית-אנגלית-עברית.

שמירת  תוך  מהתקופה,  בכריכת-קרטון  מחדש  כרוך 

אחורית  כריכה  המאויירת,  המקורית  הקדמית  הכריכה 

מקורית חסרה.

$90

83. Economic Yearbook Palnews, 
With Data And Advertisements 
– Palestine, 1935
1935 Palnews Wirtschafts-Jahrbuch für 
Palaestina. Palnews, Tel Aviv, Palaestina, 1935. 
German edition (Hebrew and English edition 
were also published), with many tables of data 
and advertisements (in Hebrew and English). 
Some of the advertisements are printed on 
thick paper. Data on industry, agriculture, 
commerce, import and export etc.
320, XXXII pages, 26 cm. German, English and 
Hebrew. Rebound in cardboard keeping origi-
nal illustrated front cover. Original back cover 
missing.

$90
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84. Letter Collection – Rabbi 
Yitzhak Herzog
1.  5 pages in Rabbi Herzog's handwriting, 
English and Hebrew. With references to the 
history of Jewish people and the spiritual sig-
nificance of Jerusalem. 
Filing holes, tears and creases.
2.  Letter to Rabbi Herzog sent from "Aluma" 
Yeshiva, 1937. 
Filing holes, tears to margins and creases.
3.  Stationery – Yitzhak Isaac HaLevi Herzog 
- Chief Rabbi of Israel – blank page. Very good 
condition.
4.  Draft of a letter, typewritten with comments 
in handwriting. Addressed to General Heining, 
commander of British forces, with a request 
to mitigate the sentence of Avraham Shein 
and Shlomo Ben-Yosef, who were sentenced to 
death. Shein and Ben-Yosef fired at an Arab bus 
on the Rosh-Pina – Safed road on 21.4.1938. 
Rabbi Herzog claims in his letter that Shein is 
a minor and Ben-Yosef is also very young and 
their activity was self defense against the Arab 

84. אוסף מכתבים - הרב יצחק הרצוג 
אנגלית  הרצוג,  יצחק  הרב  של  בכתב-ידו  עמ'   5  .1
ישראל  עם  של  להיסטוריה  התייחסות  עם  ועברית. 

ולמשמעותה הרוחנית של ירושלים. 
חורי-תיוק, קרעים וקמטים.

אלומה,  מישיבת  הרצוג  הרב  אל  שנשלח   מכתב  .2
תרצ"ז. 

חורי-תיוק, קרעים בשוליים וקמטים.

הרצוג  הלוי  אייזיק  יצחק   – רשמי   נייר-מכתבים  .3
– הרב הראשי לישראל - דף ריק. 

מצב טוב מאד.

 טיוטת מכתב מודפסת במכונת-כתיבה עם הערות  .4
הכוחות  מפקד  היינינג,  לגנרל  ממוען  המכתב  בכ"י. 
הבריטיים ובו בקשה להמתיק את עונשם של הנדונים 
למוות אברהם שיין ושלמה בן יוסף. שיין ובן-יוסף נדונו 
ראש- בכביש  ערבי  אוטובוס  על  שירו  לאחר  למוות 
פינה-צפת ב-21.4.38. הרב הרצוג טוען במכתבו כי שיין 
אינו בן 18 ובן-יוסף אף הוא צעיר, וכי פעולתם היתה 
הגנה עצמית בפני טרור ערבי. בסופו של דבר, עונשו 
הגרדום  עולה  היה  בן-יוסף  ושלמה  הומתק  שיין  של 

הראשון והוצא להורג בתליה בכלא עכו ב-29.6.38. 
הראשית  הרבנות  של  נייר-מכתבים  על  עמודים  שני 

לארץ ישראל. 
חורי-תיוק, קמטים וקרעים בראש הדף ללא פגיעה בתוכן 

המכתב.

של  הקצאות  בעניין  הרצוג  הרב  אל  ממוען   מכתב  .5
אשרות-עלייה לא"י )סרטיפיקטים( ליהודי אוסטריה. 

פלשתינה.  ממשלת  של  נייר-מכתבים  על  בודד  דף 

חורי-תיוק.

בריטים  חיילים  בפני  הרצוג  הרב  שנשא   הרצאה  .6
יהודים באפריל 1940 בבית הכנסת ישורון בירושלים. 

]3[ עמ', 27 ס"מ. מצב טוב מאד.

$220

85

84

Terror. eventually Shein's punishment was 
mitigated and Ben-Yosef was executed in Acre 
Prison on 29.6.1938. 2 pages are on stationery 
of the Chief Rabbinate of Eretz-Israel. 
Filing holes, creases and tears to top without any 
damages to text. 
5.  Letter addressed to Rabbi Herzog in matter 
of allocating of immigration visas to Eretz Israel 
(Certificates) for Austrian Jews. Single page on 
stationery of the Palestine Government. 
Filing holes.
6.  Lecture that Rabbi Herzog delivered 
to British Jewish soldiers in April 1940 in 
Yeshurun Synagogue in Jerusalem. 
[3] pages, 27 cm. Very good condition.

$220
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85. Booklet and Newspapers 
–Writing Hebrew in Latin 
Characters
1.  Ha-Nimukim Be'ad Hanhagat Ha-Shimush 
Ba-Ketav Ha-Latini Bi-Ketivat Ha-Ivrit (The 
pros for using Latin characters in Hebrew 
writing), R.M.D. Tel-Aviv, 1934. Attached is a 
signed letter by the author. 
59, [2] pages, 23 cm. Spine mounted by tape, cover 
is worn with some tears.
2.  10 Issues of "Ha-Shavua Ha-Palestini 
– Hebrew sheet in Latin characters". Edited 
by Itamar Ben-Avi, 1929. Hebrew newspaper 
printed in Latin characters. 
31 cm. Folded issues, some of them with tears to 
margins.

$50

85. חוברת ועתונים – כתיבת עברית 
באותיות לטיניות  

הלטיני  בכתב  השמוש  הנהגת  בעד   הנמוקים  .1
בכתיבת העברית, ר.מ.ד. תל-אביב, 1934. מצורף מכתב 

חתום מאת המחבר. 
כריכה  בנייר-דבק,  מודבקת  שדרה  ס"מ.   23 עמ',   ]2[  ,59

דהויה עם מספר קרעים.

 Ha Shavua Ha Palestini" עתון  גליונות   10  .2
בעריכת   "– Hebrew sheet in Latin characters
באותיות  מודפס  עברי  עתון   .1929 אב"י,  בן  איתמר 

לטיניות. 
31 ס"מ. הגליונות מקופלים, בחלקם קרעים בשוליים.

$50

86

87

86. פריטי נייר- אספרנטו בא"י, שנות ה-40   
לקו הקשורים  באספרנטו  כתובים  מסמכים  קארבעה 

מקומות  איורי  עם  בולים  וארבעה  בירושלים  נצרטים 
."Esperanto Propaganda" שונים בעולם וכִתוּב

גודל ומצב משתנים.

$50

86. Paper Items – Esperanto in 
Eretz Israel, 1940s 
4 documents written in Esperanto regarding 
concerts in Jerusalem and 4 postal stamps with 
illustrations of different places in the world and 
with the caption: "Esperanto Propaganda".
Various sizes and conditions.

$50

87. מגילת יוחסין – ארץ ישראל, שנות 
ה-40

אלבום ובו דפים ריקים למילוי מבנה עץ המשפחה, עד 
חמישה דורות אחורה.

שפירא,  י.  ד"ר  הוצאת  למשפחת...  יוחסין  מגילת 
הביצוע הגראפי בהשתתפות מיכאל קארה וזאב ליפמן. 

תל-אביב, שנות ה-40.
האלבום  את  שמתארך  הסבר  דף  מצורף  לאלבום 
שנוצרה  היוחסין  "מגלת  השואה:  שלאחר  לתקופה 
הזה,  בדור  עמנו  על  שירדה  איומה  פורענות  לאחר 
תאפשר לכל משפחה לפקוד בה את נפשותיה, את אלה 

שאבדו ואינן ואת אלה שנשארו לפליטה..."
]8[ עמ', ]2[ לוחות-צאצאים מקופלים, ]20[ עמ' לכתיבת 

משפחתנו",  תולדות  ו"קיצור  ופטירה  חתונה  ימי-הולדת, 

]8[ דפים שחורים לתצלומים. 24.5 ס"מ.

כריכה דמוית-עור עם שרוך, לוח-נחושת.

עמוד  ועל  ההסבר  דף  על  חלודה  כתמי  מאד,  טוב  מצב 

השער.

$80
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87. Family Tree – Eretz Israel, 
1940s 
An album for filling family tree structure, up to 
5 generations.
Family tree of … family. Published by Dr. Y. 
Shapira, graphic implementation in participa-
tion of Michael Kara and Ze'ev Lipmann. Tel-
Aviv, 1940s.
Also attached an explanation page which dates 
the album to post Holocaust time.
[8] pages, [2] folded descendant–tables, [20] pages 
for birthdays, wedding and death and "Summary 
of our family history", [8] black pages for photos. 
24.5 cm.
Leather-like binding with string, copper plaque.
Very good condition, some foxing to explanation 
page and title page.

$80

88. Palestine Trade Catalogue – 6 
Volumes – Many Photos 
"Palestine Trade Catalogue", Published under 
the Auspices of the Government of Palestine.
1.  Part I. – Food, Drinks, Tobacco. January, 
1943. 174 pages.
2.  Part II. – Textiles, Clothing, Leather. June, 
1943. 272 pages. 
3.  Part III. – Medical, Hospital and Household 
supplies. March, 1944. 232 pages.
4.  Part IV. – Diamonds, Office Supplies, Gifts, 
Addenda to Parts I, II, III. November, 1944. 177 
pages.
5.  Part V. – Building and Structural 
Engineering. July, 1945. 388 pages. 
6.  Part VI. – Mechanical Engineering, Fuels, 
Minerals and Allied Industries. Summarized 
Industrial Indexes and Palestine Trade Marks. 
July, 1946. 284 pages. 
Size of all parts: 24.5 cm. Each volume has a 
special part for advertisements. Over 1500 pages 
with photos, advertisements and information 
about the world of industry and commerce in 
Palestine.
Rebound in hardcover. Very good condition, with 
some tears, mainly to margins in some of the 
volumes. 

$900

88. קטלוג המסחר של פלשתינה – 6 כרכים 
– תצלומים רבים

קטלוג המסחר של פלשתינה –
"palestine Trade Catalogue", Published 
Under The Auspices Of The Government Of 
Palestine.

 כרך I – מזון, שתיה, טבק, ינואר 1943.  .1
174 עמ'.

 כרך II – טקסטיל, הלבשה, עור, יוני 1943.  .2
272 עמ'.

ולאחזקת  חולים  לבתי  לרפואה,  ציוד   –  III  כרך  .3
הבית, מארס 1944. 

232 עמ'.

 כרך IV – יהלומים, ציוד משרדי, מתנות. תוספות  .4
לחלקים I, II, III, נובמבר 1944. 

172 עמ'.

 כרך V – בנייה והנדסת תשתיות, יולי 1945.  .5
388 עמ'.

 כרך VI – הנדסה מכנית, דלק, מחצבים ותעשיות  .6
נלוות. אינדקס לתעשייה וסמלים מסחריים של חברות 

בפלשתינה, יולי 1946. 284 עמ'.
מיוחד  חלק  כרך  בכל  ס"מ.   24.5 זהה,  בגודל  הכרכים  כל 

עמודים  מ-1,500  למעלה  הכל  בסך  לפרסומות.  המוקדש 

ומידע על עולם התעשייה  עמוסים בתצלומים, פרסומות 

והמסחר בפלשתינה.

והוא במצב טוב מאד,  הקטלוג כרוך מחדש בכריכה קשה 

בחלק מהכרכים קרעים בדפים, בעיקר בשוליים.

$900
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89

90

89. שש חוברות עם תצלומים רבים – חברת 
שיכון עובדים - ישראל, שנות ה-40-50

מוגבל,  בערבון  עובדים  לשכונות  חברה   –  שיכון  .1
מפעל השיכון ברושמיה – חיפה. תל-אביב, 1947. 

11 עמ', 17X25 ס"מ.

 ההסתדרות הכללית של העובדים העבריים בארץ  .2
ישראל, מועצת פועלי חיפה, שיכון – חברה לשכונות 
השיכון  מפעל   – בע"מ  בונה  סולל  בע"מ,  עובדים 

במערב חיפה )אזור עירוני(. חיפה, 1949. 
ובקשה להתקבל למפעל השיכון.  ]3[ דפי שאלון  10 עמ', 

17X25 ס"מ.

 שכון עובדים בע"מ – שכון עובדי הדסה. תל-אביב,  .3
 .1957

12 עמ', 15.5X24 ס"מ.

 Homes in Israel. תל-אביב, 1954.  .4
32 עמ', 16.5X24.5 ס"מ.

Housing in Israel, Shikun – workers housi  .5
ing co. Ltd. תל-אביב, שנות ה-50. 

29 עמ', 23 ס"מ.

 Shikun Ovdim limited. ירושלים, שנות ה-50.  .6
8 עמ', 23.5 ס"מ.

אדריכ תכניות  וכן  רבים  תצלומים  כוללות  קהחוברות 
ליות של מבני-מגורים ושכונות.

מצב טוב מאד.

$80

89. Six Booklets with Many 
Photos – Shikun Ovdim Company 
- Israel, 1940s-50s
1.  Shikun – Hevra Le-Shehunot Ovdim Ltd., 
Mifal Ha-Shikun in Roshmiya – Haifa. Tel-
Aviv, 1947. 
11 pages, 17x25 cm.
2.  Ha-Histadrut, Workers' Council of Haifa, 
Shikun - Hevra Le-Shehunot Ovdim Ltd, Solel 
Boneh Ltd., mifal Ha-Shikun in West Haifa 
(urbanite area). Haifa, 1949. 
10 pages, [3] pages of questionnaire and request 
for Mifal Ha-Shikun. 17x25 cm.
3.  Shikun Ovdim Ltd. – Shikun Ovdei Hadasa. 
Tel-Aviv, 1957. 
12 pages. 15.5x24 cm.
4.  Homes in Israel. Tel-Aviv, 1954. 
32 pages, 16.5x24.5 cm.
5.  Housing in Israel, Shikun – Workers 
Housing co. Ltd. Tel-Aviv, 1950s. 
29 pages, 23 cm.
6.  Shikun Ovdim limited. Jerusalem, 1950s. 
8 pages, 23.5 cm.
Booklets contain many photos and architect's 
drawings of buildings and neighborhoods.
Very good condition.

$80

90. חוברת-הסבר לבניית מודלים של מבנים 
בפלשתינה – קק"ל, 1947

מחלקת  בהוצאת   Build'em – Palestine Models
הנוער של קק"ל. ירושלים, 1947.

חוברת-יצירה, המסבירה כיצד לבנות מודלים מקרטון 
המוסדות  דוגמת  בפלשתינה,  חשובים  מבנים  של 
הלאומיים – קק"ל, קרן היסוד, הסוכנות היהודית, מגדל 
מים וחומה, קבר רחל, בניין "בצלאל" ועוד. אנגלית, עם 

איורים ותצלומים.
הכריכה  מאד.  טוב  במצב  החוברת  גוף  ס"מ.   23 עמ',   24

קרועה ומנותקת.

$70
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91. Letters Sent to Rabbi Arye 
Levin
43 Letters that were sent to Rabbi Arye Levin, 
1940s-50s. Most of them concern underground 
organization's prisoners in Acre, Latrun and 
Jerusalem. Some of the letters are from released 
prisoners, who are expressing their thanks for 
his visits in the prison. Among the letters: 2 
letters from 1942-1943 on stationery of Central 
Prison Jerusalem; one letter on stationery of 
Palestine Police; 8 copies of printed letters by 
Dr. Aba Akhimeir, who was arrested in blame 
of inciting for Arlosoroff Murder (several letters 
also addressed to Chief Rabbi, Yitzhak Herzog); 
a letter from a lawyer regarding prisoners Haviv, 
Neker and Weiss from Acre prison, who were 
sentenced to death. In the letter they ask Rabbi 
Levin to be with them in their last moments to 
say confession with them. 2 handwritten let-
ters by Rahel Yana'it Ben-Zwi and letters from 
Ya'akov Meridor and Eliezer Shustak.
Various sizes and conditions. Many of them with 
stains, filing holes and creases.

$600

91. מכתבים שנשלחו אל הרב אריה לוין   
ה- שנות  לוין,  אריה  הרב  אל  שנשלחו  מכתבים   43
40-50, רובם עוסקים בענייני אסירי המחתרות בעכו, 
לטרון וירושלים, חלקם מאסירים משוחררים המביעים 
תודתם על ביקוריו בבתי הכלא. בין השאר, כולל האוסף 
שני מכתבים מהשנים 1942-1943 על נייר-מכתבים של 
הכלא המרכזי בירושלים; מכתב אחד על נייר-מכתבים 
של משטרת פלשתינה; 8 העתקי-מכתבים )מודפסים( 
הסתה  באשמת  שנעצר  אחימאיר,  אב"א  ד"ר  מאת 
לרצח ארלוזורוב )אחדים מהמכתבים ממוענים גם לרב 
הנדונים  בעניין  מעו"ד  מכתב  הרצוג(;  יצחק  הראשי 
למוות חביב, נקר ווייס בכלא עכו, המבקשים שהרב לוין 
יהיה עמם ברגעיהם האחרונים על-מנת לומר איתם את 
הוידוי; שני מכתבים מאת רחל ינאית בן-צבי, חתומים 

בכ"י וכן מכתבים מיעקב מרידור ואליעזר שוסטק.
גודל ומצב משתנים. ברבים מהמכתבים כתמים, חורי-תיוק 

וקמטים.

$600

90. Booklet for Building Models 
of Building in Palestine – JNF, 1947
Build'em – Palestine Models, Published by 
Youth Department of JNF. Jerusalem, 1947.
Booklet teaching how to build cardboard 
models of important buildings in Palestine, 
with examples of National instititions: JNF, 
Keren HaYessod, the Jewish Agency, Water 
tower, Rachel's Tomb, Building of "Bezalel", etc. 
English language. Illustrations and photos.
24 pages, 23 cm. Booklet in very good condition. 
Cover torn and detached.

$70
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92. מסמכים – עיריית רמת-גן, שנות ה-20 
עד שנות ה-60  

לעיריית  הקשורים  שונים  מסמכים  וארבעים  כמאה 
ה-20,  שנות  מאמצע  שבהם  המוקדמים  רמת-גן. 
המאוחרים מאמצע שנות ה-60. האוסף כולל מכתבים 
רמת-גן,  למועצת  הבחירות  לועדת  רבים  מוקדמים 
של  רשמי  נייר-מכתבים  על  בכתב-יד  כתובים  חלקם 
יפו";  מחוז  גנים(  עיר  )אדמת  רמת-גן  מושב  "ועד 
חוזים שונים, שאלונים לקבלת שטח לנטיעת פרדסים, 
שונים,  ומארגונים  פרטיים  מאנשים  דרישות-תשלום 
לכנסת  הלאומי  הועד  ישראל,  מקוה  בית-ספר  בהם 
כולל  כמו-כן, האוסף  ועוד.  היהודית  ישראל, הסוכנות 
קבלות רבות, מכתב מעובדי-עירייה, בקשות לתרומה, 
למועצה  לבחירות  כרזות  ומספר  פנימיים  תזכירים 

המקומית.
גודל ומצב משתנים.

$600

92. Documents – Ramat-Gan 
Muncipality, 1920s - 1960s  
About 140 different documents regarding 
Ramat-Gan Muncipality. The earliest of them 
are from mid 1920s, and the latest from mid 
1960s. Include many early letters to elections 
committee to Ramat-Gan municipality, some 
of them are in handwriting on stationery of 
"Va'ad Moshav Ramat-Gan (Admat Ir Ganim) 
Mahoz Yafo". Also includes contracts, question-
naires for acquiring land for orchard planting, 
payment requirements from private people and 
different organizations, among them Mikve 
Israel School, Jewish National Council for 
Knesset Israel, the Jewish Agency etc. Also in-
cludes many receipts, letter from municipality 
workers, requests for donation, interior memo-
randums and several elections posters. 
Various sizes and conditions.

$600
92
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93. מפת ארץ ישראל והמושבות 
 - ה-19  המאה  סוף  ירושלים,  לאנדא,  א.  הוצאת  והמושבות,  ישראל  ארץ  מפת 

תחילת ה-20. 
י. שווארץ בספרו תבה"א ולפי"ד האדריכל  "נערך עפי"ד התייר הגדול, ה"ר הח' 
ד"ר ק. שיק עפ"י המציאות שראו שם בעיניהם ונרשם עפ"י מפות האחרונות  של 

א.ג. והא' פ. הורוויץ".
ארץ- אודות  פרטים  ומכילה  עמ'(   4( מודפסת  לכריכת-קרטון  מחוברת  המפה 
"מושלי הארץ  וכן רשימת  ואוצרותיה  ישראל, מושבותיה העבריות, טבע הארץ 

ושלטוניה" מחורבן הבית השני.
"ניסן – מעט גשמים, השמים יטהרו, אז נגמרו מני קטניות... והארץ מלאה פרחים 

ושושנים, אילנות מלבלבין ומברכין על פרחי אילנות".
המפה בצבעים שחור, כחול וצהוב.

המפה מקופלת - 25 ס"מ, המפה פתוחה - 45 ס"מ.

כריכת הקרטון מוכתמת וקרועה בשוליה, המפה מוכתמת ובה שני קרעים )12 ס"מ, 6 

ס"מ(. 

$180

מפות

Maps

93. Map Of Eretz Israel And The Colonies
Map of Eretz Israel and the Colonies, A. Landa Publication, Jerusalem, 
Late 19th Century – Early 20th Century. Edited according to the descrip-
tions of Rabbi Yehosef Schwarz and Conrad Schick. Map attached to 
printed cardboard cover (4 pages) and contains details about Eretz 
Israel, Jewish Colonies, nature and the land's treasures and a list of 
"Governors of the country and its authorities" from destruction of the 
Second Temple.
Map is in black, blue and yellow colors. 
Folded map – 25 cm, opened map – 45 cm.
Cardboard cover is stained and torn at margins, map is stained with 2 
tears (12 cm, 6 cm).

$180 93
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94. Eretz Israel Map
Eretz Israel Map by Korngold, a travel guide in 
Eretz Israel.
Monzon Lithography, Yerushalem, Studio 
Korngold.
Map folded in a cardboard wrapper. On wrap-
per are details regarding Eretz Israel - Territory, 
Population, Journey Distances by vehicle and 
details about coffee shops, restaurants and 
hotels. Details are in 4 languages. Map is in 
black, blue and red colors.
Folded map – 17.5 cm, Opened map – 34.5 cm.
Good condition, with some foxing on cardboard 
and map, mainly on back side of map. Small tear 
to center of map. 

$40

95. Hero Map – Eretz Israel 
- Young Judaea, 1927
A Hero Map of Palestine, by J. H. Neumann, 
Philip Kappel, Lee Morss. Published by "Young 
Judaea", 1927. Map is in blue, red and black color 
and includes illustrations of Biblical fighters, 
Holy places and Symbols of the Twelve Tribes. 
Special emphasis on battle sites and historical 
stories of heroism.
48.5x61 cm. Very good condition with a small tear 
to top margins (about 1 cm).

$60

94. מפת ארץ ישראל
בארץ  דרך  מורה   – קורנגולד  של  ישראל  ארץ  מפת 

ישראל העברית.
ליטוגרפיה מונזון, ירושלם, סטודיו קורנגולד.

המפה מקופלת בכריכת-קרטון, עליה מופיעים בארבע 
שפות פרטים אודות ארץ-ישראל: שטחה, אוכלוסייתה, 
בתי-קפה,  אודות  פרטים  וכן  ברכב  מרחקי-נסיעה 

מסעדות ובתי-מלון.
המפה בצבעים שחור, כחול ואדום.

המפה מקופלת - 17.5 ס"מ, המפה פתוחה - 34.5 ס"מ.

מצב טוב, כתמי-חלודה על כריכת הקרטון וכתמים גם על 

המפה, בעיקר בצדה האחורי. קרע קטן במרכז המפה.

$40

95. מפת גיבורים - ארץ-ישראל – יהודה 
הצעיר, 1927

מפת גיבורים של ארץ-ישראל, הוצאת "יהודה הצעיר", 
.1927

A Hero Map Of Palestine By J.h. Neumann, 
Philip Kappel, Lee Morss.
המפה בצבעים כחול, אדום ושחור ומופיעים בה איורים 
 12 סמלי  וכן  קדושים  מקומות  תנ"כיים,  לוחמים  של 
וסיפורי- אתרי-קרבות  על  מיוחד  דגש  ישראל.  שבטי 

גבורה הסטוריים.
48.5X61 ס"מ.

בשוליים  ס"מ(  )כ-1  קטן  קרע  למעט  מאד  טוב  מצב 

העליונים.

$60

94
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96. Two Paper Items – Bak 
Printing
2 Receipts of donation for building a Synagogue 
in Tiberias and 2 receipts from Jerusalem. The 
Jerusalem receipts were printed in Israel Bak's 
Printing House. Unused. Not dated.
Bak Printing was the first Hebrew printing 
house in Safed and later in Jerusalem.
13.5x18.5, 11.5x19.5 cm.
Tears and stain. Big tear to document from 
Jerusalem (6 cm).

$100

97. A Sheet of Stamps "Zir'u Li-
Tzdaka" – Yerushalem
Sheet of 100 stamps / labels with writing of 
"Zir'u Li-Tzdaka – Yerushalem – Mahatzit Ha-
F." (might be Frank, stating the face value of the 
stamps).
Color of the stamps is variable: green, yellow, 
orange and red.
30.5x33.5 cm. Very good condition.

$80

96. שני פריטי נייר – דפוס ב"ק    
בטבריה  בית-כנסת  לבניית  תרומה  על  קבלות  שתי 
נדפסו  מירושלים  הקבלות  מירושלים.  קבלות  ושתי 
בבית הדפוס של ישראל ב"ק. ריקות. ללא שנה, ]מאה 

.]19
ואח"כ  בצפת  הראשון  העברי  הדפוס  היה  ב"ק  דפוס 

בירושלים.
13.5X18.5, 11.5X19.5 ס"מ.

קרעים וכתמים. במסמך מירושלים קרע גדול )6 ס"מ(.

$100

97. גליון בולים "זרעו לצדקה" – ירושלם 
תוּב "זרעו לצדקה – ירושלם  גליון של מאה בולים עם כִּ

– מחצית הפ'." )מחצית הפרנק?(.
צבע הבולים משתנה: ירוק, צהוב, כתוב ואדום.

30.5X33.5 ס"מ. מצב טוב מאד.

$80

96

97

ירושלים

Jerusalem

98. כרוז בית-יתומים בירושלים בגנות 
מנחם אויערבאך, 1910 

 – יצא?  להיכן  מנחם,  יצא  החנפים.  את  מפרסמין 
לתרבות רעה. בכרוז מובא העתק מכתב משנת תר"ע. 
אויערבאך מואשם כי "נעץ לא לאט את צפרניו בהענין 
כלו, פתה את חברי הועד להכניס את הועד לתוך ביתו 
להועד  הוסיף  בכל;  מושלת  ידו  תהי'  למען  הפרטי 
השם 'אויערבאך' )למרות מחאת הגבאים(... למען יוכל 

להחזיק בהועד כבקנינו הפרטי...".
עברית ויידיש, עם חותמת חברת בתי היתומים ללימוד 

תורה ואמנות, ירושלים.
4 עמ', 30 ס"מ.

קוי  במרכז  קרע  בטקסט,  קלה  פגיעה  עם  קיפול  סימני 

הקיפול, כתמים.

$50
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98. Proclamation of Orphanage 
in Jerusalem in Condemnation of 
Menachem Oyerbach, 1910
Mefarsemin Et Ha-Hanefim… Proclamation 
with copy of a letter from 1910. 
Proclamation accuses Oyerbach of trying to 
make the orphanage his own property and 
adding his name to the orphanage's name.
Hebrew and Yiddish, with stamp of Batei 
Ha-Yetomim Le-Limud Tora Ve-Omanut, 
Jerusalem.
4 pages, 30cm.
Folding lines with minor damage to text, a tear to 
center of folding lines and some stains.

$50

99

98

99. Three Issues of "Schulamith" 
Newspaper in Yiddish – Jerusalem, 
1911
3 Issues of "Schulamith" weekly Newspaper, 
edited by H. Goldberg. Jerusalem, Iyar 1911.
Issue no. 1 – 4 pages, Issue no. 2 – 2 pages only, 
Issue no. 4 – 4 pages, 47 cm.
Folding lines, many creases and stains. 1 page 
missing from Issue no. 2.
Very rare.

$300

99. שלושה גליונות עתון "שולמית" ביידיש 
- ירושלים, 1911  

 ,"Schulamith - שלושה גליונות של השבועון "שולמית
ירושלמיער יודישער וואכענבלאט אונפארטייאיש פיר 
אללע קלאססען, בעריכת ח. גולדברג. ירושלים, אייר 

תרע"א.
נדיר מאד. 

גליון מס' 1 - 4 עמ', גליון מס' 2 - 2 עמ' )דף השער( בלבד, 

גליון מס' 4 - 4 עמ', 47 ס"מ.

סימני-קיפול, קמטים וכתמים רבים. בגליון 2 חסר דף.
100. אגודת נחלת ישראל-רמה – מכתב 

חוזר – ירושלים, שנות ה-20   

תחל  הי"ו,  רמה  ישראל  נחלת  חברי  לכל  חוזר  מכתב 
שנה וברכותיה. ירושלים, תרפ"ב-תרפ"ג.

ועד  כי  אתכם,  לבשר  מתכבדים  הננו  נכבדים!  "אחים 
למעשה  נגשו  חברתנו,  של  הפועל  וועד  המועצה 
ישוב הקרקעות אשר לחברתנו בכפר  וזה הוא  גדול... 
רמה, העולים ליותר מאלף וחמש מאות דונם ועבודם... 
על כל חבר וחבר להכניס לקופת חברתנו במשך חודש 
רחמים זה הסך 75 ג"מ על כל דונם עבור כל ההוצאות 

והחובות...".
יהודית שפעלה החל  נחלת ישראל-רמה היתה אגודה 
למלחמת  ועד  ה-19  המאה  של  ה-80  שנות  מסוף 
קרקעות  לרכישת  בנסיונות  עסקה  האגודה  השחרור. 
באזור נבי סמואל ורמות ונסיונות להתיישבות באיזור 
צבי  ויצחק  רובינשטיין  יצחק  נמנו  מקימיה  עם  זה. 

100
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100. Association of Nahalat 
Israel-Rama - Printed Letter 
– Jerusalem, 1920s
Printed letter addressed to all members of 
Nahalat Israel Rama, with greetings for the 
New Year. Jerusalem, 1922-23.
Letter announces the association is about to 
settle on the land it owns in the village of Rama, 
and cultivate it, and for that purpose all mem-
bers must pay 75 Egyptian Grush per Dunam 
of land.
Nahalat Israel-Rama was a Jewish association 
which existed from the late 1880s  till the War 
of Independence. The Association tried to 
purchase lands and to settle in the area of Nabi 
Samuel and Ramot. Among the founders were 
Yitzhak Rubinstein and Yitzhak Zwi Rivlin. 
Most of the 60 founders were from the orthodox 
community of Jerusalem and they determined 
that the new settlement will operate according 
to ultra-orthodox Jewish tradition.
With Association's stamp that contains an il-
lustration of Tomb of Samuel.
4 filing holes, folding lines, restored tear to 
horizontal folding line, many tears, no damage 
to text.
23.5x31 cm.

$50

101. Jerusalem – Jacob Israël de 
Hann's Book – Amsterdam, 1921
Jerusalem, Jacob Israël de Hann. Amsterdam, 
Emquerido, 1921. First edition.
Jacob Israël de Haan (1881-1924) was a Dutch 
Jewish journalist, poet and writer. He was a 
Zionist activist, who became ultra-Orthodox 
in Palestine and later an Anti-Zionist activist. 
He was assassinated by the "Hagana" on 30th 
of June 1924. Considered as the victim of the 
first political murder in Eretz Israel in modern 
times.
125, [1] pages, 17 cm.
Very good condition, with original dust jacket. 
Some of the pages are uncut.

$80

101

101. ירושלים – ספרו של יעקב ישראל דה 
האן – אמסטרדם, 1921  

.1921 אמסטרדם,  האן.  דה  ישראל  יעקב  ירושלים, 
מהדורה ראשונה.

Jerusalem, Jacob Israël de Hann. Amsterdam, 
Emquerido, 1921.
עיתונאי,  יהודי-הולנדי,  היה   )1881-1924( האן  דה 
בארץ-ישראל  שהתחרד  ציוני  פעיל  וסופר.  משורר 
על-ידי  נרצח  הציונית.  התנועה  כנגד  פעל  ובהמשך 
הרצח  כקרבן  נחשב   .1924 ביוני  ב-30  "ההגנה"  ארגון 

הפוליטי הראשון בארץ-ישראל בעת החדשה.
125, ]1[ עמ', 17 ס"מ.

מהדפים  חלק  מקורית.  עטיפת-נייר  כולל  מאד,  טוב  מצב 

לא חתוכים.

$80

102. עתון שנשלח אל יעקב דה האן לאחר 
הירצחו, אוגוסט 1924

 De Joodsche wachter ההולנדי  העתון  של  גליון 
מתאריך 1 באוגוסט 1924, ממוען אל ד"ר יעקב ישראל 
דה האן ]Dr. Jacob Israël de Hann[, ירושלים. דה-

האן נרצח כחודש לפני כן.
העתון מקופל, 14X20.5 ס"מ.

מצב טוב מאד. הבול חסר.

$150

60 המייסדים היו ברובם בני הישוב הישן בירוש  ריבלין.
שלים, שקבעו כי הישוב יפעל לפי המסורת היהודית. 

עם חותמת האגודה ובה איור קבר שמואל הנביא )נבי 
סמואל(.

4 חורי-תיוק, סימני-קיפול, קרע משוקם בקו-קפל רוחבי, 

קרעים רבים, ללא חוסר בטקסט.

23.5X31 ס"מ.

$50
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102

103

104

102. Newspaper Sent to Jacob 
Israël de Hann After His Murder, 
August 1924
Issue of the Dutch Newspaper "De Joodsche 
wachter" from 1st of August 1924, addressed to 
Dr. Jacob Israël de Hann, Jerusalem. De Haan 
was assassinated about a month earlier. 
Newspaper folded, 14x20.5 cm.
Very good condition. Postage stamp is missing.

$150

103. שכונת ימין משה בירושלים – מכתב 
בדפוס מאת דוד ילין, 1920 

מזכרת השר משה מונטיפיורי בירושלם – ירושלם, ט"ז 
חשון תר"פ.

בימין  יהודית  רחוב  בשכונת  הנומרים  בעלי  "לכבוד 
משה. בתור בא כח בעלי נחלת השכונה... הנני מתכבד 
להזכירכם כי... ישנה רשות גמורה לחברי ועד החברה 
למכר או למשכן את הנומר של כל חבר החיב כספים 

לקופת החברה ואיננו משלמם במשך חדש ימים...".
חתום בדפוס ע"י דוד ילין.

14.5X22.5 ס"מ.

קרעים  בדף,  חוסר  עם  העליונה  השמאלית  בפינה  קרע 

קטנים בשוליים.

$50

103. Yemin Moshe, Jerusalem 
– Printed Letter by David Yelin, 
1920
Mazkeret Ha-Sar Moshe Montefiore Bi-
Yerushalem – Jerusalem, 1920.
Yelin is writing as representative of owners of 
the land, reminding residents the company can 
sell or mortgage property of members who have 
debts.
Signed in print by David Yelin.
14.5x22.5 cm.
A tear to left top corner with a missing part and 
small tears to margins.

$50



 פברואר 2009 |  58

104. Proclamation of Czech and 
Hungarian Rabbis to the people of 
their community in Jerusalem, 1927
The two rabbis, messengers of the Jewish com-
munity of Czech-Autro-Hungary, arrived in 
Jerusalem to inquire and check various matters 
regarding the community's Kolel and improve 
its state physically and spiritually. 
Signed in print by Rabbi Fischel Sofer Zusman, 
Rosh Bet Din in Pest and Moshe Yehudah Ha'as 
from Kashvia.
25x43 cm. Folded in 2, with further folding lines, 
4 filing holes, many stains and tears with some 
damage to text and pieces missing.

$80

104. כרוז מרבני צ'כיה והונגריה לאנשי 
קהילתם ירושלים, 1927 

ק"שאלו שלום ירושלם... אנחנו שלוחי ב"ד הגדול... דמ
דינתנו טשעכ. אונג. עסט. וכו'... אשר נבחרנו לצירים 
על  העומדים  הדברים  כל  על  ולדרוש  לחקור  אמונים 
בגשמיות  הכולל  מצב  ולשפר  לתקן  בכוללנו  הפרק 

וברוחניות..."
ראב"ד  זוסמאן,  סופר  פישל  הרבנים  בדפוס  חתומים 

בקה"י בפעסט ומשה יודא האאס מקאשויא.
25X43 ס"מ.

כתמים  חורי-תיוק,   4 נוספים,  סימני-קיפול  ל-2,  מקופל 

וקרעים רבים עם פגיעה בטקסט וחוסרים בדף.

$80

105. מאורעות תרפ"ט – חוברת בהוצאת 
בית החולים ביקור חולים 

בבית  הפצועים   –  1929 אוגוסט  בפלשתינה,  הטבח 
מ.  הרפואי,  מצבם  על  דו"חות  חולים,  ביקור  החולים 

לוין.
The Palestine Massacres of August 1929. The 
wounded at Bicur Cholim Hospital, their state-
ments and medical reports, by M. Levene.

של  תצלומים  רובם  תצלומים,  עם   לוחות   ]13[  + עמ'   24

הרוגים ופצועים. 23 ס"מ. מצב טוב. כריכה רכה מודפסת, 

כתמים על חלק מהדפים. קפל בחמשת הדפים האחרונים 

ובכריכה האחורית.

$80

105. 1929 Palestine Riots – Bikur 
Cholim Hospital Published 
Booklet
The Palestine Massacre of August 1929. The 
wounded at Bicur Cholim Hospital, their state-
ments and medical reports, by M. Levene.
24 pages + [13] plates with photos of dead and 
wounded persons. 23 cm. Good condition. Printed 
soft cover, stains on some pages. Crease to last 5 
pages and back cover.

$80

106. חוברת תקנות ועד כנסת ישראל  
תקנות וחוקי בית ועד הכללי כנסת ישראל לקופת רבי 
פרושים  האשכנזים,  דכוללות  זיע"א,  הנס  בעל  מאיר 
וחסידים שבערי הקודש ירושלם, חברון, צפת וטבריא 
וסביבותיהן ת"ו. בעה"ק ירושלם. ראשית המאה ה-20.

27 עמ' בעברית ויידיש, 3 עמ' באנגלית, 14 ס"מ.

כריכה רכה קרועה.

$80

106. Regulations Booklet 
of Central-Committee 
Knesseth-Israel
Regulations and rules of Central-Committee 
Knesseth-Israel for Rabbi Meir Baal Hanes 
Fund, … in Yerushalem, Hebron, Safed and 
Tiberias. Printed in Jerusalem. Early 20th 
century.
27 pages in Hebrew and Yiddish, 3 pages in 
English, 14 cm. 
Torn soft cover.

$80

105
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107. האוניברסיטה העברית בירושלים 
– אלבום   

שנות  סוף  ירושלים.  העברית,  האוניברסיטה  אלבום 
ה-50.

אלבום גדול כרוך בספירלה, כולל תצלום פנורמי גדול 
תכניות  ו-9  )16X93ס"מ(  העברית  האוניברסיטה  של 
והקומות  באוניברסיטה  שונים  מבנים  של  אדריכליות 

השונות בכל מבנה ומבנה.
]12[ דפים, 33X50.5 ס"מ.

נזקי-לחות, עוִוּת בכריכה ובדפי האלבום.

$70

107. The Hebrew University of 
Jerusalem – Album 
Album of the Hebrew University of Jerusalem. 
Late 1950s.
Large spiral bound album. Includes a large 
panoramic photo of the University (16x93cm) 
and 9 architectural drawings of different build-
ings of the University and different floors in 
each building.
[12] pages, 33x50.5 cm.
Moisture damages, slightly warped binding and 
pages.

$70

106

107
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מנדט, צבא אנגלי, מחתרות

British Mandate, British Army, 
Underground Movements 

108. הרובה – מונחים עבריים – הגדודים 
העבריים – "הראשון ליהודה", 1920 

עבריים  מונחים  הרובה,   – ליהודה"  "הראשון  הגדוד 
)הצעה למדרש-הלשון(. צרפנד ]צריפין[, תר"פ. כריכה 
רכה מודפסת, עם ציור סמל הגדוד – מנורה, וסיסמתו 

"קדימה".
במבנה  הקשורות  באנגלית,  למלים  עבריות  חלופות 

הנשק וחלקיו השונים, כולל איורים.
6, ]5[ עמ', 19 ס"מ.

באיור  פגיעה  עם  האחורית  בכריכה  קרע  חלודה,  כתמי 

הנמצא בחלקהּ הפנימי.

$70

108. The Rifle – Hebrew Terms 
- Jewish Legion – 1920
Battalion of "First Judeans" – Ha-Roveh ("The 
Rifle"), Hebrew terms (a suggestion). Sarafend 
(Tzrifin), 1920. Printed soft cover, with illustra-
tion of battalion's symbol – a Menora, and its 
slogan "Kadima".
Hebrew alternatives for English words, related 
to structure of the rifle and its different parts. 
Includes illustrations. 
6, [5] pages, 19 cm.
With foxing, a tear to rear cover with damage to 
illustration of cover's inner side.

$70

109. Cynical and Humoristic 
Elections Proclamation - Ze'ev 
Jabotinsky, 1930s
"Telegraphical order by Vladimir Jabotinsky 
to his troops in Palestine" – Cynical elections 
Proclamation in which Jabotinsky calls him-
self, among other titles "the general organizer 
of all destruction and annihilation forces in 
Zionism" and "Hitler's pupil". 
"Don't pay attention to our defeat in Eastern 
Galicia and Red Vienna, coolly and strongly 
wait for the main one – our defeat in Eretz 
Israel". 
31x63 cm. Very good condition, with folding lines 
and faded stamp.

$200

109. כרוז-בחירות ציני והומוריסטי - זאב 
ז'בוטינסקי, שנות ה-30

ז'בוטינסקי  וולאדימיר  מאת  טלגרפית  "פקודה 
ז'בו מכנה  בו  ציני,  כרוז-בחירות   - בארץ"  קלחיילותיו 

כוחות  לכל  כללי  "מארגן  היתר  בין  עצמו  את  טינסקי 
ההרס והחורבן שבציונות" ו"תלמידו של היטלר".

"אל תשימו לב למפלתנו בבחירות בגליציה המזרחית 
קובוינה האדומה, בקרירות ובאיתנות חכו לעיקר – למ

פלתנו הגדולה בארץ ישראל".
31X63 ס"מ. מצב טוב מאד. סימני-קיפול וחותמת דהויה.

$200
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110. Revisionist Proclamations, 
1930s-40s
12 Revisionist proclamations on various topics: 
"Aliyah Bet", Elections for the Congress, con-
flicts with "Hapoel Hatzair", address to Youth 
Pioneers, a speech by Jabotinsky, Closure Order 
for "Ha-Yarden" newspaper and objection for 
population survey.
Sizes between 15x20 to 47x85 cm.
Very good condition, except for a few folding lines 
and creases.

$360

110. כרוזים רויזיוניסטיים, שנות ה-30-40  
שונים:  בנושאים  העוסקים  רויזיוניסטיים,  כרוזים   12
"הפועל  עם  עימותים  לקונגרס,  בחירות  העפלה, 
הצעיר", פניה לנוער חלוצי, נאום של ז'בוטינסקי, צו-

סגירה לעתון "הירדן" והתנגדות למִפקד.
גודל נע בין 15X20 ל-47X85 ס"מ.

מצב טוב מאד, למעט קוי-קיפול וקמטים.

$360

110

111

111. שני כרוזי אצ"ל באנגלית – פנייה אל 
החיילים הבריטים

סמל  הדף  בראש  אנגלית.  בסטנסיל,  מודפס   דף  .1
 To all other" האצ"ל וסיסמתו "רק כך". כותרת הדף
ranks". פנייה אל החיילים הבריטים המשרתים בארץ 
ישראל בטענה כי השלטון הבריטי מפקיר את חייהם 
המגיעים ממשפחות  החיילים  לשלומם של  רק  ודואג 
ידועות או ממעמד גבוה. "שם, בארצכם, תוכלו לחיות 
ועזבו  לביתכם  לכו  משפחותיכם...  עם  שלווים  חיים 

אותנו במנוחה בביתנו."
21X33 ס"מ, מצב טוב מאד.

וסיס  דף מודפס, אנגלית. בראש הדף סמל האצ"ל  .2
 To the British soldier" סמתו "רק כך". כותרת הדף
in Palestine!". בכרוז פונים חברי האצ"ל באופן אישי 
אל החיילים הבריטים "כחיילים אל חיילים" ושוטחים 
בפניהם את האידיאולוגיה של הארגון ומהות פעולותיו. 

111. Two Etzel Proclamations In 
English – To The British Soldiers
1.  English language proclamation in stencil. 
With symbol of the Etzel on top of page and 
its slogan "Rak Kakh". Headline: "To all other 
ranks". Call to British soldiers who serve in 
Palestine with a claim that British rule does 
not care for their lives and discriminates them 
from soldiers of known families or upper class. 
"There, in your country, you can live in peace 
with your families… Go home – and leave us in 
peace in our Home."
21x33 cm. Very good condition. 
2.  English language proclamation. With 
symbol of the Etzel on top of page and its slogan 
"Rak Kakh". Headline: "To the British soldier in 
Palestine!" In proclamation Etzel members per-
sonally turn to the British soldiers "as soldiers 
to soldiers" and present them with the ideology 
of the organization and character of its actions. 
End of proclamation reads: "Is it for that pur-
pose, that you left your home and joined the 
Army? … Does your duty consist of oppressing 
Jews in their homeland? … Think of it!".
22x31.5 cm. With 2 filing holes and some tears. 
Some of them unprofessionally glued.  

$350

את  עזבתם  זו המטרה, שלשמה  "האם   – בסוף הכרוז 
מתבססת  חובתכם  האם  לצבא?...  והתגייסתם  בתיכם 

על דיכוי יהודים במולדתם?... חשבו על כך!"
22X31.5 ס"מ, שני חורי-תיוק ומספר קרעים, חלקם מודבק

קים באופן לא מקצועי.

$350
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112. Obituary Proclamation 
– Death of David Raziel – Etzel, 
1941
"Commander David Raziel died as a hero ful-
filling his duty…".
A. Strud and his sons Printing, Tel-Aviv, 1941. 
David Raziel (1910-1941) was one of the found-
ers of the Etzel. In 1938 he was appointed by 
Jabotinsky as Commander in Chief of Etzel and 
representative of Beitar in Palestine. He was 
sent to Iraq on behalf of the British army. On 
May 20, a bomb from a German aircraft killed 
him. After his death he was granted to major 
general degree by the IDF.
63x95 cm.
With foxing, many folding lines and tears.

$200

112. כרוז מודעת אבל – מותו של דוד 
רזיאל – אצ"ל, 1941

במילוי  גבורים  מות  מת  הי"ד  רזיאל  דוד  "המפקד 
לחרות  מלחמתו  את  ימשיך  הלאומי  הנוער  תפקידו. 

ישראל. ההסתדרות הציונית החדשה בארץ-ישראל".
דפוס א. סטרוד ובניו, תל-אביב, 1941.

האצ"ל.  ממייסדי   .1910-1941  – )רוזנסון(  רזיאל  דוד 
הארגון  למפקד  ז'בוטינסקי  על-ידי  מונה   1938 בשנת 
ולנציב בית"ר בארץ. נהרג ב-20 במאי 1941 מהפצצה 
של מטוס גרמני במהלך פעולה בעיראק. לאחר מותו 

הוענקה לו דרגת אלוף בצה"ל.
63X95 ס"מ.

כתמי-חלודה, סימני-קיפול רבים וקרעים.

$200

113. מלחמת השחרור העברי – יסודות 
רעיוניים – חוברת בהוצאת האצ"ל   

ציון  )יסודות רעיוניים(. ללא  מלחמת השחרור העברי 
שם המחבר, שנת ומקום הדפסה. כפי הנראה בהוצאת 

האצ"ל, ארץ ישראל.
מציגה  ז'בוטינסקי,  מדברי  פרקים  מביאה  החוברת 
שלבים במלחמת הישוב וקוים לתכנית ההתקוממות וכן 
נספחים, הכוללים פרטים אודות מחצבי ארץ-ישראל, 

צמחיה, גבולותיה הטבעיים והמדיניים ועוד.
החוברת כתובה במכונת-כתיבה ומשוכפלת בסטנסיל.

227 עמ', 16X21 ס"מ.

כריכת-קרטון רכה, חלקה הקדמי מנותק מגוף הספר ושתי 

פינות חסרות. כתמים על הכריכה ובדפי הספר.

$80

113. The War of Jewish Liberation 
– conceptual foundations. A book-
let published by Etzel 
The War of Hebrew Liberation (conceptual 
foundations). Without author's name, date and 
place of printing. Probably published by the 
Etzel, Palestine. 
The booklet brings quotations from Jabotinsky, 
presents stages in the war of the Jews in Palestine 
and sketches of uprising plan. Also contains 
addendums with data of Palestine's minerals, 
flora, natural and national borders, and more.
The booklet is typewritten and copied in 
stencil.
227 pp., 16x21 cm.
Soft cardboard binding, front cover detached, 2 
missing corners. Staining to both binding and 
textblock.

$80
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114

114. Seven Items - Etzel, Jewish 
Army and American League for a 
Free Palestine 
1.  Booklet by the Hebrew Committee of 
National Liberation: "Higi'a Ha-Sha'a!…" (The 
time has come). Principals and a political state-
ment by the Hebrew Committee of National 
Liberation. Photo of Hebrew Committee of 
National Liberation's Building in Washington 
on front cover. USA, Hanukkah, 1947.
16 pages, 23 cm. Soft cover. With slight staining 
and an Ex-Libris.      
2.  Etzel brochure in English, November, 1946. 
Printed and published by the Information 
Department of the American League for a Free 
Palestine, with symbol of the organization on 
cover. 
8 pages, 19.5 cm. Very good condition.
3.  Etzel Booklet in English, November, 1946. 
Published by the Information Department of 
the American League for a Free Palestine, with 
symbol of the organization on cover. 
16 pages, 21.5 cm. Very good condition.
4.  Booklet: "The survival and freedom of the 
Hebrew nation is your concern!". Published by 
American League for a Free Palestine. 
15 pages, 21.5 cm. With an Ex-Libris and with a 
dark stain on front soft cover.
5.  Booklet: "The end of the road", by William B. 
Ziff. Published by American League for a Free 
Palestine. Contains a speech that was made in 
front of the Christian Council on Palestine in 
March, 1945 in Los Angeles. 
21 pages, 21.5 cm. With an ex-libris and a small 
stain to spine.
6.  Single page in English: "200,000 more sol-
diers for the Middle East". Page is about the 
refusal to enlist Jewish soldiers and about the 
need to establish a Jewish army. "We wish to 
fight as Jews in the ranks of the Jewish Army… 
we will set up a Jewish Army, strong and pow-

 Jewish ,114. שבעה פריטים – אצ"ל
 American League for a -ו Army

 Free Palestine
והצהרה  עקרונות  ברור  השעה!  "הגיעה   חוברת  .1
בהוצאת  האומה"  לשחרור  העברי  הועד  של  מדינית 
 ,Hebrew committee of national liberation
הועד  בניין  תצלום  הכריכה  חזית  על  ארצות-הברית. 

העברי לשחרור האומה בוושינגטון.
קיפול,  סימני  רכה,  כריכה  ס"מ.   23 עמ',   16 תש"ז.  חנוכה, 

כתמים בודדים ואקס-ליבריס.

 עלון אצ"ל באנגלית, נובמבר 1946. הודפס והופץ  .2
   The information department of the על-ידי 
American League for a Free Palestine. עם סמל 

הארגון על הכריכה. 
8 עמ', 19.5 ס"מ. מצב טוב מאד.

The inform  חוברת של האצ"ל באנגלית, בהוצאת  .3
 mation department of the American League
על  הארגון  סמל  עם   .for a Free Palestine, 1946

הכריכה. 
16 עמ', 21.5 ס"מ. מצב טוב מאד.

The survival and freedom of the Hebrew  .4 
nation is your concern!, 

 American League for a Free בהוצאת  חוברת 
 .Palestine

15 עמ', 21.5 ס"מ. אקס-ליבריס, כתם כהה על שליש מהכ

כריכה הקדמית.

 The end of the road, William B. Ziff, חוברת  .5
 .American League for a Free Palestine בהוצאת
 Christian Council on-בחוברת נאום שנשא בפני ה

Palestine במארס 1945 בלוס אנג'לס. 
21 עמ', 21.5 ס"מ אקס ליבריס. כתם קל על גב החוברת.

 more 200,000 soldiers for"  דף בודד באנגלית,  .6
the Middle East", הדף עוסק בסירוב לגיוס חיילים 

יהודיים ובצורך להקים צבא יהודי –
"We wish to fight as Jews in the ranks of the 
Jewish Army… we will set up a Jewish Army, 
strong and powerful with its own flag". 

16X19.5 ס"מ. קמטים בפינות.

 Anglo-American committee for a Jewish  .7
army, על הכריכה איור של ארתור שיק - יהודי מחזיק 
משפחה  בגבו,  נעוצה  צלב-קרס  עם  וחרב  תורה  ספר 
יהודית כבולה באזיקים וברקע חייל יהודי אוחז נשק. 

חוברת, 8 עמ', 25 ס"מ. קרעים וכתמי חלודה.

$600

erful with its own flag."
19.5x16 cm. Creases at corners.
7.  Booklet: "Anglo-American committee for a 
Jewish army". Illustrated cover by Arthur Szyk 
- depicts a Jew holding a Tora Scroll and a sword 
with a swastika is stuck in his back, a hand-
cuffed Jewish family, and in the background a 
Jewish soldier holding a gun.
8 pages, 25 cm. With some tears and foxing.

$600
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115. Revisionist Poster Following 
The UN Resolution – 1947
"Im Eshkahekh Jerushalayim Tishkakh Yemini 
– Zionist pact of the Revisionists in Palestine 
– on the UN resolution". Ephraim Strud and 
sons Printing, Tel-Aviv, 1947.
Poster printed in black and blue colors with 
portraits of Herzl and Jabotinsky. On bottom 
is written: "Shtei Gadot La-Yarden, Zo Shelanu 
Zo Gam Ken". 
63x94.5. Very good condition. Folded, with few 
tears and creases to margins.

$200

115. כרזה רויזיוניסטית בעקבות הכרזת 
האו"ם – 1947 

ק"אם אשכחך ירושלים תשכח ימיני – ברית הציונית הר
ביזיוניסטים בארץ ישראל – על החלטת או"ם". דפוס 

אפרים סטרוד ובניו, תל-אביב, 1947.
צפור  וירושלים  בותרה,  העברי  העם  של  "המולדת 
נשמתנו – בירת מלכות ישראל הוצאה יחד עם החלק 
הארי של ארצנו מתחומי המדינה העברית ... לא ננוח 
ולא נשקוט וכל קרבן לא ייקר לנו עד שדגל ציון יתנוסס 

מעל לכל ארץ-ישראל וגבולותיה ההסטוריים..."
דיוקנאות  ובראשה  וכחול  בשחור  מודפסת  הכרזה 
הרצל וז'בוטינסקי. בתחתית הכרזה "שתי גדות לירדן, 

זו שלנו זו גם כן".
.63X94.5

מצב טוב מאד, מקופלת. מעט קרעים וקמטים בשוליים.

$200
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הקמת המדינה ומלחמת העצמאות

Establishing of the State of Israel and War of Independence

116. עתון רשמי מס' 1 – הכרזת המדינה 
עתון רשמי מס' 1, תל-אביב, ה' באייר תש"ח  14.5.48.

ההכרזה על הקמת מדינת ישראל. בראש הדף – "ישראל 
– הממשלה הזמנית".

4 עמ', 34 ס"מ.

מצב טוב, קמטים לרוחב הדף, מעט כתמים.

$250

116. Official Newspaper, Issue 
No. 1 - Israeli Declaration of 
Independence
Official Newspaper, Issue No. 1, Tel-Aviv, 
14.5.1948.
Israeli Declaration of Independence. On top 
– "Israel – Provisional government". 
4 pages, 34 cm.
Good condition, with horizontal creases and 
slight staining.

$250

116

117. עיתון רשמי מספר 1-25  
עתון רשמי, גליון מס' 1 - 14.5.1948, עד גליון מס' 25 

.1.10.1948 -
תל- אינדקס.  בתוספת  מקורית  בכריכה  יחד  כרוכים 

אביב, 1948.
סוף  לקראת  ונכרכו  בנפרד  אחד  כל  נדפסו  העתונים 
1948, עתון מס' 1 על נייר בהיר יותר וללא מחיר, כפי 

קשיצא במקור. העתונים הבאים כבר מתומחרים ומודפ
סים על נייר זול יותר.

מצב  על  מידע  של  שפע  כוללים  הרשמיים  העתונים 
השונים  מוסדותיה  התארגנות  וראשית  בארץ  החרום 

של מדינת ישראל הצעירה.
VIII, 168 עמ'. 33.5 ס"מ. כריכת-בד מקורית מודפסת.

מצב טוב מאד, עתון מס' 1 במצב מצויין.

$350

117

117. Official Newpaper Issues No. 
1-25
Official Newspaper, Issue No. 1 – 14.5.1948, to 
Issue No. 25 – 1.10.1948. 
Bound together in original binding with Index. 
Tel Aviv, 1948. Each issue was printed sepa-
rately and all were bound together at the end of 
1948. Issue no. 1 was printed on lighter paper 
than the others without price, originally thus. 
The other issues were printed on cheaper paper 
with price. Includes much information about 
emergency situation in Israel and primary or-
ganization for institutions of the young state. 
VIII., 168 pages. 33.5 cm. Printed original cloth 
binding. Very good condition. Issue no. 1 in excel-
lent condition.

$350



 פברואר 2009 |  66

118. The Palestine Post, 16.5.1948
Issue of "The Palestine Post" from 16.5.1948. 
Headline: "State of Israel is born". 
1 page, 59 cm. Folded in 4, with slight staining,very 
good condition.

$350

118. פלסטיין פוסט, 16.5.48
The Palestine Post מתאריך 16.5.1948, שכותר  גליון

."state Of Israel Is Born" רתו
אך  כתמים,  מעט  ל-4,  מקופל  הגליון  ס"מ.   59  אחד,  דף 

במצב טוב מאד.

$350

118

119

120

119. "Yom Ha-Medina" Newspaper, 
14.5.1948
"Yom Ha-Medina" Newspaper, common issue 
of Palestine newspapers, Friday, 14.5.1948, 4 
pm – "Ha'am Makhriz al Medinat Israel" (The 
people announces the State of Israel).
58.5 cm. One page printed on both sides. Folding 
lines. Tears to center, with damage to text.

$200

119. עתון "יום המדינה" 14.5.48
עתון "יום המדינה", עתון משותף של עתוני הארץ, יום 
"העם   – הצהרים  אחר   4 שעה  תש"ח,  אייר  ה'  שישי, 

מכריז על מדינת ישראל".
58.5 ס"מ. דף אחד מודפס משני הצדדים. הדף היה מקופל 

ל-4. קרעים במרכז, עם פגיעה בטקסט.

$200

120. פקודת סדרי השלטון והמשפט מס' 1 
- מועצת המדינה הזמנית, י' אייר תש"ח

"מנשר - בתוקף הכרזת העצמאות, שנתפרסמה היום, 
יום ה' באייר תש"ח... ואשר לפיה הוקמו מועצת המדינה 
הזמנית והממשלה הזמנית של מדינת ישראל, מכריזה 
המדינה  מועצת  לאמור:  הזמנית  המדינה  מועצת  בזה 

קהזמנית היא הרשות המחוקקת... הוראות החוק הנוב
עות מהספר הלבן... בטלות בזה ומבוטלות...".

המסמך מכיל את פקודת סדרי השלטון והמשפט מס' 
המתייחסים  פרקים  וכולל  העצמאות  הכרזת  מיום   1
לשלטון, תקציב ומסים, חקיקה, משפט, כוחות מזויינים 
המדינה  מועצת  חברי  רשימת  המסמך  כולל  כן  וכו'. 

הזמנית וחברי הממשלה הזמנית.
במאי   19  - תש"ח  באייר  י'   - בדפוס  בסוף  מתוארך 

.1948
בסטנסיל,  ומשוכפלים  כתיבה  במכונת  כתובים  דפים   ]4[

20/20.5X29/30 ס"מ.

כתמים, קרעים קלים בשוליים וחורי-מהדק בפינה הימנית-

עליונה של ארבעת הדפים.

$150
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121

122

120. Order of Government and 
Justice No. 1 - Provisional State 
Council, 19.5.1948
Published on the day of the declaration of 
the state of Israel, this document declares all 
laws deriving from the White Paper are now 
cancelled.  
Document includes chapters on Administ-
ration, Government budgets and taxes, legisla-
tion, law, armed forces etc. Also contains a list 
of the members of Provisional State Council 
and members of Provisional Government of 
Israel.
Dated 19.5.1948.
[4] pages typewritten and copied in stencil, 
20/20.5x29/30 cm.
With stains, few tears to margins and stapler 
holes to right top corners of all pages.

$150

121. כרזה – חזון הרצל – מדינת ישראל
Herzl's Vision - אם אשכחך ירושלים תשכח ימיני

 
עם דיוקנאות הרצל, חיים ויצמן ודוד בן-גוריון.

.38X46 28, מודבקת על קרטוןX33 הכרזה

מצב טוב מאד, שולי הקרטון מצהיבים.

$300

Commemorating The Founding Of The State 
Of Israel, 15.5.48. 

121. Poster – Herzl's Vision 
– State Of Israel
Herzl's Vision Commemorating the Founding 
of the state of Israel. "Im Eshkahekh 
Jerushalayim Tishkakh Yemini". 15.5.1948. 
with portraits of Herzl, Chaim Weizmann and 
David Ben-Gurion.
Poster: 28x33 cm, Glued on cardboard: 38x46 cm. 
Very good condition. Margins of cardboard are 
somewhat browned. 

$300

122. ידיעות מעריב – מוסף מצוייר 
15.5.1948

"ידיעות מעריב – מוסף מצוייר ל-15 במאי 1948 – פני 
המנדט מהתחלתו ועד סיומו".

הסברים  עם  המנדט,  מתקופת  נבחרים  תצלומים   35
יצאנו  ואנחנו  אלנבי,  נכנס  מ"כך  אחד,  לכל  מתחת 
יוצאים  ומגורשים,  מודחים  "הם עצמם  ועד  לקראתו" 
ומוסרים   – הזדון  משטר  מדינת-המשטרה  מתחנות 

אותן לידי משטר עם עברי חפשי על אדמתו".
המוסף   ,14.5.1948 שישי,  ביום  היתה  המדינה  הכרזת 

מתוארך - 15.5.1948 – יום שבת.
4 עמ'. גליון נייר 46.5X65.5 ס"מ מקופל ל-2.

קרעים בשוליים, קרעים וכתמים.

$80

122. Yediot Ma'ariv – Illustrated 
Supplement 15.5.1948 
"Yediot Ma'ariv – Illustrated Supplement for 15 
of May, 1948 – Face of the Mandate from begin-
ning to end".   
Contains 35 photos from the British Mandate 
period with explanations.
Declaration of Independence was made on 
14 May 1948, this special supplement is dated 
– 15.5.1948, which was a Saturday.
4 pages, a sheet sized 46.5x65.5 cm folded in 2, 
with some stains and tears to margins.

$80
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123. פקודת סדרי השלטון והמשפט 
)תיקון( מס' 5 ופקודות נוספות, 1949

סדרי  פקודת  הבאות:  הפקודות  את  המכיל  מסמך 
השלטון והמשפט )תיקון(, מס' 5 לשנת תש"ח - 1948; 
פקודת ימי מנוחה )שבת(, מס' 6 לשנת תש"ח - 1948; 
פקודת צבא-הגנה לישראל, מס' 4 לשנת תש"ח - 1948; 
ובו הפרקים: הכנסת, נשיא  חוק המעבר, תש"ט 1949 

המדינה, הממשלה, הוראות נוספות.
מתוארך בסוף בדפוס י"ז בשבט תש"ט - 16 בפברואר 

.1949
בסטנסיל,  ומשוכפלים  במכונת-כתיבה  כתובים  דפים   ]3[

21X28/30 ס"מ.

שלושת  של  ימנית-עליונה  בפינה  חורי-מהדק  כתמים, 

הדפים, קרעים קלים בשולי הדפים. בדף השלישי קרעים 

בתחתית ופינה חסרה.

$150

123. Order of Government and 
Justice (Correction) No. 5 and 
Other Ordinances, 1949
Document contains the following ordinances: 
Order of Government and Justice (Correction) 
No. 5 – 1948; Ordinances of Rest days (Shabat), 
No. 6 for 1948, The IDF Ordinance, no. 4 for 
1948; Provisional law, 1949 with the following 
chapters: The Knesset, President of the State of 
Israel, Government, Additional Instructions.
Dated – 16.02.1949.
[3] pages typewritten and copied in stencil, 
21x28/30 cm.
With stains, staple holes to right top corners of 
all pages, minor tears to margins. Some tears to 
bottom of 3rd page with corner missing.

$150

124. Collection of Newspapers 
Printed in Sieged Jerusalem, 1948
23 Newspapers – "Ha-Yoman", "Herut", "Yediot 
Aharonot" and "Ha-Yom", Jerusalem, May-July 
1948.
Some issues are printed only on one side of 
page.
Titles relate in details to the situation in 
Jerusalem.
Various sizes and conditions.

$300

124. אוסף עתונים שנדפסו בירושלים 
הנצורה, 1948 

"ידיעות  "חרות",  "היומן",   – עתונים  ושלושה  עשרים 
אחרונות" ו"היום", ירושלים, מאי-יולי 1948.

חלקם מודפסים על צד אחד של הדף.
באיזור  לנעשה  בפירוט  מתייחסות  העתונים  כותרות 

ירושלים.
גודל ומצב משתנים.

$300

123

124
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125. לוט מסמכים – מלחמת העצמאות, 
 1948-1949

שלושה עשר מסמכים:

ירושל מחוז   ,1948 ונובמבר  יולי   ארבעה מסמכים,  .1
לים, המאשרים כי אליעזר מרגובסקי הוא עורך עתון 

"המגן" ואין לגייסו לשום עבודה נוספת.
 אישור דרגת סגן ראשון לשאול רבינוביץ, חטיבה 3,  .2

דצמבר 1948.
לשהות  רשאי  "הנ"ל   - למחנה  מחוץ  שהיה   רשיון  .3

קמחוץ למחנה בתל-אביב, חיפה והדרום". בתוקף מנוב
מבר 1948 עד פברואר 1949.

המצב  בחיל  משרת  ברטא  רודי  החייל  כי   אישור  .4
בעכו. חתום על-ידי יואב, מפקד העיר עכו.

אש  להפסקת  "צו  עכו.  העיר  מפקדת  יום,   פקודת  .5
כללית בכל החזיתות החל משעה 10:00 היום יום שישי 
לירות  ואין  לחלוטין  להפסק  צריכה  אש  כל   .11.6.48
במישהו בשום אופן ופנים...". על הפקודה חתום יואב, 

מפקד העיר עכו.
המושל  משרד  של  רשמי  נייר-מכתבים  על   מכתב  .6
הצבאי, שלטון צבא-הגנה לישראל בירושלים, ספטמבר 
1948. עם חותמת מחלקת האספקה של משרד המושל 

הצבאי.
בגליל המזרחי  "מהתגבורת  יצחק  כי שרמן   אישור  .7
היה כאן 11.7.48 - 30.7.48 ושוחרר היום לחיפה. ראש 

פינה, 30.7.48." עם חותמת חטיבת עודד, נפת תל-חי.
יפו – מדינת ישראל – רשיון   המושל הצבאי אזור  .8
הצבאי  המושל  חותמת  עם   .1948 יוני  ליפו.  כניסה 

ביפו.
 מכתב עם חותמת מאויירת של "התביעה הכללית",  .9
יוני 1948. אישור מינויו של אליעזר מרגובסקי כשופט 

125. Document Lot 
– Independence War, 1948-1949
Thirteen documents:
1.  Four documents, July and November 
1948, Jerusalem district, confirm that Eliezer 
Margovsky is the editor of "Hamagen" (The 
Defender) journal and is not to be recruited to 
any other occupation.
2.  Confirmation of First Lieutenant degree 
to Shaul Rabinowitz, 3rd Division, December, 
1948.
3.  Permission to stay out of camp: "the above-
mentioned is allowed to stay outside the camp, 
in Tel-Aviv, Haifa and the south", valid from 
November 1948 till February 1949.
4.  A document confirming soldier Rudi Barta is 
serving with the garrison force in Acre. Signed 
by Yoav, Commander of the city of Acre.
5.  Order of the Day, by Headquarters of the city 
of Acre. "An order for a general cease-fire in all 
fronts starting 10:00, today, Friday. 11.6.1948. 
All fire must stop entirely and shooting at 
anybody is absolutely forbidden…". The Order 
is signed by Yoav, Commander of the city of 
Acre.
6.  Letter written on official stationery of the 
Military Governor, the Israel Defense Force 
Authority in Jerusalem, September, 1948, with 
a stamp of the supplies department of the 
Military Governor's Office.
7.  A confirmation that Sherman Yitzhak from 
the "Reinforcement of eastern Galilee was here, 
11.7.48-30.7.48, and released today to Haifa. 
Rosh-Pinnah, 30.7.48", with a stamp of Oded 

125

Division, Tel-Hai subdistrict.
8.  The Military Governor of Jaffa district – The 
State of Israel – an entry visa to Jaffa, June, 1948. 
With the Jaffa Military Governor stamp.
9.  A letter with an illustrated stamp of "the 
Public Prosecution", June, 1948, confirms the 
appointment of Eliezer Margovsky for a judge 
of the Jerusalem district court.
10.  A handwritten letter with a stamp of the 
Negev Division – Palmah-Sa'ad and the Palmah 
symbol.
Various sizes and conditions.

$200

ביה"ד המחוזי בירושלים.
 מכתב בכתב-יד, עם חותמת חטיבת הנגב – פל-מח  .10

– סעד וסמל הפלמ"ח.
גודל ומצב משתנים.

$200
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126. Judgement Constitution of 
the IDF – Drafts and a printed 
booklet
1.  Emergency Regulations, 1945. A copy used 
as a basis for the Judgement Constitution of 
the IDF. Includes Proof notes and corrections 
in pencil adjusting it to Israeli rule instead of 
British Mandate laws. 
50 pages in brown cardboard folder, 35 cm. Some 
tears and creases to margins, some of them with 
stains. Folder is worn. Few pages detached, but 
document is complete and readable. 
2.  Judgement Constitution of the IDF – Printed 
booklet and typewritten draft. 
Printed booklet: "IDF - Constitution of 
Judgement, 1948". From supplement to Official 
Newspaper, issue no. 20, September, 1948. 
26, [2] pages, 24 cm. Excellent condition.
22 typewritten pages. These apparently contain a 
draft for the booklet "Constitution of Judgement". 
Excellent condition with minor creases to 
corners.
2 documents come in a somewhat faded and torn 
cardboard folder.

$120

126. חוקת השיפוט של צה"ל – טיוטות 
וחוברת מודפסת  

 תקנות ההגנה )שעת חירום(, 1945. עותק ששימש  .1
כבסיס לניסוח חוקת השיפוט של צה"ל. כולל הגהות 

המ הערות,  מהעמודים  חלק  בתחתית  קותיקונים. 
גם מהשנים 1947, 1948.  תייחסות לתוספות לתקנות 
"המושל הצבאי   – תיקונים בעפרון  על חלק מהדפים 
הראשי" במקום "הנציב העליון", "חייל צ.ה.ל" במקום 

"חבר חילות הוד רוממותו" וכו'. 
וקמטים  50 דפים בתיקיית קרטון חומה, 35 ס"מ. קרעים 

בלויה.  הקרטון  תיקיית  מוכתמים,  חלקם  הדפים,  בשולי 

מספר דפים מנותקים, אך המסמך שלם וקריא.

 חוקת השיפוט של צה"ל – חוברת מודפסת וטיוטה  .2
במכונת-כתיבה:

חוברת מודפסת: "צבא ההגנה לישראל - חוקת השפוט, 
תש"ח". "מתוך תוספת ב' של העתון הרשמי של מדינת 
בספטמבר   9 תש"ח,  באלול  ד'  מיום   20 מס'  ישראל 

 ."1948
26, ]2[ עמ', 24 ס"מ. מצב מצויין. 

 22 דפים מודפסים במכונת כתיבה, בהם כפי הנראה טיוטת 

החוברת "חוקת השפוט".  מצב טוב, מעט קמטים בפינות. 

שני המסמכים בתיקיית קרטון דהויה ומעט קרועה.

$120

126
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מדינת ישראל, צה"ל

State of Israel, IDF

127. ארבעים ותשע הגדות, תפילות ומגילות ליום העצמאות - כולל הגדת 
העצמאות של אהרן מגד )1952(  

ארבעים ותשע הגדות, תפילות ומגילות יום עצמאות. כולל "הגדת העצמאות" שחיבר אהרן 
במסגרת  שנכתבה  הגדה   -  1952 תל-אביב,  ההסברה,  ענף  אכ"א,  בהוצאת  אור  וראתה  מגד 
שירות המילואים של הסופר במפקדת קצין חינוך ותרבות ראשי, ביוזמת שר החינוך בן-ציון 

קדינור. מהגדה זו נדפסו עשרת-אלפים עותקים, אותם היו החיילים אמורים לקרוא בליל העצ
מאות. הפלוגות הדתיות והרבנות הצבאית התנגדו לכך, ההגדות נגנזו והושמדו למעט עותקים 

בודדים. עותק זה במצב מצויין.
ההגדות האחרות - מועצת הרבנים הרפורמים, אנגליה, 1970; המועצה הדתית באר-שבע, 1976; 
הגדה של יהודה הכהן מאירוב, חולון; קיבוץ שפיים, 1960; ועדת חגים בין-קיבוצית, 1971; בית 
אחת   ,1959 אחת  הדפסה,  שנת  ללא  שתיים  אלונים,   ;1958 ילין,  דוד  ע"ש  למורים  המדרש 
1964; סעודת יום העצמאות, דגניה ב'; סדר תפילות, הקיבוץ הדתי, 1976; הקהילה היהודית 
באנטוורפן; רביבים; גבעת ברנר, 1958, 1964, 1968, 1982; ישיבת הכותל; התאחדות הוצאות 
- כולל קטעים מהגדת העצמאות של אהרן מגד; אגודת בית  הספרים, משרד החינוך, 1956 
הכנסת תל-גנים, 1976; תיקון יום העצמאות, הוצאת המחלקה לחינוך ותרבות תורניים בגולה, 
ירושלים, 1956; מגילת חג, מכון החגים הקיבוצי "שיטים" בבית השיטה; הגדת יום עצמאות, 
לחג  תפילות  קוק;  הרב  של  מאמר  כולל   ,1958 הדתי,  הנוער  עצרת   - העצמאות  הגדת  נען; 
העצמאות, הוצאת סיני )מיניאטורי(; הגדה - קבוצת שילר; הגדה - ד"ר ישראל צבי כנר, הוצאת 
יוסף שמעוני; שירון ; 13 סדרי תפילה והודיות בהוצאת משרד הדתות, 1950-1967. מסמכים 
3 והמחנך; הצעת תכנית ליום העצמ 'משוכפלים בסטנסיל: הגדת עצמאות ישראל, תלמידי ד
מאות, ההסתדרות, 1955; סדר יום העצמאות, 1960; כיצד חוגגים את חג-העצמאות, אלונים, 

1955; מעמד הדגל - ועדת יום העצמאות, 1953; מסכת משמר השרון, חג העצמאות, 1954.
בהגדות איורים רבים ותצלומים.

גודל ומצב משתנים.

$2,300
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127. Forty-Nine Haggadahs, 
Prayers and Scrolls for Israel's 
Independence Day (Yom Ha-
Atzmaut) – Including “Haggadat 
Ha-Atzmaut” by Aharon Megged 
(1952)
Forty Nine Haggadahs, prayers and Yom 
Ha-Atzmaut scrolls. Including “Haggadat Ha-
Atzma'ut” by Aharon Megged, published by 
the IDF, Tel-Aviv, 1952 – which was written 
during the Author's army reserve service in 
the headquarters of the IDF-General Officer of 
Education and Culture, initiated by the  minister 
of Education, Ben-Zion Dinur. This Haggadah 
was published in ten-thousand copies, which 
the soldiers were supposed to read on the night 
of independence day. The Religious Companies 
and the Military Rabbinate objected and the 
Haggadahs were collected and destroyed, ex-
cluding for few single copies. This copy is in 
excellent condition.
The other Haggadahs – The Council of Reform 
Rabbis, England, 1970; The Religious Council of 
Beersheba, 1976; Haggadah by Yehuda Hacohen 
Meirov, Holon; Kibbutz Shefayim, 1960; 
Va'adat Hagim Bein-Kibbutzit (Inter-Kibbutz 
Committee for Holidays), 1971; The David Yellin 

College of Education, 1958; Alonim, two with-
out date of publication, one from 1959 and one 
from 1964; Se'udat Yom-Ha-Atzmaut, Degania 
B; Order of Prayers, HaKibbutz HaDati, (The 
Religious Kibbutz), 1976; The Jewish commu-
nity of Antwerp; Revivim; Giv'at Brenner, 1958, 
1982; Yeshivat Hakotel; The Book Publishers' 
Association of Israel, the Ministry of Education, 
1956 – including parts from Aharon Megged's 
Haggadat Ha-Atzmaut; Agudat Beit-Haknesset 
Tel Ganim, 1976; Tikun for Yom Ha-Atsmaut, 
published by the department for overseas 
education and culture, Jerusalem, 1956; 
“Shitim” - The Kibbuttz Institute for Festivals 
and Holidays, Beit Hashita; 13  Sidrei Tefila 
and Hodayot published by the Ministry of the 
Religious Services, 1950-1967. Stenciled docu-
ments: Haggadat Atzmauth Israel, pupils and 
teacher of Class D3; Plan proposal for Yom Ha-
Atzmaut, the Histadrut labor federation, 1955; 
Seder Yom Ha-Atzmaut, 1960; How to celebrate 
Israel's Independence, Alonim, 1955; The status 
of the flag – Yom Ha-Atzmaut committee, 1953; 
The Mishmar-Hasharon ceremony for Yom 
Ha-Atzmaut, 1954.
The Haggadahs contain many illustrations and 
photos.
Various sizes and condition.

$2,300

128

128. הסכם השילומים – הוצאת משרד 
החוץ, 1953

הר ובין  ישראל  ממשלת  בין  ההסכם  בדבר  קמסמכים 
בספט  10 ב נחתם  גרמניה,  של  הפידיראלית  -פובליקה 
טמבר 1952 בלוכסמבורג. הוצאת המדפיס הממשלתי, 

ירושלים, תשי"ג.
38 מסמכים, המפר  הספר כולל את ההסכם המלא ועוד
רטים הצהרות והסכמים קודמים מאז בקשתו של ויצמן 

בשם הסוכנות היהודית להחזרת רכוש, ועד הסכם זה.
"הסכם השילומים", ארוע שהסעיר את מדינת ישראל 
לקנצלר  בדואר  נפץ  מטען  משלוח  כדי  עד  הצעירה, 
)לימים  שילנסקי  דב  ומעצר  אדנאואר  קונרד  גרמניה, 
בחברות  והאשמתו  חבלה,  מטען  בתיקו  שנשא  ח"כ(, 

במחתרת שהתכוונה לפעול נגד ההסכם.
182, ]6[ עמ', 24 ס"מ.

מצב טוב, כריכה רכה דהויה וקרע בגב.

$150
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128. Reparations Agreement - 
Foreign Ministry Publication, 1953
Documents regarding the agreement between 
the Israeli government and the Federal Republic 
of Germany, signed on September 10th, 1952 
in Luxemburg. Published by the Government 
Printer, Jerusalem, 1953.
Book includes the complete agreement and 
38 documents with declarations and previ-
ous agreements from Weizmann's request on 
behalf the Jewish Agency for reinstatement of 
property, till this agreement.
The Reparations Agreement was an event 
which stormed the young State of Israel to the 
extent of sending a letter bomb to the German 
Kanzler Konrad Adenauer and the arrest of 
Dov Shilansky (later a Kenesset Member) who 
carried in his bag a bomb, and accusing him 
of being a member in an undergroundwhich 
meant to act against the agreement.  
182, [6] pages, 24 cm. Good condition. Soft cover 
somewhat faded with a tear to spine.

$150

129. Israel Defense Forces Bill 
For Sale of Hametz, 1968
Printed form for selling of Hametz before 
Passover, 1968.
Signature and handwritten addition on bottom 
of the form. Also attached are 2 handwritten 
documents on stationery of Military Chief 
Rabbi's office with Rabbi Shlomo Goren's name, 
as Chief Rabbi of Israel Defense Forces. April, 
1968.
32x42 cm. Very good condition.

$120

129. שטר מכירת חמץ צה"לי, 1968
חמץ  ותערובת  חמץ  מיני  בכל  שזכיתי  הח"מ  "אנכי 
הבטחון,  משרד  צה"ל  שברשות  ובלוע  דבוק  נוקשה 

שב ומוסדות  שק"ם  וחברת  החייל  למען  ועד  קתע"ש, 
וחילים  פרטיים  מאנשים  וכן  הממשלה  ראש  משרדי 
וקצינים... הנני מוכר לאינו יהודי... כל מינים חמוצים 

ותערובות חמץ שיש לכל אחד מהם ברשותם..."
"ובמקרה  בכתב-יד  ותוספת  חתימה  השטר  בתחתית 
אני  דין  עפ"י  יתפסו  לא  והשכירות  הנ"ל  שהמכירות 
נותן לאינו יהודי הנ"ל את כל הרשום בשטר זה במתנה 
ובמיוחד  הפרטי  לחמץ  הנוגע  בכל  וחלוטה.  גמורה 

בקבוקי הויסקי של החתום מטה..."
של  רשמי  נייר  על  בכתב-יד  מסמכים  שני  מצורפים 
לתשלום  התחייבות  ובהם  הראשי  הצבאי  הרב  לשכת 
המוסכם בשטר מכירת החמץ, בשני המסמכים מצויין 
שמו של הרב שלמה גורן, הרב הראשי לצה"ל. אפריל 

.1968
33X42. מצב טוב מאד.

$120
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132

130. Map Of Mount Carmel With 
View From The Sea - Eighteenth 
Century 
Map showing Mount Carmel and the Holy 
Places on it, and also Haifa and Acre. 18th 
Century. Based on Jean Doubdan - "Le Voyage 
De La Terre Sainte", Paris, 1666.
38.5x52.5 cm. 2 tears to right margins (about 5 
cm) and small tears to bottom margins.

$200

131. מפת ארץ-ישראל בעברית 
Onomasticvm veteris testament sive tractatvs 
philologicvs, Johann Simonis, Halle, 1741.
פילולוגית.  פרשנות  עם  תנ"כי  לקסיקון 

לטינית-עברית.
ארץ-ישראל  מפת  תחריט  מופיע  השער  לפני  בדף 
ביותר  והמוקדמות  - אחת המפות החשובות  בעברית 
תוּב בעברית – מפת השבטים, משולבים  שנדפסו עם כִּ

בענפי-גפן. ללא ציון קרטוגרף.
 Wajntraub – Hebrew maps of the  ;730 לאור 

.Holy Land, 1992, p. 67
המפה  ס"מ,   21.5  – הספר  עמ'.   ]8[  ,206  ,]127[  ,644

132. מפת ארץ הקודש והארצות סביבה 
– לונדון, 1747

An accurate map of the Holy Land with the 
adjacent countries, by Thomas Bowen. London, 
1747. Copper Engraving, hand painted.
בוון  תומס  סביבה,  והארצות  הקודש  ארץ  מפת 

)Thomas Bowen(, לונדון, 1747.
תחריט נחושת צבוע ביד, 17.5X28.5 ס"מ.

מצב טוב מאד.

$220

130. מפת הר הכרמל במבט מן הים 
- המאה השמונה עשרה 

התיכון  הים  מן  במבט  הכרמל  הר  את  מציגה  המפה 
כן נראית במפה העיר  ואת המקומות הקדושים עליו, 
חיפה והעיר פתולמאיס )עכו(. המאה ה-18. על-פי ג'אן 

דובדאן

38.5X52.5 ס"מ.

קטנים  וקרעים  הימניים  בשוליים  ס"מ(  )כ-5  קרעים  שני 

בשוליים התחתונים.

$200

(Jean Doubdan) - "le Voyage De La
terre Sainte"  131. Map of Palestine in Hebrew, פריז 1666.

Onomasticvm veteris testament sive tractatvs 
philologicvs, Johann Simonis, Halle, 1741.
Lexicon of the old testament with philological 
tractate. Latin-Hebrew.
Frontispiece with an engraved map in Hebrew, 
one of the earliest and most important maps 
printed in Hebrew letters – map of the tribal 
allocations, interlaced with grapevine leaves. 
Without cartographer's name.
Laor 730; Wajntraub – Hebrew maps of the 
Holy Land, 1992, p. 67.
644 [127], 206 [8] pages. The book – 21.5 cm, the 
map -  18.5x14 cm.
The map and the book are in very good condition. 
Original vellum binding, foxing to textblock. Few 
brown stains to the map.

$3000

132. Map of the Holy Land with 
the Adjacent  Countries – London, 
1747
An accurate map of the Holy Land with the 
adjacent countries, by Thomas Bowen, London, 
1747. 
Copper etching, hand painted. 28.5x17.5 cm.
Very good condition.

$220

– 14X18.5 ס"מ.

המפה והספר במצב טוב מאד. כריכת-קלף מקורית, כתמי-

חלודה לאורך הספר. על המפה מעט כתמים חומים.

$3000
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צילום

Photographs

133. Frank Mason Good 
– Jerusalem from the West
Photograph of Jerusalem from the west, c. 
1870.
20x14 cm, with passe-partout – 30x24 cm.
Small tear in the corner.

$200

133. פרנק מייסון גוד - ירושלים מצולמת 
ממערב 

תצלום ירושלים מכוון מערב, 1870 לערך.
14X20 ס"מ, עם פספרטו – 24X30 ס"מ.

קרע קטן בפינה.

$200

134. ברגהיים – תצלום נוף ירושלים מהר 
הצופים

פטר ברגהיים, 1870 לערך.
22X26 ס"מ, עם פספרטו - 32X36 ס"מ.

$150

135. שני תצלומי ירושלים – בונפיס
 עמק יהושפט, חתום ומתואר בלוח. .1

21X27, עם פספרטו - 33X39 ס"מ.

 כפר השילוח, חתום ומתואר בלוח. .2
21X27, עם פספרטו - 32X39 ס"מ.

מצב טוב מאד.

$180

134. Bergheim – Photograph of 
Jerusalem Landscape from Mount 
Scopus 
Peter Bergheim, c. 1870.
26x22 cm., with passe-partout – 36x32 cm.

$150

135. Two Photographs of 
Jerusalem – Bonfils 
1.  Valley of Jehoshaphat, signed and described 
in plate.
27x21 cm., with passe-partout – 39x33 cm.
2.  Kfar Shiloah, signed and described in plate.
27x21 cm., with passe-partout – 39x32 cm.
Very good condition.

$180

133134135
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137

136

136. שלושה תצלומי ירושלים – בונפיס, 
המאה ה-19

 ירושלים, קבר דוד. חתום ומתואר בלוח. .1
21X25.5, עם פספרטו – 36X40 ס"מ.

 ירושלים, מגדל דוד. חתום ומתואר בלוח. .2
22X27.5, עם פספרטו – 34X40 ס"מ.

 ירושלים, שער שכם. חתום ומתואר בלוח. .3
22X28, עם פספרטו – 34X39 ס"מ.

מצב טוב מאד.

$250

136. Three photographs of 
Jerusalem – Bonfils, The 19th 
Century
1.  Jerusalem. David's Tomb, signed and de-
scribed in plate.
25.5x21 cm., with passe-partout – 40x36 cm.
2.  Jerusalem, Tower of David, signed and de-
scribed in plate. 
27.5x22 cm., with passe-partout – 40x34 cm.
3.  Jerusalem, Damascus Gate, signed and de-
scribed in plate.
28x22 cm., with passe-partout – 39x34 cm.
Very good condition.

$250

137. אוסף תצלומים מארץ ישראל וסביבת
תה, ראשית המאה ה-20 

וסביבתה.  ישראל  מארץ  שונים  בגדלים  תצלומים   85
מתפללים  יהודים  ביניהם:  גדולים,  מהתצלומים  חלק 
ארבעה  הזיתים.  והר  הזהב  כפת  המערבי,  הכותל  ליד 
מתוכם של פליקס בונפיס. בשאר התצלומים מקומות 
נוספים  תצלומים  הקבר,  כנסיית  בירושלים,  שונים 
של הכותל המערבי ורחובות ירושלים; נהר הירדן, ים 
לחם,  בית  ליריחו,  הדרך  באלכסנדריה,  הנמל  המלח, 
של  תצלומים  מספר  וכן  לירושלים  והרכבת  המסילה 

יפו ותצלום צבעוני של נמל יפו, 22.5X16.5 ס"מ.
אחד התצלומים מתוארך 1906 ואחד – 1915.

 4X8 בין  והשאר  ס"מ   20.5X26.5  - הגדולים  התצלומים 

ס"מ ועד 10X14.5 ס"מ. כל התצלומים מודבקים על קרטון 

שחור, 27X33.5 ס"מ.

נראים  בחלקם  טוב,  במצב  התצלומים  בקרטונים.  קרעים 

סימני ההדבקה.

$600

137. Collection Of Photographs 
From Eretz Israel Its 
Surroundings, Early 20th Century   
85 photographs in various sizes from Eretz 
Israel and its surroundings. Some of the photos 
are large, among them: Jews praying at Western 
Wall, Dome of the Rock and Mount of Olives. 4 
of them are by Felix Bonfils. Among the other 
photographs: Different places in Jerusalem, 
Church of the Holy Sepulchre, Western Wall, 
Jerusalem Streets, Jordan River, Dead Sea, Port 
of Alexandria, The Road to Jericho, Bethlehem, 
The trailroad and the train to Jerusalem, sev-
eral photos of Jaffa and a color photo of Jaffa 
Port, 16.5x22.5 cm. 2 photographs are dated, 
one 1906 and the other 1915.
Large photographs – 20.5x26.5 cm. and the others 
from 4x8 cm up to 10x14.5 cm. All photos mounted 
on black cardboard, 27x33.5 cm.
Tears to cardboard. Photos are in good condition. 
Some of them show signs of pasting.

$600
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138. Shekel of David, William 
Yates, c. 1820
A two page document, describing an ancient 
coin belonging to a Jewish man in Cambridge. 
English hand-writing and two lines of Hebrew 
quotation. Water color drawing of two sides 
of the coin is attached and signed “W. Yates”. 
(William Yates, 1792-1845, Orientalist and 
missionary). 
2 pages, 25 cm.
Good condition, tears to margins and a small 
hole in the middle, with no damage to text. In a 
folded cardboard with a glued description of the 
item in English.

$180

138. שקל דוד – וויליאם ייטס,  לערך 1820
שנמצא  עתיק  מטבע  המתאר  עמודים,  שני  בן  מסמך 
שורות  ושתי  אנגלית  כ"י,  בקיימברידג'.  יהודי  אצל 
בצבעי-מים  ציור  מודבק  היד  לכתב  בעברית.  ציטוט 
של שני צדי המטבע וחתום W. Yates. )וויליאם ייטס, 

1792-1845, מזרחן ומיסיונר(.
2 דפים, 25 ס"מ.

פגיעה  ללא  במרכז,  קטן  וחור  בשוליים  קרעים  טוב,  מצב 

הפריט  תיאור  מודבק  עליו  מקופל,  קרטון  בתוך  בטקסט. 

באנגלית.

$180

139. Book - The travels of Rabbi 
David D'beth Hillel – Madras, 
India, 1832 
The Travels of Rabbi David D'beth Hillel: from 
Jerusalem, through Arabia, Koordistan, part 
of Persia, and India to Madras. Madras, 1832. 
Printed for the author.
Very rare. 
218, XIII pages, 21 cm.
Many moth holes to cover. Textblock has moth 
holes only to first and last couple of dozens 
pages. 

$300

139. ספר מסעות ר' דוד דבית הלל 
– מדרס, הודו, 1832

קמסעות ר' דוד דבית הלל מירושלים, דרך ערב, כורדי
סטאן, חלק מפרס והודו למדרס. מדרס, 1832, בהוצאת 

המחבר.
נדיר מאד.

XIII, 218 עמ', 21 ס"מ.

בעשרות  חורי-עש  הספר  בגוף  בכריכה.  רבים  חורי-עש 

העמ' הראשונים והאחרונים בלבד.

$300

ספרים וחוברות

Books and Booklets

138139
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גרפיקה
Graphics

גלויות
Postcards 

140. אוסף גלויות – קבר רחל
מזמנים  הגלויות  בבית-לחם.  רחל  קבר  גלויות של   37
ירדן,   - רמאללה  ירושלים,  ביניהם:  שונים,  ומקומות 

אנגליה, שויץ, מצרים, צרפת, גרמניה ואוסטריה. 
יותר ממחצית הגלויות בשחור-לבן, השאר צבעוניות. מצב 

משתנה.

$300

141. גלויה – ציון, ירושלם, חברון
ירושלם  ציון,  איורי  צבעוני.  ליטוגרפי  דפוס  גלויה, 

וחברון.
.Leib Kahané, Jérusalem

לא מחולקת.

מצב טוב מאד.

$100

140. Postcard Collection - 
Rachel's Tomb 
37 postcards of Rachel's Tomb in Bethlehem. 
Postcards are from different periods and places, 
among them: Jerusalem, Ramallah – Jordan, 
England, Switzerland, Egypt, France, Germany 
and Austria. 
More than half of them are in black & white, the 
others are in color. Various conditions.

$300

141. Postcard - Zion, Jerusalem, 
Hebron
Postcard, lithographic color print. Illustrations 
of Zion, Jerusalem and Hebron.
Leib Kahané, Jérusalem.
Undivided.
Very good condition.

$100

140141
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142. שתי גלויות – הרכבת בירושלים
 Collection ,שתי גלויות: קטר הרכבת מיפו לירושלים
 Lévy et בירושלים,  הרכבת  ותחנת   F. Fleury

.Neurdein Réunis, Paris
מצב טוב מאד, לא היו בשימוש.

$80

142. Two Postcards – The Train 
in Jerusalem
Two postcards: The engine of the train from 
Jaffa to Jerusalem, F. Fleury Collection, and 
the Jerusalem train station, Lévy et Neurdein 
Réunis, Paris.
Very good condition, unused.

$80

143. שלוש גלויות צבעוניות – המושבה 
הגרמנית בירושלים

המושבה   –  Deutsche Kolonie mit Bahnhof  .1
הגרמנית עם תחנת הרכבת. נשלחה.

 Die Deutsche Colonie der Templer bei  .2
Jerusalem. לא מחולקת, לא נשלחה.

 Gruss aus der Deutschen Colonie bei  .3
בירושלים.  הגרמנית  מהמושבה  ברכות   –  Jerusalem

לא מחולקת, לא נשלחה.
שלוש הגלויות צבעוניות ובמצב טוב מאד.

$120

143. Three Colored Postcards 
– The German Colony, Jerusalem 
1.  Deutsche Kolonie mit Bahnhof – The 
German Colony and the train station. Used.
2.  Die Deutsche Colonie der Templer bei 
Jerusalem. Undivided, unused.
3.  Gruss aus der Deutschen Colonie bei 
Jerusalem - Greetings  from the German Colony 
in Jerusalem. Undivided, unused.
All three postcards are colorful and in very good 
condition.

$120

144. אוגדן גלויות – הקמת ופתיחת נמל 
תל-אביב

נמל-תל-אביב  בניית  תהליך  את  המציגות  גלויות   13
וכו'.  המזח  בניית  הדרים,  משלוח   ,1936 שנת  במהלך 
תוּב "ברגשי הערצה מאת  הגלויות בתוך אוגדן, עליו הכִּ
ועד תל-אביב לנמל ותחבורה, אוצר מפעלי-ים בע"מ".

עברית ואנגלית.
9X16 ס"מ.

כריכה האוגדן רופפת, מעט כתמים על הגלויות.

$350

144. Postcard Binder - The 
Building and Opening of Tel Aviv 
Port
13 postcards presenting the building process of 
the port of Tel Aviv during 1936, citrus trans-
port, building of the wharf etc. The postcards 
are in a binder, captioned "With the compli-
ments of the harbor-and-communications 
council of Tel-Aviv and the marine trust Ltd.".
Hebrew and English.
Binding is loose, few stains to postcards.

$350

144

143 142
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145. שלוש גלויות – בתי מלון בארץ 
ישראל 

 .Hotel Fast, Jerusalem  .1
מצב טוב מאד, לא היתה בשימוש.

 Allenby Hotel, Jerusalem; Palatin Hotel,  .2
Tel-Aviv. עם איור צבעוני. דפוס מונזון. 

מצב טוב מאד, לא היתה בשימוש.

 בית גולדשמיט – מלון ופנסיון, ירושלים. עם תצלום  .3
חזית בית המלון. 

מצב טוב מאד. נשלחה בדואר, 1932.

$150

145. Three Postcards – Hotels in 
Palestine
1.  Hotel East, Jerusalem. 
Very good condition, unused.
2.  Allenby Hotel, Jerusalem; Palatin Hotel, Tel-
Aviv. With a color illustration. Monzon Press. 
Very good condition, unused.
3.  Beit Goldschmidt – Hotel and Guest House, 
Jerusalem. A photograph of the hotel's front. 
Very good condition. used, 1932.

$150

145

146. שתי גלויות – אוירונים – ארץ-ישראל 
שתי גלויות של תצלומי אנשים עם תפאורת אוירון על 
 Kadimah" תל-אביב",  הא"י  אוירי  "שרות  הים:  רקע 
ברקע  מופיע  הגלויות  באחת   ."Palestine company

צפלין.
מצב טוב מאד, מעט כתמים.

$80

146. Two Postcards – Airplanes 
– Palestine
Two postcards of people photographed with 
an illustrated set of an airplane over the sea. 
Captions: "Palestine Aerial Service Tel-Aviv", 
"Kadimah Palestine Company". On one of 
the postcards a Zeppelin is illustrated in the 
background.
Very good condition, slight staining.

$80

146147

147. שלוש גלויות – ראשון לציון
בשנת  נדפסה  טוב!  מזל  לציון.  ראשון  ציון,   ברכת  .1

 .1899
לא מחולקת, נשלחה.

 Weinkellereien in Rischon ,לשנה טובה תכתבו  .2
Le Zion – מרתפי היין בראשון לציון. 

לא מחולקת, לא נשלחה, קרעים בשוליים.

 בת אכר בראשון לציון )תצלום(.  .3
לא נשלחה, קמטים בפינות וכתמים.

$150

147. Three Postcards – Rishon 
Le-Zion 
1.  Bless of Zion, Rishon Le-Zion. Mazal Tov! 
Printed in 1899. 
Undivided,  used.
2.  Le-Shana Tova Tikatevu (New year's bless-
ing), Weinkellereien in Rischon L' Zion – Wine 
Cellars at Rishon Le-Zion. 
Undivided, unused, rips to edges.
3.  A peasant's daughter from Rischon L'Zion 
(photo). 
Unused, wrinkles to corners and stains.

$150
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148. שתי גלויות - בן-דוב, הוצאת חברת 
"לבנון" 

שתי גלויות, בהוצאת חברת "לבנון", פוטוג. י. בן-דוב, 
תלמיד "בצלאל" ירושלם.

 ילדי רחובות נושאים במוט ענבים )מס' 11(. .1
 אב ובניו שבים מעבודת-היום בפרדס )מס' 39(.  .2

מצב טוב מאד.

$80

148. Two Postcards – Ben-Dov, 
Jerusalem, "Levanon" Publishing 
Two postcards, published by "Levanon". Photog. 
Y. Ben-Dov, "Bezalel" student, Jerusalem.
1.  The children from Rehovot carrying a rod 
with grapes (no. 11).
2.  Father and sons coming home from work in 
the orchard (no. 39).
Very good condition.

$80

149. אוסף גלויות – ארגונים ציוניים
23 גלויות מוקדמות של ארגונים ציוניים שונים - אוסט

.c.1910 ,טריה וגרמניה
הגלויות לא מחולקות, למעט שתיים.

לתורה  לאּמי  ספר  "בית   - ספר  קרית  של  אחת  גלויה 
וארגונים  מוסדות  של  גלויות  וכן  ולחנוך"  לעבודה 

יהודיים שונים, ביניהם:
Jüdische Zeitung, Verlag "zion", Jüdische-
akademischer Juristenverein, Zionistisches 
Distriktskomitee Für Innerösterreich, 
Palästina-commission, Die Welt. 

הגלויות במצב טוב, חלקן לא היו בשימוש.

$230

149. Postcard Collection 
– Zionist Organizations
23 early postcards of different Zionist 
Organizations - Austria and Germany, circa 
1910. 
Postcards are undivided, except for 2.
Includes 1 postcard of Kiryat Sefer – "National 
School for Torah, Work and Education" and 
postcards of different Jewish Institutions 
and Organizations. Among them: Judische 
Zeitung, Velag "Zion", Judische-Akademischer 
Juristenverein, Zionistisches Distriktskomitee 
fur Innerosterreich, Palastina-Commission, 
Die Welt, etc.
Good condition, some of them unused.

$230
150. שתי גלויות, חברת "לבנון"

שתי גלויות, חברת "לבנון", וארשה.
עבריים.  עתונים  של  שערים  מציגה   –  "העתונות"  .1

לא מחולקת.
 "חוטבי עצים". .2

שתי הגלויות היו בשימוש והן במצב טוב.

$80

148

150

149
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150. Two Postcards by "Levanon" 
Company  
Two postcards by the "Levanon" company, 
Warsaw.
1.  "Ha-Itonut" (" The Press") – showing title 
pages of Hebrew newspapers. Undivided.
2.  "Woodchoppers".
Both used and in good condition.

$80

151

151. אוסף גלויות – דמויות יהודים
16 גלויות ממקומות שונים, עם דמויות יהודים:

נשלחה  צבעונית.  מרוסיה.  יהודים  ילדים   שני  .1
בדואר.

 ערב שבת - נשלחה בדואר. .2
 יהודי במדים עם נשק, קראקוב, 1914. .3

 הדגל השחור – יוסף בודקו על-פי הירשנברג. .4
 ישב בדד וידֹם - הרמן שטרוק, עם מעט צבעים. .5

 דמות יהודי מגליציה, וינה, 1918. .6
 שני יהודים פולנים - הרמן שטרוק, ברלין. .7

 יהודי עם טלית ותפילין מתפלל ליד החלון, הוצאת  .8
"יהודיה", וארשה. צבעונית.

 תצלום יהודי מתפלל בבית כנסת. .9
 שדכן – בוריס שץ, ברלין. .10

 ברית מילה, קראקוב, 1911. .11
 דיוקן יהודי בגוון חום, אוסטריה. .12

 השבת, חברת "לבנון", וארשה. .13
 דיוקן יהודי מפולין. צבעונית. .14

 שלושה יהודים, קראקוב, 1906. .15
תוּב "על 'המשמר' אצל הגאון חפץ-  תצלום עם כִּ .16

חיים שליט"א בווארשא תר"ץ" )לא גלויה(.
 2 מלבד  בשימוש,  היו  לא  הגלויות  משתנה.  מצב 

הראשונות.

$340

151. Collection of Postcards 
– Jewish Figures  
16 postcards of Jewish figures from different 
places:
1.  2 Jewish children from Russia. Color. Used.  
2.  Sabbath Eve. Used.  
3.  Jewish man in uniform with weapon, 
Cracow, 1914.
4.  The Black Flag – Yosef Budko after 
Hirschenberg.
5.  Yeshev Badad Va-Yidom – Hermann Struck 
with little color.
6.  Jewish Figure from Galicia, Vienna, 1918.
7.  2 Polish Jews – Hermann Struck, Berlin.
8.  Jewish man praying with Talit and Tefilin by 
the window. Published by "Yehudiya", Warsaw. 
Color.
9.  Photo – Jewish man prays at Synagogue.
10.  Matchmaker – Boris Schatz, Berlin.
11.  Brit-Mila, Cracow, 1911.

12.  Jewish man portrait in brown shade, 
Austria.
13.  Sabbath, "Levanon" company, Warsaw.
14. Portrait of Polish Jew. Color.
15.  3 Jews, Cracow, 1906.
16.  Photo with text: "Al 'Ha-Mishmar' Etsel 
Ha-Gaon Hafets-Hayim Shlita Be-Warsaw 
Tarats". (1930). Not a postcard.
Various conditions. Postcards unused, except for 
first 2.

$340
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153. Collection Of Postcards 
– Synagogues around the World 
11 postcards of Synagogues throughout the 
world:
1.  Crefeld, Germany. Used.
2.  Saverne, Alsace, France.
3.  Jägerndorf, Czech. Used. Stamp missing.
4.  Kimberley, Australia. Used.
5.  Nürnberg, Germany.
6.  Berlin, Germany.
7.  Györ, Hungary.
8.  Bamberg, Bavaria, Germany. Used. Stamp 
missing.
9.  Vatra-Dornei, Bukowina, Romania. With 
writings by pen.
10.  Zborov, Galicia, destroyed Synagogue.
11.  Leningrad, Russia. With stamp. 
Postcards are unused, except where otherwise 
stated. Very good condition. 

$480
153. אוסף גלויות – בתי-כנסת בעולם

אחת-עשרה גלויות של בתי-כנסת ברחבי העולם:
 Crefeld, גרמניה. נשלחה בדואר. .1

 Säverne, אלזס, צרפת. .2
 Jagerndorf, צ'כיה. נשלחה בדואר, הבול הוסר. .3

 Kimberley, אוסטרליה. נשלחה בדואר. .4
 Nürnberg, גרמניה. .5

 Berlin, גרמניה. .6
 Györ, הונגריה. .7

 Bamberg, בוואריה, גרמניה. נשלחה בדואר, הבול  .8
הוסר.

תוּב בעט על   Vatra-Dornei, בוקובינה, רומניה. כִּ .9
הגלויה.

 Zborov, גליציה, בית כנסת הרוס. .10
 לנינגרד, רוסיה. עם חותמת. .11

טוב  מצב  אחרת.  צוין  אם  אלא  בשימוש,  היו  לא  הגלויות 

מאד.

$480

152

153

152. אוסף גלויות – יהודים ספרדים 
מיוון(.  )אחת  מצרפת  בעיקר  גלויות,   17 של  אוסף 
נשים  גברים,  ספרדים:  יהודים  של  תצלומים  בגלויות 
וילדים מאלג'יר, תוניס, מרוקו ותורכיה. שלוש גלויות 
לא מחולקות, שלוש גלויות צבעוניות. חמש גלויות לא 

היו בשימוש.
הגלויות במצב טוב מאד, על חלקן כתמים וקמטים.

$300

152. Postcard Collection 
– Sephardic Jews 
Collection of 17 postcards, mainly from France 
(one from Greece), with photos of Sephardic 
Jews: men, women and children from Algiers, 
Tunis, Morocco and Turkey. 3 are undivided, 3 
are in color and 5 are unused. 
Postcards in very good condition, some of them 
with stains and creases.

$300

154

154. גלויה – בית הכנסת בחרבין  
גלויה צבעונית, בית הכנסת בחרבין, סין. 

הוצאת R.F. Rehtmeyer's, חרבין.
לא נשלחה, מצב טוב מאד.

$100
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157

155

156

154. Postcard – The Synagogue in 
Charbin, China
Color postcard, the synagogue in Charbin, 
China.
R.F. Rehtmeyer's publishing, Charbin.
Unused. Very good condition.

$100

155. שתי גלויות שכונה יהודית בגראץ, 
אוסטריה

.J. Materleitner, Judendorf B. Graz  הוצאת
באחת הגלויות קרע וקמט בפינות.

$120

155. Two Postcards of the Jewish 
Neighborhood in Graz, Austria
Published by J. Materleitner, Judendorf B. 
Graz.
One postcard with a tear and a crease to corners.

$120

Belzen – 156. גלויה – בעלזן
ציור מצולם של י. קליינהאוט, מתוארך בדפוס 1946. 

מצב טוב, קמטים בפינות וכתמים בגב הגלויה.

$70

156. Postcard – Belzen
Photo of a painting by Y. Kleinhaut, dated in 
print 1946. 
Good condition, creases to corners and staining 
to back.

$70

157. אוסף גלויות – העמותה למען יהודי 
תימן – ברלין

בהוצאת  תימנים,  יהודים  תצלומי  עם  גלויות   13
העמותה למען יהודי תימן.

Hilfskomitee für die Yemenitischen Juden, 
Orient-Verlag. 

ברלין, 1920 לערך. 
בגלויות פורטרטים של יהודים מתימן, יהודים תימנים 
גלויות  שתי  וכן  מצנעה  תצלומים  מספר  כנסת,  בבית 
עם תצלומים של תימנים ביפו ובתל-אביב. כל הגלויות 

עם תצלומים בשחור-לבן.
קרעים וקילופים בפינות ובשולי כל הגלויות.

$400
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157. Postcard Collection 
– Association for Yemenite Jews 
– Berlin 
13 postcards with photos of Yemenite Jews, 
issued by the Association for Yemenite Jews 
(Hilfskomitee für die Yemenitischen Juden), 
Orient-Verlag, Berlin, circa 1920.
Among the postcards: Portraits of Yemenite 
Jews, Yemenite Jews in the Synagogue, a 
number of photographs from Sana'a and 2 post-
cards with photos of Yemenite Jews in Jaffa and 
Tel-Aviv. All postcards with black and white 
photos.
Some tears and scrapings to corners and margins 
of the postcards. 

$400

158. שתי גלויות "ממשה עד משה" – סוף 
המאה ה-19

תוּב "כתיבה  1. דיוקנאות משה רבינו ורמב"ם ומאחור הכִּ
 Die besten wünsche zum neuen – וחתימה טובה

תוּב בעט, מתוארך 10.9.1893, וינה. jahre" בדפוס, וכִּ
2. דיוקנאות משה מנדלסון ומשה מונטיפיורי ומאחור 

תוּב "ממשה עד משה לא קם כמשה" בדפוס. הכִּ
פינות  כתמים.  הגלויות  שתי  ועל  חור-נעץ  הגלויות  בשתי 

עליונות מעוגלות.

$100

158. Two Postcards "Mi-Moshe Ad 
Moshe" – Late 19th Century
1.  Portraits of Moshe Rabbeinu and Rambam 
with a text on back: "Ketiva Ve-Hatima Tova" 
– "Die besten wünsche zum neuen jahre" in 
print, and handwriting in pen, dated 10.9.1893, 
Vienna. 
2.  Portraits of Moshe Mendelsohn and Moshe 
Montefiore with a text on back: "Mi-Moshe Ad 
Moshe Lo Kam Ke-Moshe" in print.
Both with a tack hole and stains. Rounded top 
corners. 

$100

159. שתי גלויות – מצה, תחילת המאה 
ה-20

שתי גלויות צבעוניות עם ציור מצה וכִתוּב "שמחת יומ 
קטוב" על אחת ו"הא לחמא עניא, לשנה הבאה בירוש

לים" על השנייה.
 .1901 מבודפשט,  השנייה  מאמסטרדם,  נשלחה  אחת 

על שתיהן חותמת בעלים קודם.
לא מחולקות, נשלחו בדואר.

מצב טוב מאד.

$100

159. Two Postcards – Matzah, 
Early 20th Century
Two colored postcards with a drawing of 
matzah and a caption: "Simchat Yom-Tov" (the 
joy of holiday) on one and "Ha Lachmah Anya, 
Next year in Jerusalem" (from the Haggadah).
One was sent from Amsterdam, the other from 
Budapest, 1901. Both with former owners' 
stamp. Undivided. Sent by mail.
Very good condition.

$100

158

159

160. אוסף גלויות – אלפונס לוי, צרפת 
לוי  אלפונס  היהודי,  ציורים מהעולם  עם  גלויות  עשר 

:)Alph. Lévy(
 שאלה. .1

 יום כפור. .2
 יום כפור )שונה מ-2(. .3

 ראש השנה. .4
 כשר של פסח. קרעים קטנים בצד האחורי. .5

 סדר. .6
 פסח. .7

 מזרח. .8
 למדן. .9

 אוכל )אבל(. .10

כל הגלויות לא היו בשימוש והן במצב טוב.

$250
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161

160

160. Postcard Collection - 
Alphonse Lévy, France 
10 Postcards with paintings of the Jewish world, 
Alphonse Lévy.
1.  Question.
2.  Yom Kippur.
3.  Yom Kippur (different from no. 2).
4.  Rosh Hashanah.
5.  Kosher for Pessach. Small tears to back side.
6.  Seder.
7.  Pessach.
8.  Mizrakh.
9.  Lamdan. 
10.  Food. 
Postcards are unused and in good condition.

$250

161. חמש גלויות יהודיות
לא   ,Kunstverlag Phönix Berlin  ירמיהו,  .1

מחולקת.
 אברהם והגר, .2

Jüdischer Buch Und Kunstverlag, Brunn.
לא   .Verlag "zion", Wien המלך,  שלמה   משפט  .3

מחולקת.
 משה רבינו, גלויה צבעונית. .4

 זוג מתחת לחופה, "Maseltow". קראקוב. .5

קמטים  למעט  טוב,  במצב  והן  בדואר  נשלחו  הגלויות  כל 

בפינות.

$100

161. Five Jewish Postcards
1.  Jeremiah, Kunstverlag Phonix Berlin, 
undivided.
2.  Avraham and Hagar, Judischer Buch und 
Kunstverlag, Brunn.
3.  Judgment of Solomon, Verlag "Zion", Wien. 
Undivided.
4.  Moses, color postcard.
5.  Couple under canopy, "Maseltow". Cracow.
All postcards are used and in good condition, 
except of creases to corners.

$100

162. אוסף גלויות - ציורי אוריאל בירנבאום 
לפסוקים מהתנ"ך

לפסוקים  בירנבאום  אוריאל  של  ציורים  גלויות,  עשר 
מהתנ"ך. הוצאת אגודת ישראל, וינה.

 "כי בהר ציון ובירושלים..." )יואל ג', ה'(. .1
 "ושמרו בני ישראל את השבת..." )שמות ל"א, ט"ז(. .2

 "שלח לחמך על-פני המים..." )קהלת י"א, א'(. .3
 "בלחמו קדמו נודד..." )ישעיהו כ"א, ט"ו-ט"ז(. .4

 "אשרי משכיל אל דל זו ביקור חולים" )תהלים מ"א,  .5
ב'; מסכת נדרים, דף מ'(.

 "כי מציון תצא תורה ודבר ה' מירושלים" )ישעיהו  .6
ב', ג'(.

קל"ז,  )תהלים  ימיני"  תשכח  ירושלים  אשכח   "אם  .7
ה'(.

 "במה יזכה נער את ארחו..." )תהלים קי"ט, ט'(. .8
 "אל תאמר נער אנכי..." )ירמיהו א', ז'(. .9

 "בני אם חכם לבך ישמח לבי גם אני" )משלי כ"ג,  .10
ט"ו(.

מצב טוב מאד, כתמים בודדים על חלק מהגלויות.

$300
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162. Postcard Collection 
– Paintings By Uriel Birnbaum for 
Bible Phrases 
10 postcards with paintings by Uriel Birnbaum 
for Bible phrases. Published by Agudat Israel, 
Vienna. 
1.  "Ki Be-Har Zion U-Vi-Yerushalayim …" 
(Yoel 3, 4).
2.  "Ve-Shamru Bnei Israel Et Ha-Shabbat …" 
(Shemot 31, 16).
3.  "Shelakh Lahmekha Al-Pnei Ha-Mayim …" 
(Kohelet 11, 1).
4.  "Be-Lachmo Kidmu Noded …" (Yesha'ayahu 
21, 15-16). 
5.  "Ashrei Maskil El Dal Zu Bikur Cholim" 
(Tehilim 41, 2; Masekhet Nedarim, page 40).
6.  "Ki Mi-Zion Tetse Tora U-Dvar Ha-Shem 
Mi-Yerushalayim" (Yesha'ayahu 2, 3).
7.  "Im Eshkahekh Yerushalayim Tishkakh 
Yemini" (Tehilim 137, 5).
8.  "Ba-Me Yezake Na'ar Et Orho … (Tehilim 
119, 9).
9.  "Al Tomar Na'ar Anochi …" (Yirmiyahu 1, 7).
10.  "Bni Im Chacham Libecha Yismakh Libi 
Gam Ani" (Mishlei 23, 15). 
Very good condition with few stains on some of 
the postcards.

$300

163

162

163. גלויה – אוריאל בירנבאום, תש"ח 
"כתיבה  האחורי  בצדה  בירנבאום,  אוריאל  של  גלויה 
תש"ח.  ער"ה  וישיעה...  גאולה  ושנת  טובה  וחתימה 
הכנסה מוקדשת לקרן קליטת עולים בא"י של פועלי 

אגודת ישראל בגרמני'." )שארית הפליטה(.
נשלחה בדואר, מעט קמטים. אחד הבולים נתלש.

$60

163. Postcard - Uriel Birnbaum 
- 1947
Postcard by Uriel Birnbaum, on its back is a 
New Year's greetings for 5708 (1947) and noti-
fication that the income is dedicated for help to 
Olim in Palestine by Agudat Yisrael Workers in 
Germany (She'erit ha-Pleita).
Sent by mail, some creases. One stamp is torn 
off.

$60

164. שש גלויות אנטישמיות 
 Le juif marchand d'habits. צרפת. לא מחולקת,  .1

לא היתה בשימוש.
 .Si on les laisse faire,  Librairie Antisémite  .2
היתה  אך  בדואר  נשלחה  לא  מחולקת,  לא  פריז. 

בשימוש.
לא  פריז.   .Restitution, Librairie Antisémite  .3

מחולקת, לא נשלחה בדואר, אך היתה בשימוש.
צ'כוסלובקיה.  קרלסבד,   .Gesetzlich geschützt  .4
גלויה צבעונית. לא מחולקת, נשלחה בדואר )1898?(, 

הבול הוסר. 
שני   .Director Wagen Krakau-Myslowitz  .5

קיהודים מעל ציור שלוש "אימפריות" – גרמניה, אוסט
ריה ורוסיה. מיסלוביץ, פולין. גלויה צבעונית. נשלחה 
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164

165

164. Six Anti-Semitic Postcards 
1.  Le juif marchand d'habits. France. Undivided 
and unused.
2.  Librairie Antisémite, Si on les laisse faire. 
Paris. Undivided. Not posted, but used.
3.  Librairie Antisémite, Restitution. Paris. 
Undivided. Not posted, but used.
4.  Gesetzlich geschützt. Karlsbad, Czecho-
slovakia. Color. Undivided, used (1898?), stamp 
removed.
5.  Director Wagen Krakau-Myslowitz. 2 Jews 
above a painting of 3 "Empires" – Germany, 
Austria and Russia. Mislowitz, Poland. Color 
postcard. Posted in 1914.
6.  Einziges Judenfreies hotel in Fraŉkfurt. 
Painting of a Jew kicked out from the Hotel, 
Germany. Color undivided postcard, posted 
from Frankfurt (1898?).
Very good condition.

$350

165. שנה טובה – צבא עברי – תש"ד
"ה'תש"ד שנת הקמת צבא עברי". גלויה לברכת שנה-

טובה, 1943.
זאב  ודיוקן  איור חיילים מניפים דגל-ישראל, מטוסים 

ז'בוטינסקי.
בצד האחורי אין חלוקה של גלויה.

שני חורי-תיוק.

$80

165. Shana Tova – Jewish Army 
– 1944
"Ha-Tashad Shnat Hakamat Tsava Ivri" ("1944 
year of establishment of Jewish Army"). Shana 
Tova greeting card, 1943.
Illustrated with soldiers flying flag of Israel, 
airplanes and portrait of Ze'ev Jabotinsky.
Verso has no division for use as postcard.
2 filing holes

$80

166. אוסף ברכות שנה טובה נפתחות 
)Pop-Up(

בין  נושאים.  במגוון  נפתחות  טובה  שנה  ברכות   16
היתר: טבריה, עולים חדשים, המצעד בתל-אביב ועוד. 

שנות ה-50-60.
גודל ומצב משתנים.

$120

166. Collection of Pop-Up Shana 
Tova Greeting Cards 
16 Pop-Up Shana Tova Greeting Cards in vari-
ous themes. Among the themes: Tiberias, New 
Immigrants, The Parade in Tel-Aviv, etc. 
1950s-1960s.
Various sizes and conditions.

$120

בדואר, 1914.
 .Einziges Judenfreies hotel in Fraŉkfurt  .6
ציור יהודי נבעט מהמלון, גרמניה. גלויה צבעונית. לא 

מחולקת, נשלחה מפרנקפורט )1898?(.

הגלויות במצב טוב מאד.

$350

166
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167. שלוש ברכות שנה-טובה נפתחות 
)Pop-Up(

מסביב.  פרחים  עיטורי  לחופה,  מתחת  וכלה   חתן  .1
הדפסה ליטוגרפית צבעונית. 

 8.5 פתיחה  לאחר  עומק  ס"מ,   10.5X17.5 מרביות  מידות 

ס"מ.

הדפסה   ,)1 ממס'  )שונה  לחופה  מתחת  וכלה   חתן  .2
ליטוגרפית צבעונית.

מידות מרביות 9.5X18 ס"מ, עומק לאחר פתיחה 6 ס"מ.

 התרחשות בבית כנסת – תקיעת שופר, ספר תורה  .3
תוּב "דע לפני מי אתה עומד", שני  מורם ומתפללים. כִּ

אריות וכתר. הדפסה ליטוגרפית צבעונית. 
מידות מרביות 27X17, עומק לאחר פתיחה 11 ס"מ. קרעים 

קלים.

Pop-( 168. שתי ברכות שנה טובה נפתחות
Up( גדולות

 יהודי עם חושן עומד על במה וברקע סירה ועטורי  .1
פרחים ויונים. הדפסה ליטוגרפית צבעונית. 

אחד  ס"מ.   12 פתיחה  לאחר  עומק   ,24X24.5 מרבי  גודל 

מקשוטי הפרחים מנותק.

 יהודי עם ספר תורה וסידור עומד על במה וברקע  .2
ליטוגרפית  הדפסה  ויונים.  פרחים  ועטורי  סירה 

צבעונית. 
13 ס"מ.  22.5X24.5 ס"מ, עומק לאחר פתיחה  גודל מרבי 

פגמים קלים.

$200

167. Three Pop-Up Shana Tova 
Greeting Cards 
1.  Groom and bride under the canopy, with 
flower ornaments. Color lithographic print. 
Maximum size: 10.5x17.5 cm, depth (opened) 8.5 
cm. 
2.  Groom and bride under the canopy (differ-
ent from no. 1). Color lithographic print. 
Maximum size: 9.5x18 cm, depth (opened) 6 cm. 
3.  Happening in Synagogue - blowing of the 
shofar, raised Sefer Tora and prayers. Text: "Da 
Lifnei Mi Ata Omed", 2 lions and crown. Color 
lithographic print. 
Maximum size:  27x17 cm, depth (opened) 11 cm. 
With small tears.
3 of them printed in Germany. Very good condi-
tion with small tears and repairs.

$250

168. Two Large Pop-Up Shana 
Tova Greeting Cards 
1.  Jew with breastplate standing on stage. In 
the background are a boat, flower ornaments 
and doves. Color lithographic print. 
Maximum size: 24x24.5 cm, depth (opened) 12 
cm. One flower ornament detached.
2.  Jew with Sefer Tora and Sidur standing on 
stage. In the background are a boat, flower 
ornaments and doves. Color lithographic print. 
Maximum size: 22.5x24.5 cm, depth (opened) 13 
cm. With slight damages. 

$200

168

167

169. אוסף ברכות שנה טובה – אמנים 
שונים

למשורר  שנשלחו  טובה  שנה  ברכות  ותשע  שלושים 
ומבקר האמנות גבריאל טלפיר מאמנים שונים, ביניהם: 
שרגא  סטרלינג,  מרק  רוטמן,  אריה  גרוסברד,  יהושע 
ווייל, ב. מרדכי, אברהם ישכיל, גרטי רובינשטיין, בלה 
רובין,  פיטה   ,)BENN( בן  ולרשטיינר,  יהודה  בריסל, 

נפתלי סלומון ועוד.
יחודיים שהודפסו במספר  בחלק מהברכות תחריטים 

מועט של עותקים או ציורים יחודיים של האמנים.
גודל ומצב משתנים.

$150

שלוש הברכות הודפסו בגרמניה והן במצב טוב מאד, למעט 

קרעים קלים ותיקונים.

$250
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169

171 170

169. Shana Tova Greeting Card 
Collection – Various Artists 
39 Shana Tova Greeting Cards sent by differ-
ent artists to the poet and art critic Gabriel 
Talpir. Among the artists: Yehoshua Grossbard, 
Arye Rotman, Mark Sterling, Shraga Weil, B. 
Mordechai, Avraham Yaskil, Gerti Rubinstein, 
Bella Brisel, Yehuda Wallersteiner, Benn, Pita 
Rubin, Naftali Solomon, etc. 
Some of the cards have unique engravings 
printed only in few copies or with unique paint-
ings by the artists. 
Various sizes and conditions.

$150

170. אוסף גלויות שנה-טובה מצולמות
מהשנים  מצולמות,  טובה  שנה  גלויות  שמונה 
אתרים  לצד  משפחתיות  תמונות  עם  תרפ"ט-תרצ"ו, 

בארץ-ישראל.
ארבע גלויות של צלמניה "השחר", תל-אביב, אחת של 

צלמניה "פרוגרס", תל-אביב.
שלוש  כתמי-חלודה.  למעט  מאד,  טוב  במצב  הגלויות  כל 

גלויות לא היו בשימוש כלל.

$280

170. Collection Of Photographic 
Shana Tova Postcards 
8 photographic Shana Tova postcards from 
1929-1936, with family pictures at different 
sites in Eretz Israel.
4 Postcards are from Tsalmaniya "Ha-Shahar", 
Tel-Aviv, and one is from Tsalmaniya "Progress", 
Tel-Aviv.
All postcards are in very good condition with 
slight foxing. 3 are unused.

$280

 WIENER – 171. שתי ברכות שנה טובה
WERKSTÄTTE

באוסטריה,  הודפסו  צבעוניות,  טובה  שנה  ברכות 
"לשנה טובה  תוּב  כִּ עם   Wiener Werkstätte תוצרת 
 herzlichen Gluckwunsch Zum Neuen" תכתבו" ו
Jahre", אחת בעיצוב פרופסור C.O. Czeschka  והשנ

.L. Fochler נייה בעיצוב
מצב טוב מאד.

$180

171. Two Shana Tova Greeting 
Cards - Wiener Werkstatte 
2 Color Shana Tova Greeting Cards. Printed 
in Austria by Wiener Werkstatte, with the 
following text: "Le-Shana Tova Tikatevu" and 
"Herzlichen Gluckwunsch Zum Neuen Jahre". 
One designed by C. O. Czeschka and the other 
by L. Fochler.
Very good condition.

$180
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172

173

174

172. תצלומי עורכים ספרותיים, 1900 
לערך

 1900 ופולין,  ברוסיה  צולמו  פורטרט,  תצלומי  שישה 
לערך. בכל התצלומים פירוט בכתב יד של שם המצולם 

ותוארו.
 נחום סוקולוב, עורך "הצפירה" . .1

 צבי ניסן גולומב, עורך "האשכול". .2
 מרדכי ספקטור, סופר יידיש. .3

 ברזילי )אייזנשטדט( יהושע, סופר וממנהיגי חיבת  .4
ציון.

 ד"ר פוכס, עורך "השבוע". .5
התצלום  בגב  חינוך.  ואיש  רב  שחור,  זאב   נחום  .6

הקדשה חתומה מ-1897.

11X16 ס"מ.

כתמים  עם  חלקם  אולם  ברורים,  התצלומים  טוב.  מצב 

ופינות שבורות. על כל התצלומים הערות בכ"י.

$150

173. "הגרלת הצדפים" – חלוקת המגרשים 
בתל-אביב – תצלום מקורי של סוסקין

המג  60 הגרלת הצדפים",  "הגרלת  של  מקורי   תצלום 
הראשונים.  למתיישבים  תל-אביב  העיר  של  גרשים 
באפריל   11 תרס"ט,  ניסן  כ'  ביום  התקיימה  ההגרלה 

1909 ויום זה נחשב ליום ייסוד  תל-אביב.
קהתצלום חתום בחותמת-בלט בפינה השמאלית התח

תונה "צלם אברהם סוסקין תל-אביב יפו". זוהי הדפסה 
מאוחרת יותר של התצלום המקורי, שנעשתה על ידי 

הצלם עצמו.
10.5X16 ס"מ.

קרעים בשוליים וכתמים.

$200

172. Photographs of Literary 
Editors, Circa 1900
6 Photo portraits from Russia and Poland, circa 
1900. On each photograph are name and title of 
the person in handwriting.
1.  Nahum Sokolow, editor of "Ha-Tzefirah".
2.  Zwi Nisan Golomb, editor of "Ha-Eshkol".
3.  Mordecai Spector, Yiddish novelist.
4.  Barzilai (Eisenstadt) Yehoshua, writer and 
from leaders of Hovevei Zion.
5.  Dr. Fuchs, editor of "Ha-Shavua".
6.  Nachum Ze'ev Shachor, rabbi and educator. 
Signed dedication on back from 1897. 
11x16 cm.
Good condition. Photos are clear, but some of 
them with staining and broken corners. All pho-
tographs with handwritten comments.

$150

173. "Hagralat Ha-Tzedafim" 
– Division of Lots in Tel-Aviv 
– Original Photograph by Soskin
Original photo of "Hagralat Ha-Tzedafim", 
lottery of 60 Lots of Tel-Aviv for first settlers. 
Lottery took place on April 11th, 1909, and this 
day is considered the establishment day of Tel 
Aviv.
Photo signed with a relief stamp on lower left 
corner "Photographer Avraham Soskin Tel-
Aviv – Jaffa". This is a later printing of original 
photograph, made by photographer himself.
10.5x16 cm.
Tears to margins and stains.

$200

צילום

Photographs
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176

175

174. תצלום – חיילי הגדוד העברי בחיפה 
- צבי פייגין

הגדוד  חיילי  עם  חיפאים  מספר   – קבוצתי  תצלום 
העברי בחיפה, 1918.

התצלום מודבק על קרטון, עם חתימת הצלם צ. פייגין, 
חיפה, 1918 בפינה ימנית תחתונה.

התצלום 17X23 ס"מ, הקרטון 23.5X30 ס"מ.

הקרטון  של  עליונה  ימנית  פינה  טוב,  במצב  התצלום 

חסרה.

$150

174. Photo – Soldiers of Jewish 
Legion (Ha-Gdud Ha-Ivri) in Haifa 
- Zvi Feigin 
Group photo – People from Haifa with Jewish 
Legion's soldier in Haifa, 1918. 
Photo mounted on cardboard, with photogra-
pher's signature: Z. Feigen, Haifa, 1918 on lower 
right corner.
Photo: 17x23 cm, cardboard: 23.5x30 cm.
Photo in good condition, upper right corner of 
cardboard is missing.

$150

175. ארבעה תצלומים - האחים אליהו 
דוד,  מגדל  אליהו:  האחים  בהוצאת  תצלומים  ארבעה 

יד-אבשלום, מראה מהר הזיתים, קבר רחל.
שנות ה-20, תל-אביב.

גודל התצלומים 23.5X29.5 ס"מ.

מצב טוב מאוד.

$120

175. Four Photographs  – Eliyahu 
Brothers
4 Photos published by Eliyahu brothers: Tower 
of David, Yad-Avshalom, View from Mount of 
Olives, Rachel's tomb.
 Tel-Aviv, 1920s.
Size: 23.5x29.5 cm.
Very good condition. 

$120

176. אלבום תצלומים – ארץ-ישראל 
והסביבה, שנות ה-30

שם  או  כיתוב  תאריך,  ציון  ללא  בכריכת-בד,  אלבום 
צלם.

בתחומים  התעניין  הצלם  תצלומים.  מ-400  למעלה 
במיוחד  באלבומי-תיירים,  מצויים  לא  כלל  שבדרך 
של  הן   – היום-יום  וחיי  עבודות-בניין  בעלי-מלאכה, 

יהודים והן של ערבים.
ובניית  נוטרים  פעילות  צילומי  מופיעים:  היתר  בין 
בתל- הנמל  ובניית  בתים  בניית  פורים,  בצפון,  הגדר 
מקצועי  צלם  ושריפות,  הפגנות  בא"י,  מטוסים  אביב, 
לילה,  תצלומי  שונות,  חקלאות  עבודות  במלאכתו, 
גמלים עוסקים בהובלה וחריש, מגוון רב של מלאכות 
צמר  טויית  שמן-זית,  ויצור  מים  שאיבת  מסורתיות: 

ובציר ענבים, דיג ואילוף נחש.

176. Photo Album - Palestine And 
Its Surroundings, 1930s
Cloth binding album, without year, caption or 
photographer's name.
Over 400 photos. Photographer was interested 
in themes usually not found in tourists' albums, 
especially craftsmen, construction work and 
every day life both of Jews and Arabs.
Among the photos: Jewish guards' (Notrim) 
activity and building of the northern border 
fence, Purim, house building and building of 
the Port in Tel-Aviv, airplanes in Palestine, 
demonstrations and fires, professional photog-
rapher in act, various agriculture works, night 
photos, camel carrying loads and plowing, 
various traditional crafts: water pumping, olive 
oil making, grape harvest, fishing and snake 
training. 
24 pages. Most photos 6x8 cm.
Good condition.

$200

24 דפים. רוב התצלומים 6X8 ס"מ.

מצב טוב.

$200
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177. Photo Album from Palestine 
– 1930s 
Album with 94 photographs from Palestine, 
1930s.
Photos of Jerusalem, the Temple Mount, 
Metula, Rishon Le-Zion, Bethlehem (includ-
ing Rachel's Tomb), Tel-Aviv, Zikhron Ya'akov, 
Mishmar Ha-Emek, Ramban and Rambam 
tombs in Tiberias, many photos from Tiberias, 
Bedouins in area of Emek Ha-Yarden, Deganya 
and Jericho. On back of each photograph is a 
caption in pen with name of the place and date. 
4 photos are not in album's pages, on back of 
them is a caption in pencil: "View of Emek 
Yizrael in 1922", "Jerusalem View", "Ha-Emek 
during the occupation", "Arab children helping 
in field work".
Size of most photos: 8.5x11.5 cm. Size of about 15 
photos: 6x8.5 cm.
Size of 4 additional photos: 11.5x16.5 cm, 10.5x17 
cm, 9x14.5 cm and 8.5x13.5 cm.
Very good condition.

$200

177. אלבום תצלומים מארץ-ישראל 
– שנות ה-30

מארץ-ישראל,  תצלומים  וארבעה  תשעים  עם  אלבום 
שנות ה-30.

הר הבית, מטולה, ראשון-לציון,  מירושלים,  תצלומים 
זכרון- תל-אביב,  רחל(,  קבר  תצלום  )כולל  בית-לחם 
בטבריה,  ורמב"ם  רמב"ן  קבר  העמק,  משמר  יעקב, 
עמק  באיזור  בדואים  טבריה,  מהעיר  רבים  תצלומים 
התצלומים  של  האחורי  בצדם  ויריחו.  דגניה  הירדן, 
ארבעה  ותאריך.  המקום  שם  ובו  בעט  תוּב  כִּ מופיע 
האחורי  בצדם  האלבום,  בדפי  נמצאים  לא  תצלומים 
תוּב בעפרון: מראה עמק יזרעאל בשנת 1922, מראה  כִּ
ירושלים, העמק בתקופת הכבוש, ילדי ערבים עוזרים 

בעבודת השדה.
 6X8.5 בגודל  כ-15  ס"מ.   8.5X11.5 התצלומים  רוב  גודל 

ס"מ.

 11.5X16.5  ,10.5X17 הנוספים   התצלומים  ארבעת  גודל 

9X14.5  ,8.5X13.5 ס"מ.

מצב טוב מאד.

$200

178. אוסף תצלומים – טקס נטיעת שדרות 
ח"ן, ת"א

תשעה תצלומים מטקס נטיעת שדרות ח"ן בתל-אביב, 
ט"ו בשבט תרצ"ז.

תצלום אחד לא חתום )23X19 ס"מ( ושמונה תצלומים 
חתומים מאחור בחותמת הצלם:

2 תצלומים של א. הימלרייך. 
17.5X23 ס"מ, 12.5X18 ס"מ, נזקים בפינת אחד התצלומים 

וכתמי חלודה.

2 תצלומים של ר. ויסנשטיין. 
18X24.5 ס"מ, קרע קטן באחד התצלומים וכתמי חלודה.

2 תצלומים של ליפשיץ ופט. 

178. Collection of Photographs 
– Tree Planting Ceremony In Chen 
Boulevard, Tel-Aviv 
9 photos from Tree Planting Ceremony in Chen 
Boulevard, Tel-Aviv, Tu Bishvat 1937.
1 unsigned photo (19x23 cm) and 8 signed photos 
with photographer's stamp on back:
2 photos of A. Himmelreich. 
17.5x23 cm; 12.5x18 cm. Some damages and foxing 
to corner of one of the photos.
2 photos of R. Weissenstein. 
18x24.5 cm. A small tear and some foxing to one 
of the photos.
2 photos of Lipschutz & Fett. 
13x18 cm, with slight foxing.
2 photos of Foto-Erde. 
9x14 cm, with slight foxing.
Various conditions, generally photos are in good 
condition.

$300

177

13X18 ס"מ, מעט כתמי חלודה.

2 תצלומים של פוטו ארדה.
9X14 ס"מ, מעט כתמי חלודה.

מצבים שונים. באופן כללי התצלומים במצב טוב.

$300

,
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179. זולטן קלוגר - שישה תצלומי אויר
שישה תצלומי-אויר גדולים של זולטן קלוגר מודבקים 
מצפון,  במבט  תל-אביב  אלבום-תמונות.  של  לקרטון 
נמל תל-אביב ואזור השרון במבט מכוון מזרח, פרדסים 

ומבט לכוון שדרת ההר.
בצדו האחורי של הקרטון השישי חותמת

 "Copyright by The Orient Press Photo co. 
חברה מזרחית לצילומים בשביל העתונות –

 (Photo Z. Kluger), Tel-Aviv."
חמישה - 23X28.5 ס"מ, אחד – 14X28.5 ס"מ.

בתצלום הראשון פגמים וקילופים, שאר התצלומים במצב 

טוב מאד.

$200

179. Zoltan Kluger – Six Aerial 
Photographs
6 Large aerial photographs by Zoltan Kluger, 
mounted on cardboard of photo album. Tel-
Aviv from the North, Port of Tel-Aviv and the 
Sharon area from the east, orchards and view 
to hills.
On 6th cardboard's back is a stamp "Copyright 
by The Orient Press Photo co. (Photo Z. Kluger), 
Tel-Aviv". 
Size of 5 photos: 23x28.5 cm., the other: 14x28.5 
cm.
First photo with damages and scrapings, others in 
very good condition.

$200

180. תצלום – טים גידל
הצלם  בחותמת  מאחור  חתום  כותבת,  ילדה  תצלום 

."photo Dr. Gidal"
12.5X17.5 ס"מ, מצב טוב מאד.

$200

180. Photograph – Tim Gidal 
Photo of a girl writing, signed with photogra-
pher's stamp on back: "Photo Dr. Gidal".
12.5x17.5 cm, very good condition.

$200

180

179

178
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181. אוסף צילומים - ארץ ישראל 
- ארושקעס 

10 צילומים של מקומות שונים בארץ ישראל )התיאור 
בכתב-יד בצד האחורי(:

 "ג'ינג'ר )גניגר(. מראה כללי". .1
 "עין חרוד. בר אוזים בנחל" )כך במקור(. .2

 "עין חרוד. הכנות לסדור משתלת עצי זית". .3
 "בית אלפא. מראה כללי מול הגבע". .4

 "דגניה ב'. מראה כללי מעל הגג של הבית החדש". .5
 "כנרת. הובלת עפר לכסוי הבצה". .6

 "תל יוסף. אסוף טבק". .7
 "בית אלפא. בצה לפני היבוש". .8

 "כפר יחזקאל. גדול ירקות בהשקאה". .9
 "חולדה. חורשת דקלים". .10

קעל שמונה מהצילומים חותמת בצדם האחורי "פוטוג
רפיה 'ארושקעס', תל אביב, יפו".

11.5X16.5 ס"מ.

בחלק  האחורי,  בצד  )פסים(  דבק  שאריות  מאד,  טוב  מצב 

מהתמונות עברו גם לחזית.

$350

181. Photograph Collection– 
Eretz Israel - Arushkes
10 photos of various places in Eretz Israel 
(handwritten description is on back side of 
photos):
1.  "Genigar. general view".
2.  "Ein Harod. Wild Geese in the brook".
3.  "Ein Harod. Arrangements for olive tree 
nursery".
4.  "Beit Alfa. General sight opposite the hill".
5.  "Deganya Bet. General sight from the roof of 
the new house".
6.  "Kineret. Transportaion of dirt for covering 
the swamp".
7.  "Tel Yosef. Tobacco collecting".
8.  "Beit Alfa. Swamp before drying out".
9.  "Kefar Yehezkel. Vegetable growth with 
irrigation". 
10.  "Hulda. Palm tree grove".
8 photos carry stamps of "Fotografia 'Arushkes', 
Tel-Aviv, Jaffa" on back side. 
11.5x16.5 cm. Very good condition, with some glue 
remnants (stripes) on back side, in some of the 
photos these have spread to front side as well. 

$350

182. תצלומי דמויות – ארושקעס
ששה תצלומי דמויות, כנראה שנות ה-20 )אחד חתום 

תרפ"ב(, חתומים ארושקעס תל-אביב.
שני  ס"מ,   11.5X16 אחד  ס"מ,   10.5X15.5 אחד  תצלום 

תצלומים 10X15 ס"מ ושני תצלומים אובליים, גודל מירבי: 

תצלום  כל  ס"מ.    8.5X12.5 ואחד  ס"מ   10.5X14.5 אחד 

מודבק על קרטון 19.5X27.5 ס"מ.

חלודה  כתמי  מעט.  דהויים  מהתצלומים  חלק  טוב,  מצב 

על הקרטון. נראה כי כל התצלומים היו מאוגדים באלבום, 

שדפיו נתלשו )סימני תלישה ודבק בשולי הצד האחורי של 

הקרטונים(.

$100

182. Figure Photos - Arushkes
6 Photos with figures, probably from 1920s, 
signed Arushkes Tel-Aviv. 
Sizes: 10.5x15.5 cm (1 photo), 11.5x16 cm (1 photo), 
10x15 cm (2 photos) and 2 oval photos: (maximum 
size: 10.5x14.5 cm and 8.5x12.5 cm). All of them 
mounted on cardboard  19.5x27.5 cm.
Good condition, some of them somewhat faded. 
Cardboard somewhat foxed. It seems these photos 
were once bound in an album, and the pages have 
been torn off the album (tearing and glue signs on 
the edges of back side of cardboard).

$100

181

182
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183. אוסף גדול של תצלומים מאוספו 
הפרטי של מאיר גור אריה

קאוסף תצלומים גדול ומגוון )למעלה ממאתיים תצלו
קמים( מאלבומיו של מאיר גור אריה. האוסף כולל פו

רטרטים, תצלומים משפחתיים, טיולים בארץ, חברים 
גלויות  ושתי  אריה  לגור  הקדשה  עם  גלויות  שתי  וכן 
של בן-דוב עם תצלומי מלאכות בבצלאל. בנוסף, שני 
תצלומים מוקדשים למאיר או לשרה גור-אריה, תצלום 
אחד של סוסקין – חייל בגדוד העברי – עם הקדשה 
להורדוצקי )גור-אריה(, תצלום ברית בנו של גור-אריה 

ותצלומי יצירות.
משנות  בכ"י  תיארוך  מופיע  מהתצלומים  חלק  תחת 

ה-30.
להערכתנו  רבים,  אמנותיים  תצלומים  כולל  האוסף 

צולמו על-ידי מאיר גור אריה.
התצלומים מודבקים על כ-50 דפים, 25.5X33 ס"מ.

 15.5X17.5 ועד  ס"מ   2X3-מ משתנה,  התצלומים  גודל 

ס"מ.

מצב משתנה, רוב התצלומים במצב טוב מאד.

$2000

183. Large Collection Of 
Photographs From Meir Gur-
Arye's Private Collection 
A large and diverse photograph collection (over 
200 photos) from albums of Meir Gur-Arye. 
Collection includes portraits, family photos, 
trips in Palestine, friends, 2 postcards with 
dedication to Gur-Arye, 2 postcards by Ben-
Dov with photos of handicraft works in Bezalel, 
2 dedicated photos to Meir or Sara Gur-Arye, 
a photograph by Soskin (Soldier in Jewish 
Legion) with dedication to Horedotzky (Gur-
Arye), a photo from Brit Mila of Gur-Arye's son 
and photos of his art works. There is handwrit-
ten dating under some of the photographs from 
the 1930s. Collection contains many artistic 
photographs, we estimate were photographed 
by Meir Gur-Arye. 
Photos are mounted on 50 sheets, 25.5x33 cm.
Various sizes from 2x3 cm up to 12.5x17.5 cm. 
Various conditions, most of them in very good 
condition.

$2000

183

184. תצלום טקס הכרזת המדינה 
תצלום טקס הכרזת המדינה, ללא חתימת הצלם. בגב 
התמונה מודבק נייר מודפס במכונת-כתיבה ובו תיאור 
עתונאי של התצלום בצרפתית, כולל התאריך 14.5.48, 
ב-25.5.48.  טיימס  לניו-יורק  ניתן  הקרדיט  כאשר 

חותמת ניו-יורק טיימס בפריז.
13X18 ס"מ.

בגב  כתמי-חלודה  מעט  בפינות,  חורי-נעץ   4 טוב,  מצב 

התצלום.

$80

184. Photo from the Israeli 
Declaration of Independence
Photo of the ceremony for the Israeli Declaration 
of Independence, without photographer's sig-
nature. On back of the photo is a printed paper 
with journalist's description in French with the 
date 14.5.48. Credit given to New York Times 
in 25.5.48.
With a stamp of the New York Times in Paris.
13x18 cm.
Good condition, 4 tack holes to corners and with 
slight foxing on back.

$80

184
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185. תצלום של פולה בן גוריון עם חברות 
מועצת הפועלות, 1949

אידל בבה  למדן,  חנה  הכנסת  חברת  בתצלום:  קעוד 
ראש,  גרוניה  נצר,  דבורה  הכנסת  סון, טבצ'ניק, חברת 

אלישבע קפלן ויהודית שמחוני.
וחותמת  צמרת"  "נשות  בעט  כיתוב  התצלום  מאחורי 

הצלם – אפרים ארדה, תל אביב. 
30.5X40.5 ס"מ. מצב טוב מאד.

$120

185. Photo of Pola Ben-Gurion 
with Women Workers' Council's 
Members, 1949
In the photo besides Ben Gurion are: Knesset 
member Hannah Lamdan, Beba Idelson, 
Tabatchnik, Knesset member Devorah Netzer, 
Gerunia Rosh, Elisheva Kaplan and Yehudit 
Simhoni.
On back side of photo is written in pen "Neshot 
Tzameret" ("Elite Women") with photographer's 
stamp – Ephraim Erde, Tel-Aviv.
30.5x40.5 cm. Very good condition.

$180

186. אוסף תצלומים – סוף מלחמת 
העצמאות – בנו רותנברג

סוף  של  רותנברג  בנו  של  תצלומים  וחמישה  עשרים 
מלחמת העצמאות )1948-9(. 

כפרים  צה"ל,  קציני  או"ם,  משוריינים,  של  תצלומים 
ערביים, כניעה, הנפת דגל ישראל ועוד.

"צולם  בחותמת  מאחור  חתומים  תצלומים  שלושה 
שנים- צה"ל",  והצילומים,  המפות  שרות  ע"י  והודפס 
עשר תצלומים חתומים מאחור "יחידת קשר לעתונות", 
למדינת  המודיעין  "שרותי  חתומים  תצלומים  ששה 
בחותמת  מאחור  חתומים  תצלומים  ושלושה  ישראל" 

הצלם והצנזורה הצבאית.
גודל התצלומים בין 11X16 ס"מ ל-13X18 ס"מ.

חלקם  על  טוב,  במצב  והם  "קעורים"  התצלומים 

כתמי-חלודה.

$375

186. Photograph Collection– 
End of the War of Independence
 – Benno Rothenberg 
25 Photographs by Benno Rothenberg - of the  
end of The War of Independence (1948-49).
Among the photos: armored vehicles, United 
Nations, IDF officers, Arab villages, surrender, 
Israeli flag lifting, etc. 
3 photos signed on back: "Photographed and 
printed by the maps and photographs ser-
vice, IDF", 12 photos signed on back: "Press 
Connections Unit", 6 photos signed: "Intelligence 
Services of Israel" and 3 photos with photog-
rapher's stamp and with military censorship's 
stamp.
Size of photos from 11x16 cm up to 13x18 cm.
Photos are concaved and in good condition, some 
of them are foxed.

$375

187. אוסף תצלומים – ערבים וכפר ערבי 
– בנו רותנברג

ששה תצלומים של בנו רותנברג, סוף שנות ה-40. 
בתצלומים שיירת גמלים וברקע עיר, רחוב בכפר, אשה 

סוחבת כלי על ראשה, ערבי מבוגר ועוד.

185

186

187
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187. Collection Of Photographs 
– Arabs and Arab Village – Benno 
Rothenberg
6 Photographs of Benno Rothenberg, late 
1940s.
Among the photos: Camel convoy with a city in 
the background, village street, woman carries 
vase on her head, old Arab, etc. 
4 photographs are signed on back: "Intelligence 
Services of Israel" and 2 are signed with pho-
tographer's stamp in English and with stamp of 
military censorship.
Size of 5 photos: 11.5x16.5 cm, and size of 1 photo: 
9x14 cm.
Photos are concaved.

$90

188

188. Shmuel Yosef Schweig – Two 
Photographs Dedicated to Uzi 
Narkis with Many Signatures, 1956
Cardboard folder with 2 photographs from 
Sinai by Shmuel Yosef Schweig. Both photos 
signed on bottom by Schweig. Photos are 
mounted on cardboard.
On folder is a dedication to Colonel Uzi Narkis 
thanking him for his help for the Hebrew 
University's delegation to the Sinai desert and 
the Santa Katharina monastery in November 
1956 following the occupation of Sinai by the 
IDF. There are 13 signatures of archeologists and 
researchers at end of dedication. Among them: 
N. Avigad, M. Avi-Yona, David Amiran, Magen 
Broshi, Y. Polotsky, Yosef Aviram, Yehoshua 
Praver and another signature of Schweig.
Photos – 12x17 cm, Folder – 32 cm.
Very good condition.

$180

188. שמואל יוסף שוויג – שני תצלומים 
מוקדשים לעוזי נרקיס עם חתימות רבות, 

1956

שמואל  של  מסיני  תצלומים  שני  עם  קרטון  תיקיית 
שוויג,  של  חתימת-ידו  תצלום  כל  תחת  שוויג.  יוסף 

התצלומים מודבקים על קרטון. 
על התיקייה הקדשה לאל"מ עוזי נרקיס: "ברגשי תודה 

קוהוקרה על כל מה שעשה ופעל למען משלחת האוניב
רסיטה העברית למדבריות סיני ומנזר קתרינה בחודש 
נובמבר 1956 בעקבות כבוש סיני על-ידי צה"ל". בסוף 
ההקדשה חתומים 13 ארכיאולוגים וחוקרים, ביניהם נ. 
אביגד, מ. אבי-יונה, דוד עמירן, מגן ברושי, י. פולוצקי, 

של  נוספת  חתימה  וכן  פראוור  יהושע  אבירם,  יוסף 
שוויג.

התצלומים – 12X17 ס"מ, תיקיית הקרטון – 32 ס"מ.

מצב טוב מאד.

$180

מודיעין  "שרותי  מאחור  חתומים  תצלומים  ארבעה 
קלמדינת ישראל" ושניים חתומים בחותמת הצלם באנג
לית )Ben Rothenberg( ובחותמת הצנזורה הצבאית.

חמישה 11.5X16.5 ס"מ, אחד 9X14 ס"מ.

התצלומים "קעורים".

$90

189. אלבום תצלומים – נבחרת ישראל 
בטורניר כדורגל בהודו, 1959 

של  באנגלית,  והסברים  תוב  כִּ עם  תצלומים,  אלבום 
דרום  בארנקולם,  נערך  הטורניר  אסיה.  גביע  טורניר 
הודו, 1959. באלבום תצלומים של הנבחרות ומשחקי-
נבחרות  השתתפו  ישראל  מנבחרת  חוץ  הכדורגל. 

איראן, פקיסטאן והודו. בשער האלבום –
Asian Cup foot-ball tournament (west zone), 
Ernakulam, S. India, 1959.
161 תצלומים שונים של שחקני הקבוצות, המאמנים, 

קהל במשחקים וכן תצלומים מהמשחקים עצמם.
7.5X19.5, 6.5X9.5, 5.5X7 ס"מ.

מאד.  טוב  במצב  והם  האלבום  לדפי  מודבקים  התצלומים 

הניירות המפרידים בין דף לדף מקומטים. האלבום בכריכה 

דמוית-עור מוכתמת, עם סימני דבק וקרעים.

$80

189. Photo Album - Israeli 
National Football Team in India 
Tournament, 1959
Photo album, with captions and explanations 
in English, of Asia Cup Tournament. The tour-
nament was held in Ernakulam, South India, 
1959. Album contains photos of the football 
teams and football games. Other football teams 
in the tournament were: Iran, Pakistan and 
India. On title page of the album: "Asian Cup 
foot-ball tournament (west zone), Ernakulam, 
S. India, 1959". Includes 161 photos of football 
players, coaches, audience in the games and 
photos from the games.
7.5x19.5, 6.5x9.5, 5.5x7 cm.
Photos are mounted to album's pages and they are 
in very good condition. Papers separating between 
the pages are wrinkled. Leather-like binding is 
stained, with glue signs and tears.

$80
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190. תצלום מזכרת בדפוס – פתיחת בית 
הכנסת באֶסֶן, 1913 

באֶסֶן,  הכנסת  בית  מפתיחת  בדפוס  תצלום-מזכרת 
בליל  נהרס  הכנסת  בית   .1913 ספטמבר,  גרמניה. 

הבדולח )1938( ושוקם לאחר המלחמה.
Zur Erinnerung an die Einweihung der 
Synagoge Essen-Ruhr am 25. September 1913.

בפינה הימנית תחתונה פרטי המו"ל –
 Verlag G. Gompertz, Essen-Ruhr.

תוּב בכ"י, מתוארך 5674 )תרע"ד(. מעל התצלום כִּ
19X29 ס"מ.

מודפס על קרטון, כתמים.

$200

190. Souvenir Photo in Print 
– Opening of the Synagogue in 
Essen, 1913
Printed souvenir photo from opening of the 
Synagogue in Essen, Germany. September, 
1913. Synagogue was destroyed in Crystal 
Night (Kristallnacht) in 1938 and restored after 
the war.
Zur Erinnerung an die Einweihung der 
Synagoge Essen-Ruhr am 25. September 1913.
On lower right corner are details of publisher 
- Verlag G. Gompertz, Essen-Ruhr.
On top of photo is a handwritten caption, dated 
5674 (1914).
19x29 cm.
Printed on cardboard, stains.

$200

191. תצלום חברי "החלוץ" ליד קברו של 
הרצל

הרצל  של  קברם  ליד  "החלוץ"  חברי  קבוצתי,  תצלום 
תוּב בכ"י מאחור, מתוארך  והוריו בבית העלמין בוינה. כִּ

4.1.1922. מחולק מאחור לשימוש כגלויה.
8.5X13.5 ס"מ.

מצב טוב, כתמים מאחור וקרעים בפינות.

$80

191. Photo of "He-Halutz" 
Members next to Herzl's 
Tombstone
Group photo, "He-Halutz" Members next to 
graves of Herzl and his parents in cemetery in 
Vienna. Handwriting on back, dated 4.1.1922. 
Real photo Pc
8.5x13.5 cm.   
Good condition, stains on back and tears to 
corners.

$80

189

190

191

192

192. תצלום ביאליק על אנייה
תצלום המשורר חיים נחמן ביאליק על אנייה.

8.5X14.5 ס"מ.

מצב טוב, קמטים בפינות ומעט כתמים.

$100

192. Photo of Bialik on a Ship
Photo of the poet, Hayim Nahman Bialik on a 
ship.
8.5x14.5 cm.
Good condition, creases to corners and slight 
staining.

$100
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193

194

193. תצלום גדול – הקהילה היהודית 
בג'פסטאון, דרום אפריקה

לענייני  והועדה  הכללית  הועדה  של  קבוצתי  תצלום 
במארס   3 בג'פסטאון,  היהודית  הקהילה  של  בנייה 

1926 )דרום אפריקה(.
Jeppestown Hebrew Congregation, General 
And Building Committees, 3rd March, 1926.
על הקרטון מודפסים שמות המצולמים, תמונות שניים 

מהם הודבקו מאוחר יותר.
24.5X37 ס"מ, מוצמד לקרטון 38X53 ס"מ. התצלום במצב 

טוב, בקרטון קרע וכן כתמים וקמטים בפינות.

$100

193. Large Photo – Jewish 
Community in Jeppestown (South 
Africa)
Group photo of Jeppestown Hebrew 
Congregation's General and Building 
Committees, 3rd March, 1926. Names of the 
persons in the picture are printed on the card-
board, pictures of two of them were pasted 
later.
Photo: 24.5x37 cm, Cardboard: 38x53 cm. Photo 
in good condition, cardboard with a tear and 
some stains and creases to corners.

$100

194. שני תצלומים – החלוץ
"הסת מאחור  חתום  כלי-עבודה.  מחזיקים   חברים  .1
בכ"י  תוּב  כִּ קלוסובה",  קבוץ  בפולין,  'החלוץ'  תדרות 
"נצטלם בשש בבוקר לפני התחלת העבודה במחצבה, 

".10.9.38
11.5X17.5 ס"מ, מצב טוב, כתמים מאחור.

שלט  ולצדם  כלי-עבודה  מחזיקים  "החלוץ"   חברי  .2
- "החלוץ עובר לפני המחנה, ויטעבסק תרפא".

13X22.5 ס"מ, קרעים בתצלום, מודבק על בד.

$120

194. Two Photographs 
– He-Halutz
1.  Members with tools. Signed on back 
"Histadrut 'He-Halutz' in Poland, Kibbutz 
Klosova", and text in handwriting "We will take 
a photo at six am before beginning of the work 
in the quarry, 10.9.38". 
11.5x17.5 cm, Good condition, stains on back.
2.  He-Halutz Members holding tools next 
to sign: "He-Halutz Over Lifnei Ha-Mahane, 
Witebsk, 1921". 
13x22.5 cm, with some tears, mounted on cloth.

$120

195. תצלומי תנועות-נוער 
חמישה תצלומים של תנועות-נוער, שנות ה-20-30:

 מושבת קיץ בטרנופול, תרפ"ז, 11X15.5 ס"מ. .1
 חברי השומר הצעיר, לבוב, 10.5X16.5 ס"מ. .2

 כנסת היובל של השומר הצעיר, 8.5X13.5 ס"מ.  .3
 תצלום מסדר תנועת-נוער, מתוארך מאחור - 1930,  .4

9X13.5 ס"מ.

 תצלום קבוצתי, חברי תנועת-נוער, 9X13.5 ס"מ. .5

וסמלי  עניבות  בסיכות,  להבחין  ניתן  התצלומים  בכל 
תנועות הנוער על המצולמים.

מצב משתנה, באופן כללי מצב טוב מאד.

$150

195. Youth Movements' 
Photographs  
5 photographs of Youth Movements, 
1920s-1930s:
1.  Summer camp in Ternopol, 1927.
11x15.5 cm.
2.  Members of Hashomer Hatzair, Lwow, 
10.5x16.5 cm.
3.  Jubilee assembly of Hashomer Hatzair, 
8.5x13.5 cm.
4.  Parade photo of Youth Movement, dated on 
back – 1930, 9x13.5 cm.
5.  Group photo, Members of Youth Movement, 
9x13.5 cm.
In all photos pins, ties and symbols of Youth 
Movements can be seen.
Various conditions, generally very good 
condition.

$150
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196. שלושה תצלומים – קיבוץ שחריה 
ופרייהייט קאלאניע, שנות ה-30

 קבוץ "שחריה" בברנוביץ, תרצ"ב.  .1
כתמים בצדו האחורי.

הוטה  בלודן,  אבצביץ,   – "שחריה"  פלוגות   פגישת  .2
ביטן, תר"צ. ברקע שלט "במחרשה תגאל ארץ ישראל". 

בצדו האחורי חלוקה של גלויה וכתִוּב בעט, כתמים.

 פרייהייט-קאלאניע, בלאק-ביטען, 1932.  .3
בצדו האחורי חלוקה של גלויה, מעט כתמים.

שלושת התצלומים 14X9 ס"מ.

$100

196. Three Photographs - 
Kibbutz "Shahariya" and Freiheit 
Colony, 1930s 
1.  Kibbutz "Shahariya" in Baranowicze, 1932. 
Staining on back side. 
2.  Meeting of "Shahariya" companies. 1930. In 
the background is a sign "Eretz Israel will be 
redeemed by the plow". Real Photo PC - back 
has division for use as postcard.
3.  Freiheit-Colony, 1932. Real Photo PC - back 
has division for use as postcard.
3 photos 9x14 cm.

$100

195

196197

197. תצלום של משה רביב )וורוביצ'יק( 
– וילנה 

בתחילת שנות ה-30 צילם וורוביצ'יק סדרת תצלומים 
בציריך  בספר  שפורסמה  וילנה,  של  היהודי  ברובע 
אווירת  זו העביר את  1931. בקבוצת תצלומים  בשנת 
זויות צילום  הגטו היהודי באמצעות שילובי אור וצל, 
נמוכות, שילוב צורות גאומטריות, קשתות ואלכסונים.

מאד  דומה  אולם  בספר,  פורסם  לא  התצלום שלפנינו 
באוירתו ובאיכותו הגבוהה לתצלומי הספר.

חתום מאחור בחותמת הצלם.
13.5X19.5 ס"מ.

נייר  ושאריות  כתמים  מעט  האחורי  בצדו  מאד.  טוב  מצב 

מודבק.

$200

197. Photo of Moshe Raviv 
(Vorobeichic) – Vilna 
In the early 1930s Moshe Vorobeichic took a 
series of photographs in the Jewish Quarter of 
Vilna, which was published in Zurich in 1931. 
In these photos he portrayed the Ghetto's atmo-
sphere using elements of light and shadow, low 
shooting angles, geometric compositions etc.
This specific photograph was not published in 
the book, but resembles the published photos in 
its atmosphere and high quality.
Signed in photographer's stamp on back.
13.5x19.5 cm.
Very good condition. With slight staining and 
remains of glued paper on back side.

$200
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198

199

198. אלבום תצלומים - חייל בבריגדה 
היהודית

אלבום תצלומים גדול הכולל כ-380 תצלומים. באלבום 
תצלומים   ;1914-1917 מהשנים  משפחתיים  תצלומים 
לארץ  עלייה   ;1937-1938 גרמניה  בהאלבה,  מהכשרה 
בארץ  לצבא  גיוס  בארץ;  וטיולים   1939 תל-אביב,   -
בנגאזי,   - הצבא  במסגרת  לחו"ל  יציאה   ;1940-1941
קהיר  בלונדון,  וטיולים  חופשות   ;1943-1944 לוב 

ואלכסנדריה.
פרק שלם באלבום נקרא "בחטיבה היהודית הלוחמת" 
מבנים  הריסות  יהודי,  כינוסי-נוער  של  תצלומים  ובו 
ותצלומים רבים במדי הבריגדה ומהווי החיילים. קרוב 
עד   1944 אוקטובר   - זו  מתקופה  תצלומים  למאתיים 
אוקטובר 1946 - ביקור פרידה של משה שרתוק, שהות 
 ;1945 מרץ-אפריל   - בחזית   ;1944-1945 באיטליה 
לאחר החזית - בטריאסט ומקומות נוספים ולאחר מכן 
גרמניה,  אוסטריה,  דרך  אירופה,  מערב  לצפון  מעבר 

צרפת, הולנד ובלגיה - יולי-אוגוסט 1945. 
]63[ דפים, 24X36 ס"מ.

רוב התצלומים בגודל 6X8.5 ס"מ.

ואינם  שלהם  הפינות  ממחזיקי  מנותקים  רבים  תצלומים 

מחוברים לדפי האלבום.

$650

198. Photo Album – Soldier in the 
Jewish Brigade 
Large photo album containing around 380 pho-
tographs. Includes: Family photographs from 
1914-1917; Photos from the training in Halbe, 
Germany 1937-1938; Emigration to Palestine – 
Tel-Aviv, 1939 and trips in Palestine; Enlistment 
to the army in Palestine 1940-1941; Journey 
abroad with the Army – Benghazi, Libya 1943-
1944; Vacations and trips in London, Cairo and 
Alexandria.
A whole section in the album entitled: "Ba-
Hativa Ha-Yehudit Ha-Lokhemet" ("In the 
Fighting Jewish Brigade") includes photos of 
Jewish Youth conferences, ruins of buildings 
and many photos in Brigade uniforms and 
photos of scenes from a soldiers' life. Close to 
200 photos from this period –October 1944 till 
October 1946 - farewell visit of Moshe Shertok, 
stay in Italy 1944-1945; In the Front – March-
April 1945; After the front – In Triest and in 

199. תצלומים – כינוס פועלי ציון 
– אירופה

ארבעה תצלומים – כנוס של פועלי-ציון באירופה.
במה  על  עומדים  חברים   11 נראים  התצלומים  באחד 
בתצלומים  בקבוקי-יין.  מונחים  לצדם  השולחן  ועל 

האחרים נראים אנשים נואמים.
11.5X17.5 ס"מ.

מצב טוב מאד.

$150

other places and later moving to North West 
Europe through Austria, Germany, France, 
Holland, Belgium – July-August 1945.
[63] pages, 24x36 cm.
Most photos size: 6x8.5 cm.
Many photos detached from their corner-holders 
and not connected to pages of the album.

$650
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200

201

199. Photographs – Po'alei Zion 
Conference - Europe
4 photos of a Po'alei Zion Conference in 
Europe.
One photo shows 11 members standing on 
stage, next to a table with bottles of wine. Other 
photos show speakers at the conference.
11.5x17.5 cm. Very good condition.

$150

200. תצלומים – פח"ח – פרטיזנים, 
חיילים, חלוצים

בו   ,1949 פברואר  ממינכן,  כנוס  של  תצלומים   18
השתתפו חברי הארגונים פועלי ציון, צ"ס, פועלי ציון 
חיילים,  פרטיזנים,   – ופח"ח  הצעיר  השומר  שמאל, 

חלוצים. 
ארגון פח"ח עודד עלייה ארצה של "שארית הפליטה" 
ובעיקר חברי תנועות-נוער. בתצלומים נראים נואמים 
היושבים  וכן  באולם  הקהל  פח"ח,  דגל  כשמאחוריהם 

על הבמה.
7.5X10.5 ס"מ.

מצב טוב, התצלומים מעט קעורים.

$50

200. Photographs – "Pahah" 
- Partizans, Soldiers, Halutzim
18 photos from a conference in Munich, 
February 1949, in which members of Po'alei 
Zion, Socialist Zionists, Po'alei Zion Left, 
Hashomer Hatzair and the Pahah Movement 
(Partisans, Soldiers, Pioneers) participated.
The Pahah movement encouraged emigration 
of She'erit Ha-Pleita to Palestine, especially 
for members of youth movement. Photos show 
speakers in the conference with Pahah's flag, 
audience in the auditorium and people seated 
on the stage.
7.5x10.5 cm. Good condition, photos are some-
what concaved.

$50

201. תצלומים – שארית הפליטה – פח"ח
15 תצלומים, שארית הפליטה. 

אחד התצלומים הוא של סמל "ברית פח"ח" )פרטיזנים, 
בכח  לבנו,  "בדם  הארגון  סיסמת  עם  חלוצים(,  חילים, 
נפרוץ  נפרוץ כל חומה –  אמונתנו ואחרית תקותנו – 
ונעלה!!!". בתצלום אחר נראה טקס בו מונפת הסיסמה 
"שיחרורנו – רק על ידי מדינה עברית בארץ ישראל" 
גברים  נראים  התצלומים  בשאר  ובאנגלית.  בעברית 

קונשים עוסקים במלאכות שונות בנגרייה, בניה, סנדל
ריה, מטבח, עבודת-גינה ועוד.

גודל התצלומים נע בין 12X17 ס"מ ל- 13X18 ס"מ.

רבים  וסימני-קיפול  כתמים  טוב,  במצב  אינם  התצלומים 

בכולם.

$200

201. Photographs - She'erit Ha-
Pleita -  Pahah 
15 photographs, She'erit Ha-Pleita. 
One of the photos is of the symbol of "Brit 
Pahah" (Partisans, Soldiers, Halutzim), with 
the organizations slogan "With the blood of 
our hearts, with the power of our belief and the 
last of our hope - we shall break through every 
wall - break through and rise!!!". In another 
photo, of a ceremony, another slogan is seen 
"Freedom can only be with the realization of a 
Jewish national home in Palestine" in Hebrew 
and English. In the rest of the photos men and 
women are seen doing various works in the car-
pentry shop, building, working in the kitchen, 
farming, etc. 
Sizes of photos are between 17x12 cm to 13x18 cm.
Photos are in poor condition, with stains and 
many folding lines. 

$200
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202

203

204

כרזות 
Posters  

202. כרזה – חיים טופול בסרט "התרנגול"
כרזה צבעונית – חיים טופול בסרט "התרנגול" בבימוי 
)פשנל(,  דשא  ואברהם  טופול  של  ובהפקה  זהר  אורי 

.]1971[
70X100 ס"מ.

מספר קרעים בשוליים וכתם במרכז הכרזה.

$50

202. Poster – Hayim Topol 
Starring in "The Rooster"
Color Poster – Hayim Topol starring in The 
Rooster, directed by Uri Zohar and produced by 
Topol and Avraham Deshe (Pshanel). [1971]. 
70x100 cm.
Several tears to edges and a stain in center of 
poster.

$50

203. כרזה – הסרט האיטלקי "משה" 
בקולנוע "רמה" – רמת-גן

קולנוע  "משה",  האיטלקי  הסרט   – צבעונית  כרזה 
"רמה", רמת-גן, ]1975[.

מככבים - ברט לנקסטר, אנתוני קווייל, אינגריד טולין 
איפלה,  אהרון  הישראלים  ולצידם  פאפאס  ואיירין 
ברחבי  הוצג  הסרט  שילוח.  ויוסף  רודנסקי  שמואל 

העולם הן כסדרת טלויזיה והן בגרסה קולנועית. 
70X100 ס"מ.

סימני-קיפול, מספר קרעים בשוליים.

$50

203. Poster – The Italian 
Movie "Moshe" - Ramah Theatre, 
Ramat- Gan. 
Color Poster – the Italian movie "Moshe", 
Ramah Theatre, Ramat Gan. [1975].
Starring - Burt Lancaster, Anthony Quayle, 
Ingrid Thulin, Irene Papas, and the Israeli 
actors Aharon Ipale, Shmuel Rodensky, and 
Yosef Shiloach. The film had both a TV mini-
series version and a theatrical release version.
70x100 cm.
Folding marks, several tears on edges.

$50

204. כרזה – הפולשים העליזים – סרטו 
של אלביס פרסלי

"הפולשים  בסרטו  פרסלי  אלביס   – צבעונית  כרזה 
העליזים", קולנוע חן, 1962.

68X103 ס"מ.

סימני-קיפול, מספר קרעים בשוליים. כתמים קטנים בכל 

חלקי הכרזה.

$120
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205. כרזה צבעונית – עמי – סיגריה 
שטוחה 

בכיכוב  "עמי",  לסיגריות  צבעונית  פרסום  כרזת 
"שרוליק". 1958, ליטו-אופסט אביבה.

24X34 ס"מ.

מצב טוב מאד, סימני-קיפול.

$220

205. Color Advertising Poster 
for "Ami" Oval Cigarettes
Colorful advertising poster for Ami oval 
cigarettes, starring "Srulik". 1958, Aviva Litho-
Offset. 24x34 cm.
Very good condition, folding marks.

$220

206. ראובן רובין – כרזה, 1924
יהודית-אמנותית  )במה  בונען  קונסט  קליין  אידישע 

קטנה(. חתום בדפוס "ראובן, 1924".
מקום,  ציון  ללא  לתערוכה.  הנראה  כפי  פרסום,  כרוז 
אך כנראה ברומניה, שם עסק רובין בתיאטרון ובעצוב 

תפאורות בשנות ה-20 המוקדמות.
17X22 ס"מ.

שמאל,  בצד  בנייר  חסרון  מעט  עם  ס"מ  כ-2  של  קרע 

כתמי-חלודה.

$400

206. Reuven Rubin – Poster, 1924

Yiddishe Klein Kunst Buhnen (Jewish Small 
Artistic Stage). Signed in print: "Reuven, 1924".
Advertising poster, probably for an exhibi-
tion. No location specified, but probably from 
Romania, where Rubin was involved in theatre 
and set designing in the early 1920s. 
17x22 cm.
One tear, 2 cm long, causing slight omission, on 
the left side of the poster, foxing.

$400

204. Follow That Dream – Elvis 
Presley Movie Poster in Hebrew
Color Poster – Elvis Presley starring in Follow 
That Dream (titled in Hebrew "Ha-Polshim He-
Alizim" - The Merry Invaders),  Chen Theatre, 
1962.
68x103 cm.
Folding marks, several tears to edges, small stains 
to all parts of poster.

$120

205

206
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207

208

תוי ספר, מניות ושונות 

Ex Libris, Share Certificates and Various  

207. עשרים ושלושה תוי-ספר 
איורים  עם  ביניהם  שונים,  תוי-ספר  ושלושה  עשרים 
של הרמן שטרוק, מקס פולק והקריקטוריסט רוֹס. רוב 
בעלי הספרים ממוצא גרמני או הולנדי. תו-ספר אחד 

מספריו של דוד וולפסון.
גודל ומצב משתנים.

$100

207. Twenty Three Bookplates
23 different bookplates, among them plates with 
illustrations by Hermann Struck, Max Pollack 
and caricaturist Ross. Most book owners are of 
German or Dutch origin. One bookplate is of 
David Wolffsohn, prominent Zionist leader. 
Various sizes and conditions.

$100

208. עקידת יצחק – ארבע ליטוגרפיות 
צבעוניות – א"י

יצחק,  עקידת  ציור  עם  צבעוניות  ליטוגרפיות  ארבע 
המלאך והאיל, בעקבות משה מזרחי.

תוּב  הכִּ עם  ס"מ,   30X23.5 קרטון,  על  מודפסת  אחת 

208. The Binding of Isaac – Four 
Color Lithographs – Palestine
Four color lithographs bearing a picture of the 
binding of Isaac, together with the angel and 
the ram. After Moshe Mizrahi.
One is printed on cardboard, 23.5x30 cm, with 
only the Hebrew inscription "And the binding 
of Isaac – you shall mercifully remember today, 
for his children's' sake" from the Rosh Ha-shana 
Litrugy. Tears, stains and wrinkles to edges, no 
damage to picture itself.
The three other lithographs are printed on 
paper and are of similar design, only with 
slight differences in fonts and colors. One reads 
"Stone Print, Monzon, Jerusalem".
One is 30x22 cm with small tears to vertical fold-
ing mark, one is 22.5x30 cm, in very good condi-

בלבד.  תזכור"  ברחמים  היום  לזרעו   – יצחק  "ועקדת 
בציור  פגיעה  ללא  בשוליים,  וקמטים  כתמים  קרעים, 

עצמו.
שלוש האחרות מודפסות על נייר והן דומות בעיצובן, 
אחת  על  ובצבעים.  בגופנים  קטנים  שינויים  עם  אך 

מצויין "דפוס אבן א.ל. מונזון ירושלם".
אחת 30X22 ס"מ עם קרעים קטנים בקו-קיפול אנכי, אחת 

30X22.5 ס"מ במצב טוב מאד ואחת 24.5X34.5 ס"מ עם 

קרעים קטנים בשוליים וסימני-סיכות בפינות העליונות.

$350

tion, and one is 34.5x24.5 cm with small tears to 
margins and pin-marks on upper edges.

$350
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209. אוסף תוי בתי-מלון – ארץ ישראל
תשע תויות בתי-מלון:

.King David hotel  .1
.Barsky's Mount Carmel hotel, Haifa  .2

)עברית  הים  שפת  תל-אביב,  סן-רימו,   מלון  .3
ואנגלית(.

)עברית  כשר  הכרמל,  והר  חיפה  "הרצליה",   מלוני  .4
ואנגלית(.

.Hotel Tiberias, Tiberias (Palestine)  .5
Hotel Galilee vorm. Germania, Nazareth,  .6 
propr. F.&R. Heselschwerdt.
 בית גולדשמיט, ירושלם, רחוב בצלאל – ע"י רחוב  .7
המלך ג'ורג'. בצד השני – "הפנסיון והמלון מהמדרגה 

הראשונה... מטבח אירופי – מחלבה הולנדית בבית".
של  צבעוני  ציור  עם   ,Jerusalem palace hotel  .8

העיר העתיקה.
 מלון מוריה, ירושלים, רחוב המלך ג'ורג' 97 )עברית  .9

ואנגלית(.

גודל משתנה, מצב טוב מאד למעט פגמים בודדים.

$250

210. אוסף טיוטות – פרסומות לבירה
כתובות  לבירה,  לפרסומות  טיוטות  ושלוש  עשרים 

קוצבועות ביד, חלקן צבעוניות וחלקן בעפרון. בין הסי
סמאות המופיעות בפרסומות "בירה – המשקה לחייל", 
"בירה לכל טמפרטורה", "תמיד נעדיף לשתות... בירה 
לבנה ושחורה", "בירה מרווה, מרעננת, מבדרת", "בירה 
ולביבות בכל המסיבות" "חסון לילדים – בירה מאלט" 

ועוד.
גרפיקה   – "ליפ  מאחור  חתומות  מהפרסומות  חלק 

שימושית, תל-אביב".
מצב טוב, גודל משתנה.

$100

209. Collection of Hotel Labels 
– Israel 
Nine Hotel Labels:
1.  King David Hotel.
2.  Barsky's Mount Carmel Hotel, Haifa.
3.  Sam-Remo Hotel, Tel Aviv seashore (English 
and Hebrew).
4.  "Herzeliya" Hotels, Haifa and Mount 
Carmel, Kosher (English and Hebrew).
5. Hotel Tiberias, Tiberias (Palestine).
6.  Hotel Galilee Vorm. Germania, Nazereth, 
propr. F.&R. Heselschwerdt.
7.  Goldschmidt House, Jerusalem, Bezalel 
St. – next to king George St. Other side 
reads: "Pension and hotel of highest quality… 
European kitchen – Dutch dairy on premises".
8.  Jerusalem Palace Hotel, with colorful draw-
ing of Old City.
9.  Moria Hotel, Jerusalem, 97 King George St. 
(English and Hebrew).
Various sizes, very good condition with exception 
of few light defects.

$250210. Collection of Drafts for 
Beer Advertisements 
Twenty three drafts for beer advertisements, 
written and drawn by hand, some colorful 
and some in plain pencil. The slogans on the 
advertisements include: "Beer – the Drink for 
the Soldier", "Beer for Every Temperature", 
"We Always Prefer to Drink… White and 
Black Beer", "Thirst-Quenching, Refreshing, 
Invigorating Beer", "Beer and Pancakes at Every 
Party" "To Make Children Strong – Malt Beer", 
and more.
Some of the advertisements are stamped in 
back with the words "Lip – Useful Graphics, 
Tel-Aviv".
Good condition, various sizes.

$100

209

210
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211

212

תרבות
Culture

חתימות
Autographs 

211. תיאודור הרצל – מכתב בכתב יד
חתום.  הרצל,  תיאודור  ד"ר  של  בכתב-ידו  מכתב 
כהחזר  גולדן   40 מסירת  מאשר  הרצל   .17.9.1900
קוקש,  לד"ר  הנראה  ככל  לבודפשט,  נסיעה  הוצאות 

שחותמתו מופיעה על המסמך. 
שלוש שורות כתובות בגרמנית, 14.5X22.5 ס"מ.

שני חורי-תיוק קרועים, הדף חתוך בחלקו התחתון.

$900

211. Theodor Herzl 
– Handwritten Letter
Signed handwritten letter by Dr. Theodor 
Herzl. 17.9.1900. In the letter Herzl confirms 
payment of 40 gulden as refund of travel ex-
penses to Budapest, probably to Dr. Kokesch, 
who's stamp appears on document. 
3 lines in German, 14.5x22.5 cm. 
With 2 torn filing holes, page cut on bottom.

$900

212. Max Nordau –Inscription on 
his book, 1909 
Die Conventionellen Lugen Der Kulturmen-
schheit, Von Max Nordau. Leipzig, 1909. Large 
handwritten dedication by Nordau.
[4], 350, VII pages, 19.5 cm. 
Very good condition.

$300

212. מקס נורדאו –הקדשה על ספרו, 1909
Die Conventionellen Lugen Der 
Kulturmenschheit, Von Max Nordau. Leipzig, 
1909.

הקדשה גדולה בכתב יד של נורדאו.
]VII ,350 ,]4 עמ', 19.5 ס"מ. 

מצב טוב מאד.

$300
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213. זלמן דוד ליבונטין – הקדשה 
לרבניצקי

עבודת  לתולדות   – שלישי(  )ספר  אבותינו  לארץ 
דוד  זלמן  ההסתדרות הציונית משנת 1915 עד 1927, 

ליבונטין. נדפס בתל-אביב, תרפ"ח 1928.
עם הקדשת המחבר בעמוד השער לי"ח רבניצקי.

164 עמ', 24.5 ס"מ.

מצב טוב, נזקי-עש בשדרת הספר. כריכה לא מקורית

$80

213. Zalman David Levontin 
– Dedication to Ravintzky
Le-Eretz Avoteinu (Third Book) History of 
the activities of the Zionist Organization, in 
years 1915 – 1927, by Zalman David Levontin. 
Printed in Tel-Aviv, 1928.
Title-page bears dedication by author to Y. C. 
Ravintzky.
164 pages, 24.5 cm. 
Good condition, moth holes to spine. Cover is not 
original.

$80

214. Chaim Weizmann – Signed 
Letter
Typewritten letter on stationery of St. Regis 
Hotel, New York. July 1942.
The letter is written in English and addressed 
to Robert Silverman. Weizmann writes that he 
is returning his loan of 2500$, and expresses 
gratitude to Silverman for the assistance he 
gave him upon his arrival in America. In addi-
tion, Weizmann asks Silverman to invite him 
to a meeting scheduled to take place in Boston 
the same fall, and adds the Hebrew phrase "a 
hint is sufficient for the wise man". 
Signed "Ch. Weizmann" on bottom in green ink.
20.5x25.5 cm.
Very good condition, light tears to folding marks. 
Includes original envelope (torn).

$400 214. חיים ויצמן – מכתב חתום 
של  נייר-מכתבים  על  במכונת-כתיבה,  מודפס  מכתב 

מלון St. Regis, ניו-יורק. יולי, 1942.
המכתב כתוב אנגלית וממוען לרוברט סילברמן. וייצמן 
לו  שהעניק  העזרה  על  לו  ומודה   $2500 לו  מחזיר 
מסילברמן  מבקש  וייצמן  כמו-כן,  לאמריקה.  בהגיעו 
ומזכיר ש  לועידה שתתקיים בבוסטון בסתיו  להזמינו 

."dai lachkimo beremizo"
.Ch. Weizmann חתום בתחתית בדיו ירוקה

20.5X25.5 ס"מ.

מצב טוב מאד, קרעים קלים בקוי הקיפול. כולל המעטפה 

המקורית )קרועה(.

$400

215. דוד בן גוריון – חתימה על מעטפת יום 
ראשון

מעטפת יום ראשון מבוילת וחתומה, שנת ה-70 לגדרה 
משנת  בחותמת-דואר  חתומה  הביל"ויים,  ולעליית 

1954. על המעטפה חתימה בעט – ד. בן-גוריון.
קרע קטן בשולי המעטפה וכתמים.

$100

215. David Ben-Gurion 
– Signature On FDC
Signed and stamped FDC, 70th anniversary of 
Gedera and the Bilu movement, from 1954. 
Signature by pen on envelope: D. Ben-Gurion.
Small tear and stains to envelope's margins.

$100

213
214

215



  111  |  תרבות

216. דוד בן גוריון – שני מכתבים
ואחד  יד  בכתב  אחד  גוריון,  בן  דוד  של  מכתבים  שני 

מודפס, עם חתימתו.

תיקונים  מעט  עם  במכונת-כתיבה  מודפס   מכתב  .1
שר  לשכת  ישראל,  מדינת  של  רשמי  נייר  על  בעט, 
בן- יהודה  לחבר  ממוען  המכתב   .19.10.48 הבטחון, 
משה, חייל צה"ל. "לדעתי יש צורך חיוני להכניס לכל 
משיכת- למען  ולא  צעירים,  כוחות  שלנו  המוסדות 
התנועה".  של  רעננותה  למען  אלא  בבחירות,  קולות 

חתום בכתב-יד: ד. בן-גוריון. 
21.5X27.5 ס"מ.

המכתב במצב טוב מאד והוא נמצא בתוך מעטפה רשמית 

מעט  המעטפה  הזמנית.  הממשלה   – ישראל  מדינת  של 

קרועה.

דף  על  כתוב   ,2.9.65 תל-אביב,  בכתב-יד,   מכתב  .2
שורות וממוען אל אברהם צביון, מדרשת שדה בוקר. 
כספים  בקשת  ועניינו  ברגמן  פרופסור  מוזכר  במכתב 
ד.  חתום  בוקר.  שדה  מדרשת  לטובת  הפיס,  ממפעל 

בן-גוריון.
וכיהן  היה ממקימי מדרשת שדה-בוקר  צביון  אברהם 

כמנהלה הראשון.
11X21 ס"מ.

במכתב מספר קרעים, פגיעה קלה בכתוב.

$700

216. David Ben-Gurion – Two 
Letters
2 letters by David Ben-Gurion, 1 handwritten 
and 1 printed, with his signature.
1.  Typewritten letter with few corrections by 
pen on official stationery of the State of Israel, 
Ministry of Defense Bureau, 19.10.48. Letter is 
addressed to Yehuda Ben-Moshe, IDF soldier. 
"I think it is vital to enter young forces to all 
our establishments, not for drawing voters but 
in order to keep the movement fresh". Signed in 
handwriting: D. Ben-Gurion.
21.5x27.5 cm. 
Letter is in very good condition, comes in of-
ficial envelope of State of Israel – Temporary 
Government. Envelope is somewhat torn. 
2.  Handwritten letter, Tel-Aviv, 2.9.65, ad-
dressed to Avraham Zivyon, Midreshet Sede 
Boker. Letter mentions Prof. Bergman and 

216

217

concerns request for funds from Israel's State 
Lottery (Mif 'al Ha-Payis) for Midreshet Sede 
Boker. Signed: D. Ben-Gurion. 
Avraham Zivyon was among the founders 
of Midreshet Sede Boker and was its first 
manager. 
11x21 cm. With some tears and slight damage to 
text. 

$700

217. זאב ז'בוטינסקי – ספורים קצרים 
– פריז, 1930 

טיפוגרפיה   ,Razskazy )אלטלנה(,  ז'בוטינסקי  זאב 
"וולטיר", פריז, 1930.

עותק מס' 75 מתוך מהדורה של מאתיים עותקים, עם 
חתימה של ז'בוטינסקי ברוסית.

]7[, 209, ]2[ עמ', 18 ס"מ.

כריכת חצי-עור, מצב טוב, כתמי-חלודה וקמטים בעמודים 

האחרונים.

$300

217. Ze'ev Jabotinsky – Short 
Stories – Paris, 1930
Ze'ev Jabotinsky (Altalena), Razskazy, "Voltaire" 
typography, Paris, 1930.
Numbered edition, copy no. 75 of 200 copies, 
with Jabotinsky's signature in Russian.
[7], 209, [2] pages, 18 cm. Half leather binding. 
Good condition with foxing and creases to last 
pages.

$300
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218. גולדה מאיר – מכתב חתום 
של  רשמי  נייר  על  במכונת-כתיבה,  מודפס  מכתב 
 .15.9.63 ירושלים,  החוץ,  שר  לשכת  ישראל,  מדינת 
המכתב ממוען אל חבר הכנסת משה אונא. גולדה מאיר 
על  האחראית  לועדה  כחבר  הצטרפותו  את  מבקשת 
ציון יום השנה ה-15 לקבלת עצרת האו"ם את "ההכרזה 
לכל באי עולם על זכויות האדם". המכתב חתום על-ידי 

גולדה מאיר בכתב ידה.
22X27.5 ס"מ.

מצב טוב מאד, שני חורי-תיוק. כּתִוּב בעט בתחתית הדף.

$180
219. יצחק רבין – ספר חתום, תצלום 

וחוברת, 1967

עם  רבין  יצחק  רב-אלוף  הכללי  המטה  ראש   דברי  .1
האוניברסיטה  של  לפילוסופיה  כבוד  דוקטור  קבלת 
הצופים.  הר  על   ...28.06.67 בירושלים...  העברית 
ירושלים,  העברית,  האוניברסיטה  מאגנס,  י"ל  הוצאת 

תשכ"ז.
ואנגלית.  צרפתית  ספרדית,  רוסית,  ערבית,  עברית, 

כריכה קשה, עם הקדשה בכ"י בעמוד השער.
]62[ עמ', 21.5 ס"מ.

מהדורה   .1 למס'  זהה  התוכן  רכה.  כריכה   חוברת,  .2
עברית-רוסית. 20 עמ', 21.5 ס"מ. כתמי-חלודה.

 תצלום רא"ל יצחק רבין סוקר מסדר צבאי. .3
8X13 ס"מ.

שלושת הפריטים במצב טוב מאד.

$380

218. Golda Meir – Signed Letter 
Typewritten letter, on stationery of the State 
of Israel, Minister of Foreign Affairs' Bureau, 
Jerusalem 15.09.63. Addressed to Knesset 
Member, Moshe Unna. Golda Meir requests 
him to join as a member to the committee re-
sponsible for commemorating the 15th anniver-
sary of the UN General Assembly's declaration 
of Human Rights. Letter is signed by Golda 
Meir in handwriting.
22x27.5 cm. 
Very good condition, with 2 filing holes. Writing 
in pen on bottom.

$180

219. Yitzhak Rabin – Signed book, 
Photograph, and Booklet, 1967
1.  Words of the Chief of Staff, Major General 
Yitzhak Rabin, on occasion of receiving honor-
ary doctorate in Philosophy from the Hebrew 
University in Jerusalem… June 28th 1967, 
Mount Scopus. Magnes Publishing, Hebrew 
University, Jerusalem, 1967.
Hebrew, Arabic, Russian, Spanish, French and 
English. Hard cover; with handwritten dedica-
tion on title-page. 
[62] pages, 21.5 cm. 
2.  Booklet, soft cover. Content identical to that 
of no. 1. Hebrew-Russian edition. 
20 pages, 21.5 cm. Foxing.
3.  Photograph of Major General Yitzhak Rabin 
inspecting a military parade. 
8x13 cm.
All three items are in very good condition.

$380

220. משה דיין – שני ספרים חתומים
ירוש עידנים,  הוצאת  דיין.  משה  התנ"ך,  עם   לחיות  .1
וייסבורד,  "לרם   – יד  שלים, 1978. עם הקדשה בכתב 

בהגיעך למצוות, ברכות. משה דיין".

218

219

220
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220. Moshe Dayan – Two Signed 
Books
1.  "To Live With the Bible", by Moshe Dayan. 
Idanim Publishing, Jerusalem, 1978. Includes 
handwritten dedication – "To Ram Weissbord, 
in honor of your bar-mitzva, many blessings. 
Moshe Dayan." 
208 pages, 25 cm.
2.  "New Map – Different Relations", by 
Moshe Dayan. Maariv and Shikmona Book 
Publishing, Tel-Aviv 1969. Includes handwrit-
ten dedication. 
196 cm, 21.5 cm.

$120

221. מנחם בגין – חתימה על הצהרת 
הצטרפות לתנועת החירות 

החירות,  לתנועת  בגין  מנחם  של  הצטרפות  הצהרת 
מייסודו של האצ"ל, 1948.

לתנועת  כחבר  לקבלני  מבקש  מטה,  החתום  "אני, 
ויוצרת,  לוחמת  לתנועה  כחבר  מתחייב,  הנני  החרות. 

למלא את כל החובות שתוטלנה עלי..."
חתום בעט – מ. בגין.

תנועת  עקרונות  מופיעים  הדף  של  האחורי  בצדו 
החרות העברית.

15X17, דף מודפס משני צדדיו.

מצב טוב מאד.

$180

222. מנחם בגין – "המרד" עם הקדשה
ירושלים  "אחיאסף",  הוצאת  בגין,  מנחם  "המרד", 

.1950
עם הקדשה "בהוקרה, מ. בגין".

חופש  לוחמי  לשיקום  מוקדשת  מיוחדת  "מהדורה 
)של"ח(", כריכה דמוית-עור עם סמל האצ"ל.

כתב-ידו  צילום  עם  מכתב  מודבק  הראשון  בעמוד 
"בנינו שקמו ללחום את מלחמת העם  של מנחם בגין 
יכול  בן-תמותה  אשר  כל  את  נתנו  הבריטי,  במשעבד 

לתת למען עמו..."
]2[, 514, ]8[ עמ', 21.5 ס"מ.

מצב טוב מאד, פינות הכריכה והשדרה משופשפות מעט.

$100

221. Menahem Begin – Signature 
on Statement of Joining the Herut 
Movement
Joining Statement of Menahem Begin to Herut 
Movement, Established by Etzel, 1948. Signed 
in pen: M. Begin. Principals of Herut Movement 
on back side of the page.
15x17 cm, printed page on both side. 
Very good condition. 

$180

222. Menahem Begin – "Ha-Mered" 
with dedication
"Ha-Mered", Menahem Begin, "Ahiasaf" 
Publishing, Jerusalem, 1950. With dedication: 
"Respectfully, M. Begin".
"Special edition for rehabilitation of freedom 
fighters (Lohamei Ha-Hofesh), Leather-like 
cover with Symbol of Etzel. On first page is 
a glued letter with photocopy of Menahem 
Begin's handwriting. 
[2], 514, [8] pages, 21.5 cm. Very good condition. 
Corners of binding and spine somewhat worn. 

$100

221

222

208 עמ', 25 ס"מ.

הוצאת  דיין.  משה  אחרים,  יחסים   - חדשה   מפה  .2
ספרית מעריב ושקמונה, תל-אביב, 1969. עם הקדשה 

בכתב יד. 
196 ס"מ, 21.5 ס"מ

שני הספרים במצב טוב מאד

$120
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223. Henrietta Szold – Two 
Signed Letters 
Two typewritten letters on the official stationery 
of the Hadassah Zionist Women's Organization, 
written in English and hand signed by Henrietta 
Szold, president of the organization. New York, 
1924.
Both letters are addressed to Ms. Rose Slutzkin, 
Palestine, and deal with matters concerning 
the organization, fundraising, The Haifa Infant 
Welfare Station, jobs for nurses, and more.
One letter contains 2 pages and the other con-
tains 3. 21x28 cm.
All pages have filing holes and were folded. Few 
stains.

$100

223. הנרייטה סולד )סאלד( – שני מכתבים 
חתומים 

שני מכתבים מודפסים במכונת כתיבה על נייר-מכתבים 
כתובים  "הדסה",  הציוניות  הנשים  ארגון  של  רשמי 
נשיאת  סולד,  הנרייטה  בידי  בכ"י  וחתומים  אנגלית 

הארגון. ניו-יורק, 1924.
קשני המכתבים ממוענים אל גב' רוז סלוצקין, פלשתי

המרכז  תרומות-כספים,  הארגון,  בענייני  ועוסקים  נה, 
לרווחת פעוטות בחיפה, משרות לאחיות ועוד.

מכתב אחד – 2 דפים, מכתב שני – 3 דפים. 21X28 ס"מ.

כתמים  מקופלים.  היו  כולם  הדפים,  בכל  חורי-תיוק 

בודדים.

$100

224. אליעזר בן-יהודה – מכתב בכ"י 
מכתב בכתב ידו של אליעזר בן-יהודה, על נייר-מכתבים 

קרשמי - עורך "הצבי" - ממוען אל לוין אפשטין. "הת
לרגע  סר  לא  כי  כבודו  על  ואולי הרבה,  רעמתי קצת, 
לביתי לראותני... אך סל הענבים ששלח לי, שהיו כל כך 

225. ש. אנ-סקי – מכתב חתום
מחבר  אנ-סקי,  ש.  של  בכתב-ידו  עמודים  ארבעה 
יידיש,  בוילנה.  היהודית  לקהילה  ממוענים  "הדיבוק", 

35.5 ס"מ, 1920 לערך.
עם  שמאלית-תחתונה  בפינה  קרע  מקופל,  היה  המכתב 

פגיעה בכתוב, קרעים קטנים בשוליים וקמטים בפינות.

$150

224. Eliezer Ben-Yehuda 
– Handwritten Letter
Handwritten letter by Eliezer Ben-Yehuda on 
official stationery – "Editor of 'Ha-Tzvi'" – ad-
dressed to Levin Epstein. "I was slightly upset 
at you, and perhaps more than slightly, for not 
coming to my house for even one moment to 
visit… but the basket of grapes which you sent 
me was so luscious that I ceased to be upset, 
and granted you the benefit of the doubt…"
Width – 14 cm, maximum length – 19.5.
The bottom of the letter is torn and missing, but 
with no omission to text. Letter has two filing 
holes with damage to text, and folding marks.

$70

225. S. Ansky (Ans-ki) – Signed 
Letter 
4 handwritten pages by S. Ansky, author of "The 
Dybbuk", addressed to the Jewish community 
in Vilna. Yiddish, circa 1920. 
35.5 cm. Letter was folded. A tear to left bottom 
corner with some damage to text and small tears 
to margins and some creases to corners.

$150

טובי טעם, הניח את דעתי, ודנתיך לכף זכות..."
רוחב – 14 ס"מ, אורך מירבי – 19.5 ס"מ.

חלקו התחתון של המכתב קרוע וחסר, ללא פגיעה בכתוב. 

שני חורי-תיוק עם פגיעה בכתוב וסימני-קיפול.

$70

223

224
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226. Yitzhak Bashevis and Kadia 
Molodovsky – Signatures on Book
"Amol in a Yoivel – Zamlbuch far Beletristic". 
Warsaw, 1929.
Yiddish. Anthology of works by Kadia 
Molodovsky, Melekh Ravitch, Yitzhak 
Bashevis-Zinger, and more. Includes signa-
tures, a dedication and a drawing on title-
page. The signatures are of Kadia Molodovsky 
("Kadyeh"), Yitzhak Bashevis-Zinger, and Ber 
Horowitz. There is one large drawing and three 
small ones, of horses with wings.
184, [4] pages, 20.5 cm.
Very good condition, stains.

$350

227. Shay Agnon – Six Letters, a 
Postcard, and Two Envelopes with 
his Handwriting
Six letters and a postcard, handwritten by the 
author Shay Agnon. Some are addressed to the 
poet and art critic Gavriel Talpir. Two enve-
lopes are included, also addressed to Talpir in 
Agnon's handwriting. 
Various sizes, most of the letters are in good 
condition, with the exception of two which have 
tears. Tears to envelopes.

$800

226. יצחק בשביס זינגר וקדיה מולודובסקי 
– חתימות על ספר 

בעלעטריסטיק.  פאר  זאמלבוך   – יובל  א  אין  אמאל 
וארשה, 1929.

יידיש. מאסף מיצירותיהם של קדיה מולודובסקי, מלך 
חתימות,  עם  ונוספים,  בשביס-זינגר  יצחק  ראוויטש, 
הקדשה וציור בדף השער. חתומים קדיה מולודובסקי 
באשעוויס"  "יצחק   - בשביס-זינגר  יצחק  "קדיע",   -
קטנים  ושלושה  גדול  אחד  ציור  עם  האראוויץ,  ובער 

של סוסים מכונפים.
184, ]4[ עמ', 20.5 ס"מ. 

מצב טוב מאד, כתמים.

$350

227. ש"י עגנון – שישה מכתבים, גלויה 
ושתי מעטפות בכתב-ידו

שישה מכתבים וגלויה בכתב-ידו של הסופר ש"י עגנון, 
גבריאל  ומבקר האמנות  חלקם ממוענים אל המשורר 
טלפיר. מצורפות שתי מעטפות, אף הן ממוענות בכתב-

225226

227

ידו של עגנון אל טלפיר.
עם   2 למעט  טוב,  במצב  המכתבים  רוב  שונים,  גדלים 

קרעים, קרעים גם במעטפות.

$800
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229. Shay Agnon – Handwritten 
Dedication on Printout of Story 
Entitled "The Last Chapter" 
The Last Chapter, Shay Agnon. Printout from a 
Journal, printed with permission of Schocken 
Publishers, Jerusalem-Tel-Aviv.
The first page bears a handwritten dedication 
by Shay Agnon, reading, "To Gavriel and Rivka, 
to Rivka and Gavriel (probably Talpir), Shay 
Agnon".
20 pages, 24 cm.
Good condition, Foxing. The last page is partially 
detached.

$150

229. ש"י עגנון – הקדשה בכ"י על סיפור 
"הפרק האחרון"

הפרק האחרון, ש"י עגנון. תדפיס מתוך כתב-עת, נדפס 
ברשות הוצאת שוקן, ירושלים-תל-אביב.

קהקדשה של ש"י עגנון בכ"י בראש הדף הראשון "לגב
ריאל ורבקה, ולרבקה ולגבריאל ]ככל הנראה טלפיר[, 

שי עגנון".
20 עמ', 24 ס"מ.

מצב טוב, כתמי-חלודה. הדף האחרון מנותק חלקית.

$150

230. ש"י עגנון – ספריהם של צדיקים 
– הקדשה בכ"י

ספריהם של צדיקים – מאה סיפורים ואחד על ספריהם 
של תמידי הבע"שט ז"ל ושל תלמידי תלמידיו, שמואל 

יוסף עגנון. הוצאת שוקן, ירושלים ותל-אביב, 1961.
בדף הראשון הקדשה של ש"י עגנון בכ"י "בחודש סיון/ 

לשלום סיון/ בברכה ושלום/ ש"י עגנון".
נ"א, ]ה'[ עמ', 21 ס"מ.

מצב טוב מאד.

$150

230. Shay Agnon – "Books of 
Tzaddikim" – Handwritten 
Dedication
Books of Tzaddikim – A-Hundred-and-One 
Stories about the Books of the Disciples, and 
Disciples of Disciples, of the Ba'al Shem Tov, 
by Shmuel Yosef Agnon. Schocken Publishing, 
Jerusalem and Tel-Aviv, 1961.
On the first page there is a handwritten dedica-
tion from Shay Agnon "In the month of Sivan/ 
to Shalom Sivan/ with blessing and Shalom/ 
from shay Agnon".
51, [5] pages, 21 cm.
Very good condition. 

$150

228. ש"י עגנון – ספר מתורגם לאנגלית 
– ניו-יורק, 1947 - עם הקדשה בכ"י

בלבב ימים, ש"י עגנון. הוצאת שוקן ספרים, ניו-יורק, 
1947. בתרגום י.מ. )ישראל מאיר( לסק, עם איורים של 

.T. Herzl Rome
הקדשת המחבר בכ"י בגרמנית לפסל רפאל חמיצר.

עותק לא ממוספר ממהדורה של 300 עותקים, בתוך 
קופסת-קרטון מקורית.

122, ]2[ עמ', 23.5 ס"מ.

$150

228.  Shay Agnon – Book 
Translated into English – New 
York, 1947, with Handwritten 
Dedication
In the Heart of Seas, Shmuel Yosef Agnon. 
Schocken Books, New-York, 1947. Translated 
from the Hebrew by I.M. Lask. With drawings 
by T. Herzl Rome.
Author's dedication is handwritten in German, 
to sculptor Rafael Chamitzer.
Unnumbered copy from a 300 copy edition, in 
the original cardboard box.
122, [2] pages, 23.5 cm.

$150

228

229

230
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231. לאה גולדברג – על הפריחה
פועלים,  ספרית  הוצאת  גולדברג.  לאה  הפריחה,  על 

תל-אביב, 1948.
הקדשה בכ"י "למאיר, שי פריחה בימי אביב שפריחתו 

כל כך אכזרית. לאה גולדברג, ט"ו בשבט תש"ח".
108 עמ', 20 ס"מ.

הספר במצב מצויין.

$100

231. Le'a Goldberg – Al Ha-Pricha 
Al Ha-Pricha, Le'a Goldberg. Published by 
Sifriyat Ha-Poalim, Tel-Aviv, 1948. Handwritten 
dedication: "To Meir, a gift of blossom in days 
of spring, which blossoms so cruelly. Le'a 
Goldberg, 1948".
108 pages, 20 cm. 
Excellent condition.

$100

231

233

232

232. Boris Schatz – Handwritten 
Letter
Handwritten letter by Prof. Boris Schatz on of-
ficial stationery of "Bezalel - School of Arts and 
Crafts". Jerusalem, 1912. Letter is in French and 
addressed to a man named Fischer. Signed at 
end - Prof. Boris Schatz.
21.5x27.5 cm. Good condition, with 2 filing holes, 
folding signs and few tears to margins.

$120

232. בוריס שץ – מכתב בכ"י
נייר- על  שץ,  בוריס  פרופסור  של  ידו  בכתב  מכתב 
למלאכות  מדרש  בית   – "בצלאל  של  רשמי  מכתבים 
אמנות". ירושלים, 1912. המכתב כתוב צרפתית וממוען 

לאדם בשם פישר. חתום בסוף – פרופ' בוריס שץ.
21.5X27.5 ס"מ.

ומעט  סימני-קיפול  חורי-תיוק,  שני  למעט  טוב,  מצב 

קרעים בשוליים.

$120

233. זאב רבן – לילות ירושלים
לילות ירושלים, פואימה לירית מאת א. ראובני, תמונות 

מאת זאב רבן. הוצאת סיני, תל-אביב, תשי"ז.
הקדשה בכ"י של זאב רבן לגבריאל טלפיר, בהקדשה 

נמחק בטיפקס השם טלפיר.
]2[, 68, ]2[ עמ', 19.5 ס"מ.

מצב טוב מאד, כולל עטיפת צלולויד דק עם מעט קרעים. 

$100

233. Ze'ev Raban – Jerusalem 
Nights
Jerusalem Nights, lyric poem by A. Reuveni, 
with illustrations by Ze'ev Raban. Published by 
Sinai, Tel-Aviv, 1957.
Handwritten dedication by Raban to Gabriel 
Talpir. In dedication the name Talpir erased by 
correction fluid.
[2], 68, [2] pages, 19.5 cm. 
Very good condition. Includes thin celluloid dust 
jacket with some tears.

$100
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ישראל". עם עליית הנאצים לשלטון ב-1933 היגר עם 
משפחתו להולנד, שם נפטר ב-1937. 

מכתב ממקס ברוד. מתוארך 17 בינואר, אך ללא שנה, 
אחרי  בחיפושיהם  האדם  בני  של  בבעיותיהם  ועוסק 
אמונה באל. ברוד מציע לגב' כהן לקרוא את קירקגארד 

ופליקס וולטש. 
ולא  חתומים  לא  כהן.  מרגרט  שכתבה  מכתבים   22
מתוארכים, אם כי נכתבו קרוב לודאי בין 1923-1930. 
בירנבאום,  לנתן  רובם העתקים של מכתבים ששלחה 
העתק של שיר שככל הנראה הוקדש לה ולבעלה )ד"ר 

234. שבעים ושניים מכתבים מפרופ' מרטין 
בובר, ד"ר נתן בירנבאום ומקס ברוד לגב' 

מרגרט כהן ומכתבים בכתב ידה

קאסופת מכתבים הממוענים כולם לגב' מרגרט כהן מק
ניגסברג, בין השנים 1916-1950, ומכתבים בכתב ידה.

לאחד  פרט  כולם  בובר.  ממרטין  וגלויות  מכתבים   21
ושלושה   1916-1918 ומתוארכים  בובר,  של  ידו  בכתב 
של  פרטי  מכתבים  נייר  על  חלקם   .1943-1950 מהם 
Der Jude. המכתב  בובר וחלקם על נייר מכתבים של
קבים עוסקים רובם ככולם בתשובותיו של בובר לשא

לותיה של גברת כהן ביחס להסטוריה ותרבות יהודית 
בובר מסביר את הטרמינולוגיה החסידית,  ולחסידות. 
מצטט מדברי צדיקים ומכתביו שלו אודות החסידות. 
רבים  כהן על שורה של ספרים,  לגב'  הוא אף ממליץ 

ואנ ספרים  חנויות  של  שמות  ומציין  בעברית,  קמהם 
סוג  להשיג  תוכל  שם  ופולין,  בגרמניה  טיקווריאטים 
הספרים  בובר שבבית  מרטין  לארכיון  ספרים.  זה של 
הלאומי לא היה כל מידע על קשריו של בובר עם גב' 

כהן, וקיומם של מכתבים אלה לא היה ידוע להם כלל.
מחמש מהגלויות נקרעה אחת הפינות על מנת להוריד 

את הבול, תוך גרימת חוסר לטקסט. 
חלקם  בירנבאום.  נתן  מד"ר  וגלויות  מכתבים   50
יד.  בכתב  כתובים  וחלקם  כתיבה  במכונת  מודפסים 
מתוארכים 1928-1933. המכתבים מהווים רובם ככולם 
כהן  גב'  שהעלתה  לסוגיות  בירנבאום  של  תשובותיו 
במכתביה אליו, ובהם היא מביעה את שאיפתה לאמץ 
היתר  בין  אמונה.  בענייני  וסוגיות  יהודי  חיים  אורח 
כוללים המכתבים התייחסויות לר' שמשון רפאל הירש, 

קד"ר ווהלגמוט וד"ר וויינברג מהסמינר הרבני של היל
דסהיימר בברלין. כמו כן מתאר בירנבאום את מאמציו 
מ-1933,  האחרון,  במכתב  עולים".  "חבר  את  לייסד 
מברך בירנבאום את משפחת כהן לרגל עלייתה לארץ 

ישראל. 
יהודי  - עיתונאי אוסטרי, פילוסוף  נתן בירנבאום  ד"ר 
ונחשב  להרצל  בפעולתו  שקדם  הציונות,  וממייסדי 
את  בירנבאום  נטש  לימים  "ציונות".  המונח  לטובע 
התנועה הציונית, הפך לחרדי, ולפעיל מרכזי ב"אגודת 

234

למאמין"  "מחילוני  שכותרתו  יד  וכתב  כהן(,  רודולף 
ציריך  ב"ארצנו",  בירנבאום  ע"י  פורסם  הנראה  שככל 
1919. בנוסף - 3 מכתבים אישיים שכתבה גב' כהן למש
שפחתה ודף בעברית בסיסית, ככל הנראה הכנה לנאום 

שנשא בעלה. 
בגלויות  חוסרים  למעט  מאוד,  טוב  מצב  שונים,  גדלים 

בובר. 

חלק שני של ארכיון מרגרט כהן מוצע אף הוא למכירה 
בקטלוג זה, פריט מס' 356.

$4,000
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ciation. On the last letter, from 1933, Birnbaum 
blesses the Cohn family upon their emigration 
to Palestine.
Dr. Nathan Birnbaum - An Austrian journalist, 
Jewish philosopher and Zionist activist, who 
preceded Herzl, and is credited for coining the 
term "Zionism". In his later years Birnbaum left 
the Zionist movement, became an orthodox 
Jew and a major activist in Agudat Israel. Upon 
the rise of the Nazi Party to power in 1933, he 
immigrated with his family to Netherlands, 
where he died of illness in 1937. 
A letter from Max Brod. Dated January 17th, 
but with no year. Deals with people's problems 
in their search for belief in God. Brod suggests 
to Mrs. Cohn she reads Kierkegard and Felix 
Weltsch. 
22 letters written by Margarete Cohn. Unsigned 
and undated, although probably written be-
tween 1923-1930. Most are copies of her letters 
to Nathan Birnbaum, a copy of a poem prob-
ably dedicated to her and her husband, and a 
manuscript entitled "from Secular to Believer" 
which was apparently published by Birnbaum 
in Artzenu, 1919. There are also 3 letters writ-
ten by Mrs. Cohn to her family, and a page in 
basic Hebrew, probably a draft for a speech to 
be made by her husband. 
Various sizes, very good condition, except for 
missing pieces on the Buber postcards. 
A second part of the Margarete Cohn archive 
is also offered for sale in this catalog, as item 
no. 356.

$4000

234. Seventy Two Letters from 
Prof. Martin Buber, Dr. Nathan 
Birnbaum and Max Brod to Mrs. 
Margarete Cohn, and Letters by 
Her
A collection of letters, all addressed to Mrs. 
Margarette Cohn of Koenigsburg between 
1916-1950, and letters in her handwriting. 
21 letters and postcards by Prof. Martin Buber. 
All but one are handwritten by Buber, and dated 
1916-1918, with three of them dated 1943-1950. 
Part of them are on Buber's private stationery, 
others are on stationery of Der Jude. Letters 
contain mostly Buber's replies to Mrs. Cohn's 
questions regarding Jewish History ad Culture 
and regarding Hassidism. Buber explains the 
Hassidic terminology, quotes from sayings 
of Tsadikim and from his own writings on 
Hassidism. He recommends Mrs. Cohn a few 
books, some of them in Hebrew and lists names 
of bookstores and antiquariats in Germany 
where such books can be obtained. The Martin 
Buber archive at the Israeli National Library 
had no information on Buber's connection to 
Mrs. Cohn, and did not know of the existence 
of these letters. 
A corner has been cut off 5 of the postcards in 
order to remove the stamp, with loss to text. 
50 letters and postcards by Dr. Nathan 
Birnbaum. Some are typewritten, and some 
handwritten. Dated 1928-1933. Letters consist 
mostly of replies by Birnbaum to questions 
raised in Mrs. Cohn's letters to him, including 
matters related to her will to adopt a Jewish 
way of life, and questions regarding religious 
faith. Letters include references to Rabbi 
Samson Rafael Hirsch, Dr. Wohlgemuth and 
Dr. Weinberg of the Hildesheimer Rabbinical 
Seminary in Berlin. Birnbaum also describes 
his efforts in establishing "Hever Olim" asso-

235. מרטין בובר – חתימה על פרק תהילים 
ממוסגר 

שחורות  באותיות  מודפס  תהילים  מספר  כ"ג  פרק 
ואדומות, ממוסגר, עם חתימתו של מרטין בובר.

המסגרת – 31.5X39.5 ס"מ.

הדף  בתחתית  וכתמים.  קמטים  בדף,  משוקמים  קרעים 

כתמי-לחות, החתימה דהויה.

$100

235. Martin Buber – Signature on 
Framed Chapter of Psalms
Chapter 23 of Psalms, printed in red and black 
letters, framed, with the signature of Martin 
Buber.
Dimensions of frame – 31.5x39.5 cm.
Restored tears to paper, wrinkles and stains. 
Bottom of  page has moisture stains, and the 
signature is faded.

$100

235
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236. שמואל הוגו ברגמן – הערות וחתימה
עבודה סמינריונית בפילוסופיה העוסקת במשנתו של 
הפילוסוף היהודי הרמן כהן. העבודה הוגשה לפרופסור 

הוגו ברגמן, שבט תש"א.
על שער העבודה הערות בכתב-ידו וחתימה של ברגמן 

בעפרון, אדר תש"א. בגוף העבודה הערות בודדות.
15, ]6[ עמ' עם שורות, 32 ס"מ.

ושני  בשוליים  קרעים  למעט  טוב  מצב  מצהיבים,  דפים 

סימני-קיפול.

$300

237. שלום בן חורין – שתי גלויות רשמיות 
כתובות בכ"י

שתי גלויות של העיתונאי, הסופר והמשורר הירושלמי 
מתקדמת  ליהדות  התנועה  ממנהיגי  חורין,  בן  שלום 

בירושלים, 1940.
הגלויות נשלחו בדואר אל גבריאל טלפיר והן נושאות 
חותמת "שלום בן-חורין – ירושלים, רוממה" בעברית 

ובאנגלית.
וחתומות בעפרון  שתי הגלויות מודפסות במכונת-כתיבה 

על-ידי בן-חורין.

מצב טוב, בשתי הגלויות נתלשו הבולים.

$100

236. Samuel Hugo Bergmann 
– Comments And Signatures
Seminar paper in Philosophy on doctrine of 
Jewish philosopher Hermann Cohen. Paper was 
examined by Prof. Hugo Bergmann, February, 
1941. Handwritten comments by Bergmann 
and his signature in pencil on title page, March, 
1941. Also contains comments alongside text. 
15, [6] pages. 32 cm. Good condition, with some 
browning, 2 folding signs and few tears to margins.

$300

237. Shalom Ben-Chorin – Two 
Handwritten Official Postcards
2 Postcards of the journalist, author and poet 
Shalom Ben-Chorin, who was among the lead-
ers of the progressive Judaism Movement in 
Jerusalem, 1940. 
Postcards were sent to Gabriel Talpir and have 
a stamp: "Shalom Ben-Chorin – Jerusalem, 
Romema" in Hebrew and in English. 
Both postcards are typewritten and signed by 
in pencil by Ben-Chorin. 
Good condition, postage stamps torn off.

$100

236

237

238. גרשום שלום – הקדשה לדוד שאלת
תיאל על ספרו 

שלום,  גרשום  היהודית,  במיסטיקה  עיקריים  זרמים 
הוצאת שוקן ספרים, ניו-יורק, 1946.

אנגלית. בעמוד השער הקדשה בכ"י לדוד שאלתיאל, 
העצ במלחמת  ירושלים  של  הצבאי  המפקד  קשהיה 

חיל  מייסד  צה"ל,  של  הכללי  כמפקח  שירת  מאות. 
הסְפר )לימים משמר הגבול(, נספח צה"ל בפריז ושגריר 

ישראל בברזיל, מקסיקו והולנד.
 / הסברות  מקצת   / ירושלים  מגן   / שאלתיאל  "לדוד 
הפרדו  ביום   / בישראל  הנוהגים   / התכסיסים  לסוד 
מאתנו / אחד ממאת האלף / גרשום שלום / כ"ג תמוז 

תש"ח".
454 עמ', 23.5 ס"מ.

מצב טוב מאד.

$120

238
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238. Gershom Scholem 
– Dedication in Book to David 
Sha'altiel  
Major Trends in Jewish Mysticism, Gershom G. 
Scholem, Schocken Books, New-York, 1946.
English language. Title-page bears a dedica-
tion to David Sha'altiel, who was the mili-
tary commander of Jerusalem in the War of 
Independence. He served as IDF's General 
Inspector, was the founder of Heil Ha-S'far 
(which later became Mishmar Ha-Gvul – The 
Border Guard), IDF attache in Paris and Israeli 
Ambassador in Brazil, Mexico and Holland.
"To David Sha'altiel/ Defender of Jerusalem/ 
Several Explanations/ of the secret of tactics/ 
Practiced in Israel// On the day of your depar-
ture from us/ from one of the hundred thou-
sand/ Gershom Scholem/ 1948."
454 pages, 23.5 cm. 
Very good condtion.

$120

239. זאב וילנאי – אגדות ארץ ישראל, 
1929 – הקדשה בכ"י

זאב  ידי  על  וערוכות  סדורות  ארץ-ישראל,  אגדות 
וילנאי. הוצאת "הספר", לונדון, תרפ"ט.

כל  וחביב  חביבי  "לחירם  השער  בעמוד  בכ"י  הקדשה 
נובמבר  ב'  וילנאי.  זאב  רבה,  בחבה  מוגש  החביבות, 

תרצ"ה".
251 עמ', 18.5 ס"מ.

מצב טוב מאד, כריכה מקורית משופצת. אקס ליבריס.

$70

239. Ze'ev Vilnai – Agadoth 
Eretz Israel, 1929 – Handwritten 
Dedication.
Agadoth Eretz Israel, arranged and edited by 
Ze'ev Vilnai. "Ha-Sefer" Publishers, London, 
1929.
Handwritten dedication on title-page "To 
Hiram my dear, and dear to all dear ladies, 
presented with much affection, Ze'ev Vilnai. 
November 1934.
251 pages, 18.5 cm.
Very good condition, restored original cover. Ex 
Libris.

$70

240. לאונרד ברנשטיין – ספר וחוברת עם 
חתימתו

קשני פריטים עם חתימתו של המלחין, המנצח והפסנת
רן לאונרד ברנשטיין )1918-1990(:

 The joy of music, Leonard Bernstein. Simon  .1
and Schuster, New York, 1959. עם הקדשה בכ"י 

בעמוד השער.
303, ]1[ עמ', 22 ס"מ. מצב טוב מאד.

קונצרט   – הישראלית  הפילהרמונית   התזמורת  .2

240. Leonard Bernstein 
– Book and Booklet Bearing his 
Signature
Two Items with the signature of the composer, 
conductor and pianist Leonard Bernstein 
(1918-1990):
1.  The Joy of Music, Leonard Bernstein, Simon 
and Schuster, New York, 1959. With handwrit-
ten dedication on title-page. 
303, [1] page, 22 cm. Very good condition.
2.  The Philharmonic Israeli orchestra – fes-
tive concert. Conductor and soloist – Leonard 
Bernstein. 1970. Hebrew and English. Bears 
signature on English title-page. 
[24] pages, 20x24 cm. Very good condition.

$180 239

240

ירושלים,  ברנשטיין.  לאונרד   – וסולן  מנצח  חגיגי. 
1970. עברית ואנגלית. עם חתימה בשער האנגלית של 

החוברת.
]24[ עמ', 20X24 ס"מ. מצב טוב מאד.

$180
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241

241. אוסף ירחונים ומאספים ספרותיים 
ביידיש 

 שטראהלען – זאמלבוך פיר ליטעראטור, קונסט און  .1
קריטיק – מאסף לספרות, אמנות וביקורת. ללא ציון 
מקום הדפסה, 1909. יצירות של דה-אמיצ'יס, ביאליק, 

גי דה מופסאן ואחרים בתרגום ליידיש. 
112 עמ', 20 ס"מ. חותמות-ספריה. כריכה לא מקורית, דף 

מנותק.

 צושטייער – דריי חדשים שריפט פאר ליטעראטור,  .2
קונסט און קולטור, מס' 1, למברג, ספטמבר 1929 ומס' 
שאגאל  של  ציורים  תצלומי  עם  יידיש,   .1930 יוני   ,2
וע. קונקע במס' 1 ותצלומי ציורים של ברונו שולץ, מ. 

241. Collection of Literary 
Journals and Anthologies in 
Yiddish
1.  Shtrahlen - Zamelbuch fur Literatur, Kunst 
un Kritik – Anthology of Literature, Art and 
Critique. No place of printing, 1909. With 
works of Edmondo De Amicis, Bialik, Guy de 
Maupassant and others in Yiddish translation. 
112 pages, 20 cm. Library stamps. Binding is not 
original, detached page.
2.  Tsushtayer - Drei Chodashim Schrift far 
Literatur, Kunst un Kultur, No. 1, Lemberg, 
September 1929 and No. 2, June 1930. Yiddish 
language, with photos of works by Chagall and 
E. Kunke in No. 1 and with photos of works by 
Bruno Schultz, M. Fayering and Fritz Kleinman 
in No. 2. 
64, 64 pages, 24 cm. Bound together in hardcover. 
Original and complete cover of issue no. 1 is 
bound inside, rear cover of issue no. 2 is missing. 
3.  Di Roite Velt – Zhurnal far Literatur, Politik 
un Kunst. Ukraina, 1925-1926. 8 issues bound 
together. 1 from 1925 and the others from 1926. 
80, 148, 112, 108, 160, 160, 132, 124 pages, 25 cm. 
Very good condition.

$250

242. אוסף ירוחם ורדימון - חוקר ומעצב 
טיפוגרפיה

אוסף גדול של פריטי-נייר, שהיה שייך למהנדס ירוחם 
ורדימון, מנהל בתי הקולנוע "אלנבי" ו"מוגרבי" וחוקר 

ומעצב בתחום הטיפוגרפיה של האות העברית.
האוסף כולל:

 אוסף גדול בנושא טיפוגרפיה והכתב העברי: כ-15  .1
הקשורים  שונים  בנושאים  בכתב-יד,  דקות  מחברות 
לטיפוגרפיה; 41 דפי-פרגמנט קטנים בכתב-יד בנושא 
בכתב-יד  עמודים   30 אותיות;  וסדור  טיפוגרפיה 
עמודים  בן  כתב-יד  ו-י';  ו'  באותיות  העוסק  מאמר   -
מאמרים   18 אותיות;  וסדור  טיפוגרפיה  בנושא  רבים 
וכו';  קריאה  ניקוד,  העברי,  האלף-בית  בנושא  בדפוס 
כ-10 חוברות ועלונים בנושא מכונות-דפוס מונוטייפ; 
)מלא  "כתיב חדש  חוברת  וכתבות מעתונים;  מאמרים 
קבוע ומנוקד( – הצעה" מאת ד"ר יוסף רובינשטיין; דף 
מקופל ובו טיוטות לעצוב אותיות; 3 לוחות בריסטול 
עם א"ב, הודפסו עבור "בצלאל" ובהם דוגמאות גופנים 
שיטתו  לפי  ומקורי  חדש  עברי  "כתב  דפים   4 שונים; 
ועיבודו של המהנדס י. ורדימון"; חוברת "אותיות סדר 
צלומי" בהוצאת אמנים מיוחדים, עם גופנים אמנותיים 
רבים בעברית ובאנגלית; 4 תיקיות קרטון עם טיוטות 

אותיות וכתב עברי, רישומים רבים והערות בכתב-יד. 
 אוסף "קולנוע אלנבי" ו"אופרה מוגרבי", תל-אביב,  .2
בקולנוע  שותפות  בנושא  מכתבים  ה-40-50:  שנות 
"אורדע"; מכתבים והסכמים – משפחת שלוסברג, בעלי 
58; מסמכים רשמיים של משרד המש  המבנה באלנבי
ורדימון כמנהל אופרה  שפטים; מכתבים שנשלחו אל 
אדריכליות  תכניות   16 כ-  "אלנבי";  וקולנוע  "מוגרבי" 
של קולנוע אלנבי )המבנה הוכרז כמבנה לשימור בשל 

עצובו הארכיטקטוני המיוחד(.
 מכתבים: כ-40 מכתבים אישיים בכתב-יד, 2 מתוכם  .3

קנכתבו ע"י ורדימון עצמו והשאר ממוענים אליו והת
)סוף  נשים. חלק מהמכתבים מוקדמים  קבלו ממספר 

שנות ה-20(.
אוסף עשיר ומרתק.

$450

ספרות וביבליופיליה

Literature and 
Bibliophilia

פייערינג ופריץ קליינמאן במס' 2. 
הכריכה  קשה.  בכריכה  יחד  כרוכים  ס"מ.   24 עמ',   64  ,64

המקורית של מס' 1 נמצאת בשלמותה, כריכה אחורית של 

מס' 2 חסרה.

 די רויטע וועלט – זשורנאל פאר ליטעראטור, פאל .3
גליונות   8  .1925-1926 אוקראינה,  קונסט.  און  ליטיק 
והשאר   1925 משנת  אחד  יחדיו.  כרוכים  העתון  של 

מ-1926. 
80, 148, 112, 108, 160, 160, 132, 124 עמ', 25 ס"מ. מצב 

טוב מאד.

$250
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243. שני ספרים – דפוס לימודי ירושלים 
"הדסה" 

ירושלים,  גאורגה.  סטיפן  שירים,  עשר   שלושה  .1
וגרמנית.  עברית  ותרגום,  מקור   .1954 לימודי,  דפוס 
של  ממהדורה   152 מספר  עותק  ממוספרת.  מהדורה 

250, קופסת-נייר מקורית. 
31, ]5[ עמ', 18 ס"מ. מצב טוב מאד, קמט בפינה שמאלית 

תחתונה.

 El ultimo adios – הפרידה האחרונה, חוזה ריזאל  .2
por Jose Rizal ירושלים, דפוס לימודי, 1961. תרגום 
חיים גורי. מוגש על-ידי ישראל לעם הפיליפינים לרגל 

מלאת מאה שנה להולדת המנהיג הנערץ. 
14, ]2[ עמודות מקופלות, 22.5 ס"מ. מצב טוב מאד. קמטים 

קלים בשוליים ופגם קל בכריכה האחורית.

$70

242. Collection of Yeruham 
Vardimon - Researcher and 
Designer of Typography
Large paper item collection of engineer Yeruham 
Vardimon, who was manager of "Allenby" and 
"Mugrabi" cinemas and researcher and designer 
of  typography of the Hebrew letter. 
Collection includes: 
1.  Large collection regarding typography and 
Hebrew writing: About 15 handwritten thin 
notebooks, on different subjects concerning 
typography; 41 small pergament pages in hand-
writing on typography and letter arrangement; 
30 handwritten pages – article about "Vav" 
and "Yod" letters; Manuscript on typography 
and letter arrangement; 18 printed articles on 
the Hebrew alphabet, punctuation, reading 
etc; 10 booklets and brochures on Monotype 
printing press; Newspaper articles; Booklets 
of "Ktiv Hadash (Maleh, Kavua U-Menukad) 
– Hatza'ah" by Dr. Yosef Rubinstein; Folded 
page with drafts of letter designs; 3 Bristol 
boards with alphabet, printed for "Bezalel" with 
samples of different fonts; 4 pages of "Ktav Ivri 

243. Two Books – Educational 
Print Jerusalem "Hadassah"
1.  Thirteen poems, Stefan George. Jerusalem, 
Defus Limudi, 1954. Original and translation, 
Hebrew and German. Numbered edition. Copy 
no. 152 of 250 copies, in original slipcase. 
31, [5] pages, 18 cm. Very good condition, crease to 
left lower corner.
2.  The Last Farewell, Jose Rizal – (El ultimo 
adios por Jose Rizal), Jerusalem, Defus Limudi, 
1961. Tranlated by Hayim Guri. Given by Israel 
to Filipino people on occasion of 100th Birthday 
of the admired leader. 
14, [2] folded columns, 22.5 cm. Very good condi-
tion. Slight creases to margins and minor damage 
to rear cover.

$70

Hadash U-Mekori Lefi Shitato Ve-Ibudo shel 
Ha-Mehandes Y. Vardimon"; Booklet of "Otiot 
Sdar Tzilumi", with many artistic Hebrew and 
English fonts; 4 cardboard folders with drafts 
of Hebrew writing and letters on pergament 
papers and photo paper, many handwritten 
notes and comments.  
2.  Collection of "Allenby Cinema" and 
"Mugrabi Opera", Tel-Aviv, 1940-50s: Letters 
concerning partnership in "Orde'a" Cinema; 
Letters and agreements – Schlosberg family, 
owners of the building at 58 Allenby Street; 
Official documents of Ministry of Justice; let-
ters sent to Vardimon as manager of "Mugrabi" 
Opera and "Allenby Cinema"; About 16 archi-
tect's drawings of "Allenby Cinema" (Building 
was declared as preservation building because 
of its special architectural design).  
3.  Letters: About 40 personal handwritten 
letters, 2 of them written by Vardimon, others 
addressed to him from several women. Some 
are early letters (late 1920s).
Rich and fascinating collection. 

$450
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244. שלושה ספרי שירי-יין בהוצאת א.מ. 
הברמן – מהדורות ממוספרות 

שלושה ספרי שירי-יין, נערכו ויצאו לאור על-ידי א.מ. 
הברמן.

– לתלמיד אחד מחכמי ספרד. תל-  עקרי האמונה  .1
בן  שוקן  ז.  "לשלמה  בדפוס  מוקדש  תרצ"ח.  אביב, 
הששים". עותק מס' 55 מתוך מהדורה של 60 עותקים. 

ל"ה, ]ה'[ עמ', 10.5 ס"מ.

 מכתמים על היין. ירושלים, תרצ"ט. מוקדש בדפוס  .2
הששים".  ליובלו  שליט"א  פייבל  אורי  ר'  מורי  "לאבי 
עותק מתוך מהדורה של 50 עותקים, "הדפסה מיוחדת 

מתוך 'הארץ' מיום כ"ז בתמוז תרצ"ט".
י"ג, ]ב'[ עמ', 10.5 ס"מ.

וארצות  ספרד  למשוררי  יין  שירי  – מאה  חן   ענבי  .3
תש"ג.  תל-אביב,  לספרות,  מחברות  הוצאת  המזרח. 

עותק מס' 84 מתוך מהדורה של 300 עותקים.
 77, ]3[ עמ', 15 ס"מ.

שלושת הספרים במצב טוב מאד.

$300

244. Three Books - Wine-Poems, 
Published by A. M. Haberman 
– Numbered Editions
3 Wine-Poems Books, edited and published by 
A. M. Haberman.
1.  Ikarei Ha-Emuna – Le-Talmid Echad Mi-
Chachmei Sefarad. Tel-Aviv, 1938. Dedicated in 
print to"Shlomo Z. Schoken Ben Ha-Shishim". 
Copy no. 55 of 60 copies. 
35, [5] pages, 10.5 cm.
2. Epigrams on the Wine. Jerusalem 1939. 
Dedicated in print to"Avi Mori Rabbi Uri Fivel 
Shlita Le-Yovelo Ha-Shishim". Copy from an 
edition of 50 copies, "Special printing from 
"Ha-Aretz" from 27 Tamuz 1939. 
13, [2] pages, 10.5 cm.
3.  Anvei Chen – 100 wine poems by poets from 
Spain and the Orient. Published by Mahbarot 
Le-Sifrut, Tel-Aviv, 1943. Copy no. 84 of 300 
copies. 
77, [3] pages, 15 cm.
Books are in very good condition.

$300

245. שלושה דפוסים – סונצ'ינו – ברלין, 
שנות ה-20 

Die fablen des kuhbuches in übertrag  .1
 gung, mit einem vorwort von Prof. Dr. Aron

245. Three Printings – Soncino 
– Berlin, 1920s
1.  Die fablen des kuhbuches in übertra-
gung, mit einem vorwort von Prof. Dr. Aron 
Freimann. Berlin, 1926. Fable book, foreword 
by A. Freimann. 
97 pages, 30cm. Loose hinges, tear to spine, pages 
partly detached.
2.  Zur geschichte der Hebräischen druckereien 
in Polen, von Prof. Dr. Majer Balaban. Berlin, 
1929. History of Jewish printing in Poland, 
Meir Balaban. 
50 pages, 32 cm. Tears to spine, creases to cover 
and pages' margins and staining.
3.  Zur literatur der Siddurim, von Prof. S. 
Krauss. About literature of Siddurim, S. Krauss. 
Berlin, no year. 
30 pages, 31 cm. Spine taped with adhesive tape. 
Tears to margins and corners of cover, some parts 
missing and tears to first and last page.

$200

244

245

ברלין, 1926. ספר משלים, הקדמה מאת   .Freimann
א. פריימן. 

97 עמ', 30 ס"מ. כריכה רופפת, קרע בשדרה, דפים מנותק

קים חלקית. 

 Zur geschichte der Hebräischen druckereien  .2
ברלין,   .in Polen, von Prof. Dr. Majer Balaban

1929. תולדות הדפוס היהודי בפולין, מאיר בלבן. 
הכריכה  בשולי  קמטים  בשדרה,  קרעים  ס"מ.   32 עמ',   50

והדפים וכתמים.

 Zur literatur der Siddurim, von Prof. S.  .3
Krauss. על ספרות הסידורים, ס. קראוס. ברלין, ללא 

ציון שנת הדפסה. 
קרעים  בנייר-דבק.  מודבקת  השדרה  ס"מ.   31 עמ',   30

בפינות ובשולי הכריכה, עם חוסרים, קרעים בדף הראשון 

והאחרון.

$200
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246. שתי חוברות – סונצ'ינו – ברלין, 1930
שתי חוברות מאת היינריך לווה, הוצאת סונצ'ינו, ברלין, 
מארס 1930. הודפסו ע"י זיגפריד שולם במהדורה של 

300 עותקים.
 Der Jüdische Spieler, Eine Gelegenheitsschrift  .1
von Heinrich Loewe – המהמר )או השחקן( היהודי, 
היינריך לווה. גרמנית, עם הערה בעברית. הספר עוסק 
תמונה  בחוברת  וגימטריה.  קוביות  קלפים,  במשחקי 

אחת של אדם משחק קלפים. 
עותקים,   300 של  מהדורה  מתוך   92 מספר  עותק 

מודפס על נייר איכותי.
12 עמ', 30 ס"מ.

כתמים רבים על הכריכה ועל דפי החוברת.

 .Jüdischer Feuersegen von Heinrich Loewe  .2
בעברית.  וציטוטים  בודדים  תרגומים  עם  גרמנית 
הספר עוסק באש וביטויה במיסטיקה יהודית וסמלים 

יהודיים. איורים בגוף החוברת ושתי תמונות.
עותק מתוך מהדורה של 300 עותקים, מודפס על נייר 

איכותי.
16 עמ', 30 ס"מ.

כתמים בודדים על הכריכה, קרעים קלים בשוליים.

ראש   ,1930 במארס   30 ביום  אור  ראו  החוברות  שתי 
חודש ניסן תר"ץ.

$200
246. Two Booklets – Soncino 
– Berlin, 1930
2 Booklets by Heinrich Loewe, published 
by Soncino, Berlin, March 1930. Printed by 
Siegfried Scholem in edition of 300 copies.
1.  Der Jüdische Spieler, Eine Gelegen-heitss-
chrift von Heinrich Loewe – The Jewish gam-
bler (or game player), Heinrich Loewe. German, 
with one Hebrew remark. Book deals with card 
games, cubes and gematria. With a photo of a 
man playing cards.
Copy no. 92 of 300 copies, printed on quality 
paper. 
12 pages, 30 cm.
Heavy staining to cover and pages.

246

247

247. יעקב שטיינהרט – חיתוכי עץ לספר 
בן סירא – סונצ'ינו, 1929

תשעה חיתוכי עץ לקטעים נבחרים מספר... בן סירא, 
של  תשיעי  פרסום  צוויג.  ארנולד  מאת  הקדמה  עם 

הוצאת סונצ'ינו, ברלין, 1929.
Neun holzschnitte zu ausgewahlten  versen aus 
dem buche... ben Sirah mit einer einleitung von 
Arnold Zweig. Soncino, Berlin, 1929.
קההקדמה בגרמנית, בגוף הספר הטקסט בעברית ומס

ביבו תרגום לגרמנית.
על-ידי  חתום  עותקים,   800 של  מהדורה  מתוך  עותק 
לא  איכותי, שוליים  נייר  על  יעקב שטיינהרט, מודפס 

חתוכים.
32 עמ', 28 ס"מ.

מצב טוב מאד, עטיפת צלולויד דק קרועה, כתמים בודדים 

בגוף הספר.

$400

2.  Jüdischer Feuersegen von Heinrich Loewe. 
German with few Hebrew translations and 
quotations. Book explores fire and its expres-
sions in Jewish mysticism and Jewish symbols. 
Illustrated cover and 2 photos. 
A copy from an edition of 300 copies, printed 
on quality paper. 
16 pages, 30 cm.
Few stains to cover and few tears to margins.
Booklets were published on 30th March 1930, 
Rosh Hodesh Nisan 1930.

$200
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247. Ya'akov Steinhardt 
– Woodcuts for Ben Sira Book 
– Soncino, 1929
9 Woodcuts for chosen parts of Ben Sira book, 
with foreword by Arnold Zweig. 9th publication 
of Soncino publishing, Berlin, 1929.
Neun holzschnitte zu ausgewahlten  versen aus 
dem buche... ben Sirah mit einer einleitung von 
Arnold Zweig. Soncino, Berlin, 1929.
Foreword in German, text of the book in 
Hebrew with German translation.
Copy of an edition of 800 copies, signed by 
Ya'akov Steinhardt, printed on quality paper, 
uncut margins.
32 pages, 28 cm.
Very good condition, thin celluloid jacket torn, 
few stains to book.

$400

248. י"ל פרץ -  משלים – עם ליטוגרפיות 
חתומות של יעקב שטיינהרט – ברלין, 1920

שטיינהרט.  יעקב  של  ליטוגרפיות  פרץ.  י"ל  משלים, 
ברלין, 1920.

Gleichnisse, Jizchok-Leib Perez. Lithographien 
von Jakob Steinhardt. Verlag für Jüdische kunst 
und kultur, Fritz Gurlitt, Berlin 1920.
8 משלים מאת פרץ, עם 8 ליטוגרפיות של שטיינהרט, 

כולן חתומות בעפרון בחתימת-ידו.
עותק מספר 28 מתוך מהדורה של 100 עותקים, מודפס 

על נייר איכותי.
כריכה קשה, פינות ושדרת קלף.

88, ]4[ עמ', 32 ס"מ.

כתמי-חלודה  בשוליים.  שחוקה  כריכה  מאד.  טוב  מצב 

בעמודים האחרונים.

$550

249. יוסף בודקו וארנו נדל – השנה 
היהודית – מהדורה של עשרים עותקים

השנה היהודית, תריסר שירים לתריסר תחריטים, יוסף 
בודקו וארנו נדל. ברלין, 1920.

Das jahr des Juden, zwölf gedichte zu zwölf 
radierungen, Joseph Budko and Arno Nadel. 
Verlag für Jüdische kunst und kultur, Fritz 
Gurlitt, Berlin. 1920.
על- בעפרון  חתומים  כולם  תחריטים,   12 הספר  בגוף 
ידי יוסף בודקו, לצד 12 שירים העוסקים בלוח-השנה 
שבועות  תוקף,  ונתנה  השנה,  ראש  סליחות,  היהודי: 
וכו'. בפתח הספר מודפס תחריט נוסף, לא חתום, עם 
דמות יהודי וכִתוּב "ימים מקדם". גודל התחריטים נע 

בין 5X5 ס"מ ל- 9X7.5 ס"מ.
עותק מספר 10 מתוך מהדורה מפוארת של 20 עותקים, 

מודפסים על נייר איכותי וכרוכים בכריכת-קלף.
]39[ דפים, 31.5 ס"מ.

ובשולי  בשדרה  שחיקה  קל,  ועיוות  הכריכה  על  כתמים 

הכריכה. כתמי-חלודה בגוף הספר.

$1,500

248. Isaac Leib Peretz – Fables 
– With Signed Lithographs by 
Ya'akov Steinhardt – Berlin, 1920
Fables (Meshalim) by Isaac Leib Peretz. 
Lithographs by Ya'akov Steinhardt. Berlin, 1920.
Gleichnisse, Jizchok-Leib Perez. Lithographien 
von Jakob Steinhardt. Verlag für Jüdische kunst 
und kultur, Fritz Gurlitt, Berlin 1920.
8 fables by Peretz, with 8 lithographs all signed 
by Steinhardt in pencil.
Copy no. 28 of 100 copies, printed on quality 
paper. 
Hardcover, parchment corners and spine.
88, [4] pages, 32 cm.
Very good condition. Cover margins are worn. 
Foxing to last pages.

$550

249

248
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249. Yosef Budko and Arno Nadel 
– The Jewish Year – Edition of 
Twenty Copies
The Jewish Year, Twelve poems for twelve en-
gravings, Yosef Budko and Arno Nadel. Berlin, 
1920.
Das jahr des Juden, zwölf gedichte zu zwölf 
radierungen, Joseph Budko and Arno Nadel. 
Verlag für Jüdische kunst und kultur, Fritz 
Gurlitt, Berlin. 1920.
Book contains 12 signed engravings in pencil 
by Yosef Budko and 12 poems about the Jewish 
calendar: Selihot, Rosh Ha-Shana, U-Netanne 
Tokef, Shavuot etc. Also contains an unsigned 
engraving with a Jewish figure and caption 
"Yamim Mi-Kedem" at beginning of book. Size 
of engravings - from 5x5 cm to 7.5x9 cm.
Copy No. 10 from a de-luxe edition of 20 
copies, printed on quality paper with parch-
ment binding.
[39] pages, 31.5 cm.
Some stains on binding with minor warping, 
some wear to spine and margins of binding and 
some foxing to book.

$1,500

250. Writings of Chaim 
Nahman Bialik – Four Volumes in 
Parchment Binding – Berlin, 1923 
Writings of Chaim Nahman Bialik and col-
lection from his translations, Published by 
Hovevei Ha-Shira Ha-Ivrit, Berlin, 1923.
25.5 cm, 4 volumes in parchment binding, 
signed by the poet and the artist.
1.  First book – Poems. With an engraving by 
Max Liebermann of Bialik's portrait. Signed by 
Bialik. Another signature of Bialik on last page. 
[3], 11-358, [7] pages. Tear to spine, damages and 
foxing to binding.
2.  Second book – Stories and literary writings 
(Sipurim and Divrei Sifrut). With signatures of 
Bialik and artist Yosef Budko on last page. 
[7], 13-332, [4] pages. Foxing.
3.  Third book – Translation of Don Quixote… 
With signatures of Bialik and Yosef Budko on 
last page. 
[3], 9-325, [2] pages, [9] picture tables. Foxing, page 
no. 15 detached.
4.  Fourth book – Wilhelm Tell. With signa-
tures of Bialik and Yosef Budko on last page. 
[5], 11-184, [2] pages. Staining to binding and 
foxing.
Book was printed in 2000 copies, out of which 
the first 200 copies were printed on a heavier 
paper, and the woodcuts were printed directly 
from the artist's original, all marked by letters 
from Aleph to Resh, signed by the writer and 
the artist, bound in parchment and are not of-
fered for sale. 

$1,000

250. כתבי חיים נחמן ביאליק 
– ארבעה כרכים בכריכת קלף 

– ברלין, 1923 

כתבי חיים נחמן ביאליק ומבחר תרגומיו, 
ברלין,  העברית,  השירה  חובבי  הוצאת 

תרפ"ג.
קלף,  בכריכת  כרכים  ארבעה  ס"מ,   25.5

חתומים בידי המשורר והאמן.

 ספר ראשון – שירים. עם תחריט של  .1
על- חתום  ביאליק  דיוקן   – ליברמן  מכס 
בעמוד  גם  המשורר  חתימת  ביאליק,  ידי 

האחרון. 
הספר,  בגב  קרע  עמ'.   ]7[ י"א-שנ"ח,   ,]3[

פגמים בכריכה וכתמי-חלודה.

חתימת  עם  ספרות.  ודברי  סיפורים   – שני   ספר  .2
ביאליק וחתימת האמן יוסף בודקו בעמוד האחרון. 

]7[, י"ג-של"ב, ]4[ עמ'. כתמי חלודה.

 ספר שלישי – תרגום דון קישוט. חתימות ביאליק  .3
ובודקו בעמוד האחרון. 

]3[, ט'-שכ"ה, ]2[ עמ', ]9[ לוחות-תמונות. כתמי-חלודה, 

דף ט"ו מנותק מגוף הספר.

 ספר רביעי – וילהלם טל. חתימות ביאליק ובודקו  .4
בעמוד האחרון. 

]5[, י"א-קפ"ד, ]2[ עמ'. כתמים על הכריכה וכתמי-חלודה.

"הספר נדפס במספר שלשת אלפים ומאתים טפסים... 
בודקו  יוסף  בידי  וציוריו...עשויים  הספר  עטור 
ניר  על  נדפסו  הראשונים  הטפסים  מאתיים  בברלין... 
כבד ביותר, ופתוחי העץ באו בו מתוך עצם האוריגינל 
של הציר, כלם מסומנים כסדרם באותיות מספר מן א' 
עד ר', חתומים ביד המחבר והציר, מכורכים קלף ואינם 

עומדים למכירה בשוק..."

$1,000
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251. ליליין – ספר אודותיו עם תחריט 
חתום וחתימת המחבר – גרמניה, 1922 

א.מ. ליליין – התפתחותו האמנותית במעבר בין המאות, 
של  ועבודות  תחריטים   226 תצלומי  עם  בריגר.  לותר 

האמן. הוצאת בנימין הרץ, ברלין-וינה, 1922.
E.M. Lilien, Eine Künstlerische Entwickelung 
Um Die Jahrhundertwende. Lothar Brieger. 
Mit 226 abbildungen nach radierungen und 
zeichnungen des künstlers. Verlag Benjamin 
Harz, Berlin-Wien, 1922.
100 עותקים, עם  50 מתוך מהדורה של  עותק מספר 
 11.5X10( ליליין  של  חתום  ותחריט  המחבר  חתימת 

תוּב ועִטורים בזהב. ס"מ(. כריכת-עור עם כִּ
260 עמ', 30 ס"מ.

פגמים קלים בשדרת הכריכה, בפינותיה ובשוליה. כתמי-

251. Lilien – Book about Him with 
a Signed Etching and Author's 
Signature – Germany, 1922
E. M. Lilien – His artistic development in 
the turn of the century, Lothar Brieger. With 
photos of 226 etchings and works of the artist. 
Published by Benjamin Harz, Berlin-Wien, 
1922. 
E.M. Lilien, Eine Künstlerische Entwickelung 
Um Die Jahrhundertwende. Lothar Brieger. 
Mit 226 abbildungen nach radierungen und 
zeichnungen des künstlers. Verlag Benjamin 
Harz, Berlin-Wien, 1922.
Copy no. 50 of 100 copies, with author's sig-
nature and a signed etching by Lilien (10x11.5 
cm). Leather binding with golden caption and 

251

מז נזקי-עש  והאחרונים,  הראשונים  הדפים  על  קחלודה 

הדפים  ובשני  הקדמית  הכריכה  של  הפנימי  בחלק  עריים 

הראשונים.

$2,000

decoration.
260 pages, 30 cm.
Minor damages to spine, corners and margins 
of binding. Some foxing to first and last pages, 
minor moth damages to front cover's inner side 
and to first 2 pages. 

$2,000
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252. יששכר בער ריבאק – עותק ממהדורה 
של 100 עותקים 

יששכר בער ריבאק – זיין לעבן און שאפן. ארויסגעגעבן 
פונם  א. טשעריקאווער  פון  רעדאקציע  דער  אונטער 
יששכר- פון  אנדענק  דעם  פאראייביקן  צו  קאמיטעט 

בער ריבאק. פריז, 1937.
היהודי  הצייר  של  וליצירותיו  לחייו  המוקדש  אלבום 

יששכר בר ריבק )1897-1935(.
של  רפרודוקציות   31 ריבק,  של  גדול  פורטרט  כולל 
ציוריו )במקור 32, מס' 21 חסר( ומאמרים מאת ארנולד 

צווייג, מאנה כץ, מארק שאגאל ואחרים.
כרוך  עותקים,   100 של  ממהדורה   22 מס'  עותק 

כריכת-קלף.
94, ]2[, ]31[ רפרודוקציות, ]4[ עמ', 32 ס"מ.

הכריכה מעוותת וחלק מהדפים רופפים בחיבורם.

$120

252. Issachar Ber Ryback – Copy 
from an Edition of 100 Copies
Issachar Ber Ryback – Zain Lebn Un Shafn. 
Published by A. Tserikaver for the committee 
for preserving the memory of Issachar Ber 
Ryback. Paris, 1937.
An album devoted to the life and works 
of the Jewish painter: Issachar Ber Ryback 
(1897-1935). 
Includes a large portrait of Ryback, 31 repro-
ductions of his paintings (originally 32, but no. 
21 is missing) and articles by Arnold Zweig, 
Mane Katz, Marc Chagall and others.
Copy no. 22 of 100 copies, parchment binding.
94, [2], [31] reproductions, [4] pages, 32 cm.
Binding warped and some pages loose.

$120

252
253

253. Isaac Lichtenstein 
– The Artist Himself – Album of 
Paintings 
The artist himself, Isaac Lichtenstein. 
Machmadim art editions, New-York, 1947. 
Book with 6 reproductions of self-portraits by 
the Jewish painter, Isaac Lichtenstein. 
Copy no. 13 of an edition of 250 copies. Printed 
on large folded uncut sheets.
[8] pages, 30.5 cm.
Damages to rear cover and few tears to last page 
of the album.

$120

253. יצחק ליכטנשטיין – האמן עצמו 
– אלבום ציורים 

The artist himself, Isaac Lichtenstein. 
Machmadim art editions, New-York, 1947. 
של  פורטרטים-עצמיים  של  רפרודוקציות   6 ובו  ספר 

הצייר היהודי יצחק ליכטנשטיין.
עותק מספר 13 מתוך מהדורה של 250 עותקים. מודפס 

על גליונות-נייר גדולים מקופלים.
]8[ עמ', 30.5 ס"מ.

של  האחרון  בדף  קלים  קרעים  האחורית,  בכריכה  פגמים 

האלבום.

$120
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ספרים מאויירים - מודרניזם, אוונגארד

Illustrated Books - Modernism, 
Avantgarde

קולטור ליגע
קבוצת סופרים, אנשי רוח ואומנים שהתקבצה בקייב בעקבות מהפכת פברואר 1917 

והקימה אגודה שמטרתה תרבות יידיש - הגדרתה, יצירתה והפצתה.
הגרעין הספרותי נרקם סביב העורך ומבקר הספרות נחמן מייזל, שאסף סביבו קבוצת 
צ'ייקוב,  ריבק, אלטמן,  רבים: אפשטיין,  אליהם הצטרפו אמנים  ומשוררים,  סופרים 

ומעט מאוחר יותר גם שאגאל וליסיצקי.
במסגרת האגודה הוקמו מחלקות שונות: חינוך )בתי-ספר, תיכון וחינוך למבוגרים(, 
הוצאה לאור, ספריות, מוסיקה, תיאטרון ואומנות. המחלקות עבדו במקביל ובצורה 
הקבוצה,  חברי  על-ידי משוררים  נכתבו  ספרים  בבתי-ספר,  לִמדו  אמנים   - משולבת 

אוירו על-ידי ציירים ופסלים ונדפסו בהוצאת קולטור ליגע.
המודל מקייב הוכיח את עצמו, ובעקבותיו קמו קבוצות קולטור ליגע בערים שונות: 

ורשה, מוסקבה, צ'רנוביץ וקישינוב, ולתקופה קצרה אף בארה"ב.
השלטון בקייב התחלף מספר פעמים ולבסוף, ב-1920, הוחל עליה החוק הסובייטי 
שביטל את העצמאות התרבותית של האגודה, והחברים המרכזיים היגרו למוסקבה 

ולורשה.
מעבר להפצת התרבות, נעשו מאמצים להגדיר את משמעות התרבות היהודית, את 

קהדרך ליצור תוך שילוב שורשים יהודיים עם רוחות האוונגרד שעברו על עולם הס
"מזרח"  ובקישוטי  ומצבות  בבתי-כנסת  שמקורם  יהודיים  סמלים  והאמנות:  פרות 

סו ואף  קוביסטית  מודרנית,  ואמנות  שירה  עם  ודיאלוג  והשפעות  מחד,  קעתיקים 
קריאליסטית מאידך. מגמות אלה ניכרות באיורי ספרות היידיש המגוונת שהפיקה קו

לטור ליגע: ספרי-ילדים ולימוד, ספרי-שירה וירחונים ספרותיים, שנתונים וקטלוגים 
של תערוכות; בכולם השאיפה היתה להפיק ספר בעל תוכן איכותי ואיור המעביר את 

רעיונותיה של הקולטור ליגע.
מיטב אמני הקבוצה השתתפו ביצירת הספרים, בעיצוב הטיפוגרפי ובאיור: שאגאל, 

ורשה, גם יענקל אדלר והנריק בר קליסיצקי, אפשטיין, צ'ייקוב, אלטמן, ולאחר מכן, בְּ
לוי.

לקראת סוף שנות ה-20 התפרקה הקבוצה, חלק מהפעילים התמזג בתוך המערכת 
התרבותית הסובייטית, וחלק היגר למערב: פריז, ברלין וארה"ב.

עפ"י:
The artists of the Kultur-Lige, Hillel Kazovsky. Jerusalem, 2003.

Kultur Lige
A group of writers, artists and intelectuals which gathered in Kiev, fol-
lowing the February 1917 revolution, and established an association for 
defining, creating and distributing Yiddish culture.
The literary core was centered on editor and critic Nakhman Mayzil, 
who gathered around him a group of writers and poets, to which many 
artists joined: Epstein, Ryback, Altman, Tchaikov, and later Chagall and 
Lissitzky. 
Various departments were created in the association: Education (schools, 
high schools and adult education), publishing, libraries, music, theater 
and art. The departments worked both separately and in cooperation 
- artists taught at schools, books were written by poets from the associa-
tion, illustrated by painters and sculptors, and published by Kultur Lige 
Publishing. 
As the Kiev model proved itself, Kultur Lige groups were established in 
various cities: Warsaw, Moscow, Tchernowicz and Kishinev, and for a 
short period in the US. 
Kiev rule changed a few times, and finally, in 1920, Soviet law was ap-
plied to it, which cancelled the cultural independence of the association, 
and the main members immigrated to Moscow and Warsaw. 
Beyond the distribution of Yiddish culture, attempts were made by 
Kultur Lige to define the meaning of Jewish culture - the way to create 
through combining the Jewish tradition with the new winds of Avant-
garde which blew in the world of literature and art: Jewish symbols 
originating in synagogues, tombstones and antique Mizrakh ornaments 
on one hand, and influences and dialog with modern, cubist and surreal-
ist poetry and art on the other hand. These trends are evident in the ver-
satile Yiddish literature illustrations produced by Kultur Lige: children's 
books and readers, poetry books and literary magazines, almanacs and 
exhibition catalogs; the aim in all of these was to produce a book with 
quality content and illustrations which express Kultur Lige's ideas. 
The group's most prominent artists participated in the creation of the 
books, the typographic design and the illustrations: Chagall, Lissitzky, 
Tchaikov, Epstein, Altman, and later in Warsaw Yankel Adler and Hen-
ryk Berlewi.
Towrds the late 1920s the group broke up, part of its members merged 
into the Soviet cultural system, and others immigrated to the west: Paris, 
Berlin and the US. 
Based on:
The artists of the Kultur-Lige, Hillel Kazovsky. Jerusalem, 2003.
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255. אין טאוול פון ווענט – כריכה בעִצוב 
נתן אלטמן – ברלין, 1923

אין טאוול פון ווענט )זאמלונג(, דוד האפשטיין. הוצאת 
פונקען, ברלין, 1923.

ייחודית  בטיפוגרפיה  מעוצבת  כריכתו  שירים,  ספר 
בידי נתן אלטמן, עצוב מיוחד גם לסמל ההוצאה לאור.

60, ]4[ עמ', 25 ס"מ.

דפי  ובכל  בכריכה  קרעים  מפורקים.  הספר  וגוף  הכריכה 

הספר.

$250

254. Got Der Feier – Cover 
Designed by Natan Altman 
– Moscow, 1922 
Got Der Fier (Yugent Plakat in drei bilder), 
Y. Dabroshin. Published by Tz. K.R.K.Y.P. 
Moscow, 1922.
Cover design with unique typography by Natan 
Altman. Original painting (22.8x23.2 cm) is 
located in the Israel Museum, Jerusalem.
30, [2] pages, 19 cm. Printed on very thin paper.
Very good condition.
Natan Altman (1889-1970) – painter, graphic 
artist, set designer and art critic. Studied at the 
Odessa art school between 1903-1907, and in 
the "Free Russian Academy" in Paris between 
1910-1911. Started exhibiting works in 1906. 
Participated in Jewish art exhibitions and in 
the work done by the Jewish association for 
promoting the arts. Member of "Kultur-Lige" 
Group in Moscow.

$600

255. In Tavel fun Vent - Cover 
Designed by Natan Altman 
– Berlin, 1923
In Tavel fun Vent (Zamlung), David Epstein. 
Published by Punken, Berlin, 1923.
Poetry book, binding designed in unique ty-
pography by Natan Altman, unique design of 
publisher symbol as well.
60, [4] pages, 25 cm.
Binding and pages are detached. Tears to binding 
and to all pages of the book.

$250

255

254

254. גאט דער פייער – כריכה בעִצוּב נתן 
אלטמן – מוסקבה, 1922 

י.  גאט דער פייער )יוגנט פלאקאט אין דריי בילדער(, 
דאברושין. הוצאת צ.ק. ר.ק.י.פ. מוסקבה, 1922.

אלטמאן  נתן   – ייחודית  בטיפוגרפיה  הכריכה  עצוב 
22.8X23.2 ס"מ( נמצא במוז ))אלטמן(. הציור המקורי 

זיאון ישראל, ירושלים.
30, ]2[ עמ', 19 ס"מ. מודפס על נייר דק מאד.

מצב טוב מאד.

צייר,   –  1889-1970  –                [ אלטמן  נתן 
אמן-גרפי, מעצב תפאורות ומבקר אמנות. למד בבית 
 ,1903-1907 השנים  בין  באודסה  לאמנות  הספר 
1910- בשנים  בפריז  החופשית"  הרוסית  וב"אקדמיה 
1911. החל להציג עבודות בשנת 1906. השתתף בתערוכ

]Natan Altman

כות אמנות-יהודית ובעבודת האגודה היהודית לעידוד 
אמנויות. חבר קבוצת "קולטור-ליג" במוסקבה.

$600
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256. Album Uriel Birnboym 
(Birnbaum) – Vienna, 1921 
Uriel Birnboym album, Published by Der Kval, 
Vienna, 1921.
Yiddish language. 13 cardboard pages, each 
with a mounted illustration by Uriel Birnbaum. 
Among the illustrations: portraits of Yitzhak 
Leib Peretz, Mendele Mocher Sforim, Sholem 
Aleykhem and others. Another illustration is 
on cover.
[13] pages, 24 cm.
Ex-library copy. Originally pages were bound to-
gether by string – the string is missing and pages 
are detached. Tears to front and rear cover and 
to some of the pages. Illustrations are in good 
condition.

$150

256. אלבום אוריאל בירנבוים )בירנבאום( 
– וינה, 1921

וינה,  קוואל,  דער  הוצאת  אלבוּם,  בירנבוים  אוריאל 
תרפ"א.

יידיש. שלושה-עשר עמודי-קרטון, על כל אחד מודבק 
דיוקנאות  האיורים  בין  בירנבאום.  אוריאל  של  איור 
ואחרים.  עליכם  שלום  מו"ס,  מנדלי  פרץ,  לייב  יצחק 

איור נוסף על הכריכה.
]13[ עמ', 24 ס"מ.

עותק ספריה לשעבר. במקור הדפים כרוכים בחוּט – החוט 

חסר והדפים מנותקים. קרעים בכריכה הקדמית והאחורית 

ובחלק מדפי הספר. האיורים במצב טוב.

$150

257. Two Books – "Briv" (Letters)– 
Cover Designed by Menachem 
Birnbaum – Berlin, 1921-1922
2 Books with Menachem Birnbaum designed 
covers:
1.  Karl Liebknecht Briv (letters from the front 
and from jail, together with the verdict)… Velt 
Farlag, Berlin, 1921. 
204, [4] pages, 19.5 cm. Hardcover with tears and 
staining to spine.
2.  Rosa Luxemburg Briv fun der Tfisa (letters 
from jail), 1916-1918. Yidisher Kultur-Farlag, 
Berlin, 1922. 
54, [2] pages, 19.5 cm. Soft cover partly detached. 
Tear to first page, first 2 pages detached.

$150

257 256

257. שני ספרים – "בריוו" )מכתבים( 
– כריכה בעצוב מנחם בירנבאום - ברלין, 

 1921-1922

שני ספרים עם כריכה בעצוב מנחם בירנבאום:

פון  און  פראנט  פון  בריוו  בריוו,  ליבקנעכט   קארל  .1
פארלאג,  וועלט  פסק-דין.  דעם  נאך  און  פאר  תפיסה 

ברלין, 1921. 
וכתמים  19.5 ס"מ. כריכה קשה עם קרעים  ]4[ עמ',   ,204

בשדרה.

1916- תפיסה,  דער  פון  בריוו  לוקסעמבורג   ראזא  .2
1918. יידישער קולטור-פארלאג, ברלין, 1922. 

54, ]2[ עמ', 19.5 ס"מ. כריכה רכה, מנותקת חלקית מגוף 

הספר. קרע בדף הראשון, שני עמודים ראשונים מנותקים.

$150
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258. רעקוויעם – ספר שירים – כריכה 
בעצוב מנחם בירנבאום – ברלין, 1922

רעקוויעם, דוד איינהארן. ברלין, 1922.
כריכה בעִצוּב ייחודי של מנחם בירנבאום.

16 עמ', 20 ס"מ.

קמצב טוב, שולי הספר נחתכו – פגיעה בטקסט בשני העמו

דים הראשונים ובכּתִוּב על הכריכה.

$150

258. Rekviem – Poetry Book 
- Cover Designed by Menachem 
Birnbaum – Berlin, 1922
Rekviem, David Einhorn. Berlin, 1922.
Unique cover designed by Menachem 
Birnbaum.
16 pages, 20 cm.
Good condition, margins cut – damage to text of 
first 2 pages and to writing on binding.

$150

258

259

259. דער גאלאגאנער האן – חוברת עם 
איורים של יוסף צ'ייקוב – ברלין, 

פרץ  השחצן[,  ]התרנגול  האן  גאלאגאנער  דער 
מארקיש. הוצאת כלל, ברלין, 1922 תרפ"ג. ציורים – י. 

טשאיקאוו.
על הכריכה הקדמית איור צבעוני של י. צ'ייקוב, בעצוב 
נוספים  איורים   25 החוברת  בגוף  ייחודי.  טיפוגרפי 

בשחור-לבן.
30, ]2[ עמ', 31 ס"מ.

מגוף  מנותקת  והיא  קרעים  מספר  הקדמית  בכריכה 

החוברת. בדף השער קפל בפינה השמאלית-עליונה.

 Joseph Tchaikov] – 1888-1986[ צ'ייקוב  יוסף 
בפריז  למד  ותיאורטיקן.  מורה  אמן-גרפי,  פסל,   –
 .1912 משנת  עבודות  להציג  החל   ,1910-1913 בשנים 
היה חבר פעיל בקבוצות ואגודות של אמנים יהודיים. 
ממייסדי קבוצת "קולטור-ליגע" בקייב. לימד פיסול ב-

Vkhutemas וב-Vkhutein בין השנים 1923-1930.

$1800

259. Der Galaganer Han 
– Booklet with Illustrations by 
Joseph Tchaikov – Berlin, 1922 
Der Galaganer Han [The boastful cock], Peretz 
Markish. Published by Klal, Berlin, 1922. With 
paintings by Joseph Tchaikov.
Front cover with color illustration of Joseph 
Tchaikov, designed in unique typogra-
phy. Booklet contains 25 black & white 
illustrations.
30, [2] pages, 31 cm.
Few tears to detached front cover. Fold to left top 
corner of title page.
Joseph Tchaikov (1888-1986) – sculptor, graphic 
artist, teacher and theoretician. Studied in Paris 
between 1910-1913, started exhibiting from 
1912. He was active member in groups and 

associations of Jewish artists. He was among 
the founders of "Kultur-Lige" in Kiev. Taught 
sculpture in Vkhutemas and in Vkhutein be-
tween 1923-1930.

$1800
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260. אין שטורעם פון געשיכטע – כריכה 
עם איור של יוסף צ'ייקוב – ברלין, 1923

אין שטורעם פון געשיכטע, ארויסגעריסענע בלעטלאך 
1914-1921, הוצאת יידישער ליטעראריש  פון טאג-בוך

שער, ברלין, 1923.
על הכריכה איור של יוסף צ'ייקוב.

247, ]1[ עמ', 18 ס"מ.

עותק ספריה לשעבר, מצב טוב.

$80

261. בראשית א'  – מוסקבה-לנינגרד 
תרפ"ז

בברלין  הודפס   .1926 מוסקבה-לנינגרד  א',  בראשית 
קבדפוס גוטנברג. איור הכריכה הקדמית בסגנון האוונג

רד הרוסי על ידי י. צ'ייקוב.
מאסף ספרותי, לא יצאו עוד חלקים. קבוצת הסופרים 
שהוציאה לאור את הספר לא הצליחה למצוא בברית 
המועצות בית דפוס שיסכים להדפיס ספר עברי, לכן 

קכתב היד נשלח להדפסה בברלין. רק חלק קטן מהטפ
סים שנדפסו הורשו להכנס לתחום ברית המועצות. 

ב.  של  תו-ההוצאה  ציור  ציקוב,  י.  של  השער  "ציור 
שובין".

]4[, 199, ]7[ עמ', 23 ס"מ.

כריכה-קדמית מאויירת, פגומה ומשופשפת. עותק ספריה 

לשעבר במצב טוב.

$150

260. In Shturem fun Geshichte 
– Cover with Illustration by 
Joseph Tchaikov – Berlin, 1923 
In Shturem fun Geshichte, Aroysgerisene 
Bletlach fun Tag-Buch 1914-1921, published by 
Yidisher Literarisher, Berlin, 1923.
Joseph Tchaikov illustrated cover.
247, [1] pages, 18 cm.
Ex-library copy, good condition.

$80

261. Bereshit A, Moscow-
Leningrad, 1926
Bereshit A, Moscow-Leningrad, 1926. Printed 
in Berlin by Gutenberg press. Front cover il-
lustrated in Russian avant-garde style by Y. 
Tchaikov. Literary anthology, no other parts 
were published. The group of writers who pub-
lished the book did not manage to find in the 
Soviet Union a printing house who would print 
a Hebrew book, therefore the manuscript was 
sent to Berlin. Only part of the printed copies 
were allowed inside the Soviet Union.
Cover illustration by Y. Tchaikov, publisher's 
logo by B. Shubin.
[4], 199, [7] pages, 23 cm.
Pictorial front cover damaged and rubbed. An Ex 
Library copy in good condition.

$150

260

261

262

262. חוברת נאטור און קולטור – כריכה 
בעִצוּב יוסף צ'ייקוב – וארשה, 1929

ג.  ג.  דורות,  קומענדיקע   –  4 קולטור מס'  און  נאטור 
שטעכער. הוצאת קולטור-ליגע, וארשה, 1929.

שער החוברת בעִצוּב יוסף צ'ייקוב, חתום בפינה י. ט. 
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263
264

262. Natur und Kultur Booklet 
– Cover Designed by Joseph 
Tchaikov – Warsaw, 1929 
Nature und Kultur Number 4 – Kumendike 
Dorot, G. G. Shtecher. Kultur Lige Publication, 
Warsaw, 1929.
Booklet title designed by Joseph Tchaikov, 
signed in the corner “Y.T.” (Yosef Tchaikov).
224 pages, 22.5 cm.
Front and back coverboards detached and torn.

$100

263. די קופע – פרץ מרקיש – שער מאוייר 
על-ידי הנריק ברלוי – וארשה, 1921 

די קופע, פרץ מארקיש. הוצאת קולטור-ליגע, וארשה, 
שירים  בערלעווי.  הענריק  בידי  השער  עִצוּב  תרפ"ב. 
של פרץ מרקיש על הפרעות באוקראינה בשנים -1918

1920. נדפס ב-1,500 עותקים.
ל"ב עמ', 35 ס"מ.

כריכה קדמית ועמוד ראשון מנותקים ועם קרעים. כריכה 

אחורית חסרה.

למד  ואמן-גרפי.  צייר   1894-1967  –   - ברלוי  הנריק 
באנט ואחר-כך  בוארשה  לאמנות  באקדמיה  קאמנות 

בוארשה.  במוזיאון  תערוכה  הציג   1913 בשנת  וורפן. 
משנת 1928 חי בפריז, הציג את עבודותיו בפריז, לונדון 

וניו-יורק.

$300

263. Die Kupe – Peretz Markish 
– Title illustrated by Henryk 
Berlewi - Warsaw, 1921
Die Kupe, Peretz Markish. Kultur-Lige pub-
lishing, Warsaw, 1921. Title design by Henryk 
Berlewi. Poems by Peretz Markish on the 
Ukraine pogroms in 1918-1920. Printed in 
1,500 copies.
34 Pages, 35 cm.
Henryk Berlewi (1894-1967) – a painter and 
graphic artist. Studied art at the Kunstakademie 
in Warsaw and later in Antwerp. On 1913 
exhibited in a museum in Warsaw. Since 1928 
lived in Paris, and exhibited his works in Paris, 
London and New York.

$300

)יוסף טשאיקאוו(.
224 עמ', 22.5 ס"מ.

כריכה קדמית ואחורית מנותקות וקרועות.

$100

264. פרייד – עתון ילדים מאוייר – גליון 2 
– איורים של מארק אפשטיין – קייב, 1922 

פרייד מס' 2, שנה ראשונה. הוצאת קולטור-ליגע, קייב, 
.1922

 11 החוברת  ובגוף  אפשטיין  מארק  בעיצוב  הכריכה 
איורים נוספים של אפשטיין בגדלים שונים.

25 עמ', 27.5 ס"מ.

הכריכה הקדמית רופפת, שני הדפים הראשונים מנותקים.

פסל,  אמן-גרפי,   –  1897-1949  - אפשטיין  מארק 
בקייב. ממייסדי קבוצת  ומורה. למד  מעצב תפאורות 

"קולטור-ליגע".

$800
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264. Freid - Illustrated Journal 
for Children – Issue No. 2 
– Illustrations by Mark Epstein, 
Kiev, 1922
Freid No. 2. First Year. Kultur-Lige publishing, 
Kiev, 1922.
Cover designed by Mark Epstein, as are 11 il-
lustrations in various sizes inside the booklet.
25 pages, 27.5 cm.
Front cover loose, first two pages detached.
Mark Epstein [1897-1949] – graphic artist, set-
designer and teacher. Studied in Kiev. One of 
the founders of “Kultur-Lige” group.

$800

265. פערל אויפ'ן ברוק – איורים של יוסף 
הכט – לודז', 1920 

יונג- הוצאת  בראדערזאן.  משה  ברוק,  אויפ'ן  פערל 
אידיש, לודז', תר"פ. איורים מאת יוסף העכט.

לכריכה.  זהה  שער  דף  הקדמית,  הכריכה  על  איור 
חמישה איורים נוספים בגוף הספר.

78, ]2[ עמ', 23.5 ס"מ.

בכריכה  בודדים  קרעים  מפורקים.  הספר  וגוף  הכריכה 

ובדפים הראשונים והאחרונים.

באקדמיה  למד  בלודז'.  נולד   –  1891-?  – הכט  יוסף 
מכן  ולאחר   1909-1914 השנים  בין  בקרקוב  לאמנות 
נסע לנורבגיה, שם עבד והציג עד 1919. ב-1920 הגיע 
לפריז, עסק בעיקר בתחריט ולקח חלק בהקמת הארגון 

"אמני תחריט צעירים עכשוויים". 

$100

265. Perl Oif'n Brook - 
Illustrations by Jozef Hecht 
Perl Oif 'n Bruk, Moshe Broderzon. Yung Yidish 
Publishing, Lodz, 1920, Illustrations by Jozef 
Hecht.
Illustrated front cover, title page identical to 
cover. Five more illustrations in textblock.
78 [2] pages, 23.5 cm.
Cover and textblock disbound. Several tears to 
cover and to first and last pages.
Jozef Hecht [1891-?] – born in Lodz. Studied 
in the Cracow Academy of Fine Arts between 
the years 1909-1914 and then went to Norway, 
where he worked and exhibited until 1919. In 
1920 he arrived in Paris, concentrating mostly 
on engraving, and participating in found-
ing the “Contemporary Engraving Artists” 
organization. 

$100

266. שיחת חולין – מהדורה שנייה 
– איורים של אליעזר ליסיצקי, 1957

שיחת חולין, משה בראדערזאן. נדפס בדפוס א. מוזס, 
תל-אביב, 1957.

סיפור ביידיש. מהדורה שניה, דפוס-צילום של הספר 
המקורי )מוסקבה, 1917(.

אליעזר  ידי  מעשה  והאיורים  הספר  הטקסט,  עיצוב 
ליסיצקי.

]9[ דפים, 24X30 ס"מ.

קמטים  הכריכה.  על  כתמים  בחוּט.  מחוברת  רכה,  כריכה 

בניירות הדקים המפרידים בין דף לדף.

אליעזר ליסיצקי - 1890-1941 – ארכיטקט, צייר, אמן-
גרפי,  צלם ומעצב. למד בבית הספר לאמנות בויטבסק 
1903, במחלקה לארכיטקטורה באוניברסיטה בדרמ -ב
1909-1914 ובמכון הפוליט  משטט )גרמניה( בין השנים
טכני בריגה בשנים 1914-1916. הציג את עבודותיו החל 
במוסקבה  יהודיים  אמנות  בארגוני  עבד   .1910 משנת 
ובקייב, חבר בקבוצת "קולטור-ליגע". היה מהמקורבים 
לאמן האוונגרד הרוסי קזימיר מלביץ' בויטבסק בשנים 

.1919-1920

$150

265

266
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266. Sikhat Khulin (small talk) 
– Second Edition – Illustrations by 
Eliezer Lissitzky, 1957
Sikhat Khulin, Moshe Broderzon. Printed by A. 
Moses, Tel-Aviv, 1957.
A story in Yiddish, Second edition. Facsimile of 
the original book (Moscow, 1917).
Book and text design and illustrations by 
Eliezer Lissitzky.
[9] pages, 30x24 cm.
Soft cover, bound by string. Stains to cover. 
Wrinkles to tissue pages between book's pages.
Eliezer Lissitzky [1890-1941] – architect, paint-
er, graphic-artist, photographer and designer. 
Studied in the Vitebsk Art School in 1903, at 
the department of Architecture on Darmstadt 
University and at the Polytechnic Institute of 
Riga between 1914-1916. Started exhibiting his 
works in 1910. Worked with Jewish art organi-
zations in Moscow and Kiev, and was a member 
of “Kultur-Lige” group. Was close to the 
Russian Avant-Garde artist Kazimir Malevich 
in Vitebsk, in 1919-1920.

$150

267. מעשה ביכל – ספר ילדים מאוייר 
– ברלין, 1923

מעשה ביכל, דוד בערגלסאן. הוצאת וואסטאק, ברלין, 
.1923

איור וטיפוגרפיה ייחודיים על הכריכה, איורים נוספים 
מאת לזר סגל בגוף הספר.

מהדורה ראשונה של ספר זה ראתה אור בשנת 1920 
בהוצאת קולטור-ליגע.

מ"ח עמ', 26.5 ס"מ.

רבים  כתמים  מקצועי.  שיקום  עבר  טוב,  מצב 

ואקס-ליבריס.

$120

267. Mayse-Bikhl – Illustrated 
Children's Book - Berlin, 1923
Mayse-Bikhl, David Berglson. Wostok 
Publishing, Berlin, 1923.
Special illustration and typography on the 
cover, additional illustrations by Lazar Segal 
within the textblock.
The first edition of this book was published 
in1920, by Kultur-Lige.
48 pages, 26.5 cm.
Good condition, professionally restored. Many 
stains and ex-libris (Aryeh Ben-Menachem).

$120

268. פאר יוגנט – שירים ותוי-נגינה 
– כריכה מאויירת בעצוב ייחודי – בריה"מ, 1931

שירים  פאלאנסקי.  ס.  לידער-זאמלונג.   – יוגנט  פאר 
ותוי-נגינה. צענטראלער פעלקער-פארלאג פון פ.ס.ס.ר. 

מוסקבה-קראקוב-מינסק, 1931. כריכה מאויירת.
16 עמ' שירים, 39 עמ' תוי-נגינה, 25.5 ס"מ.

מצב טוב, כריכה קדמית ואחורית קרועות חלקית בשדרה. 

בשוליים   קלים  קרעים  הקדמית,  הכריכה  בפינת  קמט 

268. Far Jugent – Songs and 
Musical Notes – Illustrated Cover 
with Unique Design - Soviet Union, 
1931
Far Jugent – Lider Zamlung – S. Polansky. 
Songs and musical-notes. Tzentraler Felker-
Farlag von F.S.S.R. Moscow-Cracow-Minsk, 
1931. Illustrated cover.
16 pages of songs, 39 pages of musical-notes, 25.5 
cm.
Good condition, some tearing to front and back 
cover's joint. Wrinkle to front corner's cover, 
mild tears to fore-edges and a stamp: “Printed in 
Russia”. Mild tears to fore-edges and corners of 
textblock.

$200

268

267

בשולי  קלים  קרעים   ."Printed in Russia" וחותמת 

ופינות דפי החוברת.

$200
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269. Oif'n Mayrev Front Kain 
Nayes - All is Quiet on the 
Western Front – Vilna, 1930
Oif 'n Mayrev Front Kain Nayes, Erich Maria 
Remarque. B. Kletzkin Publishment, Vilna, 
1930. Illustrated cover. 
241 pages, 20.5 cm.
Illistrated hard cover in very good condition. 
Loose hinges. Few leaves detached.

$150

269. אויפן מערב-פראנט קיין נייעס 
– במערב אין כל חדש – וילנה, 1930

אויפן מערב-פראנט קיין נייעס, עריך מאריא רעמארק. 
הוצאת ב. קלעצקין, וילנה, 1930. כריכה מאויירת.

241 עמ', 20.5 ס"מ.

בחיבורה  רופפת  מאד.  טוב  במצב  מאויירת  קשה  כריכה 

לגוף הספר. מספר דפים מנותקים.

$150

270. שני ספרי-ילדים מאויירים בידי נאטע 
קאזלאווסקי ואמנים נוספים

ל.  פון  דערציילונגען  און  מייסעלעך  זון,  דער   צו  .1
הוצאת  קאזלאווסקי.  נאטע  מאת  איורים  לאסאווין. 
איור  עם  קשה  כריכה   .1936 ורשה,  קולטור-ליגע, 

צבעוני, בגוף הספר איורים נוספים בשחור-לבן. 
123, ]9[ עמ', 23 ס"מ. מצב טוב מאד. קרעים בעמ' השער 

ובשדרת הספר.

איורים  לומעט.  ברוך  קינדער,  פאר   טעאטער  .2
ונאטע  יאסל קאטלער  ל. שערקער,  מאת ש. ראסקין, 
חמישה  כולל  הספר   .1932 ניו-יורק,  קאזלאווסקי.  
נאטע  של  צבעוני  איור  הכריכה  על  לילדים.  מחזות 
קאזלאווסקי. בגוף הספר איורים רבים בשחור-לבן של 

האמנים הנ"ל. 
97, ]3[ עמ', 16X23.5 ס"מ. מצב טוב מאד. פגמים בכריכה, 

בעיקר בשוליים ובפינות.

$150

270. Two Children's Books 
Illustrated by Nate Kozlovsky 
and Other Artists
1.  Tsu der zun, Mayselech un Dertseylungen, 
von L. Lasavin. Illustrations by Nate Kozlovsky. 
Published by Kultur-Lige, Warsaw, 1936. Hard 
cover with color illustration, and more black-
and-white illustrations within the text. 
123, [9] page, 23 cm. Very good condition. Tears to 
title and spine.
2.  Teater far Kinder, Baruch Lumet, 
Illustrations by S. Raskin, L. Sherker, Yosel 
Kotler and Nate Kozlovsky. New York, 1932. 
The book contains five plays for children. Cover 
with color illustration by Nate Kozlovsky. Many 
black-and-white illustrations by the mentioned 
artists. 
97, [3] pages, 23.5x16 cm. Very good condition. 
Cover's fore-edges and corners worn.

$150
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271272

271. Fun Tsayt tsu Tsayt - Cover 
Design by Boris Aronson – New 
York, 1925
Fun Tsayt tsu Tsayt - Umperyodishe Literarishe 
Heftn, New York, Mars 1925. Literary anthol-
ogy, cover designed by Boris Aronson.
96 pages, 23 cm.
Very good condition. Mild faults to cover. 
Boris Aronson [1898-1980] – graphic artist, set 
designer and art critic. Finished his education 
at the Kiev art school in 1916. Was amongst the 
founders of “Kultur-Lige”. Immigrated from 
the Soviet Union in mid 1920s. Worked with 
Jewish theaters in New York and wrote books 
about graphic art and Marc Chagall.

$200

272. אנטאלאגיע – מאסף ספרותי עם 
איורים של טאדרעס געללער ומ. ציפארין 

– שיקגו, 1933

אנטאלאגיע – די אידישע פאעזיע פון מיטוועסט און 
מיירעוו ביז די לעצטע טעג פון משה לייב האלפערן. 
הוצאת צעשינסקי, שיקגו, 1933. הקדשת המו"ל בכ"י.

ייחודי  בסגנון  מאויירים   שערים  שני  הספר  בפתח 
ובגופו איורים נוספים בשחור-לבן, מעשה ידי טאדרעס 
של  יצירות  תצלומי  שני  וכן  ציפארין  ומיכל  געללער 

האמנים שווארץ וו. וארמין עמיל.
200 עמ', 25 ס"מ.

בפינות  מעט  קרועה  מקורית  כריכת-בד  מאד,  טוב  מצב 

ובשדרה.

$100

272. Antologye – Literary 
Anthology with Illustrations 
by Todres Geller and M. Tsiporin 
– Chicago, 1933
Antologye - Di Idishe Poezye fun Mitvest un 
Mayrev Biz Di Letste Teg Fun Moshe Leib 
Halpern. Tseshinski Publishing, Chicago, 1933. 
With handwritten inscription by the publisher.
Two illustrtated title pages with black-and-
white illustrations by Todros Geller and Michel 
Tsiporin, and two photographed works by the 
artists W. Schwartz and Armin Emil.
200 pages, 25 cm.
Very good condition, original cloth-cover with 
some tears at corners and back-strip.

$100

271. פון צייט צו צייט – כריכה בעצוב 
בוריס ארונסון – ניו-יורק, 1925 

ליטערארישע  אומפעריאדישע   – צייט  צו  צייט  פון 
העפטן. ניו-יורק, מארס 1925. מאסף ספרותי, הכריכה 

בעצוב בוריס אראנסאן )ארונסון(.
96 עמ', 23 ס"מ.

מצב טוב מאד. פגמים קלים בכריכה.

מעצב  גרפי,  אמן   –  1898-1980  - ארונסון  בוריס 
תפאורות ומבקר אמנות. סיים את לימודיו בבית הספר 
לאמנות בקייב בשנת 1916. ממייסדי קבוצת "קולטור-
ליגע". היגר מברית המועצות באמצע שנות ה-20. עבד 
על  ספרים  וחבר  בניו-יורק  יהודיים  תיאטראות  עם 

אמנות-גרפית יהודית ועל מארק שאגאל.

$200
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ספרי ילדים 

Children's Books

273. אל'דאס גוטס – ספר ילדים עם איורים 
של ארתור שיק – וארשה, 1922 

קאל'דאס גוטס – מעשהלעך פאר קינדער, משה בראד
ערזאן. הוצאת קולטור-ליגע, וארשה, 1922.

על הכריכה איור של ארתור שיק ובגוף הספר למעלה 
מ-20 איורים נוספים.

נדיר.
90, ]4[ עמ', 22.5 ס"מ.

רופפת  הכריכה  טוב.  במצב  לשעבר  ספריה  עותק 

ומוכתמת.

$500

273. Aldos Guts – Children Book 
with Illustrations of Arthur Szyk 
– Warsaw, 1922 
Aldos guts - Maysehlekh far kinder, Moshe 
Broderzon. Published by Kultur-Lige, Warsaw, 
1922.
Cover illustrated by Arthur Szyk and book con-
tains over 20 illustrations by Szyk.
Rare.
90, [4] pages, 22.5 cm.
Ex-library copy in good condition. Cover loose  
and stained.

$500

274. שתי חוברות לילדים – הוצאת 
קינדער-פריינד – וארשה, שנות ה-30

 ביבליאטעק ב' – פייגעלע און ראקעלע; ווי וועוויק  .1
"קינדער  דעם  לייענען  אנגעהויבן  האבן  ביילקע  און 
כריכה   .1935 ורשה,  פריינד,  קינדער  הוצאת  פריינד". 

רכה עם שער מאוייר. 
16 עמ', 19 ס"מ. מצב טוב מאד.

 דער גייסט פון קוילנגרוב און פרינצעסין פון ענגל .2
לאנד, מ. טייכמאן. הוצאת קינדערפריינד, ורשה, 1938. 

איור על הכריכה ושני איורים בגוף החוברת. 
החוברת.  עמודי  ובכל  בכריכה  קטן  קרע  ס"מ.   19 עמ',   16

קרעים בודדים בכריכה.

$80

274. Two Booklets for Children 
– Kinder-Fraind Publishing 
– Warsaw, 1930s
1.  Bibliotek II. – Feigele un Rakele… Published 
by Kinder Fraind, Warsaw, 1935. Illustrated 
soft cover. 
16 pages, 19 cm. Very good condition.
2.  Der Geist fun Kvilengrov un Printsesin fun 
England, M. Teichman. Published by Kinder 
Fraind, Warsaw, 1938. Illustrated cover and 2 
other illustrations in the booklet. 
16 pages, 19 cm. A small tear to cover and to all 
pages. Few tears to cover.

$80

275. קרוקודיל – ספרו הראשון של ק. 
צ'וקובסקי בתרגום ליידיש – ריגה 

קראקאדיל – פאעמע פאר קליינע קינדער, ק. ]קורניי[ 
ללא  ריגה,  צוקונפט,  אונדזער  הוצאת  טשוקאווסקי. 
שמועלסאן  ל.  ש.  ליידיש:  תרגום  הדפסה.  שנת  ציון 

]שמואלסון[. ציורים מאת רעמי.
שפרסם  הראשון  הילדים  ספר  של  ליידיש  תרגום 
צ'וקובסקי, איור גדול על הכריכה מודפס בצבע חום, 

בגוף הספר איורים נוספים בשחור-לבן.
40 עמ', 29.5 ס"מ.

קכריכה רכה - הכריכה הקדמית והאחורית מנותקות וקרו

עות, גוף הספר במצב טוב מאד.

$120
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275. Krokodil – First Book by 
Kornei Tchukovsky in Yiddish 
Translation – Riga
Krokodil – Poeme far Klaine Kinder, K. 
Tchukovsky. Published by Undzer Zukunft, 
Riga, without printing year. Yiddish translation 
by S. L. Shmuelson. Illustrations by Remi.
Yiddish translation of Tchukovsky's first book 
with a large brown cover illustration and with 
some black & white illustrations in the book.
40 pages, 29.5 cm.
Soft cover – front and rear covers are detached 
and torn, otherwise book in very good condition.

$120

276. פאר אייך און אייערע קינדער 
– חוברת מאויירת לילדים – ניו-יורק, 1918

י. )יערוסאלימט קפאר אייך און אייערע קינדער, נחום 
הוצאת  ולולה.  אבראמאוויטש  א.  מאת  איורים  שיק(, 

אידיש, ניו-יורק, 1918.
כריכה רכה מאויירת, איורים גם בגוף הספר.

32 עמ', 20 ס"מ.

מצב טוב מאד.

$120

276. Far Aich Un Ayere Kinder 
– Illustrated Booklet for 
Children – New-York, 1918
Far Aich Un Ayere Kinder, Nachum Y. 
(Yerusalimtshik), illustrations by A. Abramo-
vitsh and Lola. Published by Yidish, New-York, 
1918. 
Illustrated soft cover, more illustrations inside 
book.
32 pages, 20 cm.
Very good condition.

$120

277. אין וועלדל – מחזה לילדים עם 
איורים רבים – שיקגו, 1926

אין וועלדל, מיכל דאווידזאן. קינדער-דראמע אין צווי 
נייע  הוצאת  געללער.  טאדראס  מאת  ציורים  אקטן. 

געזעלשאפט, שיקגו, 1926.
כריכה  מערכות,  בשתי  לילדים  מחזה   - קטן  ביער 
מאויירת ואיורים רבים בגוף הספר. בין שמות הדמויות 

במחזה – מנשה, אמנון, בנימין וכן דוד וגליית.
137, ]7[ עמ', 18X26 ס"מ.

בחיבורה  ורופפת  קרועה  הכריכה  בכריכה,  קלים  פגמים 

לגוף הספר.

$100

277. In Veldl – Children's 
Play with Many Illustrations 
– Chicago, 1926
In veldl, Mikhl Davidzon. Kinder drame in zwei 
akten. Illustrated by Todros Geller. Published 
by Naye Gezelshaft, Chicago, 1926.
In a small forest - A children's play in two 
acts, with illustrated cover and many illustra-
tions in the book. Among the figures of the 
play: Menashe, Amnon, Benjamin, David and 
Goliath.
137, [7] pages, 18x26 cm.
Slight damages to cover, cover is torn with loose 
hinges.

$100

278. השחר – ספר קריאה ולימוד למתחיל
לים – ניו-יורק, 1931 

השחר – ספר קריאה ולימוד למתחילים, מ.מ. תומרוב 
ניו-יורק,  ושותפם,  מנשל  רזניק,  הוצאת  הירש.  וב. 
ההסתדרות  על-ידי  מאושר   .14 מהדורה  תרצ"א. 
רבים  איורים  כולל  העברית באמריקה. עברית. הספר 
עמודים  בהרבה  האותיות.  כתיבת  וצורת  בשחור-לבן 

איור דגל ישראל. בסוף הספר דף ברכות.
60 עמ', 22.5 ס"מ.

כריכה קשה מקורית, מחוברת לדף השער בלבד. גוף הספר 

מנותק מהכריכה.

$100

278
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278. Ha-Shachar (The Dawn) 
– Reader and Primer – New-York, 
1931
Ha-Shachar – Reader and Primer, M. M. 
Tomarov and B. Hirsch. Published by Reznik, 
Menshl & Co., New-York, 1931. 14th edition. 
Approved  by Ha-Histadrut Ha-Ivrit Be-
America (Hebrew Union in America). Hebrew 
language. Includes many black & white illustra-
tions and letter writing forms. Many pages with 
illustration of Flag of Israel. At end a blessing 
page.
60 pages, 22.5 cm.
Original hardcover attached to title page only. 
Cover detached from book. 

$100

281

279. ווארט און בילד – ספר ילדים מאוייר 
ללימוד יידיש – ניו-יורק, 1933

בוך,  – דאס ערשטע  ותמונה[  ]מילה  בילד  און  ווארט 
ליבערט. הוצאת מתנות, שלום עליכם פאלק  ל.  שרה 
נאטע  מאת  איורים  עם   .1933 ניו-יורק,  אינסטיטוט, 

קאזלאווסקי.
קהספר כולל טקסטים מאת יצחק קצנלסון, קדיה מולו

דובסקי, טולסטוי ואחרים ולצדם מחסן-מלים מאוייר. 
בסוף הספר דפי-תרגול נתלשים.

78 עמ', 26.5 ס"מ.

מצב טוב מאד. הדף האחרון מנותק.

$100

279. Vort un Bild – Illustrated 
Children Book for Learning 
Yiddish– New-York, 1933 
Vort un Bild [Word and Picture] – Das Ershte 
Buch, Sarah L. Libert. Published by Matanot, 
Shalom Aleykhem Folk Institut, New-York, 
1933. Illustrated by Nate Kozolvsky.
Includes texts by Itzhak Katzenelson, Kadya 
Molodovsky, Tolstoy and others and an illus-
trated vocabulary. 
At the end are detachable exercise sheets.
78 pages, 26.5 cm.
Very good condition. Last page detached.

$100

280. מיין יידיש בוך – אוסף סיפורים 
ושירים ביידיש לילדים – ניו-יורק, 1946 

קמיין יידיש בוך, משה פעלדמאן. הוצאת יידישן פראט
ערנאלן פאלקס-ארדן, ניו-יורק, 1946.

שאלות  כולל  לילדים,  ביידיש  ושירים  סיפורים  אוסף 
וכן  פאס  מוריס  של  איורים  הנקרא.  הבנת  לתִרגוּל 
מספר איורים של מארק שאגאל, תצלום פסל מתתיהו 

280. Mayn Yidish Buch 
– Anthology of Children Stories 
and Poems in Yiddish – New-York, 
1946
Mayn Yidish Buch, Moshe Feldman. Published 
by Yidishen Fraternaln Folks-Orden, New-
York, 1946.
Collection of Stories and Poems for Children 
in Yiddish, includes questions for reading com-
prehension exercising. Illustrated by Morris 
Pass and also a few Marc Chagall illustrations, 
and Matitiyahu's sculpture by Boris Schatz.
192 pages, 23 cm.
Hardcover, loose hinges. Page no. 31 detached.

$80

279280

של בוריס שץ.
192 עמ', 23 ס"מ.

כריכה קשה, רופפת בחיבורה לגוף הספר. דף 31 מנותק.

$80
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281. Yidish Ilustriter Hantbuch 
– Illustrated Booklet for 
Learning Yiddish – Sao Paulo, 1934
Yidish - Ilustriter Hantbuch, Yitzhak Reizman. 
Published by Buch Presse, Sao Paulo, 1934.
Booklet for Yiddish learning with black & white 
illustrations. Includes illustration "Yunger 
Skoyt", young scout in uniform with a Magen 
David.
At end of booklet is an Alphabet board, an 
explanation page in Portuguese, a Portuguese 
title page and a printed Portuguese rear cover 
identical to front cover.
69 pages, Alphabet board, explanation page and 
title page in Portuguese. 22 cm.
Soft cover slightly stained. Pages no. 19-50 de-
tached, but in very good condition.

$100

281. אידיש אילוסטריטער האנטבוך 
– חוברת מאויירת ללימוד יידיש – סאו 

פאולו, 1934

רייזמאן.  יצחק  האנטבוך,  אילוסטריטער   – אידיש 
הוצאת בוך פרעסע, סאו פאולו, 1934.

חוברת מאויירת בשחור-לבן ללימוד יידיש. כולל איור 
"יונגער סקויט", צופה צעיר במדים עם מגן-דוד.

בפורטוג הסבר  דף  אחריו  א"ב,  לוח  החוברת  קבסוף 
זהה  מודפסת,  וכריכה-אחורית  בפורטוגזית  שער  זית, 

לכריכה הקדמית, אף היא בפורטוגזית.
69 עמ', לוח א"ב, דף הסבר ושער בפורטוגזית. 22 ס"מ.

אך  מנותקים   19-50 עמ'  כתמים.  מעט  עם  רכה  כריכה 

במצב טוב מאד.

$100

282. זינגענדיק – ספר שירים לילדים - עם 
שירים על חגי ישראל – בואנוס איירס, 1951

ליטע פאיוק.  ש.  מאשע  )קינדער-לידער(,  קזינגענדיק 
"ה.ד.  ארגענטינע  אין  פאריין  זשורנאליסטן  און  ראטן 

נאמבערג". בואנוס-איירס, 1951.
קיידיש, עם איורים. כולל קטע יזכור ושירים ליום העצ

מאות, ה' באייר, פסח, שבועות, ראש השנה ועוד.
122, ]6[ עמ', 23.5 ס"מ.

עותק ספריה לשעבר במצב טוב מאד.

$80

282. Zingendik – Children Poetry 
Book – Jewish Holidays Poems 
– Buenos Aires, 1951
Zingendik (Kinder-Lider), Mashe S. Payuk. 
Literaten un Zhurnalisten Farain in Argentina 
"H. D. Numberg". Buenos Aires, 1951.
Yiddish with illustrations. Includes a Yizkor 
and poems for Independence Day, He Be-Iyar 
(14/5), Pessach, Shavuot, Rosh Ha-Shana etc. 
122, [6] pages, 23.5 cm.	
Ex-library copy in very good condition.

$80

283. ציפור פלאים - ספר ילדים מאוייר 
- תל-אביב, 1925 

צפור פלאים - בדיה. על-פי שיר גרמני, מאת מ. מוהר. 
הוצאת דביר, תל-אביב, ]1925[.

נוספים,  איור צבעוני על הכריכה. בגוף הספר איורים 
מהם שבעה צבעוניים. האמן הוא י. גלייטסמן.

]16[ עמ', 31 ס"מ.

הכריכה מנותקת מגוף הספר. גוף הספר במצב טוב, למעט 

כתמים )חלקם פוגעים באיורים(. הכריכה בלויה, מוכתמת 

בכתמים רבים וקרועה בשוליים, בפינות ובשדרה.

$120

283. Tzipor Plaim (Wonder Bird) 
– Illustrated – Tel-Aviv, 1925
Tzipor Plaim. After a German poem, by M. 
Mohar. Published by Dvir, Tel-Aviv, [1925].
Color illustration on cover. Includes many 
illustrations, 7 of them in color. Artist: Y. 
Gleitsman. 
[16] pages, 31 cm.
Cover detached and worn with some staining and 
tears to margins, corners and spine. Book in good 
condition, except for slight staining (with some 
damages to illustrations). 

$120
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284. Artistic Alef-Bet Book 
– Ben-Zion Zuckerman
Kinstlerisher Alef-Bet book. No printing year 
or printing place indicated. [Vilna, 1920].
With an illustrated cover and 31 illustrations 
of letters by Ben-Zion Zuckerman. Illustrations 
are in black & white with many Jewish motives: 
Menorah, Noah's ark, Luhot Ha-Brit etc. Some 
of the illustrations signed in print and some are 
dated 1919. Last page has another illustration 
and caption "The End".
[33] pages, 21x27 cm.
Cover missing. Title page stained. Corners of title 
page and first few pages are folded.

$180

284. אלף-בית אמנותי – בן-ציון צוקרמן 
ומקום  שנת  ציון  ללא  אלף-בית.  קינסטלערישער 

הוצאה. ]וילנה, 1920[.
בן- של  איורי-אותיות  ואחד  ושלושים  מאוייר  שער 
עם  בשחור-לבן,  האיורים  )צוקערמאן(.  צוקרמן  ציון 
לוחות- תיבת-נח,  מנורה,  רבים:  יהודיים  מוטיבים 
וחלקם  בדפוס  חתומים  מהאיורים  חלק  ועוד.  הברית 
נוסף  איור  מתוארכים 1919. בעמוד האחרון מופיעים 

תוּב "סוף". והכִּ
]33[ דפים, 21X27 ס"מ.

הכריכה חסרה. עמוד השער מוכתם ופינותיו ופינות הדפים 

הראשונים מקופלות.

$180

285

284

ספרי א"ב

Alef-Bet Books

285. מיין אידיש בוך – ספר אלף-בית 
מאויר ללימוד יידיש – ניו-יורק, 1923

היברו  הוצאת  קאצענעלזאן.  יצחק  בוך,  אידיש  מיין 
פאבלישינג קאמפאני, ניו-יורק, 1923.

איורים  כולל  לילדים,  יידיש  ללימוד  אלף-בית  ספר 
וכו'.  השונות  האותיות  צורת  קצרים,  וטקסטים  רבים 
בעמוד האחרון לוח אלף-בית עם אותיות דפוס וכתב 

וסימני הניקוד.
60 עמ', 20.5 ס"מ.

כריכת קרטון רכה עם קרעים קלים בשדרתהּ. סימני-עש 

קלים בכריכה הקדמית ובדפים הראשונים, חור-עש מזערי 

עד עמ' 16.

$120

285. Mayn Yidish Buch 
– Illustrated Alef-Bet Book for 
Learning Yiddish – New-York, 1923
Mayn Yidish Buch, Yitzhak Katzenelson. 
Published by Hebrew Publishing Company, 
New-York, 1923.
Alef-Bet book for Yiddish teaching for Children, 
includes many illustrations and short texts and 
different letter forms etc. Last page has an Alef-
Bet board with printed letters and cursive script 
and punctuation signs.
60 pages, 20.5 cm.
Cardboard soft cover with few tears to spine. Few 
moth signs to front cover and to first pages, minor 
moth hole up to page no. 16.

$120
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286. Alef-Bet – Raban (Signed) 
– Berlin 1923
"Alef Bet – illustrated by Ze'ev Raban, rhymes 
by Levin Kipnis, Bezalel Jerusalem". Published 
by "Ha-Sefer", Berlin, 1923.
Impressive Alef-Bet book by Raban and Kipnis, 
with handwritten dedication by Ze'ev Raban 
(Some of the dedication erased). 
[32] pages, 25 cm.
Pages are in good condition. Part of spine miss-
ing, unprofessional gluing of cover to the book. 
Some glue remnants on inner side of front cover, 
probably from removed Ex-libris. Damages to 
cover corners. 

$800

287. Alef – Alef-Bet Book with 
Illustrations by Raban and Gur 
Arye, 1944
Alef, Dr. P. Shargorodska and Mina Hefetz, il-
lustrated by Meir Gur Arye and Ze'ev Raban. 
Published by "Dvir", Tel-Aviv, 1944. 
Book also includes illustrations of Bina Gvirtz.
Dozens of color illustrations, verses and texts of 
Bialik, Kipnis etc.
62 pages, 16.5x24.5 cm.
Illustrated hardcover stained and detached, 
except for first and last pages. Book in very good 
condition, except for some tears to corners of page 
45.

$500

286. אלף בית –רבן )חתום( – ברלין 1923 
מאת  החרוזים  רבן,  זאב  מאת  הציורים   - בית  "אלף 
בהוצאת   1923 ברלין,  ירושלים".  בצלאל  קיפניס,  לוין 

"הספר".
ספר האלף בית המרשים של רבן וקיפניס, עם הקדשה 

בכ"י מאת זאב רבן )חלק מההקדשה נמחק(.
]32[ עמ', 25 ס"מ.

מק לא  הדבקה  חסר,  מהשדרה  חלק  טוב.  במצב  קהדפים 

הכריכה  של  הפנימי  בצד  לכריכה.  הספר  גוף  של  צועית 

שנתלש.  מאקס-ליבריס  כנראה  דבק,  שרידי  הקדמית 

פגמים בפינות הכריכה.

$800

287. אלף – ספר אלף-בית עם ציורים של 
רבן וגור אריה, 1944 

אלף, ד"ר פ. שרגורודסקה ומינה חפץ, מצוייר ע"י מאיר 
גור אריה וזאב רבן. הוצאת "דביר", תל-אביב, 1944.

בספר מופיעים גם איורים של בינה גבירץ.
של  וטקסטים  חרוזים  צבעוניים,  ציורים  עשרות 

ביאליק, קיפניס ועוד.
62 עמ', 16.5X24.5 ס"מ.

הספר,  מגוף  ומנותקת  מוכתמת  מצויירת,  קשה  כריכה 

מאד,  טוב  במצב  הספר  גוף  והאחרון.  הראשון  הדף  למעט 

למעט קרע בפינת עמ' 45.

$500
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288. פון א' ביז ת' – ספר אלף-בית עם 
איורים של יוסף שור – ניו-יורק, 1939

ניו-יורק, 1939.  פון א' ביז ת', אלעף כץ. הוצאת אלף, 
עם איורים של יוסף שור.

יידיש. בכל עמוד מופיעים אות, מלה המתחילה באותה 
מלה.  לאותה  הקשור  ומשפט  המלה  של  איור  אות, 

מודפס באדום ושחור.
נוספים,  איורים  מספר  סופיות,  אותיות  הספר  בסוף 

קטע בשם "א' איז נישט ב'" ולוח גימטריה.
]32[ עמ', 22.5 ס"מ.

הכריכה  בין  בחיבור  קרע  רכה,  כריכה  מאד.  טוב  מצב 

הקדמית לאחורית.

$150

288. Fun Alef Biz Tav – Alef-Bet 
Book with Illustrations by Yosef 
Shor – New-York, 1939
Fun Alef Biz Tav, Alef Katz. Published by Alef, 
New-York, 1939. With illustrations by Yosef 
Shor.
Yiddish language. Each page has a letter, a word 
that begins with that same letter, an illustration 
of the word and a sentence connected to the 
word.
Printed in red and black.
At end of book: End-letters, several illustra-
tions, part named "Alef iz nisht Bet" and 
Gematria table.
[32] pages, 22.5 cm.
Very good condition. Soft cover, tear to front to 
rear cover.

$150

289. Mayn Alef Bet – Illustrated 
Alef-Bet Book – New-York, 1945
Mayn Alef Bet, Y. Kaminski. Published by 
Kaminski brothers, New-York, 1945. With il-
lustrations of N. Kozolvsky.
Yiddish language. Each page contains a letter, 
an illustration, a word that begins with that 
letter, and a short rhyme connected to the word. 
Printed in red and black.
[48] pages, 15.5 cm.
Cardboard soft cover. Rear cover torn and folded, 
rear cover's corner and corners of last pages are 
missing. 8 pages in middle of the book are de-
tached (letters Yod – Nun).

$120

289. מיין א"ב – ספר אלף-בית מאויר 
– ניו-יורק, 1945 

מיין א"ב, י. קאמינסקי. הוצאת האחים קאמינסקי, ניו-
יורק, 1945. עם איורים של נ. קאזלאווסקי.

באותה  המתחילה  מלה  איור,  אות,  עמוד  בכל  יידיש. 
אות וטקסט מחורז קצר הקשור לאותה מלה. מודפס 

אדום ושחור.
]48[ עמ', 15.5 ס"מ.

ומקופלת,  קרועה  האחורית  הכריכה  רכה.  קרטון  כריכת 

פינתה ופינת העמודים האחרונים חסרה. שמונת העמודים 

באמצע הספר מנותקים מהסיכות )אותיות י'-נ'(.

$120 289 288
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משחקים
Games 

290. Card Game – "Ba-Aretz" 
- Germany
Card game - "Ba-Aretz" – Palestine Quartett, 
Adele Sandler, Verlag HaJeled, Charlottenburg.
48 color cards (12 quartets) with different 
themes from the landscapes of Palestine: cities 
in South, moshavas, seas and rivers, flowers, 
residents of Palestine etc.
Cards in very good condition, crease to corners of 
some. On back of one card is a caption in pencil. 
Cards are not  in original cardboard box, of which 
only the front remained.

$80

290. משחק קלפים – "בארץ" - גרמניה
משחק קלפים )רביעיות( "בארץ", אדל סנדלר –

Palestine Quartett, Adele Sandler, Verlag 
Hajeled, Charlottenburg.
48 קלפים צבעוניים )12 רביעיות( בנושאים שונים עם 
נופי ארץ-ישראל: ערים בדרום, מושבות, ימים ונהרים 

)כך במקור(, פרחים, יושבי הארץ ועוד.
הקלפים במצב טוב מאד, בחלקם קמטים בפינות ועל אחד 

מהם כּתִוּב בעפרון מאחור. הקלפים אינם בקופסת הקרטון 

המקורית, ממנה שרדה רק החזית.

$80

291. משחק קופסה ברלוי – "טיול בארץ" 
משחק קופסה "טיול בארץ", ברלוי, תל-אביב. בקופסה 
לוח המשחק - קרטון מקופל ל-4 ועליו מפה צבעונית 
"אביבה",  ב-ליטו.  הודפסה  המפה  ישראל.  ארץ  של 

תל-אביב.
בלוח קרע בקו-קיפול רוחבי-ימני, בצדו האחורי של הלוח 

מודבק עתון.

הקופסה קרועה מעט ומקומטת.

$80

291. Barlevi Board Game – "Trip 
in Palestine"
Board Game "Trip in Palestine", Barlevi, Tel-
Aviv. Includes a cardboard playing board folded 
in 4 with a map of Palestine. Map was printed 
by lithographic print "Aviva", Tel-Aviv.
Tear to left horizontal folding line of board, on 
back side of board a newspaper page has been 
glued.
Box torn and slightly creased.

$80
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292. Board Game "Numbers 
Lotto" – Barlevi – Includes Drafts 
for Game Tools
1.  Empty color box of "Numbers Lotto" game. 
20.5x31, height: 2.5 cm. Tears and creases.
2.  "Loto" game, box frame made of wood, the 
rest is made of cardboard. Box includes carton 
boards with numbers (2 kind of boards) and 
wooden discs with numbers. 
19.5x23.5 cm, height: 3 cm. Good condition, outer 
side of box stained, and has tears. Game is in very 
good condition.
3.  Carton folder containing a template for 
printing on the number-boards of the game 
(item 2), many blank number boards, instruc-
tion page, different kinds of number-boards 
and 4 illustrated and hand colored drafts of 
number-boards for the game. 
Very good condition.
These items enable us to examine Barlevi's 
working methods, as he 'localizes' a European 
game by changing the design and adding 
Palestine oriented scenes on the box.

$500

292. משחק-קופסה "לוטו מספרים" 
– ברלוי – כולל טיוטות לכלי המשחק  

 קופסה צבעונית ריקה של המשחק "לוטו מספרים".  .1
20.5X31, גובה – 2.5 ס"מ. קרעים וקמטים.

עשויה  הקופסה  מסגרת   ,"Loto" "לוטו"   משחק  .2
עם  לוחות-קרטון  הקופסה  בתוך  קרטון.  השאר  עץ, 

מספרים )שני סוגי לוחות( ועיגולי-עץ עם מספרים.
19.5X23.5 ס"מ, גובה – 3 ס"מ. מצב טוב, צדה החיצוני של 

הקופסה מוכתם ועם קרעים, כלי המשחק במצב טוב מאד.

 תיקיית קרטון הכוללת תבנית להדפסה על לוחות- .3
לוחות-מספרים   ,)2 )פריט  המשחק  של  המספרים 
ריקים רבים, דף עם הוראות המשחק, לוחות-מספרים 
ביד  וצבועות  מצוירות  טיוטות  וארבע  שונים  מסוגים 

ללוחות-מספרים למשחק. 
מצב טוב מאד.

לדרך  הצצה  מאפשרות  שלפנינו  המשחק  דוגמות 
אירופאי  משחק  "גייר"  שלמעשה  ברלוי,  של  עבודתו 
על-ידי שינוי העיצוב והוספת סצינות ארץ-ישראליות 

על גבי הקופסה.

$500

292
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293. Draft for Share Certificate 
and Logo – Bank He-Amel – Arthur 
Szyk
Draft for a share certificate, an English logo, a 
Hebrew logo, and a letter to Leo Baeck – 4 paper 
items, in ink and pencil. Arthur Szyk, 1936:
1.  Draft for Share Cetificate: 2 lions holding 
a Menora, around them symbols of the tribes. 
Bank Ha-Avoda Ha-Leumi (Bank He-Amel) 
Ltd. Signed by Arthur Szyk, 1936. (see photo on 
cover of catalog).
Restored tear of 13 cm to left side, restored hole 
in frame around 1 cm, and slight staining and 
creases. Restored and mounted on cardboard. Ink 
and pencil. 22x33 cm.
2.  2 drafts for a sign or logo, Bank He-Amel. 
A restored tear of 5 cm to English sign. Size - 
12x33 cm each, mounted on cardboard with some 
stains.

293. מתווה למניה ולוגו – בנק הֶעָמֵל 
– ארתור שיק

מכתב  בעברית,  לוגו  באנגלית,  לוגו  למניה,  מתווה 
ללאו בק - ארבעה פריטי-נייר, דיו ועפרון. ארתור שיק, 

:1936
 מתווה לתעודת מניה: שני אריות אוחזים במנורה,  .1
)בנק  הלאומי  העבודה  בנק  השבטים.  סמלי  סביבם 
.Arthur Szyk 1936 העמל( בע"מ. חתום ארתור שיק

)צילום בכריכת הקטלוג(.
חור  השמאלי,  הצד  לאורך  ס"מ  כ-13  של  משוקם  קרע 

משוקם במסגרת, כ-1 ס"מ, מעט כתמים וקמטים. משוקם 

ומודבק לקרטון. דיו ועפרון. 22X33 ס"מ. 

 Bank-ו העמל  בנק  לוגו,  או  לשלט  מתווים   שני  .2
 .Heamel

בשלט באנגלית קרע משוקם של כ-5 ס"מ. 12X33 ס"מ כל 

אחד, מודבקים לקרטון, כתמים בשני השלטים.

 .]Dr. Baeck[ בק  לאו  לד"ר  שיק  מארתור   מכתב  .3
 .21.11.1936 ומתוארך  שיק  ארתוק  חתום  צרפתית, 

הקשו הטכניים  הפרטים  של  מפורט  תיאור  קבמכתב 
רים בהדפסת המניה, כולל סקיצה של חלק נוסף של 
המניה, המציג את כל פרטי הבנק ופרטי רוכש המניה. 

293

אמנות יהודית וישראלית
Jewish and Israeli Art 

3.  A signed letter by Arthur Szyk to Dr. Baeck 
in French, dated 21.11.1936. 
Letter contains detailed description of technical 
details for printing of the Stock. Also includes a 
sketch of another part of the certificate, which 
presents details of the bank and the share's 
buyer. 
2 pages,Size when opened: 20x31 cm. 4 tears of 1-3 
cm, tiny holes to folding line, without damages 
to text.
To the best of our knowledge, share was never 
printed.

$3,800

ס"מ,   1-3 של  קרעים   4 ס"מ.   20X31  – פתוח  הדף  עמ',   2

חורים קטנים בקפל, ללא פגיעה בטקסט.

למיטב ידיעתנו, המניה לא נדפסה מעולם.

$3,800
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294. שבעה שרטוטים מקוריים של האמן 
הגראפי אוטה ווליש

נייר  על  עפרון  משובצת.  ורצפה  מזנון   שרטוט  .1
פרגמנט.

27.5X33 ס"מ.

נייר  על  עפרון  ופינת-ישיבה.  מזנון   שרטוט  .2
פרגמנט.

חסרה  ופינה  נזקים  ס"מ.   32.5X49.5  - בפספרטו   ,31X35

בפספרטו.

 שרטוט חדר-שינה. עפרון על נייר פרגמנט. .3
30X41.5, בפספרטו - 32.5X50 ס"מ. נזקים בפספרטו.

 שרטוט ספרייה. עפרון על נייר פרגמנט.  .4
35X48.5 ס"מ. קרעים וחורים בנייר הפרגמנט עם חוסרים. 

קמטים.

 שרטוט פינת-ישיבה ומזנון. עפרון על נייר פרגמנט.  .5
קרעים  שני  בשוליים,  וקמטים  קרעים  ס"מ.   45.5X59

גדולים - 6 ס"מ ו-25 ס"מ עם פגיעה בשרטוט.

 שרטוט צבעוני - סלון. עפרון וצבעי-מים על נייר. .6
25.5X30, בפספרטו - 28X38 ס"מ. קרע בפספרטו וכתמים 

רבים.

 Dr. - שרטוט צבעוני - חזית בית-עסק של ד"ר שול  .7
Scholl's foot comfort service.  עפרון וצבעי מים/

אקוורל על קרטון-ביצוע.
פגיעה  עם  וקרעים  סריטות  רבים,  כתמים  ס"מ.   50X70

בשרטוט.

בין  עצב   -  1903-1977  - ווליש  אוטה  הגראפי  האמן 
שטרות  נוספים,  ובולים  עברי"  "דאר  בולי  את  השאר 
ומטבעות ישראליים ואף ייתכן שהיה זה שכתב בפועל 

את מגילת העצמאות.
כל הפריטים חתומים בידי ווליש.

$800

294. Seven Original Sketches by 
Graphic Artist Otte Wallish
1.  Buffet and checkered floor sketch. Pencil on 
pergament. 
27.5x33 cm.
2.  Buffet and corner set sketch. Pencil on 
pergament. 
31x35, passe-partout – 32.5x49.5 cm. Damages 
and a corner missing to passe-partout.
3.  Bedroom sketch. Pencil on pergament.
30x41.5 cm, passe-partout – 32.5x50 cm. Damages 
to passe-partout.
4.  Library sketch. Pencil on pergament. 
35x48.5 cm. Tears, creases and holes with some 
loss to pergament.
5.  Buffet and corner set sketch. Pencil on 
pergament. 
45.5x59 cm. Tears and creases to margins, 2 large 
tears – 6 cm and 25 cm with damages to sketch.
6.  Color sketch of living room. Pencil and 
water color on paper. 
25.5x30, passe-partout – 28x38 cm. Tear and 
many stains to passe-partout.
7.  Color sketch of Dr. Scholl's foot comfort 
service. Pencil and water color on cardboard. 
50x70 cm. Many stains, scratches and tears with 
damages to sketch.
The graphic artist Otte Wallish – 1903-1977 
– designed the "Do'ar Ivri" postage stamps and 
other postage stamps, Israeli banknotes and 
coins and possibly wrote by hand the original 
Scroll of Independence.
All items signed by Wallish.

$800

295. מקס ליברמן – סיוע החורף – תחריט 
חתום 

Winterhilfe – תחריט מעשה ידי מקס ליברמן, חתום 
בעפרון על ידיו.

שהתקיים  לאירוע  בפרוספקט  כאיור  שימש  התחריט 
בברלין ב-1932 )ראה בפריט הבא(.

ממוסגר, 30.5X41.5 ס"מ.

מצב טוב מאד.

$800

294
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295. Max Liebermann –Winter-
help – Signed Etching
Winterhilfe – Original etching signed in pencil 
by Max Liebermann.
Framed – 30.5x41.5 cm.
Very good condition.

$800

296. Max Liebermann - Winter 
Aid – Brochure with illustration
Brochure for 'Winterhilfe' event in Berlin, 1932, 
with a reproduction of a Max Liebermann etch-
ing (see previous item).
Kroll-Theater, Sonnabend, den 2. Januar 1932, 
fest-veranstaltung für die Berliner Winterhilfe.
Page, 25x38 cm. folded in 2.
Foxing.

$300

�29. מקס ליברמן – סיוע החורף - פרוספק
קט עם איור 

עם   ,1932 בברלין,  החורף"  "סיוע  לאירוע  פרוספקט 
איור של מקס ליברמן על פי תחריט שלו )ראה פריט 

קודם(.
Kroll-Theater, Sonnabend, den 2. Januar 
1932, fest-veranstaltung für die Berliner 
Winterhilfe.

דף נייר, 25X38 ס"מ. מקופל ל-2.

כתמי-חלודה.

$300

295

296

297

297. תנ"ך בתמונות – ציורים של אבל פן 
Die Bibel in bildern von Abel Pann. The 
Palestine art publishing co., Jerusalem-Wien, 
1926.

לפני כל לוח מופיע דף בו מצוטט הפסוק הרלוונטי.
]106[ עמ', ]24[ לוחות עם ציורים של אבל פן. 36 ס"מ.

ובחיבור בין  כריכת-בד מוכתמת, עם קרעים בגב, בפינות 

הכריכה לגוף הספר.

גוף הספר והציורים במצב טוב מאד.

$180

297. The Bible in Pictures 
– Paintings by Abel Pann 
Die Bibel in bildern von Abel Pann. The 
Palestine art publishing co., Jerusalem-Wien, 
1926.
Before each table is a page with the relevant 
verse. 
[106] pages, [24] tables with paintings by Abel 
Pann. 36 cm.
Cloth binding stained, with tears to spine, to cor-
ners and to hinges. 
Book and paintings in very good condition.

$180
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298. Five Books of Moses – Abel 
Pann
Five Books of Moses, Abel Pann, 100 original 
lithographs by the artist. Published by The 
Palestine art publishing co., Jerusalem, in 
"Grafika" Printing House, without printing 
year.
Large album, spine and corners bound in 
leather. Each lithograph presented in an oval 
cardboard frame, lithographs are separated by 
cardboards. 
40 cm.
Large humidity stain to top of first pages, damage 
to few lithos in the book. Some lithographs de-
tached. Personal handwritten dedication on first 
page.

$400

299. Meine Lieder – Yiddish 
Poetry Book with Abel Pann's 
Illustration, Vilna, 1912
Meine Lieder, David Einhorn. Published by 
Vilner Farlag fon B. A. Kletzkin, Vilna, 1912.
On title page is a printed drawing of a Synagogue 
together with author's name and book's title 
in Abel Pann's design. Signed at corner "Abel 
Pann".
[1], 56, [4] pages, 17.5x17.5 cm.
Hardcover dismantling, illustration detached. 
Long personal dedication in pen with Einhorn's 
poem on page 2.

$200

ן  ל פָּ 298. חמישה חומשי תורה – אבֶּ
ליטוגר תמונות  מאה  פן,  אבל  תורה,  חומשי  קחמשה 

הוצאת  האמן.  על-ידי  באבן  מצוירות  מקוריות  פיות 
חברת א"י להוצאות אמנותיות בע"מ, ירושלם, בדפוס 

"גרפיקה", ללא ציון שנת הדפסה.
אלבום גדול, שדרת הכריכה ופינותיה כרוכים עור. כל 
מסגרת  בצורת  חתוך  קרטון  תחת  מוצגת  ליטוגרפיה 

אובלית, בין ליטוגרפיה לליטוגרפיה מפריד קרטון.
40 ס"מ.

הראשונים,  הדפים  של  העליון  בחלק  גדול  כתם-לחות 

חלק  הספר.  לאורך  ליטוגרפיות  של  קטן  במספר  פגיעה 

בכ"י  ארוכה  אישית  הקדשה  מנותקות.  מהליטוגרפיות 

בעמוד הראשון.

$400

299. מיינע ליעדער – ספר שירים ביידיש 
עם איור של אבל פן – וילנה, 1912

מיינע ליעדער, דוד איינהארן. ווילנער פערלאג פון ב. 
א. קלעצקין, ווילנא, תרע"ב.

הספר  שם  לצד  בית-כנסת  ציור  מודפס  הספר  בשער 
-  "אבעל  פן. חתום בפינה  ושם המחבר, בעיצוב אבל 

פאנן". 
]1[, 56, ]4[ עמ', 17.5X17.5 ס"מ.

 2 מגוף הספר. בעמ'  כריכה קשה מתפרקת, האיור מנותק 

הקדשה אישית ארוכה כתובה בעט עם שיר של איינהורן.

$200

298

299

300. מגילת רות – ציורים של אדלר 
מיקלוש – הונגריה 

רפרו ותשע  ציור  עם  והונגרית,  עברית  רות,  קמגילת 
דברצן.  מיקלוש,  אדלר  מאת  תחריטים  של  דוקציות 

הונגריה, ללא ציון שנת הדפסה.
Ruth kónyve, Adler Miklós fametszetei, kardos 
pal fordításával. Debrecen.
הספר כולל ציור צבעוני של אדלר מיקלוש, את המגילה 
עצמה - הונגרית מול עברית, תשע רפרודוקציות של 
תחריטים מאת אדלר מיקלוש ותרגום השיר "בֹּעז ישן" 

של ויקטור הוגו להונגרית.
]26[, ]9[ לוחות עם תחריטים, ]6[ עמ', 30.5 ס"מ.

כריכת-קרטון קשה מקורית עם כתמים, רופפת בחיבורה 

לגוף הספר, קרע בחלקה העליון וקמטים בפינות. כתמים 

רבים בגוף הספר.

$250
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300. Book of Ruth – Paintings by 
Adler Miklos – Hungary
Book of Ruth, Hebrew and Hungarian lan-
guage, with a painting and 9 reproductions of 
etchings by Adler Miklos, Debrecen. Hungary, 
without printing year.
Ruth könyve, Adler Miklós fametszetei, Kardos 
Pál fordításával. Debrecen.
Book includes a color painting by Adler 
Miklos, the scroll - in Hungarian and Hebrew, 
9 reproductions of etchings by Adler Miklos 
and translation of Victor Hugo's poem "Boaz is 
asleep" in Hungarian language.
[26], [9] tables with etchings, [6] pages, 30.5 cm.
Original cardboard cover stained, loose hinges, 
with a tear to upper part and creases to corners. 
Some staining to book.

$250

300

301. Art of Etching - Hermann 
Struck - with original etchings
Die künst des radierens, ein handbuch von 
Hermann Struck. Paul Cassirer, Berlin, 1920.
Book includes many reproductions of works by 
various artists as well as original lithographs 
and etchings by Struck, Max Liebermann, 
Edvard Munch, Max Slevogt, Paul Baum, Hans 
Meid.
279 pages. 23.5 cm. 
Fair condition. Spine poorly redone, endpapers 
replaced, foxing throughout book. Original slip-
case torn and stained.

$350

301. אמנות התחריט - הרמן שטרוק - עם 
תחריטים מקוריים 

Die künst des radierens, ein handbuch von 
Hermann Struck. Paul Cassirer, Berlin, 1920.
הספר כולל רפרודוקציות רבות של אמנים שונים וכן 
מקס  שטרוק,  של  מקוריים  ותחריטים  ליטוגרפיות 
באום  פאול  סלבגוט,  מקס  מונק,  אדוארד  ליברמן, 

והאנס מייד.
279 עמ', 23.5 ס"מ.

מצב בינוני, שדרה לא מקורית, דפי קצה לא מקוריים, כתמי 

חלודה רבים לאורך הספר. קופסת-קרטון מקורית קרועה 

ומוכתמת.

$350

301א. תחריט חתום – הרמן שטרוק
ממוספר  מתפלל".  "יהודי  שטרוק,  הרמן  של  תחריט 

127/150 וחתום בידי האמן.
ממוסגר 26.5X36.5 ס"מ.

קרע )כ-4 ס"מ( בתחתית הדף.

$250

301a. Signed Etching - Hermann 
Struck
Etching by Hermann Struck, "Jew praying". 
Numbered 127/150, signed by the artist.
Framed 26.5x36.5 cm.
Tear (about 4 cm) at bottom of page.

$250

301

301
a א
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302. Jewish Art Exhibition 
Catalog - Poland, Early 20th 
Century 
Yidishe Gezelshaft Tsu Farshpreiten Kunst 
- Oisshtelung - Opgeratevete Kunst-Verk Fun 
Yidishe Kinstler. 
The Jewish Association for Distribution of Art 
- Exhibition - Art Works by Jewish Artists. 
Poland, early 20th century. Yiddish and Polish 
language. Including 4 reproductions in B&W.
Among the artists in the catalog are Maurycy 
Gotlieb, Leopold Gottlieb, Samuel Hirszenberg, 
Bruno Schulz, Wilhelm Wachtel. 
16 pages. 16.5 cm.
Very Good condition.

$80

302. קטלוג תערוכת אמנות יהודית 
– פולין, ראשית המאה ה-20 

קיידישע געזעלשאפט צו פארשפרייטן קונסט – אויסש
טעלונג – אפגעראטעוועטע קונסט-ווערק פון יידישע 

קינסטלער. 
יצירות   - תערוכה   - אמנות  להפצת  היהודית  האגודה 
אמנות של אמנים יהודיים. פולין, ראשית המאה ה-20. 

יידיש ופולנית. כולל 4 רפרודוקציות בשחור-לבן.
גוטליב,  מאוריצי  בקטלוג:  המופיעים  האמנים  בין 
שולץ,  ברונו  הירשנברג,  שמואל  גוטליב,  לאופולד 

ווילהלם ווכטל.
16 עמ', 16.5 ס"מ.

מצב טוב מאד.

$80

303. אמנות יהודית בהֶסֶן ונסאוּ - גרמניה 
- הוצאת סונצ'ינו, 1933

קאמנות יהודית בהֶסֶן ונסאוּ, רודולף האלו. הוצאת סונ
צ'ינו, ברלין, 1933.

Jüdische kunst aus Hessen und Nassau, Rudolf 
Hallo. Soncino, Berlin, 1933.
וחפצים  תשמישי-קדושה  של  רבים  תצלומים  בספר 

שונים הקשורים בחיים היהודיים.
39 עמ', 33 לוחות-תמונות, 30 ס"מ.

כתמים בדפי הספר. הכריכה דהויה ובלויה, השדרה קרועה. 

קהדפים מנותקים חלקית והחיבור בין הדפים ללוחות-הת

מונות רופף.

$150

303. Jewish Art in Hessen and 
Nassau - Germany - Soncino 1933
Jewish art in Hessen and Nassau, by Rudolf 
Hallo. Soncino, Berlin, 1933.
Judische kunst aus Hessen und Nassau, Rudolf 
Hallo. Soncino, Berlin, 1933.
Book contains many photos of Jewish ritual 
objects, and vatious objects used in Jewish life.
39 pages. 33 plates, 30 cm. 
Stains to pages. Cover faded and worn, spine 
torn. Pages partly detached and binding between 
textblock and plates is loose.

$150

303 302
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304. רשימות האגודה לחקר אמנות יהודית 
- פרנקפורט - 5 כרכים, 1900-1915

בפרנקפורט  יהודית  אמנות  לחקר  האגודה  רשימות 
Mittheilungen der gesellschaft zur erforsch(
hung Judischer kunstdenkmaler(, חמישה כרכים 
עם תצלומים רבים. נדפסו בפרנקפורט בשנים -1900
1915 וכתובים גרמנית. כל כרך מוקדש לנושא אחר, בין 
הנושאים: בתי-כנסת עתיקים, תשמישי-קדושה שונים, 
איורים ועטורים בספרים ובתי-כנסת בגרמניה, בוהמיה 

ופולין.

Zweck und Ziel der gesellschaft zur erforsc  .1 
hung Jüdischer kunstdenkmäler zu Frankfurt.

 חלק 1, 1900. 38 עמ' עם 23 תצלומים.
Ueber bau und ausschmückung alter  .2 
synagogen. 

חלק 2, 1901. 43 עמ' עם 44 תצלומים.

Über alte kultusgegenstände in synagogue  .3 
und haus. 

חלקים 3-4, 1903. 104 עמ' עם 151 תצלומים.

Verzierte Hebräische schrift und Jüdischer  .4 

304. Association for Research of 
Jewish Art - Frankfurt - 5 Volumes, 
1900-1915
Notes of the Association for Research of Jewish 
Art in Frankfurt. 5 Volumes with many photos. 
Published in Frankfurt between 1900-1915. 
German language. Each volume is dedicated 
to a different subject, among them sncient 
synagogues, ritual objects, illustrations and 
decorations in antique books and synagogues 
in Germany, Bohemia and Poland. 
1.  Zweck und Ziel der gesellschaft zur erforsc-
hung Jüdischer kunstdenkmäler zu Frankfurt. 
Part. 1, 1900. 38 pages, with 23 photos.
2.  Ueber bau und ausschmückung alter 
synagogen. 
Part. 2, 1901. 43 pages, with 44 photos.
3.  Über alte kultusgegenstände in synagogue 
und haus. 
Parts. 3-4, 1903. 104 pages with 151 photos.
4.  Verzierte Hebräische schrift und Jüdischer 
buchschmuck. 
Parts 5-6, 1909. 112 pages with 120 photos.
5.  Deutsche, Böhmische und polnische 
synagogentypen vom XI bis anfang des XIX 
jahrhunderts. 
Parts 7-8, 1915. 102, [2] pages with 24 skethces and 
60 photos. 
Size of all volumes is 32 cm. 
Very good condition. Previous owner's name 
in pen on title page of each volume (in some it 
is blackened), tears to spines of some of the 
volumes. 

$700

buchschmuck. 
חלקים 5-6, 1909. 112 עמ' עם 120 תצלומים.

Deutsche, Böhmische und polnische  .5 
synagogentypen vom XI bis anfang des XIX 
jahrhunderts. 

ו-60  שרטוטים   24 עם  עמ'   ]2[  ,102  .1915  ,7-8 חלקים 

תצלומים.

כולם בגודל 32 ס"מ.

באופן כללי מצבם טוב מאד. שם בעלים קודם כתוב בעט 

שחור(,  בצבע  מחוק  )בחלקם  כרך  כל  של  השער  בעמ' 

קרעים בשדרת חלק מהכרכים.

$700

304



 פברואר 2009 |  156

305. Bezalel – The First Year 
Graduation Photo, 1907
Large photograph – graduation of the first year 
of "bezalel" school, 1907. A copy of this photo-
graph appears in the journal "Ost und West" 
from 1907, together with an article entitled 
"Several Words about Bezalel" by Hermann 
Struck (these are included).
22.5x28 cm, glued on cardboard sized 24x30.5 
cm.
Bulgarian writing appears on the back of the 
cardboard. The cardboard has stains and a 
missing corner. There are several stains on the 
photograph.

$1,000

305. בצלאל – תמונת המחזור הראשון, 
1907

  .1907 "בצלאל",  של  הראשון  המחזור   - גדול  תצלום 
העתק התצלום מופיע בגליון "Ost und West" משנת 
מאת  בצלאל"  על  מלים  "כמה  בשם  מאמר  בו   ,1907

הרמן שטרוק )מצורף(.
22.5X28 ס"מ, מודבק על קרטון – 24X30.5 ס"מ.

על  כתמים  הקרטון.  של  האחורי  בצדו  בבולגרית  כּתִוּב 

הקרטון ופינה חסרה. מעט כתמים על התצלום.

$1,000

306 305

בצלאל

Bezalel
306. ראובן ליף )ליפשיץ( – הדפס עם 

הקדשה בכ"י

הדפס של הצייר ראובן ליף – דיוקן יהודי, צבע בורדו.
הקדשה בכ"י מתחת להדפס: "לדוד רודבסקי ורעיתו, 

לזכרון מהצייר ראובן ליף. 'אחוה' 1933".
ראובן ליף למד במחזור הראשון )1906( של "בצלאל", 
עמד בראש המחלקה לצביעה וצריבה על עץ ומתכת, 
של  בת  מפעל  "התמר",  קבוצת  ממקימי   .1912-1916

"בצלאל". 
ממוסגר – 26X32 ס"מ.

מצב טוב מאד.

$230

306. Reuven Leaf (Lipshitz) 
– Lithograph with Handwritten 
Dedication
Lithograph by painter Reuven Leaf – Jewish 
portrait in bourdeaux color.
Handwritten dedication on bottom: "To David 
Rodevsky and his wife, for memory from the 
painter, Reuven Leaf. "Achvah" 1933".
Reuven Leaf studied in the first year of Bezalel 
(1906), was head of the department for paint-
ing and etching on wood and metal, 1912-1916. 
Was among the founders of the "Tamar" group, 
a sub-company of Bezalel. 
Framed – 26x32 cm.
Very good condition.

$230

307. זאב רבן - ציור על גלויה – דיוקן 
מנדלי מוכר ספרים

גלויה עם ציור דיוקנו של מנדלי מוכר-ספרים, חתומה 
בעפרון "ז. רבן 29".

כתמי-חלודה ושני חורי-תיוק מכוסים בנייר.

$250
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308309 307

307. Ze'ev Raban - Illustration on 
Postcard – Portrait of Mendele 
Mocher Sfarim
Posdtcard with portrait of Mendele Mocher 
Sforim, signed by pencil "Z. Raban 29".
With foxing and 2 filing holes covered in paper.

$250

308. טיוטת גלוית פרסומת – מאיר 
גור-אריה 

גלוית-פרסומת "בית גולדשמיט", ירושלם. דיו על נייר, 
חתומה מ.ג. )מאיר גור אריה(.

11X17.5 ס"מ.

מצב טוב מאד. חורים קטנים בראש הדף, ללא פגיעה באיור 

הגלויה.

$200

308. Draft of Advertising 
Postcard – Meir Gur Arye
An advertising postcard for "Beit Goldsmit", 
Jerusalem. Ink on paper, signed in Hebrew M. 
G. (Meir Gur Arye). 
17.5x11 cm.
Very good condition. Smallholes at head of page, 
causing no damage to illustration.

$200

309. מאיר גור אריה – תחריט חתום 
– רועה בדואי

תחריט רועה בדואי, חתום בעפרון מ. גור אריה.
.14.5X19.5 – 8.5, הדףX12 – התחריט

מצב טוב, מעט כתמים על הנייר.

$300

309. Meir Gur Arye – Signed 
engraving – Bedouin Shepherd
Engraving of Beduin Shepard, signed in pencil 
M. Gur Arye.
Woodcut is sized 12x8.5, and the paper is 19.5x14.5. 
Good condition, several stains on paper.

$300
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310. מאיר גור אריה – תחריט חתום 
– דיוקן הרצל 

גור  מ.  בעפרון  חתום  הרצל,  של  דיוקנו  עם  תחריט 
אריה.

התחריט – 14X18.4 ס"מ, על נייר פרגמנט דק – 17X22 ס"מ, 

מודבק על קרטון – 25X32.5 ס"מ.

מצב טוב מאד.

$500

310. Meir Gur Arye – Signed 
Engraving – Portrait of Herzl
Engraving of Herzl's portrait, signed in pencil 
M. Gur Arye.
The engraving is sized 18.4x14 cm. On pergament 
paper – 17x22 cm, pasted on cardboard – 32.5x25 
cm.
Very good condition.

$500

311. גור-אריה ורבן – הכשר למצות, 1927 
הכשר למאפיית המצות של "הטחנות הגדולות", חיפה, 
פסח תרפ"ז, מאת הרבנות הראשית לארץ-ישראל. על 
לציון,  יעקב מאיר הראשון  הרב  בדפוס  הדף חתומים 

הרב קוק ורבנים נוספים.
ההכשר מעוטר באיורי שיבולי חיטה, אריות ושופרות, 
תעודות- צילום  השני  בצדו  המצות.  מפעל  ציור  וכן 
מנורה  תומר,  ועצי  צמחים  ועטורי  נוספות  הכשר 

ובעלי-חיים.
עיצוב הדף והעיטורים מעשה ידי מאיר גור אריה וזאב 

רבן, "בצלאל". דפוס "גרפיקה", ירושלם.
דף מודפס משני צדדיו, 25X35 ס"מ.

הדף היה מקופל, קרעים לאורך קו-קפל אנכי וכתמים.

$100

311. Gur Arye and Raban 
– Hekhsher for Matzot, 1927
Hekhsher for the "Large Mills" Matza baker-
ies, Haifa, Pesah 1927, issued by Eretz-Israel 
Chief Rabbinate. Signed in print on the paper 
are Rabbi Ya'akov Meir – the Rishon Le-Zion, 
Rabbi Kook and more.
The hekhsher is decorated by illustrations of 
wheat sheaves, lions and shofars, as well as an 
illustration of the matza bakery. The other side 
has photos of additional hekhsher certificates, 
and is illuminated with foliage and date trees, a 
menora, and animals.
The design of the certificate and the illumina-
tions themselves were made by Meir Gur Arye 
and Ze'ev Raban, of "Bezelel". "Graphica Print", 
Jerusalem. 
Page printed on both sides, 35x25 cm.
The page was folded, has tears along the vertical 
folding mark, and bears stains.

$100

312. אוגדן גלויות – טיפוסי יהודים 
– בצלאל

על-פי  ישראל"  מארץ  יהודים  "טפוסי  גלויות  אוגדן 
תבליטי שץ, מאת משה מורו. הוצאת בצלאל, ירושלם. 

לא מצויינת שנת הוצאה.
Jewish Types Of Palestine From Reliefs In Ivory 
By Moses Muro, Bezalel, Jerusalem.
הגל בין  פרגמנט.  בנייר  מופרדות  גלויות   11  באוגדן
לויות: יהודי מתימן, חלוצה מפולניה, יהודי מפרס, ילד 

מטבריה.
כתמי- מעט  עם  האוגדן  כריכת  מאד,  טוב  במצב  הגלויות 

חלודה וקמטים בשוליים.

$450

310

312

311
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312. Postcard Booklet – Jewish 
Types – Bezalel 
Postcard booklet: Jewish Types of Palestine 
from reliefs by Schatz by Moshe Muro. Bezalel 
Publication, Yerushalem. No year indicated.
File contains 11 postcards, separated by perga-
ment paper. Among the postcards: Yemenite 
Jews, Polish Pioneer, Persian Jews, Child from 
Tiberias.
Postcards are in very good condition., Cover of 
booklet with slight foxing and some creases to 
margins. 

$450

313. בצלאל – דו"ח מס' 7 עם חתימת 
בוריס שץ – ברלין, 1913 

בצלאל – דו"ח מספר 7. ברלין, 1913. ירושלים.
כולל  בגרמנית,  דו"ח  שץ.  בוריס  פרופ'  חתימת  עם 
מספר תצלומים, רשימות שמיות ונתונים סטטיסטיים. 

כריכה קשה עם סמל בצלאל.
Bezalel - verein zur verbreitung von kunst-

313. Bezalel – Report # 7, Signed 
by Boris Schatz, Berlin, 1913
Bezalel – Report #7. Berlin, 1913. Jerusalem.
Signed by Professor Boris Schatz.. The report is 
in German and includes several photographs, 
name lists, and statistics. Hard cover with 
Bezalel symbol.
Bezalel – verein verbreitung von kunstgewerbe 
und hausindustrie in palastina und nachbar-
landen. 7. Bericht. Berlin, 1913. Jerusalem.
[2], 68, [2] pages, 23.5 cm.
Very good condition, except for signs of wear and 
some stains on the cover.

$150

314. ירושלים הבנויה – בוריס שץ – תרגום 
ליידיש עם הקדשה בכ"י 

פרופ'  וואהר.  אויפ'ן  חלום  א   – ירושלם  געבויטע  די 
ניו- קאמפאני,  פאבלישינג  היברו  הוצאת  שץ.  בוריס 

יורק, 1925.
עם  ליידיש,  בתרגום  שץ  בוריס  של  האוטופי  ספרו 

הקדשה בכתב-ידו. תצלום של שץ מול עמוד השער.
215 עמ', 21 ס"מ.

וחיבור  ספריה  חותמות  טוב,  במצב  לשעבר  ספריה  עותק 

רופף של הכריכה לגוף הספר. אקס ליבריס.

$150

314. Yerushalaim Ha-benuya 
– Boris Schatz – Yiddish 
Translation, with Handwritten 
Dedication
Di Geboite Yerushalayim – A Chalom 
Oifn Vahr. Professor Boris Schatz. Hebrew 
Publishing Company, New York, 1925.
Boris Schatz's utopian book, translated into 
Yiddish, with a dedication in his handwriting. 
The book includes a frontispiece photograph of 
Schatz. 
215 pages, 21 cm.
Ex library copy in good condtition. A library ink-
stamp inside the book, loose hinges. Ex libris.

$150

313

314

gewerbe und hausindustrie in palastina und 
nachbarlandern. 7. Bericht. Berlin, 1913. 
Jerusalem.

]2[, 68, ]2[ עמ', 23.5 ס"מ.

מצב טוב מאד, למעט סימני-שחיקה וכתמים על הכריכה.

$150
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315. חוברות – בצלאל
חמש חוברות:

שץ.  ב.  פרופ'  ועתידו,  מהותו  תולדותיו,   –  בצלאל  .1
הוצאת "סנונית", ירושלים, 1910. 

חזונו  בתוספת  בצלאל  של  השונות  המחלקות  תיאור 
פירוט  החוברת  בסוף  שץ.  בוריס  פרופ'  של  והגיגיו 

"סחורות בצלאל" ומחיריהן.
ל"ב עמ', 15.5 ס"מ. מצב טוב מאד.

אמנות  להפצת  רשומה  חברה   – בצלאל   תקנות  .2
ומלאכת אמנות בארץ-ישראל, הוצאת בצלאל, ירושלם, 

תרפ"ו. 
16 עמ', 16.5 ס"מ, עברית ואנגלית. מצב טוב מאד.

 פנקס לתלמיד – בצלאל, ירושלם. .3
בפנקס תקנות בית הספר וכן טבלאות בהן מקום למלא 
מוריו.  ושמות  השונים  במקצועות  התלמיד  ציוני  את 
והמזכיר,  המנהל  לחתימת  מקום  עמוד  כל  בתחתית 

המאשרים את מעבר התלמיד מכתה לכתה.
 ]10[ עמ', 15.5 ס"מ. הפנקס ריק ובמצב טוב.

בצלאל,  ימי  דברי  ירושלם.  בבצלאל",  "בקרו   עלון  .4
בית  על  מידע  הנלמדים,  האמנות  מקצועות  רשימת 

הנכאת, שעות פתיחה, מחירים וכו'.
6 עמ' על גליון אחד משני הצדדים, 18 ס"מ. מצב טוב מאד, 

כתמים בודדים.

 מלאכת-האמנות של יהודי תימן, מ. נרקיס. מחקרי  .5
ידידי  אגודת  בהוצאת  א',  בצלאל  הלאומי  הנכות  בית 

בית הנכות הלאומי בצלאל, ירושלים תש"א.
טופס מספר 893 מתוך מהדורה שנדפסה "על גבי ניר 
הנכות  בית  ידידי  אגודת  חברי  למען  במיוחד  מעולה 

הלאומי בצלאל".
VII ,]16[ ,40 עמ', 16.5 ס"מ. ט"ז לוחות עם צילומי תכשיט

טים וכלים תימניים.

מצב טוב מאד.

$350
316. פנקס – מחלקת המסגרות והמשבצות 

ב"בצלאל"

המסגרות  מחלקת  מפועלי  עצמית",  "עזרה  אגודת 
והמשבצות ב"בצלאל".

הפנקס מכיל שני עמודים עם תקנות האגודה וטבלאות 
למעקב אחרי הלוואות מהקופה, הוצאות, הכנסות וכו'.

315.  Bezalel Booklets 
5 Bezalel Booklets: 
1.  Bezalel - its history, essence and future, 
by Prof. B. Schatz. "Senunit" Publication, 
Jerusalem, 1910. Includes descriptions of dif-
ferent departments of Bezalel and Prof. Boris 
Schatz's vision and thoughts. At end is a list of  
"Bezalel Goods" and their prices.
32 pages, 15.5 cm. Very good condition.
2.  Regulations of Bezalel - Company for distri-
bution of art and artcraft in Eretz Israel, Bezalel 
Publication, Yerushalem, 1926. 
16 pages, 16.5 cm. Hebrew and English. Very good 
condition.
3.  Student Notepad – Bezalel, Yerushalem. 
Includes regulations of the school and tables for 
grades and teacher's names. At the bottom of 
each page is a space for signatures of the man-
ager and secretary confirming the student's 
passage to higher grade.
[10] pages, 15.5 cm. Notepad unused. Very good 
condition. 
4.  Brochure "Visit Bezalel", Yerushalem. 
Includes: history of Bezalel, list of subjects 
taught, information on Bezalel, opening hours, 
etc. 
6 pages, printed on both sides of one sheet, 18 cm. 
Very good condition with few stains. 
5.  The Artcraft of the Yemenite Jews, by 
M. Narkiss. Studies of the Jewish National 
Museum Bezalel 1. Published by the Society of 
Friends of the Jewish National Museum Bezalel, 
Jerusalem, 1941.  
Copy no. 893 of an edition printed on quality 
paper especially for Society of Friends of the 
Jewish National Museum Bezalel. 
40, [16], VII pages. 16.5 cm. 16 tables with pho-
tographs of Yemenite jewelry and utensils. Very 
good condition.

$350

315
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317. ילקוט "בצלאל" גליון ב' 
ילקוט "בצלאל", רבעון לאמנות "בצלאל" בהווה, בעבר 
 1928 ירושלם  א'.  ניסן תרפ"ח, שנה  ב',  גליון  ובעתיד. 

בהוצאת "בצלאל".
מאמרים מאת מ. נרקיס ופרופ' בוריס שץ.

על הכריכה עיטור של זאב רבן.
18.5X19 ס"מ, 36 עמ' )ממוספרים 37-72(. עברית ואנגלית 

עם תצלומים.

החוברת  גוף  ואחורית,  קדמית  בכריכה  וכתמים  קרעים 

במצב טוב מאד.

$120

316. Notepad – Department Of 
Incrustation In Bezalel
Association of "Ezra Atsmit", Laborers of 
Incrustation Department in Bezalel. Includes 
2 pages with regulations of the association and 
tables for followup of loans from the fund, ex-
penses, earnings, etc.
Notepad was used by Zvi Kadishevitz, 
Jerusalem, 1912.
15 cm. 22 pages. Tears to front and back cover and 
tear to left corner of each page.

$180

317. "Bezalel" Archives, Issue No.2 
"Bezalel" Archives, Quarterly Review for 
"Bezalel" Art Present, Past and Future, Nr. II. 
1928. Volume I. 
Contains articles by M. Narkiss and Prof. Boris 
Schatz. Cover illustrated by Ze'ev Raban.
18.5x19 cm, 36 pages (no. 37-72). English and 
Hebrew, with photos. Tears and stains to front 
and back cover, otherwise very good condition.

$120

318. שני פרסומי חנויות עם עבודות 
"בצלאל" 

 ירושלים – ר' מריין – חנות של עבודות-אמנותיות...  .1
"בצלאל" ומלאכת יד ביתית ארץ-ישראל. רחוב יפו מס. 
6, מול מגדל השעון, ירושלם. עברית ואנגלית, עם איור. 

מקופל – 8X11 ס"מ, פתוח – 11X16 ס"מ. מצב טוב מאד.

 גלויה. בצד אחד תצלום שטיח שיר השירים, בצדה  .2
לתעשית  חרושת  בית  המרבדיה  את  "בקרו  השני 
יד".  ירושלם... שטיחים מזרחיים עבודת  א"י  שטיחים 

מצב טוב, קרע באחת הפינות.

$120

318. Two Advertisements for 
Stores which Sell Bezalel Works 
1.  Jerusalem – R' Marein – Store for Artwork… 
of Bezalel, and Home-Made Handicrafts from 
Israel. Location: 6 Jaffa St., across from the 
clock tower, Jerusalem. Hebrew and English, 
with illustration. 
Folded – 8x11 cm, open – 16x11 cm. Very good 
condition.
2.  Postcard. One side has a photograph of a 
"Shir Ha-Shirim rug, and the other side reads, 
"Visit the Marvadia – Rug Factory of Jerusalem, 
Palestine… Oriental Hand-woven carpets". 
Good condition, tear to one of the corners.

$120

ירושלים,  קדישביץ,  צבי  בידי  בשימוש  היה  הפנקס 
בשנת 1912.

15 ס"מ, 22 עמ'.

קרעים בכריכה הקדמית והאחורית וקרע בפינה שמאלית 

בכל עמודי הפנקס.

$50

317
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הגדות לא מסורתיות 

Non Traditional Haggadahs

הגדות קיבוצים / ד"ר ישראל מהלמן )מתוך "הד הדפוס", תשכ"ה(.
...רבת ענין ומעוררת מחשבה היא התופעה של ההגדה הקיבוצית. מבחינה מסוימת 

קהיא אחד הגילויים של מרד במסורת הדתית המקודשת ושל חיפושי נוסח חדש לע
ריכת חגים ומועדים.

יותר, להרגשת חג לא יכלה להתעלם מההגדה של  השאיפה אל ביטוי חדש, מודרני 
קפסח, שנתחבבה על עם ישראל והפכה ספר עממי יקר ללב. ההגדה המסורתית הצלי

חה להביע את השמחה על הגאולה בעבר הרחוק, יציאת מצרים, ואת התקוה לגאולה 
שלמה שהוא חזון העתיד.

הציורים והעיטורים בהגדות רבות המחישו, לפעמים בכשרון רב, את ספורי ההגדה 
קואת הרעיון המרכזי. ההגדה הקיבוצית, שנדפסה )ביחוד שוכפלה( כאלף פעם – בצו

רות שונות ובניסוחים שונים במשך שלושים שנה )תרצ"ה-תשכ"ה(, היא גלגול מיוחד 
של ההגדה המסורתית.

ברובן המכריע נעלמה או נטשטשה הרוח הדתית. ההגדה הקיבוצית מורכבת מיסודות 
שונים: קטעים אופיניים מההגדה המסורתית, לעתים כלשונה לעתים בעיבוד לשוני 

קועניני; פרקי שיר וספור ממיטב הספרות העברית, עתיקים וגם חדשים; קטעים ספ
סיפורי מעשים  בה  ומשתלבים  יש  ובגלויות,  בישראל  המצב  את  רותיים המשקפים 

המציינים את הקיבוץ, בו נוצרה ההגדה,
ומצטרפים אליה פרקי שירה שעיקרם תחיית הטבע ופעילות חקלאית בעונה זו.

חג הפסח מצטייר כחג חרות, כחג התחדשות החיים, כחג חקלאי, אפילו-כחג השלום. 
קהתערובת של היסודות השונים או מיזוגם מגוונים הם ומתאימים לרוח הקיבוץ של

מענו נועדה ההגדה.
הציונים והעיטורים לעיתים העתקים הם מהגדות משובחות, כגון הגדת סרייבו ופראג, 
ולרוב יצירת חברי הקיבוץ - שרמתם אמנותית שונה. הגדות בודדות מצוינות הן בתכנן 

הנאה והן בקישוטיהן האמנותיים.
קההגדה הקיבוצית ראויה לחקר שיטתי, העתיד לזרוע אור לא רק על הלכי רוח שהתה

לכו בקיבוצים ועל טעמם התרבותי, אלא להאיר גם פרקים חשובים בתולדות הישוב 
היהודי בישראל, מבחינה חומרית ורוחנית...

The Kibbutz Haggadah / Dr. Israel Mehlman (from 
"Hed Ha-Defus", 1965)
The kibbutz Haggadah is a new phenomenon which is very interesting 
and thought provoking. In a way it is a manifestation of rebellion against 
sacred Jewish tradition and a search for a new way to celebrate the Jewish 
holidays and "Times of Rejoicing".
The quest to find a new, more modern way of experiencing the holidays 
could not ignore the Passover Haggadah, which is a focal Jewish book, 
cherished by all. The traditional Haggadah was successful in express-
ing the feelings of joy of redemption in Ancient times, the Exodus from 
Egypt, and the yearning and hope for the future redemption.
The drawings and illustrations in many Haggadahs brought to life, 
often with great talent, the stories of the Haggadah and its main ideas. 
The kibbutz Haggadah, which was printed (and mainly stencil copied) 
approximately 1,000 times, in a variety of formats and versions, over a 
period of 30 years (1935-1965), is a unique incarnation of the traditional 
Haggadah.
In most of the kibbutz Haggadahs, the Religious element has been either 
lost or toned down. The kibbutz Haggadah is composed of several main 
elements: typical selections from the traditional Haggadah, either in the 
original version or modified; selections of poetry and prose from the 
Hebrew literature, old and new; literary passages reflecting the situation 
of the Jews in Israel and the Diaspora. Sometimes, stories regarding the 
kibbutz in which the Haggadah was written are also woven into the Hag-
gadah, alongside poems expressing the renewal and rebirth of nature in 
springtime and its seasonal farming activities.
Passover is generally conceived as a celebration of freedom, renewal of 
life, a farming holiday, and even a holiday of peace. Blending options of 
these different elements are wide and a specific combination is chosen to 
suit the spirit of the kibbutz for which the Haggadah is written. 
The illustrations and illuminations are sometimes taken from old, excel-
lent Haggadahs, such as the Sarajevo and Prague Haggadahs, but mostly 
they are original creations of the kibbutz members, whose artistic level is 
different. Few of the Haggadahs are superb both in their content and in 
their fine decorations. 
The kibbutz Haggadah is worthy of systematic research, which can shed 
light both on the spirit and culture of different kibbutzim and their cul-
tural taste, and also illuminate important chapters in the history of the 
Jewish Settlement in Israel, from both the spiritual and material stand-
point.
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320

319

319. הגדה מוקדמת בנוסח סוציאליסטי 
– יידיש – פולין, 1919

הגדה של פסח מיט א סאציאליסטישעז נוסח. הוצאת 
פודגור )רובע   פאדגורזש  סאציאלדעמאקראט,  קדער 

זה(, קראקוב, 1919.
הגדה לא מסורתית ביידיש. "רצח, משא ומרור" במקום 
"פסח, מצה ומרור" - "רצח, שהיו אבותינו אוכלים איש 
"ואתא   – גדיא  ו"חד עובדיה" במקום חד  את רעהו..." 

הסוציאליזם ברוך הוא..."
קרוב   - ונדירה  מאוד  מוקדמת  מסורתית  לא  הגדה 

לודאי מהראשונות שנדפסו.
23, ]1[ עמ', 17 ס"מ.

בודדים.  קרעים  עם  מודפסת  כריכת-נייר  מאד.  טוב  מצב 

שאריות דבק על הכריכה הקדמית.

$200

319. An Early Socialistic 
Haggadah – Yiddish - Poland, 1919
Hagada shel Pesach mit a sotsialistishez Nusach, 
Der Sotsialdemokrat, Podgursch (Podgórze 
Quarter), Cracow, 1919.
A non orthodox Yiddish Haggadah. “Retzach, 
Massa U-Maror” (murder, burden and bitter-
ness) for the traditional “Pesach, Matzah and 
Marror”; “for our fathers who were eating each 
other...” "....Socialism, Blessed is He...”. 
23, [1] pages, 17 cm.
Very good condition. A Printed paper-cover with 
mild tears. Glue remnants to front cover.

$200

320. קבוצת החוגים, 1936
סדר ההגדה לקבוצת החוגים ]בית השיטה?[, תרצ"ו.

תנועת  של  הראשוני  שמה  הנו  החוגים"  "קבוצת 
"המחנות העולים", אשר הקימה את קבוץ בית השיטה 
ליד מעיין חרוד בשנת 1928. בשנת 1935 הוקם הקיבוץ 

במקומו הנוכחי.
פרישמן  דוד  של  קריאה  קטעי  כולל  שונים  טקסטים 

ושאול טשרניחובסקי.
משוכפל בסטנסיל, עם מספר איורים. חלק מהכותרות 

צבועות ביד בצבע אדום.
לוֹת ישראל  "המותר לנו לשמוח לעת כזאת? הלא מאז גְּ

320. Kvuzat Ha-Hugim, 1936
Haggadah order for Kvuzat Ha-Hugim [Beit 
Ha-Shita?], 1936.
“Kvuzat Ha-Hugim” was the original name 
of “Ha-Mahanot Ha-Olim” movement, who 
founded Kibbutz Beit Ha-Shita near Ma'ayan 
Harod, in 1928. In 1935, Beit Ha-Shita was re-
established at its current location.
Various texts including passages by David 
Frischman and Shaul Tchernichovsky. 
Stenciled, with several illustrations. Some of 
the titles are handpainted with red color.
“Are we allowed to rejoice on time like this? 
Since the Exile until today the People of Israel 
is persecuted and tortured – the crusades, the 
expulsion from Spain, the edicts of 1648-1649 
(Khmelnytsky Uprising)... Jewish blood is 
permitted...”.
[3] stapled pages, 26 cm. Heavy foxing and 
folding-marks.

$150

מעל אדמתו ועד היום הזה נרדף הוא ומעונה – מסעי 
הצלב, גרוש ספרד, גזרות ת"ח... דם יהודי הפקר...".

]3[ דפים מהודקים, 26 ס"מ.

כתמי-חלודה רבים וסימני-קיפול.

$150

321. קבוצת הנוער העובד – ראשון לציון, 
1938

ראשון  העובד,  הנוער  קבוצת  הוצאת  פסח,  של  הגדה 
לציון, שנת תרחץ )תרצ"ח(.

וכותרות  רבים  ציורים  בסטנסיל,  משוכפל  כתב-יד 
צבועים ביד.

קקטעים מההגדה המסורתית וקטעים נוספים מן המקו
רות לצד טקסטים לא מסורתיים. בסוף ההגדה "ותהיה 
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321. Ha-Noar Ha-Oved Group 
– Rishon Le-Zion, 1938
Passover Haggadah, Ha-Noar Ha-Oved Group 
publishing, Rishon Le-Zion, 1938. Stencil, 
many hand painted drawings and titles.
Segments from the original Haggadah and ad-
ditional texts from the Jewish sources, alongside 
no traditional texts. The end of the Haggadah 
reads: “And this year shall bring an end and a 
limit to the troubles of Israel and we get to root 
deep into our land's soil. Amen”.
Last page telss “The Affair of the Group”. The 
Group, of sixty members, emigrated in 1935 
and was saved from the “nails of the king-
dom of evil”. The group settled for two years 
in Giv'at Brenner, then split – some members 
went to Beit She'an, some to Sodom, to Athlith 
etc. Eventually they settled in the camp of 
Pelugot Ha-Sade in Rishon Le-Zion, where the 
Haggadah was published.
20 pages, 21 cm. 
Good condition. Some tears to front cover. Foxing 
to cover and pages, mostly to back cover and last 
page.

$150

321

322

323

322. די סדר-נאכט – הוצאת "בנות 
ירושלם" 

"בנות  בהוצאת  חוברת   – ליל-הסדר   – סדר-נאכט  די 
ירושלם" )בית-ספר לבנות(, ירושלים, ]1940[.

ומנהגיו,  הסדר  ליל  מהלך  על  ביידיש  הסבר  חוברת 
מודפסת במכונת-כתיבה.

]א'[, כ"ד דפים, 20 ס"מ )אצל וינוגרד ורוזנפלד מופיע ]1[, 

25 דף(.

קרעים  ועם  בלויה  קדמית  כריכה  חסרה,  אחורית  כריכה 

בפינות. קשקוש וקרע בעמוד השער.

$70
323. עם וארצו – ליל הסדר בסדום – פסח, 

 1939

אוסף קטעי-קריאה לליל הסדר בסדום, תרצ"ט.
השלמה,  ארץ-ישראל  מפת  ציור  הראשון  בעמוד 
בארץ  העוסקים  טקסטים  מבחר  החוברת  בהמשך 
בן-מתתיהו  יוסף  ומכתבי  מהתנ"ך  ציטוטים  ישראל: 
וכן שירים מאת ח.נ. ביאליק ושאול טשרניחובסקי, עם 

איורים.
]22[ דפים מודפסים מצד אחד, 16.5X21 ס"מ.

קרע בחלקה התחתון של הכריכה הקדמית ובעשרת הדפים 

הראשונים.  ובדפים  הכריכה  בפינות  קמטים  הראשונים. 

כתמים על הכריכה ובגוף החוברת.

$100

322. Di Seder Nacht - Benot 
Yerushalayim 
Di Seder Nacht – Seder Night - “Benot 
Yerushalem” (Daughters of Jerusalem - Girls 
School), Jerusalem [1940]
A Yiddish booklet of explanations about 
the Seder night, its course and customs, 
typewritten.
[1], 24 leaves, 20 cm. (Winograd and Rosenfeld 
have [1], 25 leaves).
Back cover missing, front cover worn with tears to 
corners. Scribbling and tear to title page. 

$70

ונזכה להכות  ישראל  ותכלית לצרות  השנה הזאת קץ 
שרש עמוק באדמת ארצנו. אמן".

בעמוד האחרון מודפסת "פרשת הקבוצה", אשר עלתה 
לארץ עם שישים חבריה בשנת תרצ"ה ונצלה מ"צפרני 
מלכות הרשעה". הקבוצה ישבה שנתיים בגבעת ברנר, 
בית-שאן,  בעמק  חלקם   - חבריה  התפצלו  מכן  לאחר 
חלקם בסדום, בעתלית ועוד. לבסוף התיישבו במחנה 

פלוגת השדה בראשון לציון, שם יצאה לאור ההגדה.
20 עמ', 21 ס"מ.

כתמי-חלודה  הקדמית.  הכריכה  בשולי  קרעים  טוב.  מצב 

על הכריכה ובדפי הספר, במיוחד בכריכה האחורית ובעמוד 

האחרון.

$150
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324

325

324. קבוצת החוגים – צפון ים-המלח, 
 1941

ים-המלח, שנת  הגדה של פסח, קבוצת החוגים, צפון 
התש"א. 

קבוצת החוגים הנו שמה הראשוני של תנועת ה"מחנות 
בשנת  הערבה  בית  קבוץ  את  הקימה  אשר  העולים", 

1939. ייתכן כי הגדה זו מקיבוץ בית הערבה.
קטעי-שירה  לצד  המסורתי,  ההגדה  מנוסח  קטעים 

וקריאה לא מסורתיים.
איורים רבים.

ל' דפים, 20.5 ס"מ.

323. A People and Their Land 
– Seder Night in Sodom – Passover, 
1939
Collection of reading passages for Passover 
Seder night in Sodom, 1939.
A map of Greater Israel drawn on the first page. 
Booklet contains texts on Palestine: quotes 
from the bible and from the writings of Yosef 
Ben Matityahu and poems by Ch.N. Bialik and 
Shaul Tchernichovsky, with illustrations.
[22] pages, one-sided print, 21x16.5 cm.
Tear to front cover's bottom and to first 10 pages. 
Corners of front cover and first pages folded. 
Stains to cover and text-block

$100

324. Kvuzat Ha-Hugim - Northern 
Dead Sea, 1941
Passover Haggadah, Kvuzat Ha-Hugim, north 
of the Dead Sea, 1941.
“Kvuzat Ha-Hugim” was the original name 
of “Ha-Mahanot Ha-Olim” movement, who 
founded Kibbutz Beit Ha-Arava, in 1939. This 
Haggadah might be from Beit Ha-Arava.
Texts from the traditional Haggadah alongside 
non orthodox poems and reading passages. 
Many illustrations.
30 pages, 20.5 cm. 
Very good condition. Front cover faded with some 
tears and mild stains.

$100

מצב טוב מאד. כריכה קדמית דהויה, עם קרעים בחיבורהּ 

לכריכה האחורית ומעט כתמים.

$100

325. קדמה-סדום – פסח, 1945
הגדה של פסח, קדמה-סדום, תש"ה.

הגדה לא מסורתית, כ"י אמנותי משוכפל בסטנסיל, עם 
איורים רבים.

בסדום  ישב  העובד  הנוער  תנועת  של  "קדמה"  גרעין 
משנת 1941 עד אוקטובר 1946.

ההגדה מחולקת לחמישה שערים: אביב, פסח, שעבוד 
מופיעים  "פסח"  בשער  עליה.  וחורבן,  גולה  מצרים, 
קטעים מנוסח ההגדה המסורתי. בשער עליה: "יצאנו 
לשנות את פני העולם, לשים קץ לשעבוד אדם באדם, 
והקץ נעוץ בחביון הדורות. מתי נולדנו? בשעה שניצוץ 
כבוד ראשון הוצת בלב העבד. מתי הרימונו את הדגל? 

בשעה שהתקומם המושפל הראשון נגד משפילו..."
מ"ב עמ', 17 ס"מ.

קהכריכה הקדמית בלויה וקרועה בחיבורה לכריכה האחו

325. Kedma-Sodom – Passover, 
1945
Passover Haggadah, Kedma-Sodom, 1945.
A non orthodox Haggadah, artistic hand-script, 
stenciled, with many illustrations.
“Kedma” group of Ha-No'ar ha-Oved lived in 
Sodom since 1941 until October 1946.
The Haggadah has five sections: Spring-
time, Passover, Egyptian Slavery, Exile and 
Destruction, Aliyah. Under Passover section 
there are traditional Haggadah texts. On 
“Aliyah” section: “We came to change the 
world, to put an end to human slavery, and the 
key is to be found in past generations. When 
were we born? Once a first sparkle of dignity 
was lit in the slave's heart. When did we raise 
the flag? Once the first humiliated person re-
volted against his degrader...”.
42 pages, 17 cm. 
Front cover worn and almost detached from 
back cover.  Text-block is in very good condition, 
mildly stained.

$100

רית. גוף ההגדה במצב טוב מאד, מעט כתמים.

$100
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326. Hebrew Unit for 
Transportation – The Jewish 
Brigade, 1942
Passover Haggadah, 5 M.T. Hebrew Unit for 
Transportation – Middle-East Forces, Field, 
1942.
Opening of the Haggadah reads - “On this 
night of the Festival of freedom... and we are 
joined together, soldiers of the Hebrew Drivers 
Unit 5MT, and our hearts storm and celebrate. 
For Israel is still not through with Egypt, and 
the whole world has turned to Egypt for us...”.
Includes little of the traditional Haggadah text 
and passages about the Drivers Unit. Back cover 
with Magen David drawing with the Hebrew 
initials of the Drivers Unit.
15 pages, 21x16 cm. 
Foxing, folding marks.

$500

327. She'erit Ha-Pleita – Munich, 
1947
Nontraditional Haggadah in Yiddish, Munich, 
Pessach 1947. 
Contains poems by Mordechai Gebirtig and 
Bialik, which relate to the Holocaust and the 
murder of Jews, in Yiddish translations. 
The verse "Ve-Hi She Amda" appears in differ-
ent version - instead of writing God saves us 
from the hands of our destructors, verse reads 
"we are saved from their hands". This change 
indicates the loss of faith in God by those who 
survived the Holocaust. 
Contains 7 black & white illustrations and few 
references the the traditional Haggadah.
A very rare Haggadah.
50 unbound pages on 38 leaves, 15.5x21 cm, some 
of the pages printed on both side, others on one 
side only. Very good condition. Some staining and 
a tear to page no. 40.

$300

326. יחידה עברית לתחבורה – הבריגדה 
היהודית, 1942

הגדה של פסח, 5 מ.ט. יחידה עברית לתחבורה )י.ע.ל( 
– כוחות המזרח התיכון. שדה. תש"ב.

בפתח ההגדה - "בליל זה, בהתקדש עלינו חג החרות... 
ואנו מסובים יחדיו, חיילי יחידת הנהגים 5 מ.ט. העברית 
מצרים  תמה  לא  כי  הלב,  נסער  וחוגג.  נסער  ולבנו 

לישראל. כי היתה תבל כלה למצרים לנו...".
כוללת מעט מן הנוסח המסורתי וכן טקסט על יחידת 
ובתוכו  דוד  מגן  ציור  האחורית  הכריכה  על  הנהגים. 

תוּב י.ע.ל. הכִּ
ט"ו עמ', 16X21 ס"מ.

כתמי-חלודה וסימני-קיפול.

$500

327. שארית הפליטה – מינכן 1947
הגדה לא מסורתית ביידיש, מינכן, פסח תש"ז.

הנה  תאמר  נא  "אל  השירים  ביידיש  מופיעים  בהגדה 
גביר מרדכי  של  בוערת"  ו"העיירה  האחרונה"  קדרכי 

מדבר" של  תועי  ו"קומו  ההרגה"  "בעיר  וכמו-כן,  טיג, 
ביאליק. 

לרדופים  דרך  נסלול  ההרים,  בראשי  "נדליק משואות 
הפיסקה  בעולם שטורף...".  בית  נקים  עד   – צואר  על 
"והיא שעמדה" מופיעה בנוסח שונה בו לא מוזכר שמו 
של הקדוש ברוך הוא, ובמקומו כתוב "אלא שבכל דור 

ודור עומדים עלינו לכלותנו ואנו נצלים מידם".
להגדה  אזכורים  ומעט  בשחור-לבן  איורים  שבעה  עם 

המסורתית.

327

326

328. כפר ידידיה – עמק חפר, 1947 
הגדה של פסח, כפר ידידיה )עמק חפר(, תש"ז )השנה 

כתובה בעט על הכריכה(. נדפס ב"המדריך", נתניה.
הגדה לא מסורתית, עם ציורים. מודפסת על צד אחד 

של הדפים.
"ועבדים היינו בכל דור ודור ובכל אתר ואתר. נפוצים 
בין העמים, נמקים במחשכי הגלות, משעבדים יובלות 
יובלות בכל קצות הארץ – לא ידענו מרגע וחיינו  על 

תלויים לנו מנגד...".

הגדה נדירה מאוד.
50 עמ' לא כרוכים, 38 דפים, 15.5X21 ס"מ, חלקם מודפס

סים משני הצדדים וחלקם מצד אחד בלבד.

הדפים במצב טוב מאד, כתמים וקרע בעמ' 40.

$300
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329

328

328. Kefar Yedidya – Emek Hefer, 
1947
Passover Haggadah, Kefar Yedidya (Emek 
Hefer), 1947 (year is pen-written on the cover). 
Printed by “Ha-Madrich”, Netanya.
Non orthodox Haggadah, with illustrations. 
Printed on one side of the leaves.
“And we were slaves throughout the genera-
tions, everywhere. Scattered among peoples, 
decaying in the darkness of exile, enslaved for 
ages and ages all over the world – with no peace, 
our lives hanging by a thread...”
16 pages, 20.5 cm. 
Mild tears to back-strip, foxing to cover and 
text-block

$80

329. מושב בית יוסף, 1947
הגדה של פסח, בית יוסף, תש"ז.

הכריכה  על  איור  מודפסת,  מסורתית  לא  הגדה 
טקסטים  כוללת  ההגדה.  בגוף  איורים  ללא  הקדמית, 

329.  Moshav Beit Yosef, 1947 
Passover Haggadah, Beit Yosef, 1947. 
Non orthodox Haggadah, printed. Illustrated 
front cover, no illustrations in textblock. 
Contains various non orthodox passages 
alongside traditional Haggadah texts. Includes 
a Yizkor Prayer for the victims of Holocaust.
20 pages, 21 cm. 
Tears to spine, foxing.

$100

330. קבוץ בוכנוולד – נצר סירני, תש"ח 
נחלת  סירני(,  )נצר  בוכנוָלד  קבוץ  פסח,  של  הגדה 

יהודה, תש"ח.
קטעים מהטקסט המסורתי, לצד שירים וקטעי-קריאה 
שונים. חלק מודפס בכ"י וחלק במכונת-כתיבה. ההגדה 
"הציורים  מופיע:  האחרון  )בעמוד  ציורים  כוללת 

מאגדת נוה-אילן תש"ז"(.
"ליל סדר פסח זה הוא זכר חללי-עמנו, כלואי-המחנות 
וכבולי-הגולה, זכר הורינו ואחינו אשר נטבחו במחנות 

330. Kibbutz Buchnwald - Netzer 
Sireni, 1948
Passover Haggadah,  Kibbutz Buchnwald 
(Netzer Sireni), Nahalat Yehuda, 1948.
Passages from the traditional text, alongside 
various songs and reading passages. Partly 
handwritten and partly typewritten. The 
Haggadah contains drawings (on the last page 
is written: “The drawings are from Neve Ilan's 
Agadah, 1947”).
“This Passover Seder night is a memorial for 
our people's victims, the camp-imprisoned and 
the exile-chained, a memorial for our parents, 
brothers and sisters, who were massacred in 
the extermination camps. The memory of the 
victims of all generations, who had been perse-
cuted on Kiddush Hashem and for their people, 
and on the altar of redemption and defense”.
34 pages, 21 cm. Soft cover with tears to spine, 

330

ט"ז דפים, 20.5 ס"מ.

הכריכה  על  כתמי-חלודה  הכריכה,  בשדרת  קלים  קרעים 

ובגוף ההגדה.

$80

שונים לצד קטעים מן הנוסח המסורתי. כוללת תפילת 
יזכור לנספים בשואה.

20 עמ', 21 ס"מ.

קרעים בשדרת ההגדה, כתמי-חלודה.

$100

ההשמדה. זכר חללי כל הדורות אשר נפלו על קידוש-
השם והעם ועל מזבח הגאולה וההגנה".

ל"ד עמ', 21 ס"מ.

ועל  הכריכה  על  כתמים  בשדרה,  קרעים  עם  רכה  כריכה 

דפי ההגדה. מצב טוב.

$100
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332. Eretz-Israeli Passover 
Haggadah – Rabbi Menachem M. 
Kasher – New York, 1950
Passover Haggadah, with additional 100 
chapters including expansions and addendum 
to the story of the Exodus, altered versions of 
the Haggadah text etc., edited and arranged 
by Rabbi Menachem M. Kasher. New York, 
1950. With Author's handwritten inscription. 
Hebrew and English, with illustrations and 
photographs.
171, 11 pages, 23.5 cm.
Cover's hinges slightly loose. Tear to page 8 [175].

$70

332. הגדת פסח ארצישראלית – הרב מנחם 
מ. כשר – ניו-יורק, 1950

הגדה של פסח, בתוספת מאה פרקים הכוללים הרחבות 
ומילואים לסיפור יציאת מצרים, שינויי גרסאות בנוסח 
ההגדה ועוד, ערוך ומסודר על-ידי הרב מנחם מ. כשר. 
1950. עם הקדשת המחבר בכ"י. עברית ואנגל  ניו-יורק,

לית, עם איורים ותצלומים.
171, 11 עמ', 23.5 ס"מ.

 8 בעמ'  קרע  הספר.  לגוף  בחיבורה  רופפת  מעט  הכריכה 

.]175[

$70

333. חירות ב', 1953 
הגדה של פסח, חירות ב' )מושב חֵרוּת(, תשי"ג.

בסטנסיל.  משוכפלת  איורים,  עם  מסורתית  לא  הגדה 
כריכה צבעונית, מודפסת, עם איורים.

כוללת קטעים מהנוסח המסורתי וקטעי שירה בציבור.
בביתנו  לקיימו  זכינו  כאשר  כהלכתו  פסח  סדר  "חסל 
גדולה...  אחת  משפחה  כבני  מסובים  כשאנו  בחרות 
בריאים ושלמים, בונים את משקנו, ורוקמים את חיינו 

331. אוסף הגדות -  נוה-ים, תש"ה-תשי"א
תש"ה.  מעפילים,  קב'  גורדוניה,   – פסח  של   הגדה  .1

4.5 דפים מחוברים בסיכות. 
קמטים וחלודה מסביב לסיכות.

נוה-ים,  גורדוניה, מעפילים,   הגדה של פסח – קב'  .2
תש"ו. "ועתה הנה קמנו לפרק מעלינו את עול הגלות 
חזקה  ביד  חדשים  ושמים  חדשה  ארץ  לנו  ולעשות 
ובזרוע נאמנה, למצא מנוח לכף רגלנו ולחדש בריתנו 

עם האדמה הזאת".
 הגדה של פסח – נוה-ים, תש"ז. ההדפסה וההכפלה  .3

ב"עלינה", חיפה.
 הגדות של פסח – נוה-ים, תש"ז – עותק הגדת תש"ז  .4
)פריט 3 באוסף זה(, עם תוספות בכתב-יד בעקבות כ"ט 
בנובמבר: ציור חדש על הכריכה, עמוד עם מפת תכנית 

331. Collection of Haggadahs 
– Neve-Yam, 1945-1951 
1.  Passover Haggadah – Gordonia, Kevutsat 
Ma'apilim, 1945. 
4.5 pages attached with pins. Creases and foxing 
around the pins.
2.  Passover Haggadah – Gordonia, Kevutsat 
Ma'apilim, Neve-Yam, 1946.
3.  Passover Haggadah – Neve-Yam, 1947. 
Printing by "Alina", Haifa.
4.  Passover Haggadah – Neve-Yam, 1947. Copy 
of item no. 3 with handwritten additions fol-
lowing "The 29th of November" - The UN vote of 
November 1947: With a new cover illustration, 
bearing a map of the UN Partition Plan, with 
handwritten text by Moshe Shertok and with a 
Yizkor prayer.
5.  Passover Haggadah – Neve-Yam, 1948. Final 
printed version of item no. 4.
6.  Passover Haggadah – Neve-Yam, 1950 - the 
second year of trhe State of Israel.
7.  Passover Haggadah – Neve-Yam, 1951.
Interesting collection, which reflects the chang-
es of the Haggadah versions from year to year. 
Various sizes and conditions. Most are in good 
condition.

$600

staining to cover and to text-pages. Good 
condition.

$100

החלוקה וטקסט של מ. שרתוק בכתב יד, תפילת יזכור.
הסופי,  הנוסח  תש"ח,  נוה-ים,   – פסח  של   הגדה  .5

המודפס, של פריט 4 באוסף זה.
ב' למדינת  - שנה  ים, תש"י  נוה   –  הגדה של פסח  .6

ישראל.
7. הגדה של פסח – נוה ים, תשי"א.

אוסף מעניין, משקף בצורה יפה את השינויים בנוסח 
ההגדה משנה לשנה.

גודל ומצב משתנים, באופן כללי ההגדות במצב טוב.

$600



  169  |  תרבות

333

334

332

333. Herut B, 1953
Passover Haggadah, Herut B (Moshav Herut), 
1953.
Non orthodox Haggadah, illustrated and sten-
ciled. Color cover, printed, illustrated. Contains 
passages from the traditional version and sing-
along parts.
“Passover Seder night has ended, which we 
were blessed to have celebrated in our home in 
Herut, together as members of one big family... 
healthy and whole, building our farm and our 
life – life of work and creation”.
16 pages, 21 cm. 
Good condition, foxing to cover and text-block.

$80

– חיי עמל ויצירה".
16 עמ', 21 ס"מ.

מצב טוב, כתמי-חלודה על הכריכה ובגוף ההגדה.

$80

334. ההסתדרות הכללית של הנוער העובד 
העברי, 1957

העובדים  של  הכללית  ההסתדרות   - פסח  של  הגדה 
העבריים בא"י – ההסתדרות הכללית של הנוער העובד 

העברי, סניף חולון, תשט"ז.
ציורים.  הגדה לא מסורתית, משוכפלת בסטנסיל, עם 
"מגש הכסף"  "קומו תועי מדבר",  כוללת את השירים 
אחינו  של  הנשמות  רבבות  את  "נזכור  יזכור:  ותפילת 
ואחיותנו אשר נכרתו בלא עתם, אשר נפלו במערכות 
את  ויקדשו  במצור...  ובצמא  ברעב  גוועו  הקרב, אשר 
שם ישראל בלוחמם ובנופלם בין חומות הגטו... ובלבם 
הטובים  את  ישראל  עם  יזכור  למולדת...  העליה  חזון 
בבניו, ברי לב וטהורי חזון, ראשית אוננו בארץ ושארית 
נחלתנו מן הגולה, שאחזו בנשק להגן על כבוד ישראל, 

על עצמאותנו וחרותינו...".
22 עמ', 21.5 ס"מ.

התחתונים  הכריכה  בשולי  קטן  קרע  מאד,  טוב  מצב 

וכתמי-חלודה.

$80

334. Ha-No'ar Ha-Oved, 1957 
Passover Haggadah – General Workers' Union 
in Eretz Israel (Ha-Histadrut Ha-Klalit…) 
- The General Union of Working Youth (Ha-
Histadrut Ha-Klalit shel Ha-No'ar Ha-Oved 
Ha-Ivri), Holon Branch, 1956.
Non orthodox Haggadah, stenciled, illustrated. 
Including the poems “Kumu To'ei Midbar” 
(Raise up, desert wanderers), “Magash Ha-
Kessef” (The silver platter) and a Yizkor memo-
rial prayer: “We will remember the souls of our 
brothers and sisters, who were killed... in the 
battles of war, who died of hunger and thirst 
and siege, and who sanctify the name of Israel 
by their fighting and falling within the walls 
of the Ghetto... craving for the homeland... 
The people of Israel will remember the best of 
its sons, pure-hearted and clear visioned, the 
prime of our strengh…, who held the weapon 
to defend the honor of Israel, our independence 
and our freedom...”.
22 pages, 21.5 cm. 
Very good condition. A small rip to bottom edge 
of cover, foxing.

$80
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335. Ha-Shomer Ha-Tzair 
– Australia, 1956
Nontraditional Haggadah in English with 
some Hebrew. Published by Ha-Shomer Ha-
Tzair, Australia, Pessach 1956. Includes many 
illustrations, a little of the traditional text in 
Hebrew and in English translation alongside 
nontraditional texts. Also contains references 
to the Holocaust and a special version of "Ke-
Neged Arba'a Banim Dibra Tora", relating to 
life in Australia.
Copied in stencil. 
26 pages, 21 cm. 
Cover has been bound upside down, and has 
moisture stains and foxing, single stains to first 
and last page, otherwise very good condition.

$100

336. Collection Of Children's 
Haggadahs
12 illustrated Children's Haggadahs, from 
1950s-1960s. Most of them copied in stencil, 
with many illustrations, some of the illustra-
tions are in color. 
2 Haggadahs of "Tel Chai" School, Neve 
Shaanan, Haifa.
Haggadah of "Ha-Kalir" State School
Haggadah of "Giborei Israel" School, 1959.
Haggadah of "Shivtei Israel" School, Jaffa, 
1965.
Elementary-school Haggadah, handwritten by 
a child, with colored illustrations, bound by 
string. 
Passover Haggadah, Second Seder at Ha-
Farband House, Tel-Aviv, with orchestration 
and adaptation by Yehuda Sharett. With many 
pencil marks, and a handwritten list of the an-
nouncers on back cover: Kobi Sharett, Chaim 
Sharett, Deborah Sharett. The handwritten 
remarks might be those of Yehuda Sharett 
himself. 
Yehuda Sharett, brother of Prime Minister 
Moshe Sharett, is considered the creator of first 
uniform-version Kibbutz Haggadah and the 
Kibbutz Passover Seder.
All other Haggadahs are without printing year 
and place.

$150

335. השומר הצעיר - אוסטרליה, 1956 
הוצאת  עברית.  ומעט  אנגלית  מסורתית,  לא  הגדה 

השומר הצעיר, אוסטרליה, פסח 1956.
מופיע  המסורתי  הטקסט  מן  מעט  רבים,  ציורים 
בעברית, חלקו מתורגם לאנגלית ומופיעים גם טקסטים 
"שאו  השיר  לשואה,  אזכורים  כוללת  מסורתיים,  לא 
ציונה נס ודגל" בתעתיק לאנגלית ונוסח מיוחד ל"כנגד 
לשהות  התייחסות  עם  תורה",  דברה  בנים  ארבעה 

החברים באוסטרליה.
ההגדה משוכפלת בסטנסיל. 

26 עמ', 21 ס"מ.

גוף  וכתמי-חלודה,  סימני-רטיבות  ועליה  הפוכה  הכריכה 

בודדים בדף הראשון  ההגדה במצב טוב מאד, עם כתמים 

ובדף האחרון.

$100

336. אוסף הגדות ילדים
12 הגדות של פסח לילדים, שנות ה-50-60, רובן משוכ

כפלות בסטנסיל. ציורים רבים, חלקם בצבע.
שתי הגדות של בית הספר "תל חי", נוה שאנן, חיפה.

הגדה של בית הספר הממלכתי "הקליר".
הגדה של בית הספר "גבורי ישראל", תשי"ט.

הגדה של בית הספר שבטי ישראל, יפו, תשכ"ה.
ציורים  עם  ביד  כתובה  הגדה  ילד,  עבודה עממית של 

צבועים, כרוכה בחוט.
המלין,  ע"ש  הפרבנד  בבית  שני  סדר  פסח,  של  הגדה 

קתל-אביב, בעבודו וניצוחו של יהודה שרת. בהגדה סי
מונים רבים בעפרון ומדגיש, על הכריכה האחורית בכ"י 
רשימת הקריינים: קֹבי שרת, חיים שרת, דבורה שרת. 

336

335

ייתכן שההערות בהגדה הן של יהודה שרת.
שרת,  משה  הממשלה  ראש  של  אחיו  שרת,  יהודה 
וסדר  הראשונה  קיבוצית  הכלל  ההגדה  ליוצר  נחשב 

הפסח הקיבוצי.
שאר ההגדות ללא ציון שנת הדפסה ומקום.

$150



  171  |  תרבות

338. Passover Haggadah for 
Police Officers of Tel Aviv 
District, 1970s
Passover Haggadah – holiday Seder for the of-
ficers of Tel Aviv District (Israeli Police), The 
1970s. Passages from the traditional Haggadah 
alongside parts altered to suit the police. Police 
versions for “Ma Nishtanah”, “Dayeinu”, 
“Echad Mi Yodea”, “Chad Gadya” and more. 
Illustrations of policemen and scenes from a 
policeman's life. 
[36] pages, 24x17 cm.
Stains, creases to corners and folding marks.

$50

338. הגדה של פסח לקציני מחוז תל-אביב 
של המשטרה, שנות ה-70 

תל-אביב  מחוז  לקציני  חג  סדר   – פסח  של  הגדה 
)משטרת ישראל(. ללא ציון מקום ושנת הדפסה, שנות 
70. קטעים מהנוסח המסורתי לצד קטעים המותאמ -ה
מכל  הזה  החיִל  נשתנה  "מה   – ישראל  למשטרת  מים 

קהחילות – שעל כל החילות ממטירים פרחים בעת נצ
חונות  - עלינו זורקים אבנים ושאר ירקות..." גרסאות 
גדיא"  "חד  יודע",  מי  "אחד  ל"דיינו",  גם  משטרתיות 
ועוד. מאויירת באיורים של שוטרים ומהווי המשטרה.

]36[ עמ', 17X24 ס"מ.
כתמים, קמטים בפינות וסימני-קיפול.

$50

338 337. Collection of Passover 
Haggadahs and The Third Seder 
Haggadahs
1.  An invitation for a Third Seder of Halutzim, 
in honor of the Histadrut - the Workers' Union 
of Eretz Israel. US, 1936. With supper menu. 
2 pages, 17 cm.
2.  Passover Haggadah for the Third Seder, 40 
years of the Histadrut. New York, 1961. Yiddish, 
with illustrations. Title page has photographs 
of Yitzhak Ben Zvi and David Ben Gurion. 
27 pages, 23 cm.
3.  Passover Haggadah for Third Seder no. 28 of 
the Histadrut, for the jubilee of kibbutz Degania 
[1960]. The booklet contains a play by Kadya 
Molodovsky, “Shomer Ma Mileil?” including 
melody by Shmuel Freshko and choreography. 
Several illustrations. 
38, [4] pages. 23 cm.
4.  Hagada far jugentleche, for Sholem Aleichem 
Jugent-Gezelshaft. Yiddish, stenciled with il-
lustrations. Ends with the Partisan hymn. 13 
pages, 28 cm.
5.  Haggadah, “Zukunft”, Melbourne. Yiddish 
and German. 
[27] pages, 26 cm.
Good condition, some with tears and stains.

$180

337

337. אוסף הגדות-פסח והגדות סדר שלישי 
 הזמנה לסדר שלישי של חלוצים לכבוד הסתדרות  .1
העובדים בא"י. ארצות-הברית, 1936. תפריט הסעודה. 

2 עמ', 17 ס"מ.

 הגדה של פסח לסדר שלישי, 40 שנה להסתדרות.  .2
ניו-יורק, 1961. יידיש, עם איורים. בעמ' השער תצלומי 

יצחק בן-צבי ודוד בן-גוריון. 
27 עמ', 23 ס"מ.

ההסת של   28 מס'  השלישי  לסדר  פסח  של   הגדה  .3
תדרות, במלאת יובל לדגניה ]1960[. החוברת מכילה 
מחזה מאת קדיה מולודובסקי, בשם "שומר מה מליל?" 
מספר  וכוריאוגרפיה.  פרשקו  שמואל  של  לחן  כולל 

איורים. 
38, ]4[ עמ'. 23 ס"מ.

יוגנט- עליכם  שלום  עבור  יוגנטלעכע,  פאר   הגדה  .4
איורים.  יידיש, משוכפלת בסטנסיל עם  געזעלשאפט. 

בסופה שיר הפרטיזנים. 
13 דפים, 28 ס"מ.

 הגדה, "צוקונפט", מלבורן. יידיש וגרמנית.  .5
]27[ עמ', 26 ס"מ.

מצב טוב, בחלקן קרעים וכתמים.

$180
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339

341

340

פורים והומור 

Purim and Humor

339. מגילת "גנותא" או גנזי נסתרות – ניו-
יורק, 1916 

מגלת "גְנוּתָא" או גנזי נסתרות, א. ל. גרוסמן. ניו-יורק, 
תרע"ו.

הקונגרס  מפני  נבהלו  ל'עגל'  הכורעים  "והיאהודים 
השואף לעתיד, קמו והתאחדו כדי להשמיד ולאבד את 
הלאומיות ולהפר עצת מרדכי המעיז בקונגרס להרים 

נס ציונה..."
8 עמ', 13.5 ס"מ.

קרע  עם  רכה  כריכה  מנותקים.  האמצעיים  הדפים  שני 

ופינה חסרה. חור-עש עד עמ' 6.

$50

339. "Gnuta" Megilla, or Ginzei 
Nistarot – New York, 1916
"Gnuta" Megilla, or Ginzei Nistarot, A.L. 
Grossman. New York, 1916.
"And the Jews who bowed down to the Golden 
Calf where startled by the Congress, who had a 
vision for the future. They rose and joined to-
gether in order to destroy feelings of national-
ity and to nullify the council of Mordehai, who 
defiantly lifts the banner of Zion through the 
Congress…"
8 pages, 13.5 cm.
The two middle pages are detached. Soft cover 
with a rip and a missing corner. Moth- hole from 
beginning through page 6.

$50

340. דער גרויסער קונדס – עתון הומוריסט
טי-סאטירי – ניו-יורק, 1909

"דער גרויסער קונדס" – א זשורנאל פאר הומאר, וויטץ 
גליונות  ושישה  עשרים   .1909 ניו-יורק,  סאטירע.  און 

תצ קריקטורות,  כולל  הומוריסטי-סאטירי  עתון  קשל 
לומים ואיורים רבים מאד. ארבעת הגליונות הראשונים 
קרויים "דער גרויסער קיבעצער". כל הגליונות כרוכים 

יחדיו, כולם משנת 1909.
16 עמ' בממוצע בכל חוברת, 35.5 ס"מ.

החוברות,  לגוף  בחיבורה  וקרועה  שחוקה  מעט  הכריכה 

החוברות כולן במצב טוב מאד.

$150

340. Der Groisser Kundes 
– Humorist-Satirist Newspaper 
– New York, 1909
"Der Groisser Kundes" (The Big Stick)– Ah 
zhurnal far humor, vitz und satira. New York, 
1909. Twenty six issues of a humorist-satiric 
newspaper, including very many caricatures, 
photographs and illustrations. First four issues 
are named "Der Groisser Kibetser". All pam-
phlets are bound together, and all are from 
1909.
16 pages each issue, 35.5 cm.
The cover is slightly worn, with broken hinges. All 
issues are in very good condition. 

$150



  173  |  תרבות

342

341. מגילת אסתר עם ציורים – סאטמר, 
הונגריה

מגילת אסתר מגוללת עם איורים, בהוצאת בית מסחר 
סאטמארנעמעטי  זיססוויין,  מאיר  אברהם  ספרים 

)סאטמר(, 1940 לערך.
לפני  והתפילות  הברכות  כולל  איורים.  שלושה  עם 

ואחרי קריאת המגילה.
]40[ עמודות, המגלה פתוחה – 11X243 ס"מ, מגוללת בתוך 

נרתיק הקרטון המקורי – 3.5X12 ס"מ.

המגילה מודפסת על נייר, מצב טוב מאד. כתמים וקילופים 

על נרתיק הקרטון.

$100

341. Megillat Esther with 
Illustrations – Satmar, Hungary
Rolled-up Megillat Esther with illustrations, 
published by Avraham Meir Zisswein Book Sale 
House, Satmarnemeti (Satmar), circa 1940.
Includes three illustrations. Contains bless-
ings and parayers said before and after 
Megilla-reading.
[40] columns. Size when opened - 11x243 cm, 
when rolled up inside original cardboard case 
– 3.5x12 cm.
The megilla is printed on paper and is in very 
good condition. The cardboard case has stains 
and peels.

$100

342. חמש חוברות הומוריסטיות
נבון.   תשע בערב, חוברת הומוריסטית מאת אריה  .1

18 מרץ 1937. חוברת מס' 2. 
24 עמ', 30.5 ס"מ. מצב טוב, קרע בכריכה האחורית.

 אץ קוצץ – חוברת ספרותית הומוריסטית ומצוירת  .2
לפורים. ירושלים, פורים תרצ"א. שם החוברת בעצוב 

מיוחד. 
31 ס"מ. מצב לא טוב, כתמי-חלודה רבים ושדרה מתפרקת, 

קרע גדול בכריכה. חלק מהדפים לא חתוכים.

הומוריסטית מצויירת לפסח.  חוברת   – חזקה   ביד  .3
העורך: צבי קרול. ירושלים, תרצ"ד. הוצאת "אץ קוצץ" 

בדפוס "הספר". 
20 עמ', 30.5 ס"מ. מצב טוב, כתמים מסביב לסיכות.

השנה  לראש  ובדיחה  להיתול  חוברת   –  כבקרת  .4
בדפוס  תרצ"ד,  ושמואליק.  אמ"ר  בעריכת  ויוכ"פ, 

יהודה וירושלים. 
ללא  בפינות,  וקפלים  בשוליים  קרעים  ס"מ.   24.5 עמ',   16

חסרון בטקסט.

 חצים – להומור וסטירה, בעריכת ש. שפיגל. פורים  .5
תש"י בדפוס "הארץ". 

30 ס"מ. מצב טוב, כתמי-חלודה.

$80

342. Five Humorous Booklets 
1.  Nine in the evening, Humorous booklet by 
Arye Navon. March 18th, 1937. Booklet no. 2. 
24 pages, 30.5 cm. Good condition with a tear to 
back cover.
2.  Atz Kotzetz – Humorous literary illustrated 
booklet for Purim. Jerusalem, Purim 1931. 
Specially designed title. 
31 cm. Poor condition with heavy foxing, spine 
detached and big tear to cover. Some pages are 
uncut.
3.  Be-Yad Hazaka – Illustrated humor-
ous booklet for Pessach. Editor: Zvi Caroll. 
Jerusalem, 1934. Published by "Atz Kotzetz. 
Printed by "Ha-Sefer". 
20 pages, 30.5 cm. Good condition with some 
stains around staples. 
4.  Kavkeret – Humorous booklet for Rosh 
Ha-Shana and Yom Kippur. Edited by Amar 
and Shmuelik. 1934, Yehuda and Jerusalem 
Printing. 
16 pages, 24.5 cm. Tears to margins and creases to 
corners without damages to text.
5.  Hitzim –Le-Humor Ve-Satira ("Arrows for 
Humor and Satire"), edited by S. Spiegel. Purim 
1950, "Ha-Aretz" Printing. 
30 cm. Good condition with some foxing.

$80
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344

343

מוזיקה יהודית ותיאטרון

Jewish Music and Theatre

343. התיאטרון היהודי-אקדמי של מוסקבה 
– מאמרים ותצלומים רבים – ברלין, 1928

 Die הוצאת  מוסקבה,  של  היהודי-אקדמי  התיאטרון 
Schmiede, ברלין, 1928. מאמרים מאת ארנסט טולר, 

ג'וזף רוט ואלפונס גולדשמידט.
Das Moskauer Jüdische akademische theater. 
Die Schmiede, Berlin, 1928. Ernst Toller, Joseph 
Roth, Alfons Goldschmidt.
ביניהם  שונים,  מחזות  מארבעה  תצלומים   23 עם 
עליכם,  שלום  מאת  מוסיקלית  קומדיה   –  "200,000"
מאת  ו"המכשפה"  פרץ  י"ל  מאת  הישן"  בשוק  "לילה 

אברהם גולדפדן.
צילומי  מכיל   .Georg Salter בידי  העטיפה  עצוב 
 Rabitche & רבינוביץ,  של  בעיצובם  רבים  תפאורות 

Stepanova בסגנון האוונגרד הרוסי.
23 עמ', ]23[ דפי תצלומים. 24.5 ס"מ.

מצב טוב מאד. כתמים על הדפים.

$150

343. The Jewish-Academic 
Theatre of Moscow – many 
Articles and Photographs 
– Berlin, 1928
The Jewish-Academic Theatre of Moscow, Die 
Schmeide Publishing, Berlin, 1928. Articles 
by Ernst Toller, Joseph Roth, and Alfons 
Goldschmidt.
Das Moskauer Jüdische akademische theater. 
Die Schmiede, Berlin, 1928. Ernst Toller, Joseph 
Roth, Alfons Goldschmidt.
Includes 23 photographs from 4  different 
plays, including "200,00" – A musical comedy 
by Shalom Aleichem, "Night in the Old 
Marketplace" by Y.L. Peretz, and "The Witch" 
by Avraham Goldfaden.
Cover design by Georg Salter. Includes 
many photos of set decorations designed by 
Rabinowitz, Rabitche & Stepanova and others, 
in Russian Avant-garde style. 
23 pages, [23] pages with photographs. 24. 5 cm.
Very good condition. Pages are stained.

$150

344. שירים נבחרים מאת אליקום צונזר 
ותוי-נגינה – ניו-יורק, 1928

מסודרים  צונזער...  אליקום  פון  ליעדער  געקליבענע 
פיצ'נדלר,  וויליאם  על-ידי  פסנתר  בליווי  לשירה 
 Zunser הוצאת  רומשינסקי.  ג'וזף  מאת  תוים  לפי 

Publishing Company, ניו-יורק, 1928.
יידיש ואנגלית. פזמונים נבחרים ותוים.

173 עמודי תוים, 64 עמודי פזמונים, 31 ס"מ.

מצב טוב מאד. כתם על הכריכה בצדה האנגלי.

$100

344. Selected Songs of Eliakum 
Zunser, with Notes – New York, 
1928
Gekibene lider fun Eliakum Zunser… Selected  
songs of Eliakum Zunser, arranged for voice with 
piano accompaniment by William Fichandler, 
Based on notes by Joseph Rumshinsky. The 
Zunser Publishing Company, New York, 1928.
Yiddish and English. Selected songs with 
notes. 
173 pages of notes, 64 pages of lyrics, 31 cm.
Very good condition, stain to English side of 
cover.

$100

345. הבלדה על הלוטננט – חוברת תווים 
ומלים - ציור טרומפלדור בעצוב אוטה ווליש

חוברת תוים ומלים לבלדה על יוסף טרומפלדור. עצוב 
אוטה  בידי  טרומפלדור  של  גדול  דיוקן  עם  הכריכה 
מלים  עליונה.  ימנית  בפינה   Wallisch חתום  ווליש, 
מאת גאורג מנהיימר, לחן מאת וולטר כהן. הוצאת ד"ר 
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347

346

345

345. The Ballad of the 
Lieutenant –Book of Notes and 
Words – Drawing of Trumpeldor 
Designed by Wallisch
Book with notes and words of ballad of Joseph 
Trumpeldor. The cover design includes a large 
portrait of Trumpeldor by Otte Wallisch, and is 
signed Wallisch on the top right corner. Lyrics 
are by Geoorg Mannheimer, music by Walter 
Kohn. Dr. Joseph Flesch Publishing, Prague, 
1930.
9 pages, 33.5 cm.
Soft cover, excellent condition.

$300

346. "מזמור" – תוים ללחנים יהודיים 
– פריז, 1933 

קרל  ופסנתר,  לכינור  עבריות  יצירות  שש   – מזמור 
פיאטר. פריז, 1933.

Six pieces Hébraïques pour violon et piano. 
Éditions Salabert, Paris, 1933.

תוי-נגינה ל"שיר השירים", "הגדה", "מדרש" ועוד.
20, 8 עמ', 32 ס"מ.

כריכה רכה מודפסת, קרעים בשדרה, כתמים על הכריכה 

ובדפי הספר.

$100

346. Mizmor – Notes for Jewish 
Songs – Paris, 1933
Mizmor – 6 Hebrew pieces for piano and violin, 
Karl Piater, Paris, 1933.
Six pieces Hébraïques pour violon et piano. 
Éditions Salabert, Paris, 1933.
Notes for Song of Songs, The Haggadah, 
Midrash, and more.
20, 8 pages, 32 cm.
Printed soft cover, tears to spine, stains on cover 
and pages.

$100

347. שירים ותוי-נגינה – סולומון גולוב
Songs by Solomon Golub – סול  לידער – שירים –
מאיר   – לעברית  תרגום   .1936 ניו-יורק,  גולוב.  לומון 

כהן.
ואחרים;  גולוב  סולומון  מאת  שירים  ויידיש,  עברית 
בצירוף  טשרניחובסקי   של  ושיר  ביאליק  של  שיר 

תוי-נגינה.
103 עמ', 31 ס"מ.

הכריכה קרועה בחיבורה לגוף הספר וכל הדפים מנותקים 

חלקית.

$70

347. Songs and Notes – Solomon 
Golub
Lider – Songs – by Solomon Golub. New York, 
1936. Hebrew translation – Meir Cohen.
Hebrew and Yiddish, songs by Solomon Golub 
and others; a song by Bialik and a song by 
Tschernihovsky together with music notes.
103 pages, 31 cm.
The hinges are loose and all pages are partially 
detached.

$70

יוסף פלש, פראג, 1930.
9 עמ', 33.5 ס"מ.

כריכה רכה, מצב מצויין.

$300
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348. Shir Tzion – Jewish Melodies
Schir Zion - Hebräischer Melodienschatz 
(Hebrew Melodies), Schlesinger'schen Buch-
und Musikhandlung Publishing, Berlin, year of 
publication is not noted.
Berühmter alter hebräischer Gesänge des jü-
dischen Gottesdienstes… frei bearbeitet von 
E.D Wagner, mit Texten versehen und ergänzt 
von Oberkantor J. Epstein.
Songs from Jewish tradition, arranged by E.D. 
Wagner, compiled by Hazan Y. Epstein.
Includes tunes for Hanuka and Sukkot songs, 
Kol Nidrei, and a Psalm.
32 pages, 32 cm.
Good condition, faded and slightly stained soft 
cover, with tear in corner. The booklet itself is in 
good condition, with few moisture stains.

$100

348. שיר ציון – מנגינות יהודיות 
 Schir Zion - Hebräischer  - ציון  שיר 
 Schlesinger'schen הוצאת   ,Melodienschatz
Buch-und Musikhandlung, ברלין, ללא ציון שנת 

הוצאה.
Berühmter alter hebräischer Gesänge des jü-
dischen Gottesdienstes… frei bearbeitet von 
E.D Wagner, mit Texten versehen und ergänzt 
von Oberkantor J. Epstein.
מנגינות מן המסורת היהודית, מעובדות ע"י א.ד. ווגנר, 

מקובצות על ידי החזן י. אפשטיין.
ופרק  נדרי  כל  סוכות,  חנוכה,  למנגינות  תוים  כולל 

תהילים.
32 עמ', 32 ס"מ.

קרע  עם  מוכתמת,  ומעט  דהויה  רכה  כריכה  טוב,  מצב 

בפינה. גוף החוברת במצב טוב, עם מעט כתמי-לחות.

$50

349. שתי חוברות "שירי ציון" – זמירות 
למקהלה וליחיד – ירושלים

קשתי חוברות "שירי ציון", אברהם צבי בן-יהודה )איד
לזוהן(, ירושלם.

 זמירות לקול יחיד בלוית המכשית, מחברת א'. תוים  .1
לשירי ריה"ל, טשרניחובסקי, ביאליק ואחרים. 

"נס  לשירים  תוים  ב'.  מחברת  למקהלה,   זמירות  .2
נהרות  "על  המעלות",  "שיר  הירדן",  "משמר  ציונה", 

בבל" ועוד.
בשתי החוברות שערים מצויירים, דפוס ליטוגרפי מונזון.

בשתי החוברות 24 עמ'. 30, 31 ס"מ. מצב טוב.

$100

349. "Shirei Tzion" –Songs of 
Zion, Two Music Booklets of 
Songs for Choir and Single Singer 
– Jerusalem
Two "Shirei Tzion" Music Booklets, by Avraham 
Tzvi Ben Yehuda (Idelsohn), Jerusalem.
1.  Songs for Single Voice, accompanied by 
the Makshit, book I. Notes for songs by Rabbi 
Yehuda He-Levi, Tschernichovsky, Bialik and 
others.
2.  Songs for Choir, Book II. Notes for the songs 
Nes Tziona, Mishmar Ha-Yarden, Shir Ha-
ma'alot, Al Naharot Bavel, and more.
Both books have illustrated cover pages, printed 
by Monzon Lithographic Print.
24 pages each. 30, 31 cm. Good condition.

$100

348349
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350351

נשים
Women 

350. ספר על השחקנית היהודיה אליזבט 
רחל פליקס – פריז, 1839

Mademoiselle Rachel, et l'avenir du théatre 
français, par A. B. (Auguste Bolot) Paris, 
Rousseau, Libraire-Éditeur, 1839.
 ,)Elisabeth Rachel Felix( פליקס  רחל  אליזבט 
שחקנית יהודיה-צרפתיה, נולדה ב-1821 באלזס והחלה 
להופיע בתיאטרון בפריז בגיל 16, קבלה את שם הבמה 
"רחל". התפרסה בעיקר במשחקהּ בטרגדיות והופיעה 
בכל הבמות החשובות באירופה ואף בארה"ב. נפטרה 

בשנת 1858.
234, ]2[ עמ', 20.5 ס"מ.

כריכה רכה, כתמי-חלודה ורטיבות בכל דפי הספר. קרעים 

בחיבור הכריכה הקדמית והאחורית לגוף הספר.

$100

350. Book about the Jewish 
Actress Elisabeth Rachel Felix 
– Paris, 1839
Mademoiselle Rachel, et l'avenir du théatre 
français, par A. B. (Auguste Bolot) Paris, 
Rousseau, Libraire-Éditeur, 1839.
Elizabeth Rachel Felix, a Jewish-French actress, 
was born in 1821 in Alsace, France, and started 
her acting career in a Parisian theatre at the age 
of 16. Her stage name was "Rachel". She was 
particularly famous for acting in tragedies, and 
appeared on all important stages in Europe, 
and even in the US. Died in 1853.
234, [2] pages. 20.5 cm.
Soft cover, foxing and moisture signs throughout 
the book. Tears to tront and rear hinges.

$100

351. במה נרים את רוח הדת – ז'יטומיר, 
1909

פרופ'  ובנותינו?  נשינו  בקרב  רוח הדת  את  נרים  במה 
ד"ר דוד קויפמן, בתרגום משה קאמיאנסקי. זיטאמיר, 

1909, בדפוס ש. חורוזנסקי על-ידי אליהו פיינבערג.
פרקים בנושא חינוך הנשים דרך בתי הספר, בתי מדרש 

למורות, כתבי הקודש, ספרי תפילות וספרות-עם.
16 עמ', 21 ס"מ.

כריכה-רכה מודפסת, מוכתמת וקרועה בשני צדדיה.

קרעים וקמטים בשולי ובפינות הדפים.

חלק מגליונות הנייר לא חתוכים.

$70

351. How Can We Lift the Spirit 
of Judaism – Zhitomir, 1909
How Can We Lift the Spirit of Judaism in our 
Women and Daughters? By Prof. Dr. David 
Kaufman, translated by Moshe Kaminsky. 
Zhitomir, 1909. Printed by S. Horoznesky, 
brought to print by Eliahu Feinberg.
Chapters dealing with education of women 
through schooling, teacher's seminaries, Judaic 
works, prayer books and folk literature. 
16 pages, 21 cm.
Soft printed cover, stained and torn on both 
sides. 
Pages, margins and corners are torn and 
wrinkled.
Some of the sheets are uncut.

$70
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353. בית יעקב – עתון ספרותי - הוצאת 
בנות אגודת ישראל בפולין, 1932

קוהביאו ברכה אל תוך בתיכם – בית יעקב – ליטערא
רישער פאמיליאן זשורנאל, ארגאן פאר די אינטערעסן 
פון די בית-יעקב-שולן און ארגאניזאציעס בנות-אגודת-

ישראל אין פוילן. הוצאת בית יעקב, לודז', תרצ"ב.
בפולין.  ישראל  אגודת  בנות  בהוצאת  ספרותי  עתון 
חוברת בכריכה רכה, כוללת מאמרים על הוצאת "בית 

יעקב" ומודעות על פרסומי ההוצאה.
31 עמ', 18 ס"מ.

352. אוסף חוברות - בנות ציון וירושלם 
– גראייבסקי, 1929, 1932 

לש זכרון  ספר   – וירושלם  ציון  בנות  חוברות  קשבע 
וירושלם  ציון  בנות  אחיותינו  של  ופעולותיהן  מותיהן 
וברוח על שדה הישוב הישן-החדש  העסקניות בחמר 
בירושלם, עריה ומושבותיה, פנחס בן צבי גראייבסקי. 
חלקים א', ב', ג'-ד', ה, ו', ז', ח', תרפ"ט; ושתי חוברות 
בנות ציון המצוינות בישראל ובארץ ישראל, גראייבסקי. 

חלקים ט', י', תרצ"ב.
תמונותיהן  כולל  נשים,  למספר  מוקדשת  חוברת  כל 
וקורות חייהן. בין השאר, מופיעות בנות משפחות פינס, 
ברנט, סלאנט, ילין, קוק, מונטיפיורי, דיזנגוף, בן-יהודה, 

אוסישקין ועוד.
]18[ פורטרטים, ]1[, 78, 8, ]2[ עמ'. ]1[ פורטריט, ]7[, 21 

עמ'. ]4[ פורטרטים, ]24[ עמ'. על המעטפת: חוברת ג' – ד'. 

 ]65[ ]6[ פורטרטים,  ]26[ עמ'.  ]16[ עמ'.  ]3[ פורטרטים, 

עמ'. ]5[ פורטרטים, ]23[ עמ'. ]22[ עמ', ]1[ לוח-תמונה. 

]25[ עמ'. ]3[ פורטרטים, ]24[ עמ'.

23 ס"מ. מצב טוב מאד.

$200

353. Beit Ya'akov – Literary 
Journal – Published by B'not 
Agudath Isreal of Poland, 1932
"Bring blessing into your homes" – Beit Ya'akov 
– "Literary family journal, organization for the 
interests of the Beit Ya'akov schools and the 
B'not Agudath Israel Organization in Poland." 
Beit Ya'akov Publishing, Lodz, 1932.
Literary journal by B'not Agudath Iisreal of 
Poland Publishing. Soft covered journal, in-
cluding articles about Beit Ya'akov Publishing, 
and advertisements about their publications.
31 pages, 18 cm.
The spine is restored and pasted with cloth, tears 
to margins, and front cover. The bottom left cor-
ners of front cover and first page are missing.

$80

352. Collection of booklets 
– B'not Tzion Ve-Yerushalem 
– Grayevsky, 1929, 1932
Seven booklets titled "B'not Tzion Vi-
Yerushalem"; a memoir of the names and 
activities of our sisters, the daughters of Zion 
and Jerusalem, who are involved in caring for 
the spiritual and physical needs of the new-old 
Settlement of Jerusalem and its environs, by 
Pinhas ben Zvi Grayevsky. Includes parts 1, 2, 
3-4, 5, 6, 7, 8 from 1929; as well as two journals 
B'not Tzion Ha-metzuyanot Bi-Yisrael U-Ve-
Eretz Yisrael, Grayevsky, Parts 9, 10. 1932.
Each booklet is dedicated to a number of women, 
and include their photographs and biographies. 
Among others appear women of the following 
families: Pines, Barent, Salant, Yellin, Kook, 
Montefiore, Disengoff, Ben-Yehuda, Ussishkin 
and more.
[18] portraits, [1], 78, 8, [2] pages. [1] portrait, [7], 21 
pages. [4] portraits, [24] pages. On the dust-jacket: 
journals 3-4. [3] portraits, [16] pages. [26] pages. 
[6] portraits, [65] pages. [5] portraits, [23] pages. 
[22] pages, [1] photo-plate. [25] pages. [3] portraits, 
[24] pages.
23 cm. Very good condition.

$200

ומודבקת בבד, קרעים בשוליים  שדרת החוברת משופצת 

של  תחתונה  שמאלית  פינה  הקדמית.  הכריכה  ובחיבור 

הכריכה הקדמית והדף הראשון חסרה.

$80

352

353
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קהילות יהודיות 
Jewish Communities

יהדות מרכז אירופה 
Central Europe Jewry 

354. Toldot Moshe Ben Menahem 
- Moses Mendelssohn - Vienna, 1814
Toldot Ha-Rav Ha-Kolel He-Haham Rabenu 
Moshe Ben Menahem… by Itzik Eichel.
Vienna, 1814. First printed in Berlin… and 
now printed for the second time  in very pre-
cise proof. Biography of Moses Mendelssohn. 
Portrait of Mendelssohn on frontispiece. 
Hebrew language. Most of the book is in Rashi 
script. 
144 pages, 18.5 cm.
Good condition, original binding worn, pages 
stained.

$200

354. תולדות משה בן מנחם – על משה 
מנדלסון – וינה, 1814

תולדות הרב הכולל החכם החוקר רבנו משה בן מנחם 
זצ"ל, מאת החכם הכולל המליץ המפואר כהר"ר איצק 
אייכל. וינה, 1814. נדפס פעם ראשונה בברלין... ונדפס 

קעתה שנית בהגהה מדויקת מאד. תולדות משה מנדל
סון. פורטריט של מנדלסון מול עמוד השער. תחילתו 

של הספר  בעברית, רובו בכתב רש"י.
קמ"ד עמ', 18.5 ס"מ.

מצב טוב, כריכה מקורית שחוקה, כתמים על דפי הספר.

$200

355
355. הדיונים בועידה הראשונה של 

המועצה הדתית העברית של לייפציג, 1869 

Verhandlungen der ersten israelitischen 
Synode zu Leipzig: vom 29. Juni bis 4. Juli 1869. 
Gerschel, Berlin, 1869.
הר של  מפגשים  שני  מבין  בראשון  הדיונים  קפרוט 

מכן,  לאחר  שנתיים  התקיים  )השני  בגרמניה  פורמים 
מ-60  ורבנים  חוקרים  השתתפו  בכינוס  באוגסבורג(. 
קהילות בגרמניה, אוסטריה ומקומות שונים באירופה 

355. Discussions in the first con-
vention of the religious council in 
Liepzig, 1869
Verhandlungen der ersten israelitischen 
Synode zu Leipzig: vom 29. Juni bis 4. Juli 1869. 
Gerschel, Berlin, 1869.
Detailing of the discussions in the first of two 
Synods (councils) of the Reform movement in 
Germany (the second one took place two years 
later in Augsburg). Scholars and Rabbis from 
around 60 communities in Germany, Austria, 
various European countries and the US par-
ticipated in the council. Headed by philosopher 
and intellectual Morris Lazarus. In this council 
amendments were permitted - such as using 
the Organ - and the significance of Hebrew in 
education and prayer was emphasized. 
260, [8] pages, 21.5 cm.
Textblock in good condition, binding slightly 
defected and worn at edges, margins and spine. 
Stains to inner side of binding, and writing in 
pencil and pen. Ex libris. 

$200

מוריץ  הרוח  ואיש  הפילוסוף  עמד  בראשו  ובארה"ב. 
זה הותרו תיקונים כגון שימוש בעוגב,  לזרוס. בכינוס 

והודגשה חשיבות העברית בחינוך ובתפילה.
260, ]8[ עמ', 21.5 ס"מ.

גוף הספר במצב טוב, הכריכה פגומה מעט ושחוקה בפינות, 

בשוליים ובגב. כתמים בפנים הכריכה וכתִוּב בעפרון ובעט. 

אקס-ליבריס.

$200
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356. Margarete Cohn Archive 
- Koenigsberg, Late 19th century 
- Early 20th Century
Please note - another part of the archive con-
taining letters from Martin Buber, Nathan 
Birnbaum and Max Brod is also offered in this 
catalog as item 234. 
Margarete Cohn, resident of Koenigsberg, 
Prussia, was born Margarete Lazar and mar-
ried Dr. Rudolf Cohn, a Chemist and Medical 
Doctor. The archive contains over 200 items, 
in print and handwriting, and reflects the rich 
cultural life of the family, from the late 19th cen-
tury until the Nazi rise to power in 1933. This 
archive sheds a light on Koenigsberg Jewry's 
social and cultural life prior to its destruction. 
1.  A humorous, satirical Haggadah in hand-
writing, written and illustrated (by pasted 
paper clips) by Margarete Cohn. Titled 
"HAGAnoveDA" and described as a Semi-
Hagada for Pesach". Dated 1931, this Haggadah 
refers to the life of the Jewish community in 
Koenigsberg, its Rabbis and prominent figures. 
[32] pages.
2.  Wedding poems in print from late 19th cen-
tury, a handwritten book containing poems 
and speeches from The Cohns' wedding in 
1898, Visiting cards, greeting cards and invita-
tions around the Cohn's wedding (1898), and 
their daughter Alice's wedding (1933) and short 
humorous plays to be staged at various events 
- in handwriting and in print. 
3.  A booklet with poems in Margarete Cohn's 
handwriting.
4.  Pamphlets in print and stencil for Sylvester 
night celebrations - late 19th century.
5.  Programmes and invitations to musi-
cal events - some of them of the Jewish 

356. ארכיון מרגרט כהן - קניגסברג, סוף 
המאה ה-19 ראשית המאה ה-20

חלק נוסף של הארכיון ובו מכתבים ממרטין בובר, נתן 
בירנבאום ומקס ברוד מוצע אף הוא למכירה בקטלוג 

זה כפריט מס' 234.
שבפרוסיה,  קניגסברג  תושבת  יהודיה  כהן,  מרגרט 
ונישאה לד"ר רודולף כהן, כימאי  נולדה כמרגרט לזר 
פריטים,   200 מעל  מכיל  שלפנינו  הארכיון  ורופא. 
העשירים  התרבות  חיי  את  ומשקף  יד,  ובכתב  בדפוס 
של המשפחה, מסוף המאה ה-19 ועד עליית הנאצים 
והתרבות  החברה  חיי  את  מאיר  זה  ארכיון  לשלטון. 

השוקקים של יהדות קניגסברג לפני השמדתה. 

שכתבה  יד,  בכתב  סאטירית  הומוריסטית   הגדה  .1
כותרתה  כהן.  מרגרט  עיתון(  גזרי  )בהדבקת  ואיירה 
פסח".  של  הגדה  "סֶמי  ומוגדרת   ,HAGAnoveDA
ההגדה, מ-1931, כוללת התייחסויות לענייני הקהילה 
היהודית של קניגסברג, רבניה ואישים ידועים מקרבה. 

]32[ עמ'.

 שירי חתונה בדפוס מסוף המאה ה-19, ספר בכתב  .2
קיד הכולל שירים ונאומים מחתונתם של מרגרט ורודו

לף כהן ב-1898, כרטיסי ביקור, כרטיסי ברכה והזמנות 
סביב נישואיהם של מרגרט ורודולף כהן )1898(, ושל 
הומוריסטיים  קצרים  ומחזות   )1933( אליס,  ביתם 

להצגה באירועים שונים - בכתב יד ובדפוס.
 ספרון ובו שירים בכתב ידה של מ.כ.  .3

סוף   - סילבסטר  לליל  ובסטנסיל  בדפוס   עלונים  .4
המאה ה-19.

תכניות והזמנות לאירועים מוזיקליים - בחלקם של  	.5
הקהילה היהודית. 

 תעודות בית ספר של רודולף כהן ותעודת בגרות. .6
ומד"ר  ישראל  מאגודת  כהן  לגב'  מכתבים   2  .7

ווהלגמוט.
מאויירים,  יהודיים  סטודנטיאליים  עיתונים   2  .8

לייפציג 1918-1919. 
 מכתבים אישיים רבים, כרטיסי ברכה, דפים בודדים  .9

356

ועיתונים שונים.

גדלים ומצבים שונים.

$2,000

community.
6.  School certificates of Rudolf Cohn and his 
graduation certificate.
7.  2 letters to Mrs. Cohn from Agudat Israel 
and DR. Wohlgemuth.
8.  2 illustrated Jewish student newspapers - 
Leipzig, 1918-1919.
9.  Various letters, greeting cards, single pages, 
and newspaper issues. 
Various sizes and conditions. 

$2,000
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357. Illustrated Special issue by 
the Jewish Students Association in 
Munich, 1901
Fest Zeitung Zua Ex-Kneipe Des V.J.St.,   
Muenchen, 13/2/01. 
A booklet in lithographic print, in which each 
page is printed in a different color. All pages 
have illustrations. Comic contents. 
16 pp. 34 cm. Poor condition - pages detached, 
brittle paper, missing pieces to edges of all pages. 

$100

357. גליון מאויר מיוחד של אגודת הסטודנ
נטים היהודיים במינכן, 1901

Fest Zeitung Zua Ex-Kneipe Des V.J.St., 
Muenchen, 13/2/01. 
בצבע  מודפס  עמוד  כל  ובה  ליטוגרפי  בדפוס  חוברת 

אחר. בכל העמודים איורים. התוכן הומוריסטי. 
16 עמ'. 34 ס"מ. מצב גרוע - העמודים מפורקים, נייר שביר, 

חוסרים בשוליים של כל העמודים. 

$100

357358

359

358. אוסף תקנונים – ארגונים יהודיים 
– וינה   

שלוש חוברות עם תקנונים של ארגונים יהודיים, וינה:

 תקנות האגודה היהודית "בית הכנסת", וינה, 1903. .1
Statuten für den Israelitischen Bethaus-Verein 
"Beth Hachneseth"… in Wien, 1903.

11, ]1[ עמ', 19.5 ס"מ.

קרע גס בכריכה הקדמית ובדפים הראשונים, קמט בפינה 

התחתונה.

וינה, ללא   תקנות אגודת ההתעמלות היהודית של  .2
ציון שנת הדפסה.

Statut des Vereines I. Wiener Jüdischer 
Turnverein, Wien.

12 עמ', 23 ס"מ.

קמטים בפינות, החוברת היתה מקופלת ל-4.

ללא  וינה,  הכללי,  היהודי-אוסטרי  האיגוד   תקנות  .3
ציון שנת הדפסה )כנראה 1898(.

Statut des Allgemeinen Desterreichisch-
Israelitischen bundes, Wien.

13, ]3[ עמ', 21 ס"מ.

מצב טוב מאד.

$200

358. Collection Of Regulations 
– Jewish Organizations – Vienna
3 Booklets with regulations of Jewish 
Organizations, Vienna:
1.  Regulations of the Jewish Association "Bet 
Ha-Knesset", Vienna, 1903.
Statuten für den Israelitischen Bethaus-Verein 
"Beth Hachneseth"…  in Wien, 1903.
11, [1] pages, 23 cm.
Large tear to front cover and first pages and fold-
ing to bottom  corner.
2.  Regulations of the Jewish Gymnastics 
Association of Vienna, No year.
Statut des Vereines I. Wiener Jüdischer 
Turnverein, Wien.
12 pages, 23 cm. 
Creases to corners, folding marks.
3.  Regulations of the General Austrian Jewish 
Organization, Vienna, No year (probably 
1898).
Statut des Allgemeinen Desterreichisch-
Israelitischen bundes, Wien.
13, [3] pages, 21 cm.
Very good condition.  

$200
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359. Advertising booklet - Jewish 
Institution for the Blind - Vienna
Advertising booklet of a Jewish Institution 
for the Blind in Vienna, without year of 
publication. 
Isr. Blindeninstitut, Hohe Warte, Wien XIX.
In the booklet are 10 photos of various activi-
ties in which the blind take part.
16 pages, 11x15.5 cm.
Very good condition.

$120

360. Three Jewish Proclamations 
- Vienna, Early 20th Century
1.  Proclamation calling Viennese Jewry to 
attend a meeting following pogroms in Russia, 
which are reminiscent of the crusades and 
Khmelnytzky's massacres. No year, possibly 
following the Kishinev pogroms, 1903. 
23x14.5 cm.
2.  The Jewish Working Youth Organization in 
Vienna - General meeting of the organization 
for Jewish apprentices. 
15.5x12 cm.
3.  Call for Jewish workers to a meeting on 
February 2nd, 1904, as protest against the 
discrimination of Jews in Austria and Russia. 
Proclamation is signed by "The Jewish Worker" 
organization ("Der Judische Arbeiter"). 
23.5x15 cm.
Printed on thin and faded paper. Very good con-
dition, with slight tears.

$120

360. שלושה כרוזים יהודיים – וינה, 
ראשית המאה ה-20   

בעקבות  לאסיפה  להגיע  וינה  ליהודי  הקורא   כרוז  .1
פוגרומים ברוסיה, המזכירים את מסעי הצלב ופרעות 
פרעות  שבעקבות  ייתכן  שנה,  ציון  ללא  חמלניצקי. 

קישינב, 1903. 
14.5X23 ס"מ.

 ארגון הנוער העובד היהודי בוינה – אסיפה כללית  .2
של הארגון לשוליות ומתלמדים יהודיים.

12X15.5 ס"מ.

 קריאה לפועלים יהודיים לאסיפה עממית בתאריך  .3
באוסטריה  היהודים  אפליית  נגד  כמחאה   ,24.2.1904

359. חוברת-פרסום – מוסד יהודי לעיוורים 
– וינה

חוברת פרסומית של מוסד יהודי לעיוורים בוינה, ללא 
ציון שנת הדפסה.

Isr. Blindeninstitut, Hohe Warte, Wien XIX.
בהן  שונות  פעילויות  של  תצלומים  עשרה  בחוברת 

לוקחים חלק העיוורים במוסד.
16 עמ', 11X15.5 ס"מ. 

מצב טוב מאד.

$120

360

361

361. בחירות לאגודה היהודית של וינה 
- שמונה פריטי-נייר – 1908 

שמונה פריטי-נייר העוסקים בבחירות לאגודה היהודית 
של וינה, 1908.

גודל ומצב משתנים.

$120

היהודי"  "העובד  ארגון  ע"י  חתום  הכרוז  וברוסיה. 
 ."Der Judische Arbeiter" –

15X23.5 ס"מ.

מודפסים על נייר דק ודהוי. מצב טוב מאד, למעט קרעים 

קלים.

$150
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362

361. Elections for the Jewish 
Association of Vienna - Eight 
paper items
Eight paper items concerning the elections for 
the Viennese Jewish Association, 1908.
Various sizes and conditions.

$120

362. יהדות וינה - פריטי-נייר, שנות 
העשרה והעשרים 

ההתרחשויות  בנושא  גדולה  להפגנה   הזמנה  .1
היהודי".  הסטודנט  "בית  אגודת  וינה,  באוניברסיטת 

וינה, 1913.
Einladung – Grossen Demonstrations-
Versammlung, Tages-Ordung Die Vorgänge 
an der Wiener Universität. Verein Jüdisches 
Studentenheim. 

דף בודד, 24X31 ס"מ, מקופל ל-4.

החברתית-הומניטארית  האגודה  של  ההקמה   כנס  .2
"בני-ציון". וינה, 1910.

 Humanitärer Geselligkeitsverein "Benei Zion" 
– Einladung. 

15X23 ס"מ. 

 קריאה של הועד העממי היהודי של לאופולדשטאט  .3
)מחוז  לאופולדשטאט  של  האגודה  מועצת  למצביעי 
לאסיפה  העיר(  של  היהודי  הגטו  את  שהיווה  בוינה, 
למועצת  אנטישמים  של  מועמדותם  בשל  גדולה, 

המחוז. 
Gemeinderatswähler der Leopoldstadt – Kein 
ehrlicher Freiheitlicher, kein aufrechter Jude 
darf ihnen seine Stimme geben. 

24X30 ס"מ, מקופל ל-4.

בוינה,  היהודית"  "המפלגה  מטעם  בחירות   חוברת  .4
לבחירות 1927. חוברת מאויירת, המותחת ביקורת על 

עיריית וינה ויחסה המפלה לרעה כלפי היהודים.
 Bilderbuch für Jüdische Männer u. Frauen!. 

13 עמ', 11X15.5 ס"מ.

 פתקי-הצבעה רשמיים של הקהילה היהודית בוינה  .5
לבחירות, נובמבר 1924, עם שמות-מועמדים ברשימות 

השונות.
 Israelitische Kultusgemeinde Wien – Amtlicher 
Stimmzettel. 

21X33.5 ס"מ.

$200

362. Vienna Jewry - Paper items, 
1910s-1920s
1.  Invitation to a big demonstration regard-
ing the occurrences at the Vienna University, 
"Jewish Student Home" association. Vienna, 
1913.
Einladung – Grossen Demonstrations-
Versammlung, Tages-Ordung Die Vorgänge 
an der Wiener Universität. Verein Jüdisches 
Studentenheim. 
Single page, 24x31 cm., folded in 4. 
2.  Initiation conference of the Social 
Humanitarian Society "Benei Zion". Vienna, 
1910. 
Humanitärer Geselligkeitsverein "Benei Zion" 
– Einladung. 
25x23 cm.
3.  Call of the Leopoldstadt Jewish Committee 
to the voters to the association's council in 
Leopoldstadt (Jewish Ghetto of Vienna), 
for a big meeting, due to the nomination of 
Antisemites  to the region's council. 
Gemeinderatswähler der Leopoldstadt – Kein 
ehrlicher Freiheitlicher, kein aufrechter Jude 
darf ihnen seine Stimme geben. 
24x30 cm. Folded in 4.
4.  Elections booklet by the "Jewish Party" in 
Vienna, to the elections of 1927. An illustrated 
booklet which criticizes the Vienna municipal-
ity and its discriminating attitude towards the 
Jews.
Bilderbuch für Jüdische Männer u. Frauen! 
13 pages, 11x15.5 cm.
5.  Official voting notes of the Jewish commu-
nity in Vienna for the elections of November 
1924, with names of the candidates in the vari-
ous parties. Israelitische Kultusgemeinde Wien 
– Amtlicher Stimmzettel. 
21x33.5 cm.

$200
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363. Diwrè Abraham - Self 
Published book by Convert to 
Judaism - Germany, 1914
Diwrè Abraham – Meine Rechtfertigung 
über mein Ausscheiden aus der evangelischen 
Landeskirche und meine Verteidigung über 
den Eintritt Rehabilitation als "Ger-Zedek" im 
Deutschen Reich. Self Publishing, 1914.
On frontispiece is a photo of author with Talit, 
surrounded by the symbols of the tribes. The au-
thor's previous name is Valdeman Schneider. 
Rare.
160 pages, 23 cm.
Ex library copy in good condition, stains to edges 
of a few pages, tear on the back cover.

$200

363. דברי אברהם – אברהם בן אברהם גר 
צדק – הוצאה עצמית – גרמניה, 1914 

דברי אברהם, אברהם בן אברהם
Diwrè Abraham – Meine Rechtfertigung 
über mein Ausscheiden aus der evangelischen 
Landeskirche und meine Verteidigung über 
den Eintritt Rehabilitation als "Ger-Zedek" im 
Deutschen Reich.. 

הוצאה עצמית, 1914.
והצט הפרוטסטנטית  הכנסיה  עזיבת  את  ק"הצדקתי 

פורטרט  מופיע  השער  עמוד  אחרי  ליהדות..."  רפותי 
המחבר כשהוא עטוף טלית ומוקף בסמלי 12 השבטים. 

.Valdeman Schneider - שמו הקודם של המחבר
נדיר.

160 עמ', 23 ס"מ.

עותק ספריה לשעבר במצב טוב, כתמים בשולי חלק מדפי 

הספר, קרע בחיבור הכריכה האחורית לגוף הספר.

$200

365. ספר-תפילה לחיילים יהודיים 
– גרמניה, 1915

ברלין,  כיפור.  וליום  השנה  לראש  לשדה,  ספר-תפילה 
.1915

Feldgebetbuch für Rosch ha Schana und Jom 
Kippur. Berlin, 1915.

37 עמ' בעברית, 27 עמ' בגרמנית, 13 ס"מ.

כריכה רכה, מצב טוב מאד. מעט כתמים.

$80

364. חוברת תפילה מיניאטורית בהונגרית 
וגרמנית ללוחמים יהודיים - וינה, 1915   

קחוברת תפילה ללוחמים יהודיים מאת הרב ארנולד פר
נקפורטר, תורגמה להונגרית בידי הרב ארנסט דויטש.  

וינה, 1915.
Andachtsbüchlein für Jüdische Krieger im 
felde, von feldrabbiner Dr. Arnold Frankfurter 
leiter der k.u.k. israelitischen militärseelsorge 
in Wien. Übersetzt ins Ungarische von fel-
drabbiner Dr. Ernst Deutsch. Wien, 1915. Jos. 
Schlesingers Buchhandlung.
גרמנית, הונגרית ותפילות בעברית. עם פורטרט הקיסר 

פרנץ יוזף הראשון.
58, ]4[ עמ', 8 ס"מ.

מצב טוב מאד.

$100

364 Miniature Prayer Booklet in 
Hungarian and German for Jewish 
Soldiers - Vienna, 1915
Prayer booklet for Jewish soldiers by Rabbi 
Arnold Frankfurter. Translated to Hungarian 
by Rabbi Ernst Deutsch.  Vienna, 1915. 
Andachtsbüchlein für Jüdische Krieger im 
felde, von feldrabbiner Dr. Arnold Frankfurter 
leiter der k.u.k. israelitischen militärseelsorge 
in Wien. Übersetzt ins Ungarische von fel-
drabbiner Dr. Ernst Deutsch. Wien, 1915. Jos. 
Schlesingers Buchhandlung.
German and Hungarian language, with prayers 
in Hebrew. With portrait of Kaiser Franz Jozef I. 
58, [4] pages, 8 cm.
Very good condition.

$100

363

364
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366. הילודים למות והמתים להחיות 
- תעודת-זכרון מאויירת- ברלין, 1938   

קהילודים למות והמתים להחיות - תעודת זכרון בגרמ
1938. בתוך  היהודית בברלין, אוקטובר  נית. הקהילה 
מעטפת-קרטון עם שם הנמען וסמל הקהילה היהודית 

בברלין מודבק וחתוך באמצעו.
24X34 ס"מ.

כתם גדול בחלק העליון של התעודה ושל מעטפת הקרטון. 

קרעים וקמטים בשולי התעודה ובמעטפת הקרטון.

$100

365. Prayer book for Jewish 
Soldiers - Germany, 1915
Field prayer book, for Rosh Ha-Shana and Yom 
Kipur. Berlin, 1915.
Feldgebetbuch für Rosch ha Schana und Jom 
Kippur. Berlin, 1915.
37 pages in Hebrew, 27 pages in German, 13 cm.
Soft cover, very good condition. Few stains.

$80

366. Illustrated Memorial 
Certificate - Berlin, 1938
Ha-Yelodim Lamut Ve-Ha-Metim Le-Hahayot 
- a memorial certificate in German. Jewish 
Community of Berlin, October 1938. Inside a 
cardboard wrapper, which has the name of the 
deceased and the symbol of the Jewish commu-
nity in Berlin pasted and cut. 
24x34 cm.
Large stain on the upper part of the certificate 
and the cardboard wrapper. Tears and creases to 
margins of certificate and to cardboard wrapper. 

$100

365

366

367

367. שני ספרי שירה בגרמנית – ארץ 
ישראל, שנות הארבעים

שני ספרי שירה בגרמנית שנכתבו על ידי יקים שהיגרו 
לארץ ישראל עקב עליית הנאצים.

 ,Die Stimme הוצאת  מאייר.  אוריאל  קצר,   היום  .1
ירושלים, 1941.

Uriel Mayer, Der Tag Ist Kurz. Der Stimme, 
Jerusalem, 1941.
החוברת מוקדשת )בדפוס( לפרופ' מרטין בובר. הקדשת 

המחבר בכ"י בדף הראשון.
19 דפים, 28 ס"מ, מודפס בסטנסיל.

כריכה רכה עם קרעים, קרע בדף הראשון.

היינברג.  יוליוס  מאת  הצרפתי,  הכרמל  מן   קול  .2
הוצאת אציל הרוח, חיפה, 1946.

Julius Heinberg, Eine Stimme vom 
Französischen Carmel, Ausgewählte Gedichte. 
Verlag Azil Haruah (Der Schöngeist), Haifa, 
1946.
הכריכה  פנים  על  המחבר  של  בכ"י  ארוכה  הקדשה 

הקדמית.
112 עמ', 17.5 ס"מ.

מצב טוב מאד, מעט פגמים בכריכה ומעט כתמים בספר.

$90
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368. דו"ח על מחנות פליטים באוסטריה 
לאוסטריה.  הסוכנות  שליח  ימבור,  יוסף  של  דו"ח 
חסר תאריך, אבל כנראה 1956-7 )מוזכר מבצע קדש, 

.)1956
פליטים  במחנות  שליח  פעילות  של  מפורט  תאור 
מהומות  בעקבות  לאוסטריה  שברחו  מהונגריה, 

בהונגריה.
ישראל  מדינת  על  וסרטים  הרצאות  כוללת  הפעילות 
מזון,  חלוקת  אליה,  לעולים  המחכות  והאפשרויות 
הג'וינט,  ששכר  המלון  ובבתי  המחנות  בכל  ביקור 

חלוקת מתנות לילדים וכו'.
מספר  כולל  באוסטריה,  המצב  את  מנתח  הדו"ח 
סיכויי  שונות,  לארצות  מאוסטריה  הגירה  היהודים, 
המצב  לשיפור  שונות  הצעות  וכן  לישראל  העליה 

הקיים.
יהודי  בתולדות  מוכרת  לא  תקופה  של  חשוב  דו"ח 

הונגריה.
6 עמ' מודפסים במכונת-כתיבה, מצב טוב.

$150

368. Report On Refugee Camps In 
Austria
Report by Yosef Jambor, emissary of the Jewish 
Agency to Austria. No date, but probably 1956-
7 (Kadesh Campaign, 1956, mentioned).   
Detailed description of emissary's activity in 
Camps of Hungarian refugees who escaped 
to Austria because of the commotions in 
Hungary. 
The activity includes lectures and movies about 
Israel and the possibilities for immigrants, food 
distribution, visits in all the camps and hotels 
rented by the Joint, present distribution for 
children, etc. 

367. Two poetry books in German 
- Eretz Israel, 1940s
2 poetry books in German, written by Jekkes 
who emigrated to Palestine following the Nazis 
rise to power. 
1.  The Day is Short, by Uriel Mayer. Die Stimme 
publishing, Jerusalem, 1941.
Uriel Mayer, Der Tag Ist Kurz. Der Stimme, 
Jerusalem, 1941.
Booklet is dedicated in print to Prof. Martin 
Buber. Author's handwritten inscription on 
first page. 
19 pages. 28 cm, copied in stencil.
2.  A voice from the French Carmel, by Julius 
Heinberg. Azil Haruah publishing, Haifa, 
1946.
Julius Heinberg, Eine Stimme vom 
Französischen Carmel, Ausgewählte Gedichte. 
Verlag Azil Haruah (Der Schöngeist), Haifa, 
1946.
A long handwritten dedication by author on 
inner front cover. 
112 pages, 17.5 cm.
Very good condition, few defects to cover and few 
stains to book. 

$90

368

Report analyzes the situation in Austria, includ-
ing number of Jews, migration from Austria to 
different countries, chances of immigration to 
Israel and suggestions for improvements in the 
camps.
Important report of unknown period in the 
history of Hungarian Jews.
6 printed pages in typewriter, good condition.

$150
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369

370

יהדות מזרח אירופה 
Eastern Europe Jewry 

369. Contract for purchase of 
seats in Synagogue of "Tehilim 
Association" in Czernowitz, 1892
Printed contract form, filled in handwrit-
ing, for purchase of seats in synagogue of 
"Chabira Thilim" (Psalmen Vereines, Psalms 
Association) in Czernowitz, 1892. The buyer, 
Israel Fallik, purchases a seat for a man and a 
seat for a woman. Signed in Latin characters by 
10 persons, with Associations ink stamp and 
carrying a postmark.
On verso of contract are two further contracts 
in handwriting, one from 1920, and the other 
from 1936, also carrying many signatures and 
ink stamp of the assocaiation. 
27x38 cm. Poor condition, with mended tears 
to folding lines, tape on all margins and many 
stains. 

$100

369. חוזה לרכישת מושבים בבית הכנסת 
של "חברת תהילים" בצ'רנוביץ', 1892

טופס חוזה בדפוס, ממולא בכתב יד, לרכישת מושבים 
משנת  בצ'רנוביץ'  תהילים"  "חברת  של  הכנסת  בבית 
1892.  הרוכש, ישראל פאליק, קונה מושב לגבר ומושב 
חותמת  ונושא  חתימות   10 בלועזית  חתום  לאישה. 

החברה ובול. 
בצידו האחורי של החוזה, 2 הסכמים נוספים בכ"י, אחד 
מ-1920, והאחר מ-1936, גם הם נושאים חתימות רבות 

וחותמות החברה.
27x38 ס"מ. מצב המסמך גרוע, קרוע בקוי הקיפול ומתוקן, 

נייר דבק על כל השוליים מסביב, כתמים רבים. 

$100

370. רשימות מועמדים לכינוס הלאומי 
היהודי 

הלאומי-יהודי,  לכינוס  מועמדים  רשימות  עם  כרוז 
די  פון  ליסטע  "די  ושנה.   )וילנה?(  מקום  ציון  ללא 
קאנדידאטן-צעטלען צו דער צייטווייליגער אידישער 

נאציאנאלער פארזאמלונג".
הסתדרות  ציון",  "צעירי  בארגונים  החברים  רשימות 
בונד,  פאלקס-פארטיי",  אידישער  "דער  "אחדות", 
ההסתדרות  חברי  ברשימת  ועוד.  הציונית  ההסתדרות 
הציונית מוזכרים גם אוסישקין, ביאליק, מוצקין, אלטר 

דרויאנוב ועוד.
43.5X62.5 ס"מ.

מודפס על נייר דק עם קרעים רבים וסימני-קיפול.

$250

370. Candidate Lists for the 
Jewish National Convention
Proclamation with lists of candidates to the 
National Jewish Convention, with no mention 
of location (Vilna?) or year. 
Members lists in the organizations "Zion 
Youth", "Histadrut Achdut", "Der Yidishe Folks 
Partei", Bund,  Zionist Organization etc. In the 
Zionist Organization list Ussishkin, Bialik, 
Motzkin, and Alter Druyanov are mentioned 
among others.
62.5x43.5 cm.
Printed on thin paper with many tears and fold-
ing marks.

$250
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371. Academic Association 
Hashmonaim - Illustration by 
Lilien - Cracow, 1913
Invitation to the Tenth Anniversary celebra-
tions of  "Zwiazek akad. Żyd. Hasmonea", July 
1913. Cover has illustration by Lilien, signed in 
print. 
Inlcudes detailed program of the event and list 
of members. Among honorary members are 
Prof. Dr. Majer Balaban, Kurt Blumenfeld and 
Schemarjah Lewin. 
8 pages, 23 cm.
Very good condition, folding line in the middle. 

$100

372. Proclamation - Jewish 
Democratic Party in Lithuania
Proclamation - Di Yidishe Demokratishe Partei 
in Lite - Platform Tsu Di Volen Far Der Kehile 
in Vilne". 
Proclamation has ink stamp "Society for History 
and Ethnography in Vilna, named after S. An-
Ski". (An-Ski passed away in 1920).
53 cm, Yiddish language. 
Yellowing paper, folding lines, creases to corners. 

$200

371. אגודה אקדמית חשמונאים - ציור של 
ליליאן – קרקוב, 1913 

 Zwiazek akad. Żyd. של  העשור  לחגיגת  הזמנה 
ליליאן,  של  ציור  השער  על   .1913 יולי   ,Hasmonea

חתום בדפוס.
והחב ורשימת החברים  לאירוע  פירוט התכנית  קכולל 

קורט  בלבן,  מאיר  ההיסטוריון  הכבוד:  חברי  בין  רות. 
בלומנפלד ושמריהו לוין.

8 עמ', 23 ס"מ.

מצב טוב מאד, קו-קפל במרכז.

$100

372. כרוז – המפלגה היהודית הדמוקרטית 
בליטא 

כרוז - "די יידישע דעמאקראטישע פארטיי אין ליטע 
אין  קהילה  דער  פאר  וואלען  די  צו  פלאטפארם   –

ווילנע".
ואתנוגרפיה  להיסטוריה  "חברה  חותמת  הכרוז  על 

בוילנה, ע"ש ש. אנ-סקי". )אנ-סקי נפטר ב-1920(.
53 ס"מ, יידיש.

הנייר מצהיב, סימני-קיפול, קמטים בפינות.

$200

373. יהודים בברית המועצות – ספר עם 
תצלומים רבים - מוסקבה, 1935  

יידנ אינ פססר – זאמלבוכ. הוצאת "עמעס", מוסקבה, 
 .1935

לנין  של  פורטרטים  ויידיש.  אנגלית  ברוסית,  שער 
בברית  היהודים  מחיי  תצלומים  ועשרות  וסטלין 

המועצות.
285, ]2[ עמ', 29.5 ס"מ.

הספר  מדפי  חלק  הספר,  מגוף  ומנותקת  קרועה  הכריכה 

מנותקים.

$100

373. Jews in the Soviet Union 
- Book with many photos - Moscow, 
1935
Yidn in PSSR - Zamelbuch. Emes publishing, 
Moscow, 1935.
Title page in Russian, English and Yiddish. 
Portraits of Lenin and Stalin and dozens of 
photos from the life of the Jews in the Soviet 
Union. 
285, [2] page, 29.5 cm.
Binding is torn and detached from textblock. 
Some pages detached.

$100

371

372

373
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374375

374. 1,000 Year Album  - Polish 
Judaism
1000 Years of Jewish Life in Poland, edited by 
Michel Borwicz. Preface by Yosef Shprintzak 
and Berl Locker. Printed in Paris [1957]. With 
Author's hand-written inscription.
Album with many photo-plates from the life 
of the Jews in Poland, including photographs 
of ceremonial objects, synagogues, cemeteries, 
Jewish communities, and daily life. Descriptions 
are written in French, Yiddish, Hebrew, Polish 
and Spanish.
440 pages, some pages appear twice by error, 32 
cm.
Very good condition.

$100

375. Where We Came From – 
Genealogy Book – Jews of Bohemia 
and Galicia
Where We Came From. No mention of place 
of publishing, 1957. “These pages designated 
for the descendants of the families Fraenkel 
and Turnovsky from Bielsko-Biala. Their main 
aim is to remind the new generation of these 
families... that their origins are from the Jews of 
Bohemia and Galicia...”. Review of the family's 
history since the end of the 18th century and 
during the 19th  century, including photographs 
and mostly document reproductions.
[32] pages, of which 20 pages of photos, 27.5 cm.
Good condition, tears to cover's fore-edges and 
pen-writing to front cover.

$80

374. אלבום 1,000 שנה – יהדות פולין
בארוויטש.  מיכאל  בעריכת  פולין,  יהדות  שנה   1000
נדפס  לאקער.  ובערל  שפרינצאק  יוסף  מאת  הקדמה 

בפריז, ]1957[. עם הקדשת המחבר בכ"י.
אלבום עם לוחות-תמונות רבים מחיי היהודים בפולין, 
בתי-קברות,  בתי-כנסת,  כלי-קודש,  תצלומי  כולל 
כתובים  התיאורים  יום-יום.  וחיי  יהודיות  קהילות 

צרפתית, יידיש, אנגלית, עברית, פולנית וספרדית.
 32 בטעות,  פעמיים  מופיעים  מהעמודים  חלק  עמ',   440

ס"מ.

מצב טוב מאד.

$100

375. מנין באנו – ספר גניאלוגי – יהדות 
בוהמיה וגאליציה

"דפים   .1957 הדפסה,  מקום  ציון  ללא  באנו.  מנין 
פרנקל-טורנובסקי  המשפחות  לצאצאי  מיועדים  אלה 
מביליץ-ביאלה. מטרתם העיקרית להזכיר לדור החדש 

וגאלי בוהמיה  מיהודי  מוצאו  כי  אלה...  קבמשפחות 
ה-18  המאה  בסוף  המשפחות  קורות  סקירת  ציה...". 
ובמהלך המאה ה-19, כולל תצלומים ובעיקר תצלומי 

מסמכים.
]32[ עמ', מתוכם 20 עמ' תצלומים, 27.5 ס"מ.

על  בעט  וכתִוּב  הכריכה  בשולי  קלים  קרעים  טוב,  מצב 

הכריכה הקדמית.

$80
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376377

קהילות יהודיות ברחבי העולם 

Worldwide Jewish Communities

 Order of service - 378. יהדות אנגליה
– סדר למספד, שלוש חוברות, 1915 

שלוש חוברות-הספד, אנגליה, 1915:

 מספד לזכר החיל נפתלי יהודה שטערן, חיל בגדוד  .1
 The east London,1915 ה-13 של אוגדת לונדון, מאי

synagogue. תפילות והספדים בעברית ואנגלית. 
12 עמ', 21 ס"מ. 

הספד   ,Lord Rothschild Memorial sermon  .2
ע"י הרב הרץ,  נשא   .1915 רוטשילד, אפריל  נתן  לזכר 

377. קמע שמירה לבית, לילד וליולדת 
– אלג'יר 

קמע שמירה לבית, לילד וליולדת, אורן )Oran(, אלג'יר. 
ללא ציון שנת הדפסה.

תוּב בצבע אדום, העטורים בזהב. ציור  דף מודפס, הכִּ
תוּב.  מגן דוד ובצדדיו כִּ

27.5 ס"מ, דף בודד.

משוחזרים  פגמים  חורים,  מעט  עם  ומקומט  מוכתם  הדף 

שחזור גס.

$180

376. שטר תנאים אחרונים – אמסטרדם, 
   1794

שטר תנאים אחרונים בדפוס, שנדברו והותנו בין שני 
עם   1794 תקנ"ד  סיון  בחודש  החופה  בשעת  הצדדים 

קפרטים כתובים בכ"י. פירוט מלא של המלבושים והמת
נות, כולל "שטר חליצה מכל אחיו שרשמו לו בחינם".

דף בודד, 21X33 ס"מ.

קיפול  קו  ובשוליים,  בפינות  וקמטים  קרעים  טוב,  מצב 

במרכז.

$250

377. Guarding  Amulet for the 
House, the Baby and the Mother 
– Algeria
Guarding amulet for the house, the baby and 
the mother, Oran, Algeria. No printing date.
Printed page, text in red, gilt decorations. 
Magen-David drawing with captions on its 
sides.
27.5 cm, single page.
Page stained and wrinkled, with few holes, 
roughly repaired.

$180
376. Final Terms – Amsterdam, 
1794
"Final terms" agreement in print, as agreed and 
conditioned between the two sides at the wed-
ding canopy on month Sivan, 1794, with hand-
written details. Full description of the clothing 
and gifts, including free Chalitza certificate 
from the groom's brothers.
Single page, 33x21 cm.
Good condition, tears and wrinkles to fore-edges 
and corners, folding line in the middle.

$250
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379 378 378. English Jewry – Order of 
Service – Eulogy, Three Booklets, 
1915
3 Eulogy booklets, England, 1915:
1.  Eulogy for the memory of the soldier Naftali 
Yehuda Stern, from the 13th Battalion of the 
London Division, May 1915, The east London 
synagogue. Prayers and lamentations in Hebrew 
and English. 
12 pages, 21 cm.
2.  Lord Rothschild Memorial sermon, eulogy 
for the memory of Nathan Rothschild, April 
1915. Given by Rabbi Hertz, Chief Rabbi of 
England and the British Empire, The Great 
Synagogue of London. English. 
12 pages, 22 cm.
3.  Order of eulogy service for Nathan Mayer 
Rothschild, the first Baron Rothschild, April 
1915, Philpot St. Great Synagogue. Prayers and 
lamentations in Hebrew and English. 
24 pages, 22 cm.
All three booklets in very good condition. 

$120

והאימפריה הבריטית, בית הכנסת  רב ראשי לאנגליה 
הגדול בלונדון. אנגלית. 

12 עמ', 22 ס"מ.

רוטשילד,  מאיר  נתן  הדור  פרנס  על  למספד   סדר  .3
אפריל Philpot St. Great  Synagogue ,1915. תפילות 

והספדים בעברית ואנגלית. 
24 עמ', 22 ס"מ.

שלוש החוברות במצב טוב מאד.

$120

379. שמונה חוברות תפילה – מלה"ע ה-2 
קשמונה חוברות תפילה "בעד אחינו בני ישראל בגרמ

ניא" ו"לתשועת אנשי צבאותינו וצבאות אנשי בריתנו" 
קוכן חוברת "תודה וקול זמרה... על הגבורות ועל התשו

עות במלחמה העולמית".
 Office Of The Chief בהוצאת   ,1933-1945 לונדון, 

.Rabbi
עברית ואנגלית, 22 ס"מ.

מצב טוב מאד, למעט קרע קטן באחת החוברות וקמטים 

וסימן-קיפול באחרת.

$150

379. Eight Prayer Booklets 
– WWII
8 Prayer booklets, both for the salvation of 
German Jews, the success of the Allied Forces, 
and thanking the Lord for all the bravery 
and salvation in the war. London, 1933-1945, 
Published by Office of the Chief Rabbi.
English and Hebrew, 22cm.
Very good condition, except a small tear in one 
of the booklets, and creases and folding lines in 
another.

$150

380. עלונים לכוחות הלוחמים – הקהילה 
היהודית בסנדרלנד – אנגליה, 1942-1946 

הקהילה  בהוצאת  לכוחות,  עלונים  ואחד  ארבעים 
היהודית בסנדרלנד, 1942-1946. כרוכים יחדיו בכריכה 

קשה.
Bulletin for the forces, Sunderland Jewish 
community.
העלונים כוללים ברכות לחתונות ולידות, מדור שאלות 
ידע-כללי בנושא היסטוריה של העם היהודי, ציטוטים 

מן המקורות ומאמרים שונים.
מצורפים שני מכתבים מודפסים על נייר מכתבים של 
הרב הראשי )Chief Rabbi( בנושא חג הפסח המתקרב 

תוּב בכתב-יד. ואוכל כשר. בצדם האחורי כִּ
הדף  מאד.  טוב  מצב  ס"מ,   27 עלון,  בכל  עמ'  ל-10   4 בין 

האחרון של העלון האחרון מנותק.

$200
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381. French Magazine – Issue 
Dedicated to the Jews – Paris, 1936
Issue of the French Magazine “Crapouillot” 
(little toad). Paris, September 1936. The maga-
zine was established during WWI. This issue is 
called "Les Juifs" and is dedicated  to the Jews. 
Contains many photos of famous Jews, vari-
ous ceremonial objects, next to photographs of 
Jewish people killed in Ukraine pogroms and 
many anti-Semitic caricatures.
72 pages, 31 cm.

$150

381. מגזין צרפתי - גליון מוקדש ליהודים 
– פריז, 1936   

)קרפדה   "Crapouillot" הצרפתי  המגזין  של  גליון 
במהלך  נוסד  המגזין   .1936 ספטמבר  פריז,  קטנה(. 
 "Les Juifs" מלחמת העולם הראשונה. גליון זה נקרא
יהודים  של  רבים  תצלומים  בדפיו  ליהודים.  ומוקדש 
מפורסמים, כלי-קודש שונים ובתי-כנסת, לצד תצלומי 
הרוגי פוגרומים באוקראינה וקריקטורות אנטישמיות 

רבות.
72 עמ', 31 ס"מ.

מצב טוב מאד, הכריכה רופפת בחיבורה לגוף החוברת.

$150

380. Pamphlets for the Fighting 
Forces - Sunderland Jewish 
Community – England, 1942-1946
Forty one pamphlets for the forces, published 
by the Jewish community in Sunderland, 1942-
1946. Bound together in a hard-cover.
The issues include greetings for weddings and 
births, section for general knowledge questions 
regarding the history of the Jewish people, cita-
tions from the traditional sources and various 
articles.
Attached are two letters printed on the Chief 
Rabbi stationery on the subject of coming 
Passover and kosher food. Handwriting on 
their verso side.
Each issue contains 4-10 pages, 27 cm, very good 
condition. Last page of last issue detached.

$200

380381
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383. כסף יהודי - בהיסטוריה התרבותית 
ובפולקלור – לקסיקון – ניו-יורק, 1959

קולטור-געשיכטע  לעבנסשטייגער  אין  געלט  יידישע 
יצחק  פון  שטודיע  לעקסיקאלאגישע  פאלקלאר,  און 
ריבקינד. הוצאת האקדמיה האמריקנית למדעי היהדות, 

ניו-יורק, 1959.
יידיש עם ציטוטים בעברית, אנגלית. תצלומי מטבעות 

ושטרות.
]LI, 303, [5 עמ', 29 ס"מ.

מצב טוב מאד. כתם גדול בתחתית הדפים עד עמ' 51.

$60

382. הזמנה לחנוכת בית-כנסת – עדן, 
תרע"ב 

הזמנה לחנוכת בית הכנסת "אהל משה" בעדן, תימן. א' 
דר"ח ניסן. השנה – תרע"ב – הוספה בכתב-יד.

בהזמנה מצויין "בית מקדש מעט, אשר בנינו פה עי"ת 
פורט סעיד..." אך כפי הנראה מקורהּ בעדן.

דף בודד מודפס. סימן קיפול. 14.5X21 ס"מ.

מצב טוב מאד.

$80

383. Jewish Money - in Cultural 
History and Folklore – Lexicon 
– New York, 1959
Jewish money in folkways cultural history and 
folklore, a lexicological study by Isaac Rivkind. 
American academy for Jewish research, New-
York, 1959.
Yiddish with Hebrew citations, English, photos 
of coins and paper bills.
[5], 303, LI pages, 29 cm.
Very good condition. Large stain to bottom of 
pages up to page 51.

$60

382. Invitation for Synagogue 
Inauguration – Aden, 1912
Invitation for the inauguration ceremony of the 
synagogue “Ohel Moshe” in Aden, Yemen. 1st 
day of month Nisan. The Jewish year is added 
in handwriting.
Invitation has Port Said as the place where the 
synagogue is located, but it is probably from 
Aden.
Single  page, folding line. 21x14.5 cm.
Very good condition.

$80

382

383
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384. Report on Nazi Rule's 
Attitude Towards Jews 
– Switzerland, 1936
Document collection about rights denial, ex-
communication and destruction of the Jews in 
Germany since the rise to power of Adolf Hitler. 
Signed on October 15th 1936. Year and place of 
printing not indicated, apparently Switzerland, 
1936.
Dokumenten-sammlung über die entrech-
tung, ächtung und vernichtung der Juden in 
Deutschland seit der regierung Adolf Hitler. 
Abgeschlossen am 15. Oktober 1936.
Report contains photos.
Also attached is a page which mentions David 
Frankfurter's trial. David Frankfurter assassi-
nated Swiss Nazi leader Wilhelm Gustloff.
254 pages, 30 cm.
Good condition with many humidity stains.

$250

384. דו"ח על יחס הנאצים ליהודים 
– שווייץ, 1936 

והרס  החרמת  שלילת-זכויות,  אודות  מסמכים  אוסף 
אדולף  של  שלטונו  עליית  מאז  בגרמניה  היהודים 
ציון מקום  היטלר. נחתם ב-15 באוקטובר 1936. ללא 

ושנת הדפסה, כנראה שווייץ, 1936.
Dokumenten-sammlung über die entrech-
tung, ächtung und vernichtung der Juden in 
Deutschland seit der regierung Adolf Hitler. 
Abgeschlossen am 15. Oktober 1936.

הדו"ח כולל תצלומים.
קאל הדו"ח מצורף דף המזכיר את משפטו של דוד פר

וילהלם  בחייו של  דוד פרנקפורטר התנקש  נקפורטר. 
גוסטלוף, מייסד התנועה הנאצית בשווייץ.

254 עמ', 30 ס"מ.

מצב טוב. כתמי-לחות רבים.

$250

385

384

שואה ושארית פליטה

Holocaust and She'erit Ha-Pleita
385. סופו של היטלר – תל-אביב, 1939

ב-6  הימים  למאורעות  הסברה   – היטלר  של  סופו 
תל-אביב,  גולדרט,  א.  הוצאת  שיף.  דוד  משה  פרקים, 

נובמבר 1939.
המחבר מנתח את הנסיבות שהביאו לעלייתו של היטלר 
לשלטון ולפרוץ מלה"ע השנייה. הוא צופה את נפילתו 
היהודים  רדיפת  נושא  שנים.  שלוש  בתוך  היטלר  של 
מהווה חלק קטן בחוברת, המתייחסת למלחמה בעיקר 

מהיבטים פוליטיים וצבאיים.
32 עמ', 19 ס"מ.

מצב טוב מאד, מעט כתמים.

$80

385. Hitler's End – Tel-Aviv, 1939
Hitler's End - an explanation of current 
day events in 6 chapters, Moshe David Shif. 
Published by A. Goldrat, Tel-Aviv, November 
1939.
Writer tries to analyze the reasons for Hitler's 
rise to power, and the outbreak of WWII, and 
predicts Hitler's fall within three years. The 
persecution of the Jews takes a minor part in 
this booklet, which looks at the war from politi-
cal and military points of view.
32 pages, 19 cm.
Very good condition with minor staining.

$80

386. הארגון הבינלאומי הגרמני בראשית 
1939 - חוברת סטנסיל

Die Auslands-Organisation Deutschlands 
Anfang 1939. V. Von den Sudeten der 
Tschechoslovkei zu den Sudeten Patagoniens. 
Veroffentlicht durch den Juedischen 
Weltkongress, Paris, Maerz 1939
חוברת סטנסיל שהוצאה לאור על ידי הקונגרס היהודי 
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386

387

388

387. ספר מחזור – בית ספר יהודי, בולגריה 
1943

 Targoviche בעיר  יהודי  בית-ספר  של  מחזור  ספר 
מכל  הגיעו  הספר  בבית  התלמידים   .1943 בבולגריה, 

רחבי בולגריה.
של  בעיצומה  נמשכו  היהודי  הספר  בבית  הלימודים 

מלחמת העולם ה-2.
24X34.5 ס"מ.

כריכה משופשפת, שדרה משופצת.

$150

387. School Yearbook – Jewish 
School, Bulgaria 1943
School yearbook of a Jewish School in 
Targoviche in Bulgaria, 1943. Pupils of the 
school came from all over Bulgaria. 
Studying in this school continued all during 
WWII.
24x34.5 cm.
Cover worn, spine repaired.

$150

386. The German Foreign-
Organization At the Beginning of 
1939 - Stencil
Die Auslands-Organisation Deutschlands 
Anfang 1939. V. Von den Sudeten der 
Tschechoslovkei zu den Sudeten Patagoniens. 
Veroffentlicht durch den Juedischen 
Weltkongress, Paris, Maerz 1939
A stencil booklet published by the Jewish World 
Congress in Paris, 1939, which deals with the 
NSDAP/AO - The Nazi Party's Department 
dealing with party members and cells outside of 
Germany. The subtitle "from Czechoslovakian 
Sudetes to Patagonian Sudetes" points to the 
spread of Nazism from Central Europe to South 
America.
16 pages printed on one side only and stapled. 
31 cm. Last page detached. Very good condition, 
small tears to last page. 

$120

המפלגה  של  במחלקה  ועוסקת   ,1939 בפריז  העולמי 
ותאיה  המפלגה  חברי  את  בתוכה  שאיגדה  הנאצית 
של  המשנה  כותרת   .)NSDAO/AO( לגרמניה  מחוץ 
הסודטים  עד  הצ'כוסלובקיים  "מהסודטים  החוברת 
ממרכז  הנאציזם  התפשטות  על  מרמז  הפטגוניים" 

אירופה ועד דרום אמריקה. 
16 דפים מודפסים על צד אחד בלבד ומהודקים בשדכן. 31 

ס"מ. דף אחרון מנותק. מצב טוב מאוד, קרעים קטנים בעמ' 

אחרון. 

$120

388. בגיא ההרגה - רישומים
הוצאת  גרונדיג.  לאה  מאת  רישומים  ההרגה,  בגיא 
בדפוס   ,1944 תש"ד  תל-אביב,  המאוחד,  הקיבוץ 

"הארץ".
8 דפי כרומו עם רישומים משני הצדדים.

בעמוד הראשון הקדשה של הסופר דוד כנעני לאחיו 
פנינה"  אחותנו  של  ה-34  הולדתה  "ביום   – אליהו 

– אחותם נספתה בשואה.
.25X35 ,'20 עמ

מצב טוב מאד, כריכה משופשפת בשוליים.

$100
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390. Missive to the Soldiers (male 
and female)
"Igeret La-Hayal" and "Igeret La-Hayelet" 
– 2 booklets by the military chaplain, Rabbi 
Aharon Ze'ev Eshkoli. Published by Rescuing 
Committee of the Jewish Agency, Italy, 1945.
Missives were written for Palestine soldiers 
who served in the British Army.
In "Igeret La-Hayelet" the rabbi asks from the 
Jewish soldier girls to avoid love relationships 
with foreign soldiers.
"Igeret La-Hayal" – 6 [2] pages, 15 cm.
"Igeret La-Hayelet" – 12 pages, 15 cm.
Both in excellent condition.

$80

390. אגרת לחיל, אגרת לחילת 
"אגרת לחיל" ו"אגרת לחילת" – שתי חוברות מאת הרב 
הצבאי אהרן זאב אשכולי, בהוצאת ועדת ההצלה של 

הסוכנות היהודית, איטליה, 1945.
האנגלי.  בצבא  יהודיים  לחיילים  מיועדות  האגרות 

389. ממחנה הריכוז לפלשתינה – בן-צבי 
קלישר – תל-אביב, 1944/5

ממחנה הריכוז לפלשתינה – טיסה דרך חצי-עולם, בן-
צבי קלישר. אולימפיה, תל-אביב, 1944/5.

Vom Konzentrationslager Nach Palaestina, 
Flucht durch die halbe welt, Ben-Zwi Kalischer. 
Edition Olympia - Martin Feuchtwanger, Tel 
Aviv, [1944 or 5].
של  נכדו  הוא  קלישר  בן-צבי  תצלומים.  מספר  בספר 
בשם  בעברית  הופיע  הספר  קלישר.  הירש  צבי  הרב 

"בדרך לארץ ישראל", 1945.
159 עמ', 15 ס"מ.

הכריכה  פנים  בין  בחיבור  בדבק  תיקון  מאד,  טוב  מצב 

הקדמית לגוף הספר.

$100

389. From Concentration Camp 
to Palestine – Ben-Zwi Kalischer 
– Tel-Aviv, 1944/5
From Concentration Camp to Palestine – Flight 
through Half the world, Ben-Zwi Kalischer. 
Published by Olympia, Tel-Aviv, 1944/45. 
Vom Konzentrationslager nach Palaestina. 
Flucht durch die halbe welt.
Includes a few photos. Ben-Zwi Kalischer is 
grandson of Rabbi Zwi Hirsch Kalischer. Book 
was published in Hebrew in 1945 under the 
name: "Ba-Derekh Le-Eretz Israel".
159 pages, 15 cm. 
Very good condition. Some repairs to hinges.

$100

388. "Be-Gey Ha-Hariga" ("In The 
Valley Of Killing") – Drawings
"Be-Gey Ha-Hariga", Drawings by Le'a Grundig. 
Published by Ha-Kibbutz Ha-Meuchad, Tel-
Aviv, 1944, "Ha-Aretz" Printing. 
8 chromo pages with drawings on both side.
On first page is a dedication by writer David 
Knani to his brother Eliyahu: "On the 34th 
Birthday of our sister, Pnina" – their sister was 
killed in the Holocaust. 
20 pages, 25x35.
Very good condition, Cover somewhat worn on 
margins.

$100

באגרת לחיילת פונה הרב בבקשה לחיילות היהודיות, 
שלא לבוא בקשרי אהבה עם חיילים נכריים – "האיש 
הנכרי הזה אינו 'גרוע' כלל מיהודי. ואולם, לא הפריע 

לו כלל כאשר טבחו את אמך".

אגרת לחיל – 6, ]2[ עמ', 15 ס"מ.

אגרת לחילת – 12 עמ', 15 ס"מ.

שתי החוברות במצב מצוין.

$80

390

389
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391

392

391. שני דוחות מוקדמים על השואה
Die Judenausrottung In Polen Xi, Warschau,  .1 
Genf, Februar 1945.

תאור מפורט של מרד גטו וארשה.
משוכפל בסטנסיל, 69 דף, 30 ס"מ.

מצב טוב, כתמי-מים על הכריכה, כריכת-קרטון מקורית.

L'extermination Des Juifs Dans Les Camps  .2 
Allemands, Theresinstadt Posen Et Environs, 
Geneve, 1945.
המחנות  ושל  טרזינשטאט  מחנה  של  מפורט  תאור 

בפוזן וסביבתה.
שני הספרים ללא שם מו"ל ומחבר, כנראה הוצאו לאור 
על-ידי ארגון שויצרי לעזרה לפליטים היהודים )כרטיס 

ביקור של הארגון מצורף לספר מספר 2(.
למיטב ידיעתנו אלה דוחות מהמוקדמים ביותר שיצאו 
בדפוס על שואת יהודי אירופה במלחמת העולם ה-2, 

ומכאן חשיבותם הרבה.
הספרים נדירים ביותר.

משוכפל בסטנסיל, ]1[, 55, ]1[, 26 דף, 30 ס"מ.

וקמטים  קרע  כתמים,  עם  מקורית  רכה  כריכה  טוב,  מצב 

ללא פגיעה בטקסט.

$400

391. Two Early Reports On The 
Holocaust
1.  Die Judenausrottung in Polen XI, Warschau, 
Genf, Februar 1945.
Detailed description of The Warsaw Ghetto 
Uprising.
Copied in stencil, 69 pages, 30 cm. 
Good condition, some wet stains on original 
cardboard cover.
2.  L'extermination Des Juifs Dans Les Camps 
Allemands, Theresinstadt Posen Et Environs, 
Geneve, 1945.
Detailed description of Theresienstadt con-
centration camp and camps in Posen and it's 
environment.
Both books with no mention of author or pub-
lisher, and were probably published by a Swiss 
aid organization for Jewish refugees (a visiting 
card of the organization is attached to book 
no.2)
As far as we know these are of the earliest re-
ports published on the  Holocaust and therefore 
their significance.
Very rare. 
Copies in stencil, [1], 55, [1], 26 pages, 30 cm.
Good condition, Original soft cover stained, a 
tear and some creases without damages to text.

$400

392. ספרו הראשון של שמעון ויזנטל
Kz. Mauthausen, Bild Un Wort S. Wiesenthal, 
Ehem. Pol. Kz. – Häftling Nr. 127371. Linz-
wien, 1946.
אסיר מס' 127371 ממאוטהאוזן שמעון ויזנטל מתאר 
ציורים  עשרות  במחנה.  שחווה  את  ובציור  במלים 
קצר  תאור  ומולם   1945 ומתוארכים  בלוח  חתומים 

הקשור לציור.
כריכת קרטון מקורית מודפסת אדום ושחור. 

נדיר ביותר!

392. First Book Of Simon 
Wiesenthal
Kz. Mauthausen, Bild un Wort S. Wiesenthal, 
Ehem. Pol. Kz. – Haftling Nr. 127371. Linz-
Wien, 1946.
Prisoner no. 127371 of Mauthausen, Simon 
Wiesenthal, describes in words and in painting 
his experiences in the camp. Dozens of paint-
ings dated 1945 with short descriptions.
Original cardboard cover printed in red & 
black.
Very rare.
[57] pages, 29 cm.
Humidity stains all over the book and to cover, 
foxing around staples, tears to first page without 
any damage to text.

$350

]57[ דף, 29 ס"מ.

כתמי-לחות לכל אורך הספר ובכריכה, כתמי-חלודה סביב 

הסיכות, קרעים בדף הראשון ללא חסרון בטקסט.

$350
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393. Two Booklets with 
Holocaust Related Drawings
1.  Tsurik fun Gehenem – Booklet with 21 
illustrations (originally 22) by Berl Friedler, 
Foreword by Paul Trefman, Bergen-Belsen, 
Germany, 1947.
Some of the illustrations in color (red, blue, 
yellow).
22.5 cm. Front cover damaged and detached, 
tears to first 3 pages and to back cover.
2.  Buchenwald – Drawings by Henry Pieck, 
8 pages folded in original printed portfolio. 
Title page and dedication by Professor R. P. 
Cleveringa on first page. Other pages with 
Henry Pieck's black & white paintings from the 
concentration camp.
With dedication of Henry Pieck from 1945.
Henry Pieck – Dutch Jewish painter, architect 
and graphic artist.
34 cm, German and English. Pages in good condi-
tion, except minor creases and tears. Some tears 
to case.

$300

393. שתי חוברות אמנות בעקבות השואה
 צוריק פון גיהנום – חוברת עם 21 ציורים )במקור  .1
22( מאת בערל פרידלער, הקדמה מאת פאול טרעפמ

מאן. ברגן בלזן, גרמניה 1947. 
חלק מהציורים בצבעים )אדום, כחול, צהוב(.

ומנותקת מגוף החוברת,  פגומה  כריכה קדמית  22.5 ס"מ. 

קרעים בשלושת העמודים הראשונים ובכריכה האחורית.

דפים  שמונה  פיק;  הנרי  של  ציורים   –  בוכנוואלד  .2
מקופלים בתוך תיקיית קרטון מקורית מודפסת. בדף 
 R.P. Cleveringa הראשון שער והקדמה מאת פרופסור
ובשאר הדפים ציורים שחור-לבן של הנרי פיק, ממחנה 

393

394

394. חוברת סטנסיל ביידיש - ביקורת על 
הציונות בעקבות השואה - לייזר ראן, 1946

השואה  לניצולי  מכתב  געקומענעם",  א  פון  בריוו  "א 
מבכה  ובו  ב-1946,  בוילנה/לודז'  בסטנסיל  ששוכפל 
התרבות  ואיתה  אירופה  יהדות  חורבן  את  המחבר 
היהודית ותרבות היידיש. הכותב, סוציאליסט מושבע, 

394. Stencil Yiddish Booklet 
- Criticism on Zionism Following 
Holocaust - Leizer Ran, 1946
"A Briv Fun Gekumenem", a letter to the 
Holocaust survivors copied in stencil in Vilna/
Lodz in 1946, in which author mourns the an-
nihilation of European Jewry and with it Jewish 
and Yiddish culture. The writer, a dedicated 
Socialist, opposes, among other matters, the 
illusion that a Jewish homeland can solve the 
Jewish question, the way of Jabotinsky, and the 
"Hitlerist political flatulence" of Ben Gurion, 
referring, apparently, to the combination be-
tween nationalism and socialism. 
Leizer Ran, author of the "Yerushalayim D'Lita" 
books on Vilna Jews, was a communist activist 
in Vilna, and fled it to the Soviet Union. There 
he was accused of being a Polish spy and spent 
many years in Siberia. After WWII he was re-
leased and immigrated to the US. 
6 pages, 30 cm. Good condition. Tears at folding 
lines. Hole to first page, due to stamp removing, 
with loss of text. 

$120

תפתור  יהודית  שמדינה  האשליה  נגד  היתר  בין  יוצא 
ה"נ ונגד  ודרכו  ז'בוטינסקי  נגד  היהודים,  בעיית  קאת 

פיחה הפוליטית ההיטלריסטית" של בן גוריון, כשהוא 
)לאומיות(  נציונליות  בין  לשילוב  הנראה  ככל  מתכוון 

לסוציאליזם. 
לייזר ראן, מחבר סדרת ספרי "ירושלים ד'ליטא" אודות 
יהודי וילנה, היה פעיל קומוניסטי בוילנה ונמלט ממנה 
לבריה"מ. שם הואשם בהיותו מרגל פולני ובילה שנים 
והיגר  שוחרר  השניה  מלה"ע  לאחר  בסיביר.  רבות 

לארה"ב. 
6 ע"מ. 30 ס"מ. מצב טוב. קרעים בקוי הקיפול. חור בדף 

ראשון כתוצאה מתלישת בול, הגורם חוסר בטקסט.

$120

הריכוז.
עם הקדשה של הנרי פיק מ-1945.

הנרי פיק - צייר, ארכיטקט ואמן גרפי יהודי-הולנדי.
34 ס"מ, גרמנית ואנגלית הדפים במצב טוב, למעט קמטים 

וקרעים מזעריים. קרעים בתיקיית הקרטון.

$300
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396

395

395. שני מסמכים – חיפוש קרובים, 
שארית הפליטה

 IV במחנה  המרכזי  היהודי  הועד  מטעם   אישור  .1
 Central Jewish Committee Bergen( בלזן  בברגן 
לארגון העזרה לשארית הפליטה   )Belsen Camp Iv
השואה  שניצולת  הצהרה,  ובו   Unrra, Team 806
Selenfreund Salomona מצאה את בן דודה, הנמצא 
במחנה ב Frankfurt A.M. לפי המידע הנמצא במשרד 

המחנה ב-18.7.1946. המסמך חתום בחותמת הועדה.
מצב טוב, נייר דק ובלוי שהיה מקופל ל-4.

המשוח היהודים  של  המרכזית  הועדה  של   מסמך  .2
האמריקנית  הג'וינט  ועדת  מטעם  בבווריה  חררים 

לחלוקה 
(American Joint Distribution Committee, 
Central Committee Of The Liberated Jews In 
Bavaria).  
לניצול-שואה  מודיע   11.12.1945 מתאריך  המסמך, 
בעיר  ברומניה,  כעת  חיה  שמשפחתו  במחנה-ריכוז, 
קלוז'. כמו-כן בטופס הבעת-תקווה כי תושבי אירופה 
יעזרו לאנשים הנרדפים בה, על-מנת שיוכלו להתאחד 

עם שארית משפחותיהם.
נייר דק ובלוי עם חותמות רבות וסימני-קיפול.

$150

395. Two Documents – Relatives 
Seeking, She'erit Ha-Pleita
1.  Certificate by Central Jewish Committee 
Bergen Belsen Camp IV to the Help 
Organization of She'erit Ha-Pleita Team 806, 
Unrra with declaration that Holocaust survi-
vor, Selenfreund Salomona found her cousin in 
Frankfurt A. M. camp using information sup-
plied by the camp office in 18.7.1946. Document 
signed with committee's stamp.
Good condition, thin and worn paper with fold-
ing lines.
2.  Certificate by the Central Committee of 
the Liberated Jews in Bavaria on behalf of 
American Joint Distribution Committee from 
11.12.1945. Form informs a Holocaust survivor 
in the concentration camp, that his family is 
now in Romania, in Cluj-Napoca (Kolozsvar). 
Also contains expression of hope that Europe's 
residents will help Holocaust survivors find 
their families.
Thin and worn paper with many stamps and fold-
ing lines.

$150

396. Newspaper of She'erit Ha-
Pleita in Germany – Linz, 1946
First Issue of the First year of Judedische 
Rundschau - newspaper published by the Jewish 
Central Committee in US zone in Austria. Linz, 
September 1946.
Opens with a Simon Wiesenthal article - Anti-
Semitism in subconscious -Antisemitismus im 
unterbewusstsein.
Juedische rundschau – Information-bulletin, 
herausgegeben vom Judischen zentralkomitee 
fuer die US-zone, Oesterreichs. Linz, 1946.
13 pages, 29.5 cm.	
Very good condition. Staining.

$100

396. עתון שארית הפלטה בגרמנית – לינץ, 
1946

"יודישע רונד קגליון ראשון, שנה ראשונה, של העתון 
שאו" בהוצאת הועד היהודי המרכזי באיזור האמריקני 

באוסטריה. לינץ, ספטמבר 1946.
נפתח במאמר מאת שמעון ויזנטל – אנטישמיות בתת-

מודע –
 Antisemitismus im unterbewusstsein.
Juedische Rundschau – Information-bulletin, 
herausgegeben vom Judischen zentralkomitee 
fuer die US-zone, Oesterreichs. Linz, 1946.

13 עמ', 29.5 ס"מ.

מצב טוב מאד. כתמים.

$100
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399. עתון דרור הבונים –אוסטריה, 1947
Bedarkenu = Drumul Nostru – Buletinul 
organizatiei de tineret sioniste-socialiste, 
Dror-Habonim – Mapai din Austria, Viena, 
Decemvrie 1947.
דרור   – סוציאליסטית  ציונית  נוער  תנועת  בדרכנו, 
 .1947 דצמבר   ,2 מס'  גליון  אוסטריה.  מפא"י,  הבונים 
השרשרת"  תנתק  "לא  לשירים  מלים  כולל  רומנית. 
על  האחרון.  בעמ'  נגינה  תוי  בצירוף  העמק"  ו"שיר 
הכריכה איור אניות "יציאת אירופה 1947" )אקסודוס(, 

"שיבת ציון", "אף על פי כן", ו"פלמ"ח".
16 עמ', 30 ס"מ.

הדפים מנותקים. קרעים וכתמים.

$120

398. שלושה גליונות עתון שארית הפליטה 
עם תצלומים – גרמניה, 1946

  Jüdische Rundschau העתון  של  גליונות  שלושה 
על-ידי ובעבור היהודים המשוחררים בגרמניה. גליונות 

7-8, 9, 10-11. גרמניה, 1946. עם תצלומים רבים.
50, 34, 50 עמ', 29.5 ס"מ.

הג שני  מנותקים,  והדפים  קרועה  הכריכה  אחד  קבגליון 

ליונות האחרים במצב טוב מאד.

397. שוב חופשיים – עתון שארית הפליטה 
עם תצלומים ואיורים – שטוטגרט, 1946

די  פון  צענטער  אין  ארויסגעגעבן   – פריי  דער  אויף 
 .1946 ינואר   ,2 מס'  שטוטגארט.  אין  יידן  באפרייטע 

יידיש ואנגלית, עם תצלומים רבים ואיורים.
60 עמ', 31 ס"מ.

במצב  החוברת  גוף  וקמטים,  חוסרים  עם  בכריכה  קרעים 

טוב מאד.

$100

398. Three Issues of She'erit 
Ha-Pleita Newspaper with Photos 
– Germany, 1946
3 Issues of Jüdische Rundschau Newspaper 
– The Jewish Review – by and for liberated Jews 
in Germany. Issues no. 7-8, 9, 10-11. Germany, 
1946. With many photos.
50, 34, 50 pages. 29.5 cm.
Cover of one of the issues torn and pages detached, 
other 2 issues in very good condition.

$150

397. Free Again – She'erit Ha-
Pleita Newspaper with Photos and 
Illustrations – Stuttgart, 1946
Oyf Der Frei – Aroisgegeben in Tsenter fun 
di Bafraite Yiden in Stuttgart. No. 2, January 
1946. Yiddish and English language, with many 
photos and illustrations. 
Free again – Published by the liberated Jews in 
the D.P. Center, Stuttgart. Nr. 2, January 1946.
60 pages, 31 cm.
Tears to cover with missing pieces and creases, 
booklet in very good condition.

$100

$150

398

397
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399. Newspaper of Dror Ha-Bonim 
–Austria, 1947
Bedarkenu = Drumul Nostru – Buletinul 
organizatiei de tineret sioniste-socialiste, 
Dror-Habonim – Mapai din Austria, Viena, 
Decemvrie 1947. 
Be-Darkenu, Socialist Zionist Youth Movement 
– Dror Ha-Bonim Mapai, Austria. Issue no. 2, 
December 1947. Rumanian language. Includes 
words of the songs "Lo Tinatek Ha-Sharsheret" 
and "Shir Ha-Emek" with musical notes on last 
page. Cover with illustrations of ships "Yetsiat 
Europa 1947" (Exodus), "Shivat Zion", "Af Al Pi 
Hen" and "Palmach". 
16 pages, 30 cm.
Pages detached. Tears and stains.

$120

400 399

400. אוסף תצלומים ומסמכים – קיבוץ 
בראונשווייג – שארית הפליטה

חמישים ושלושה תצלומים ושבע תעודות שונות.

ה-40,  שנות  של  השנייה  מהמחצית   התצלומים  .1
כחולה  בחותמת  מאחור  חתומים  תצלומים  תשעה 
"נחם"  תוּב  הכִּ בתוכו  דוד  ומגן  בראונשווייג"  "קבוץ 
קבוצת  נראית  אחר  בתצלום  מאוחד(.  חלוצי  )נוער 
של  מקפריסין  העובד  "פועלי  שלט  מחזיקה  אנשים 
יום-יום,  חיי  התצלומים  בשאר  העובדים".  הסתדרות 

חתונה, פורטרטים ותמונות פספורט. 
הגודל נע בין 4.5X6 ס"מ ל- 9X14 ס"מ. התצלומים במצב 

טוב מאד, על רובם כּתִוּב מאחור.

לארץ  הגיע  מנדלבאום,  לייב  של  עולה   תעודת  .2
תעודות  מאד(;  )בלויה  פלמ"ח  באנייה   1947 במארס 
של רוזנקרנץ פרידה: ויזה גרמנית לארץ-ישראל, 1949; 
ישראל  לארץ  היהודית  הסוכנות  של  תעודת-בריאות 

ודף קטן עם רשימת-חיסו בלזן  ברגן  קבאזור הבריטי, 
נים מקופל בתוכו, אף הוא עם חותמת מבלזן; כרטיס 
משוחררים,  פוליטיים  לאסירים  הפולני  הועד  של 
הבריטי  באיזור  שהונפק  -זהות  תעודת  פנקס   ;1946
Arbeits-( עבודה  אישור  )גרמנית(;  בבראונשווייג 

 c.1923 בראונשווייג, 1947; מסמך פולני ,)pass
)כריכה קדמית חסרה(.

$600

400. Collection of Photos 
and Documents – Kibbutz 
Braunschweig – she'erit Ha-Pleita
53 photos and 7 different certificates.
1.  Photos from second half of 1940s.  
Includes 9 photos stamped on back "Kibbutz 
Braunschweig" and a Magen David, with 
"Nacham" (Noar Halutzi Meuchad) written 
inside it. Another photo shows a group with 
a sign "Poalei Ha-Oved from Cyprus of the 
Workers Organization". Among the other 
photos: everyday life, wedding, portraits and 
passport photos. 
Various sizes from 4.5x6 cm to 9x14 cm. Very good 
condition, most of them with writing on back.
2.  Emigrant Certificate (Teudat Oleh) of 
Leib Mendelbaum, arrived in Palestine in 
March 1947 in the Palmach ship (very worn). 
Certificates of Rozenkrantz Frida: German 
Visa to Palestine, 1949; Health Certificate of 
the Jewish Agency for Palestine in the British 
area - Bergen-Belsen and folded page with list 
of vaccines with stamp from Belsen; Card of 
Polish Committee for Liberated political pris-
oners, 1946; Identity document that was issued 
in British area in Braunschweig (German); 
Work Approval (Arbeits-pass), Braunschweig, 
1947; Polish document circa 1923 (front cover 
missing). 

$600
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402. Four Documents – Poalei-
Zion – Linz – Austria, 1947-1948
1.  Empty cardboard folder, 5th Conference of 
Poalei Zion (Z. S.) in Austria, Linz-Wegsheid, 
25-26.7.47. 30.5 cm. Stained and faded.
2.  Report from the second national confer-
ence of the party in Austria. Din Ve-Heshbon 
fun der 2ter landes konferenz fun der partei in 
Osterreich. Published by Center of Poalei Zion 
(Z. S.) Organization in Austria. Vienna-Linz, 
4-7.12.1948. Linz-Bindermichl [refugee camp], 
1948. Yiddish. 
[24] pages with non continuous pagination, 30 
cm. Stains, tears and creases.
3.  Report of the Movement no. 2, Published 
by Center of Poalei Zion (Z. S.) Organization 
in Austria, Linz-Bindermichl, September 1948. 
Yiddish. 
16 pages, 30 cm. Slight tears, stains and creases.
4.  Poalei Zion (Z. S.) Organization, Ha-
Ma'apilim branch, Vienna – Information of 
Ichud Olami no. 6, October 1947.
Rumanian. 
8 pages, 31 cm. Pages detached, tears to margins 
and stains.

$200

402. ארבעה מסמכים – פועלי-ציון – לינץ 
- אוסטריה, 1947-1948

פועלי  של  החמישי  הכינוס  ריקה,  קרטון   תיקיית  .1
ציון )צ.ס.( באוסטריה, לינץ-ווגשייד, 25-26.7.47. 

30.5 ס"מ. מוכתמת ודהויה.

השני  הארצי  הכינוס  של  דו"ח   – התנועה   דבר  .2
2 טער  פון דער  וחשבון  דין  של המפלגה באוסטריה. 
עסטרייך.  אין  פארטיי  דער  פון  קאנפערענץ  לאנדעס 
הוצאת מרכז פועלי ציון )צ.ס.( התאחדות באוסטריה. 
]מחנה  לינץ-בינדרמיכל   .4-7.12.1948 ווין-לינץ, 
פליטים[, 1948. יידיש.  ]24[ דפים עם מספור לא רציף, 

30 ס"מ. כתמים, קרעים וקמטים.

 דבר התנועה מס' 2, הוצאת מרכז פועלי-ציון )צ.ס.(  .3
ספטמבר  לינץ-בינדרמיכל,  באוסטריה,  התאחדות 

1948. יידיש. 
16 דפים, 30 ס"מ. קרעים קלים וכתמים.

 פועלי ציון )צ.ס.( התאחדות, סניף המעפילים בוינה  .4
Ichud Olami( מס' 6, אוקטוב )– ידיעות איחוד עולמי 

בר 1947. רומנית. 

8 עמ', 31 ס"מ. הדפים מנותקים, קרעים בשוליים וכתמים.

$200

401. אוסף תצלומים – גרמניה, 1947
38 תצלומים של חייל בריגדה שנשאר באירופה לאחר 

המלחמה.
חורבות  גרמניה:  ברחבי  סיורים  מתארים  הצילומים 

קבתים וערים, מצבות, מחנה של שארית הפליטה ברווכ
נהל, מספר תצלומים של ילדים ופעילות בלינדלפלס, 

תצלומים קבוצתיים ותמונות-מזכרת.
האחורי  בצידן  הקדשה  או  הסבר  התמונות  למחצית 
– "מה נשאר מהבית?" "לזכרון נצח לאליהו, לינדנפלס 

."29.3.47
מצב טוב, גודל משתנה: מתמונת פספורט ועד 7X10 ס"מ.

$150

401. Photo Lot – Germany, 1947
38 Photos of a Jewish Brigade soldier who stayed 
in Europe after the War.
Photos depict views from a tour of Germany: 
Destruction of houses and cities, gravestones, 
She'erit Ha-Pleta Camp, photos of children and 
activity in Lindenfels, group photos and souve-
nir photos.
Half of the photos have explanations or dedica-
tions on back side.
Good condition, various sizes: from passport 
photos up to 7x10 cm.

$150

401

402

403
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405

404

403. כרטיסי חבר – תנועת מזרחי 
– גרמניה, 1947

כרטיס חבר מס' 6672/46 וכרטיס חבר מס' 6671/46, 
תנועת מזרחי – תורה ועבודה, הועד הפועל, גרמניה, 
והם  מפולין  שהגיע  לזוג  שייכים  הכרטיסים  תש"ז. 
"מזרחי"  תנועת  של  הפועל  הועד  בחותמת  חתומים 

בגרמניה. 
בכרטיסים תמונות בעליהם ופרטיהם האישיים.

15 ס"מ, קרטון מקופל ל-2.

מצב טוב, כתמי-לחות.

$100

403. Member Cards – Mizrachi 
Movement – Germany, 1947
Member Card no. 6672/46 and member card 
no. 6671/46, Mizrachi Movement – Tora Ve-
Avoda, Executive Committee, Germany, 1947. 
Cards belong to couple from Poland. 
Cards with photos and personal information of 
their holders.
15 cm, cardboard folded in 2.
Good condition, with some wet stains.

$100

404. אלבום ציורים - רומניה, 1947
 D. מאת  ציורים  של  רפרודוקציות   37 עם  אלבום 
Izraeli, מודבקות על דפים עם רקע גדר-תיל, הציורים 
מתארים מהלך אירועים כרונולוגי בשנים 1942-1945 

ק- לפני המלחמה, מעבר לגטו, מחנה, סלקציה, קרמטו
ריום, שחרור וחזרה לחיי-עמל ועבודה. נדפס בקלוז', 
רומניה, 1947. בין דף לדף מפריד נייר פרגמנט ועליו 

תיאור ושם הציור.
 Memento 1942-1945, D. Izraeli. Clüj, Romania,

.1947
עותק ממוספר וחתום על-ידי האמן.

404. Album of Paintings 
– Romania, 1947
Album with 37 reproductions of paintings by 
D. Izraeli, mounted on pages with barbed wire 
fence background. Paintings describe in chron-
ological order events which occurred between 
1942-1945 – life before the war, moving to 
the ghetto, the camp, selection, crematorium, 
liberation and returning to life of labor and 
work, Printed in Clüj, Romania, 1947. Pages are 
separated by pergament paper with title and 
description of painting. 
Memento 1942-1945, D. Izraeli. Clüj, Romania, 
1947.
Numbered copy signed by artist.
6], [37] pages, 17x23 cm.
Cloth binding attached by string. Good condition, 
stains without damages to paintings.

$350

405. ספר חיי עולם – יונה החסיד 
– גרמניה, 1947

יונה  לרבינו  ספרים  שלושה  הכולל  עולם  חיי  ספר 
החסיד זצ"ל... נדפס בארץ אשכנז שנת תש"ז.

בעמוד האחרון: "לזכרון ולטובת נשמות... אחי ואחיותי 
וכל קרובי... שנהרגו והומתו על קידוש שמו יתברך..." 

נדיר מאד. 
38, ]3[ עמ', 17 ס"מ.

החוברת.  מגוף  מנותקת  קדמית  כריכה  רכה,  כריכה 

חורי-עש.

$120

405. Sefer Hayei Olam – Yona 
He-Hasid – Germany, 1947   
Sefer Hayey Olam Ha-Kolel Shelosha Sefarim 
Le-Rabenu Yona He-Hasid… Printed in Eretz 
Ashkenaz 1947. With printed dedication by 
aothor to his brothers, sisters and other rela-
tives who were murdered in the Holocaust.
Very rare.
38, [3], pages, 17 cm.
Softcover, Front cover detached. Moth holes.

$120

]6[, ]37[ דפים, 17X23 ס"מ.

כריכת בד מחוברת בשרוך. מצב טוב, כתמים בדפי האלבום 

ללא פגיעה בציורים.

$350
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408. כרזת קיר – "כ'-כ"א תמוז" – מינכן, 
1947

כ'-כ"א תמוז, דף זכרון להרצל וביאליק. מינכן, כ' תמוז 
תש"ז.

תוספת מיוחדת ל"Dos Wort", הוצאת מפלגת פועלי 
ציון )צ.ס.( התאחדות, גרמניה.

דף גדול עם תצלומי ביאליק והרצל, שירים של ביאליק 
בעברית ומבחר מאמרים ביידיש.

61X85 ס"מ.

מצב טוב, סימני-קיפול ומעט קרעים בקפלים.

$150

407. חוברת זכרון – טרנצ'ין, סלובקיה
In Memoriam, Trenčín 1942-1945.
טרנצ'ין,  סלובקיה.  טרנצ'ין,  לקהילת  זכרון  חוברת 

.1948
אנשי  תמונות  בטרנצ'ין,  הכנסת  בית  תמונת  כולל 
בשנים  לנספים  מצבת-זכרון  העלמין,  בית  הקהילה, 
1942-1945, תפילת יזכור ורשימת אנשי טרנצ'ין שנספו 

בשואה.
]1[, 55, ]4[ עמ', 22.5 ס"מ.

הכריכה וחלק מהעמודים מוכתמים.

$150

407. Memory Booklet – Trencin, 
Slovakia
In Memoriam, Trencin 1942-1945.
Memory Booklet (Yizkor) for the Trencin com-
munity, Slovakia. Trencin, 1948.
Includes a photo of the Synagogue in Trencin, 
photos of community members, the cemetery, 
memorial monument for victims in 1942-1945, 
Yizkor prayer and Holocaust victims list of 
Trencin. 
[1], 55, [4], 22.5 cm.
Cover and some pages are stained.

$150

406. העולם שנעלם – ספר תצלומים
 ,The Vanished World – די פארשוואונדענע וועלט
אלבום תצלומים ערוך בידי רפאל אברמוביץ, ניו-יורק, 

.1947
במזרח  יהודיות  קהילות  של  תצלומים  מכיל  הספר 
אירופה, כולל תצלומים רבים של בתי-כנסת, רחובות, 

בתי-מסחר, אנשים וחיי יום יום.
התצלומים בספר מחולקים לשני חלקים: ערים יהודיות 

ואנשים יהודיים.
היהודי  העם  של  היפים  ימיו  את  מציגים  התצלומים 
במזרח אירופה טרם השואה. על הכריכה איור קטן של 

ש. יודובין.
]1[, 575, ]11[ עמ', 20X27.5 ס"מ, יידיש ואנגלית.

רופפת  אדומה,  בד  בכריכת  וכרוך  מאד  טוב  במצב  הספר 

מעט בחיבורה לגוף הספר.

$300

406. The Vanished World – Photo 
Book
The Vanished World, Photo album edited by 
Raphael Abramovich, New-York, 1947.
Includes photos of Jewish Communities in 
Eastern Europe, photos of many Synagogues, 
streets, stores, people and every day life.
Photos divided in 2 parts: Jewish cities and 
Jewish people.
Photos present life of the Jews in Eastern Europe 
before the Holocaust. Small cover illustration 
by S. Yudovin.
[1], 575, [11], 20.5x27 cm, Yiddish and English.
Very good condition. Red cloth blinding, hinges 
slightly loose.

$80

407

406

408
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408. Broadside – "20-21 of 
Tammuz" – Munich, 1947
20-21 of Tammuz, memorial broadside for 
Herzl and Bialik. Munich, 20th of Tammuz, 
5707.
Special supplement for "Dos Wort", published 
by Poalei Zion (Z. S.) Organization, Germany.
Large page with photos of Bialik and Herzl, 
poems by Bialik in Hebrew and articles in 
Yiddish.
61x85 cm.
Good condition, folding lines with few tears.

$150
409

410

409. פועלי ציון – ארבע חוברות – מינכן, 
1947

ציון  פועלי  מפלגת  בהוצאת  ביידיש  חוברות  ארבע 
)צ.ס.( ופועלי ציון שמאל בגרמניה, 1947.

עקזאמען,  אינטערנאציאנאלן  פארן  ציוניזם   דער  .1
)שמאל(,  ציון"  "פועלי  "נייוועלט",  הוצאת  ערעס.  מ. 

 .1947
52 עמ', 16.5 ס"מ.

"ניי- הוצאת  זרובבל.  ויכוח,   דרייסיק-יאריקער  .2
 .c.1947 וועלט" ביים צ.ק. פועלי ציון )שמאל(, גרמניה

40 עמ', 21 ס"מ.

פראגע,  נאציאנאלע  די  און   קלאסן-אינטערעסן  .3
התאחדות פועלי-ציון )צ.ס.( בגרמניה, מינכן, 1947. 

72 עמ', 20 ס"מ.

 25 יאר נאך זיין טויט, א.ד. גארדאן, )25 שנים למותו  .4
של א.ד. גורדון(, הוצאת מרכז מפלגת פועלי ציון )צ.ס.( 
בגרמניה,  מאוחד(  חלוצי  )נוער  ונוח"ם  התאחדות   –

מינכן, פברואר 1947. 
43 עמ', 21 ס"מ.

במצב  הן  אך  כתמי-חלודה  בעיקר  כתמים,  החוברות  על 

טוב מאד.

$120

409. Poalei Zion – Four Booklets 
– Munich, 1947
4 Yiddish booklets published by Poalei Zion (Z. 
S.) and Poalei Zion left in Germany, 1947.
1.  Der Zionism Faren Internatsionalen 
Ekzamen, M. Eres. Published by "Nayewelt", 
"Poalei zion" (left), 1947. 
52 pages, 16.5 cm.
2.  Dreisik-Yoriker Vikuakh, Zerubavel. 
Published by "Naye-welt", Z. K. Poalei Zion 
(left), Germany, circa 1947. 
40 pages, 21 cm.
3.  Klasen-Interesen on di Natsionale Frage, 
Hit'acahduth Poalei Zion (Z. S.) in Germany, 
Munich, 1947. 
72 pages,  20 cm.
4.  25 Yor Noch Zein Toyt, A.D. Gordon (25 
years to the death of AD Gordon). Published 
by Merkaz Mifleget Poalei Zion (Z. S.) 
– Hit'acahduth and Noham (Noar Halutzi 
Meuchad) in Germany, Munich, February 
1947. 
43 pages, 21 cm.
Booklets are stained, mainly foxed, otherwise 
very good condition.

$120

410. תמונות יהודיות – עתון שארית 
הפליטה – מינכן, 1948

 Jewish pictures – יידישע בילדער – תמונות יהודיות
– אומפארטייאישער אילוסטרירטער חודש זשורנאל. 

מינכן, 1948.
ותצלומים  צבעונית  כריכה  הפליטה,  שארית  ירחון 
והן של אירועים  רבים בגופו, הן של שארית הפליטה 

הקשורים במדינת ישראל.
22, ]2[ עמ', 30 ס"מ.

מצב טוב מאד.

$80

410. Jewish Pictures – Newspaper 
of She'erit Ha-Pleita – Munich, 
1948
Yidishe Bilder – Jewish Pictures – Umparteisher 
Ilustrirter Hodesh Zhurnal. Munich, 1948. 
Monthly She'erit Ha-Pleita Magazine, with 
color cover and with many photos of She'erit 
Ha-Pleta and events connected to the State of 
Israel.
22, [2] pages, 30 cm
Very good condition.

$80
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411. Bialik – Poetry Book 
– Munich 1948
Hayim Nahman Bialik, Lieder un Poemen. 
Published by Ha-Shomer Ha-Tzair Ba-Ha'apala, 
Munich, 1948. Some poems were translated by 
Bialik himself, and some by others. Illustrated 
original hardcover.
[6], VIII, 136 pages, 20.5 cm.
Very good condition.

$90

411. ביאליק – ספר שירים – מינכן 1948
"השומר  הוצאת  פאעמען.  און  לידער  ביאליק,  ח.נ. 

הצעיר" בהעפלה, גרמניה, מינכן, 1948.
חלק מהשירים תורגמו בידי ביאליק עצמו וחלק בידי 

אחרים. כריכה קשה מקורית עם איור.
]VIII, 136 ,]6 עמ'.20.5 ס"מ.

מצב טוב מאד.

$90

412

411

412. אוסף ספרים ביידיש – שארית הפלטה 
– מינכן וברגן-בלזן, 1947-1949

פערלאוו.  יצחק  לידער,   – לקוי-חמה   אונדזער  .1
שירים.  ספר   .1947 מינכן,  )צ.ס.(,  פועלי-ציון  הוצאת 
157, ]4[ עמ', 21 ס"מ. הכריכה מנותקת מגוף הספר, עותק 

ספריה לשעבר במצב טוב מאד.

באפר הוצאת  בערלינסקי.  ש.  אויף,  גייט  לעבן   א  .2
רייונג, מינכן, 1948. פורסם לראשונה בשנת 1938. 

קרעים.  מעט  עם  מקורית  מעטפת-ניר  ס"מ.   21 עמ',   123

מצב טוב מאד.

 געוויטער, מאלאשא מאלי. הוצאת באפרייונג, צ.ק.  .3
פועלי ציון )צ.ס.(, מינכן, 1948. 

209 עמ', ]2[ לוחות-תמונות. 21 ס"מ. מצב טוב מאד.

הוצאת  גוטמאן.  בער  מאיר  טעג,   פארוואלקנטע  .4
אליין, ברגן-בלזן, 1949. ספר שירים עם הקדשת המחבר. 

412. Collection of Books in 
Yiddish – She'erit Ha-Pleita 
– Munich and Bergen-Belsen, 
1947-1949
1.  Undzer Likui-Hama – Lieder, Yitzhak 
Perlov. Published by Poalei Zion (Z.S.), Munich, 
1947. Poetry book. 
157, [4] pages, 21 cm. Cover detached, ex-library 
copy in very good condition.
2.  A Lebn Geyt Oyf, Sh. Berlinski. Published 
by Bafreyung, Munich, 1948. Originally pub-
lished in 1938. 
123 pages, 21 cm. Original dust jacket with few 
tears. Very good condition.
3.  Geweiter, Malasha Mali. Published by 
Bafreyung, TZ. K. Poalei Zion (Z.S.), Munich, 
1948. 
209 pages, [2] photo-tables. 21 cm. Very good 
condition.
4.  Farvolknte Teg, Meir Ber Gutman. Published 
by Elian, Bergen-Belsen, 1949. Poetry book with 

גס  וקרע  20.5 ס"מ. פגמים בשדרה  ]4[ עמ',   ,26  ,30  ,127

בפינת הכריכה האחורית ובפינות חלק מדפי הספר.

 א וועג אין דער נאכט, מאיר האלפערן. הוצאת הסת .5
תדרות פרטיזנים-חיילים-חלוצים )פח"ח(, מינכן, 1949. 

ספר שירים עם הקדשת המחבר. 
136, ]4[ עמ', 21 ס"מ. כתמים. הכריכה מנותקת מגוף הספר 

אך הם במצב טוב מאד.

$200

author's dedication. 
127, 30, 26, [4] pages, 20.5 cm. Damages to spine 
and a rough tear to corner of rear cover and cor-
ners of some pages.
5.  A Veg in der nacht, Meir Halpern. Published 
by Pachach (Histadrut of Partisans, Soldiers 
and Pioneers), Munich, 1949. Poetry book with 
author's dedication. 
136, [4] pages, 21 cm. Stains. Cover detached, but 
book in very good condition.

$200
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414. אקסודוס 1947 – שירים ביידיש 
– מינכן, 1948

יצחק  לידער,  אנדערע  און  פאעמע   –  1947 עקזאדוס 
פועלי-ציון  צ.ק.  ביים  באפרייונג  הוצאת  פערלאוו. 

)צ.ס.(, מינכן, 1948.
כריכה רכה עם איור צבעוני.

91 עמ', 21 ס"מ.

ובפנים  השער  בעמוד  וכתמים  בפינות  קמטים  טוב,  מצב 

הכריכה הקדמית.

$150

413. אוסף ספרים שנדפסו במינכן 
1948-1949

יהודי  שואת  את  המתארים  ביידיש,  ספרים  ארבעה 
אירופה.

 צוריק צום לעבן, מלכה קעלעריך, מינכן 1948.  .1
כריכה מקורית מאויירת. 

176 עמ', 21 ס"מ, מצב טוב מאד, חותמות ספריה.

 אומקום פון דער יידישער קאוונע, יוסף גאר, מינכן  .2
1948. תאור היסטורי כולל מפות וצילום רבים, הקדשת 

המחבר במינכן 1948. 
כתמי- מתפרקת,  כריכה  בינוני,  מצב  ס"מ.   21 עמ',   424

ללא  ואחרונים,  ראשונים  ובדפים  בשער  קרעים  חלודה, 

פגיעה בטקסט.

מינכן  פייגענבוים,  מ.י.  אומקום,  אין   פאדליאשע  .3
צילומים  מפות, מסמכים,  כולל  היסטורי  תאור   .1948
ורשימות שמות על-פי ערים. כריכה מקורית צבעונית. 

355 עמ', 21 ס"מ. מצב טוב מאד.

 אזוי זיינען מיר געשטארבן, לוי שאליט, מינכן 1949.  .4

413. Collection Of Books Printed 
In Munich 1948-1949
4 Books in Yiddish, describing the Holocaust.
1.  Tsurik Tsum Leben, Malke Kelerich, Munich 
1948. [Back to Life]. Illustrated original cover. 
176 pages, 21 cm, Very good condition with library 
stamps. 
2.  Umkum Fun Der Yidisher Kovne, Yosef 
Gar, Munich 1948. [The Extermination of the 
Jews of Kowno]. Historical  description with 
many maps and photos and author's dedication 
from Munich 1948. 
424 pages, 21 cm. Fair condition, cover detached, 
foxing, tears to title page and first and last pages 
without any damages to text.
3.  Podliashe in Umkum, M.J. Faigenbaum, 
Munich 1948. [The Extermination of Podlasie]. 
Historic description with maps, documents, 
photos and name lists by cities. Original color 
cover. 
355 pages, 21 cm. Very good condition.
4.  Azoi Zeinen Mir Geshtorben, Levi Salit, 
Munich 1949.[So We died]. Detailed memoir 
with maps and photos. Original hardcover. 
332 pages, 21 cm, Very good condition, with dam-
ages to spine and corners and some foxing.
Rare books with early and detailed 
descriptions.

$350

זכרונות מפורטים כולל תצלומים ומפות. כריכה קשה 
מקורית. 

הכריכה  בגב  פגמים  מאד,  טוב  מצב  ס"מ.   21 עמ',   332

ופינות. כתמי-חלודה.

ספרים נדירים ובהם תיאורים מוקדמים ומפורטים.

$350
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415

415. שמונה ספרים – שארית הפליטה, 
פולין

 לך-לך, ש. שאייעוויטש, לודז' 1946. כריכה רכה עם  .1
תצלום. 

70, ]8[ עמ', 20 ס"מ. 

נייע  "דאס  הוצאת  קנאפהייס,  משה  ייד,   מגילת  .2
לעבן", וארשה 1948. חוברת שירים. 172, ]4[ עמ', 21 

ס"מ.
"יידיש  הוצאת  ספארד.  דוד  ביכער,  און   שרייבער  .3

בוך", לודז' 1949. 
133, ]3[ עמ', 21 ס"מ.

 חורבות דערציילן – דאס בוך פון גבורה, ערשטער  .4
הוצאת  געטא.   ווארשעווער  פון  אויפשטאנד  באנד, 
"דאס נייע לעבן", לודז', 1947. כריכה מאויירת בשחור 

ואדום, צילומים בספר.
         394, ]2[ עמ', 22 ס"מ. 

באזשיקאווסקי.  טוביה  ווענט,  פאלנדיקע   צווישן  .5
עם   .1949 וארשה,  פולין.  "החלוץ",  מרכז  הוצאת 

הקדשת המחבר )חתוכה(. 
351, ]3[ עמ', 20 ס"מ. כריכה לא מקורית, כריכה מקורית 

מודבקת.

 אויף די פעלדער פון טרעבלינקע, רחל אויערבאך.  .6
הוצאת "דאס נייע לעבן", לודז',   1947. כולל מפה של 
בעמוד  המחברת  הקדשת  טרבלינקה.  ממחנה  חלק 

הראשון. 

,VII

415. Eight Books – She'erit Ha-
Pleita, Poland
1.  Lekh-Lekha, S. Shayevitch, Lodz 1946. Soft 
cover with a photo. 
70, [8] pages, 20 cm.
2.  Megilat yid, Moshe Knafheiss, Published by 
"Das Naye Leben", Warsaw 1948. Poems. 
172, [4] pages, 21 cm.
3.  Shreiber un Bicher, David Sefard. Published 
by "Yidish Buch", Lodz 1949. 
133, [3] pages, 21 cm.
4.  Churvot, Dertseilen – Das Buch fun Gevura, 
Erster Band, Oyfshtand fon Warschawer Getto. 
Published by "Das Naye Leben", Lodz 1947. 
Cover illustrated in red & black color. Contains 
photos. 
VII, 394, [2] pages, 22 cm.
5.  Tsvishn Falendike Vant, Tuvia Bazhikovski. 
Published by Merkaz "He-Halutz", Poland. 
Warsaw, 1949. With author's dedication 
(cropped). 
351, [3] pages. 20 cm. Rebound, with original cover 
mounted.
6.  Oyf Di Felder fun Treblinke, Rachel 
Oyerbach. Published by "Das Naye Leben", 
Lodz, 1947. Includes a map with part of 
Treblinka Camp. With author's dedication on 
first page. 
109, [9] pages, 21 cm. Soft cover and first page are 
detached. 
7.  Viazoi Ich Hob Ibergelebt Di Deitshn, Ber 
Ritshewel. Published by "Das Nie Leben", Lodz, 
1946. On cover photo of Ber Ritshevel. 
49, [5] pages, 24 cm.
8.  Der Yidisher Oyfshtand, Varshe 1943, 
Rachel Oyerbach. Published by the Central 
Association of Polish Jews, Warsaw 1948. With 
author's dedication. 
95, [1] pages, 21 cm. Ex-Library copy.

$200

414. Exodus 1947 – Yiddish Poems 
- Munich, 1948
Ekzodus 1947 - Poeme, un andere lider, Yitzhak 
Perlov. Published by Bafreyung am Z. K. Poalei-
Zion, Munich, 1948.
Illustrated soft cover.
91 pages, 21 cm.
Good condition, creases to corners and stains to 
title page and inner side of front cover.

$150

מנותקים  ראשון  ודף  רכה  כריכה  ס"מ.   21 עמ',   ]9[  ,109

מגוף הספר.

בער  דייטשן,  די  איבערגעלעבט  האב  איך   וויאזוי  .7
ריטשעווול. הוצאת "דאס נייע לעבן", לודז', 1946. על 

הכריכה תצלום של בער ריטשעווול. 
49, ]5[ עמ', 24 ס"מ. 

רחל   ,1943 ווארשע  אויפשטאנד,  יידישער   דער  .8
אויערבאך. הוצאת האגודה המרכזית של יהודי פולין, 

וארשה 1948. עם הקדשת המחברת. 
95, ]1[ עמ', 21 ס"מ, עותק ספריה לשעבר.

$200
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416

416. חמישה ספרים בנושא השואה ושארית 
הפליטה – יידיש, סוף שנות הארבעים 

אברהם  הוצאת  אפרת.  ישראל  יידן,   הימלאזע  .1
בואנוס-איירס-סאו- ]פארלאגס-לייטונג[,  מיטלבערג 
"זכור  הכיתוב  עם  ואדום  בשחור  שער   .1947 פאולו, 

 ."6.000.000
249, ]7[ עמ', 20 ס"מ.

פרידע  פליטה,  א  פון  פארצייכנונגען   – ונד   נע  .2
בואנוס-איירס,  מיטלבערג,  אברהם  הוצאת  זרובבל. 

 .1947
174, ]2[ עמ', 20 ס"מ.

 א בוים צווישן חורבות – לידער און פאעמעס, משה  .3
שולשטיין. הוצאת אויפסניי, פריז, 1947. עם הקדשת 

המחבר. 
290, ]6[ עמ', 24.5 ס"מ.

ניו-יורק, 1948. עם  זיינען דא!, עמא שייווער.   מיר  .4
מספר תצלומים. 

176 עמ', 22 ס"מ.

"בונד"  פון  אנטייל  )דער  געראנגל  העלדישן   אין  .5
אין די געטא-קאמפן( 1949 בהוצאת אונזער צייט. עם 
מספר תצלומים. כריכה מאויירת, בסוף הספר מצורפת 

מפה של גטו וארשה באפריל 1943. 
285, ]3[ עמ', 21 ס"מ.

כל הספרים במצב טוב.

$150

416. Five Yiddish Books - 
Holocaust and She'erit Ha-Pleita 
- Late 1940s
1.  Heimloze Yidn, Israel Efrat. Avraham 
Mitlberg Publishing [Farlags Leitung], Buenos 
Aires / Sao Paulo, 1947. Cover in black and red 
colors with caption "Remember the 6,000,000". 
249, [7] pages, 20 cm.
2.  Na Va-Nad, Fartseichnungen Fun A 
Plita, Frieda Zerubavel. Avraham Mitlberg 
Publishing, Buenos Aires, 1947. 
174, [2] pages, 20 cm.
3.  A Boym Tsvishn Hurvot - Lider un Poemes, 
Moshe Shulshtein. Oyfsnei Publishing, Paris, 
1947. Author's dedication. 
290, [6] pages, 24.5 cm.
4.  Mir Zeinen Do! Emma Schaver. New York, 
1948. With several photos. 
176 pages, 22 cm.
5.  In Heldishn Gerangl (Der Onteil fun "Bund" 
in Geto Kampn) 1949, published by Undzer 
Zeit. With several photos. Illustrated cover. 
At the end of the book is a map of the Warsaw 
Ghetto in April 1943. 
285, [3] pages, 21 cm. 
All books are in good condition.

$150
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418. משפט אייכמן – פסק הדין
ירושלים,  ישראל,  הדין. משטרת  אייכמן, פסק  משפט 

.1961
שר  של  מכתבי-תודה  צילומי  הראשונים  בעמודים 
המשפטים ושר המשטרה לאנשי משטרת ישראל, על 

עבודתם המסורה במהלך המשפט.
מצורפים 4 עמ' עם תיקונים להדפס פסק הדין.

]10[, 210, 4 עמ', 32 ס"מ.

מצב טוב מאד.

$100

418. Eichmann's Trial - The 
Verdict
Eichmann's trial, the verdict. Israel Police, 
Jerusalem, 1961.
On first pages - photocopies of Justice minister 
and Police minister's thanking letters to Israeli 
Police for their efforts during the trial. Also at-
tached are 4 pages with corrections for print of 
verdict.
[10], 210, 4 pages, 32 cm.
Very good condition.

$100

417. ראה ודע – אלבום להוראת ההיסטור
ריה – הסוכנות היהודית, 1949

א'.  חוברת  ההיסטוריה,  להוראת  אלבום   – ודע  ראה 
שלע.  עליזה  מאת  ציורים  יעקב,  פ.  ד"ר  ע"י  עובד 
המחלקה   – לארץ-ישראל  היהודית  הסוכנות  הוצאת 

הקונטי הלשכה  מינכן,  פריז,  ונוער.  ילדים  קלעלית 
ננטלית, התש"ט, 1949. 

כריכה קשה, עשרות איורים ליטוגרפיים צבעוניים.
]6[, 76, ]1[ דפים, שני לוחות-תאריכים, IX עמ'. 29.5 ס"מ.

מצב טוב, עותק ספריה לשעבר עם תיקונים גסים בחיבור 

בדף  קפלים  וכתמים.  החוברת  לגוף  הכריכה  פנים  בין 

האחרון.

$80

417. See and Know – Album for 
History Teaching - Jewish Agency, 
1949
See and Know – Album for History Teaching, 
First Booklet. Arranged by Dr. P. Yakov, illus-
trated by Aliza Shela. Published by the Jewish 
Agency for Palestine – Youth Department. The 
Continental Bureau, Paris, Munich, 1949.
Hardcover with dozens of color lithographic 
illustrations.
[6], 76, [1] pages, 2 tables of dates, IX pages, 29.5 cm.
Good condition, ex-library copy with unprofes-
sional repairs to hinges and with stains. Creases 
to last page.

$80

417

418
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419420

אנטישמיות 
Atisemitism

419. ספר אנטישמי מאויר - איציק פייטל 
שטרן - 1832

Gedichter, Perobeln und Schnoukes - Itzig 
Feitel Stern. Meissen, 1832.
אסופת  שנאיקעס",  אונד  פאראבעלן  "געדיכטער, 
 ,Holzschuher נוצרי בשם  קטעים קצרים של מחבר 
שתחת שם העט היהודי איצק פייטל שטרן כתב כמה 
ספרים אנטישמיים בהם מוצג פולקלור יהודי מומצא 
יידיש  כביכול  שהוא  מומצא  בניב  כתוב  הספר  נלעג. 
דפי   2 הספר  בסוף  משובשת.  גרמנית  הוא  ולמעשה 
המחבר.  והלחין  שכתב  שירים  ובהם  מתקפלים  תוים 
יצא לאור בעיר מייסן  לאורך כל הספר איורים רבים. 

בגרמניה ב-1832. 
טוב.  מצב  ס"מ.   19 עמ'.   92+142+4 יחד.  כרוכים  חלקים   2

כריכה ישנה משוקמת, נזקי עש קלים בכמה מקומות בספר 

כולל כריכות החלק הראשון והשני. 

$200

419. Illustrated Antisemitic 
Book - Itzig Feitel Stern - 1832
Gedichter, Perobeln und Schnoukes - Itzig 
Feitel Stern. Meissen, 1832. A compilation of 
short passages written by a Christian writer 
named Holzschuher, who under Jewish pseud-
onym Itzig Feitel Stern wrote a few anti-Semitic 
books containing fictitious ridiculing Jewish 
folklore. The book is written in a made-up dia-
lect which is supposedly Yiddish, but is actually 
faulty German. At the end of the book are 2 fold 
out sheet music pages with songs written and 
composed by the author. Many illustrations 
throughout the book. 
2 volumes bound together. 92+142+4 pages. 19 
cm. Good condition. Restored old binding, mild 
moth damage in several places including front 
covers of both volumes. 

$200

 Politischer Bilderbogen .420
Nr. 7 – דרזדן 1893

דרזדן   ,Politischer Bilderbogen של   7 גליון מספר 
.Verlag Der Druckerei Glöss, Dresden ,1893

."ahlwardt's Heldenthaten" שם הגליון
Politischer Bilderbogen היא סדרה פרסומים ובהם 
1892- של קריקטורות אנטישמיות שראו אור בשנים 

1901. נדפסו 33 גליונות. 
פתוח - 50X64 ס"מ, מקופל - 16X25 ס"מ.

קרעים והדבקות לא מקצועיות.

$250

420. Politischer Bilderbogen, 
Issue No. 7 – Dresden 1893
Issue No. 7 of Politischer Bilderbogen, Dresden 
1893. Published by Verlag der Druckerei Gloss, 
Dresden.
Title of the Issue: "Ahlwardt's Heldenthaten". 
Politischer Bilderbogen is a series of publica-
tions with antisemitic caricatures issued be-
tween 1892-1901. 33 issues were printed in the 
series.
Open – 50x64 cm, folded – 16x25 cm.
Tears and unprofessional taping.

$250
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421. Politischer Bilderbogen 
Issue No. 23 – Dresden 1897
Issue No. 23 of Politischer Bilderbogen, Dresden 
1897. Published by Verlag der Druckerei Gloss, 
Dresden.
Title of the Issue: "Der Handlanger". 
Politischer Bilderbogen is a series of publica-
tions with antisemitic caricatures issued be-
tween 1892-1901. 33 issues were printed in the 
series.
Open – 50x64 cm, folded – 16x25 cm.
Very good condition.

$350

 Politischer Bilderbogen .421
Nr. 23, דרזדן 1897

גליון מספר 23 של Politischer Bilderbogen, דרזדן 
1897 )ראה פריט קודם(.

."der Handlanger" שם הגליון
פתוח - 50X64 ס"מ, מקופל - 16X25 ס"מ.

מצב טוב מאד.

$350

423
421

422

422. גלויה אנטישמית – גרמניה, 1919 
גלויה אנטישמית צבעונית, גרמניה, 1919.

קפיץ  הוא  זנבו  אשר  וטיגריס,  יהודי  נראים  בגלויה 
המחובר לגלויה.

מצב טוב מאד. כּתוּב בעט בצדהּ האחורי.

$180

422. Antisemitic Postcard 
– Germany, 1919
Color antisemitic postcard, Germany, 1919.
Postcard shows a Jew and a tiger. Tiger's tail is a 
spring attached to postcard. 
Very good condition. Writing in pen on postcard's 
back.

$180

423. ברכת יום-הולדת אנטישמית 
–  פופ-אפ

 Happy Birthday   - צבעונית  יום-הולדת  ברכת 
)משחק   .!– Don't "Jewish" you didn't have 'em
Don't you wish…(. דמות יהודי מרים את  מילים – 

."!Oi" תוּב ידיו. הידיים זזות ומופיע הכִּ
9X12.5 ס"מ.

מצב טוב, כתמים בודדים וקמט בלשונית המשיכה.

$80

423. Antisemitic Birthday 
Greeting Pop Up Card 
Color Birthday Blessing – "Happy Birthday 
– Don't "Jewish" you didn't have 'em!" (Pun 
– don't you wish… ). Jewish figure raising his 
hands. Hands move to reveal the word "Oi!".
9x12.5 cm.
Good condition, few stains with crease.

$80

424. הפרוטוקולים של זקני ציון – מינכן, 
1923

הפרוטוקולים של זקני ציון והפוליטיקה העולמית של 
היהודים, אלפרד רוזנברג. מינכן, 1923.

Die Protokolle Der Weisen Von Zion Und 
Die Jüdische Weltpolitik, Alfred Rosenberg. 
Munich, 1923.
מהדורה שנייה. אלפרד רוזנברג, מחשובי האידיאולוגים 
נירנברג על  נדון למוות במשפטי  של המשטר הנאצי, 

חלקו בפשעים נגד האנושות.
160 עמ', 22.5 ס"מ.

הספר במצב טוב מאד.

$200
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424

426

424. Protocols of the Elders of 
Zion – Munich, 1923
Protocols of the Elders of Zion and the Jewish 
World-Politics, Alfred Rosenberg. Munich, 
1923.
"Die Protokolle der Weisen von Zion und 
die Judische Weltpolitik", Alfred Rosenberg. 
Munich, 1923.
Second edition. Alfred Rosenberg was an im-
portant ideologist of the Nazi regime.Sentenced 
to death at the Nuremberg Trials for crimes 
against mankind.
160 pages, 22.5 cm
Book in very good condition.

$200

425. הפרוטוקולים של זקני ציון – צ'כיה, 
 1927

Protokoly ze shromáždĕní sionských mudrců, 
překlad z knihy ruského profesora Sergěje 
Nilusa. Praha, 1927.

96 עמ', 18.5 ס"מ.

כריכה רכה צבעונית ומאויירת עם כתמים ומספר קרעים. 

425. Protocols of the Elders of 
Zion – Czech Republic, 1927
"Protokoly ze shromáždĕní sionských mudrců, 
překlad z knihy ruského profesora Sergěje 
Nilusa. Praha, 1927".
96 pages, 18.5 cm.
Color illustrated soft cover, with stains and sev-
eral tears. Creases to exterior margins of pages 
and many markings in pencil to all pages.
Pages no 1-48 are detached.

$200

426. הגדה אנטישמית מאוירת - הונגריה 
1926

"הגדת הפרנק או ליל סדר במארקו" הגדה אנטישמית 
יהודים בבית המעצר  ובה תפילה שמתפללים כביכול 
חוברת  ונתפסו.  פרנקים  שזייפו  לאחר  מרקו,  שברח' 
תככנים  בצע,  כרודפי  היהודים  את  המציגה  לעגנית 

426. Illustrated Antisemitic 
Haggadah - Hungary 1926
"Frank Haggadah or Seder night at the Marko". 
An anti-Semitic Haggadah containing a prayer 
which Jews are supposedly praying in detention 
house in Marko St. after counterfeiting Franks 
and being caught. A cynical booklet which de-
picts Jews as greedy and deceitful. 
32 pages, 16 cm. Very good condition, tears to 
margins of front and rear covers.

$400

קבגוף החוברת קמטים בשוליים החיצוניים של הדפים וסי

מונים רבים בעפרון בכל העמודים.

עמ' 1-48 מנותקים מגוף החוברת.

$200

ומיתממים. 
32 עמ', 16 ס"מ. מצב טוב מאוד, קרעים בשוליים של כריכה 

קדמית ואחורית. 

$400
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427. Bolshevism from Moses to 
Lenin - Dialog with Adolf Hitler, 
1920s 
The Bolshevism from Moses to Lenin – Dialogue 
between Adolf Hitler and me. Dietrich Eckart, 
Munich, circa 1924. 
Der Bolschewismus von Moses bis Lenin. 
Zwiegespräch zwischen Adolf Hitler und mir. 
Dietrich Eckart. Verlag Hoheneichen, Munich.
Eckart was one of the prominent early mem-
bers of the Nazi Party. He was the original pub-
lisher of the NSDAP newspaper, the Völkischer 
Beobachter, and also wrote the lyrics of 
"Deutschland erwache" (Germany awake), 
which became an anthem of the Nazi party. 
Eckart met Adolf Hitler during a speech he 
gave before party members on 14 August 1919. 
He exerted considerable influence on Hitler in 
the following years and is strongly believed to 
have established the theories and beliefs of the 
Nazi party. Hitler dedicated the first volume of 
Mein Kampf to Eckart. 
This book was published two years after Eckart's 
death, in 1925, a very early stage in Hitler's rise 
to power. There are doubts though, if these 
dialogs actually occured or were an invention 
of Eckart's.
Very rare.
57 pages, 21.5 cm.
Hardcover, rebound. Library copy. Ex-Libris.
Very good condition.

$400

427. הבולשביזם ממשה עד לנין – דו-שיח 
עם אדולף היטלר, שנות ה-20

הבולשביזם ממשה עד לנין – דו-שיח בין אדולף היטלר 
.c.1924 ,לביני. דיטריך אקרט, מינכן

Der Bolschewismus von Moses bis Lenin. 
Zwiegespräch zwischen Adolf Hitler und mir. 
Dietrich Eckart. Verlag Hoheneichen, Munich.
הנאצית  המפלגה  של  מחבריה  אחד  היה  אקרט 
המפלגה,  עתון  של  לאור  המוציא  היה  בראשיתה, 
של  המלים  את  וחבר   ,Völkischer Beobachter ה- 
השיר "Deutschland erwache", שהפך למעין המנון 
של המפלגה הנאצית. אקרט פגש את היטלר במהלך 
 .1919 באוגוסט  ב-14  חברי-מפלגה  בפני  שנשא  נאום 
שלאחר  בשנים  היטלר  על  נכרת  במידה  השפיע  הוא 
מכן, וניתן להאמין כי חלק מהתיאוריות והאמונות של 
הקדיש  היטלר  דבריו.  על  התבססו  הנאצית  המפלגה 

את הכרך הראשון של "מיין קאמפף" לאקרט. 
ספר זה התפרסם לאחר מותו של אקרט, בשלב מוקדם 

בו היטלר עוד לא צבר לו מעמד ועצמה.
ישנם ספקות, האם השיחות ביניהם אכן התקיימו, או 

הומצאו על-ידי אקרט.
נדיר.

57 עמ', 21.5 ס"מ.

428

427

428. כרזה אנטישמית – בלגרד
יהודי  נראה  בה  מבלגרד,  צבעונית  אנטישמית  כרזה 
ובשנייה שק  נמצא סטאלין  בכף אחת  מאזניים,  אוחז 

ומטבעות ושטרות כסף.
47.5X70.5 ס"מ.

לתצוגה  פשתן  בד  על  ומודבקת  מגולגלת  מאד,  טוב  מצב 

ושימור.

$800

428. Antisemitic Poster 
– Belgrad 
Antisemitic color poster from Belgrad, with a 
Jew holding a scale. Stalin is on one side of the 
scale and a sack, coins and banknotes on the 
other.
47.5x70.5 cm.
Very good condition. Rolled and mounted to flax 
material for exhibition and preservation.

$800

כרוך מחדש בכריכה קשה, עותק ספריה. אקס ליבריס.

מצב טוב מאד.

$400
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430

429

429. הנרי פורד נגד היהודי האמריקני
הנרי פורד נגד היהודי האמריקני, אברהם סילברסטיין. 

ניו-יורק, 1921 לערך.
חוברת בגנותו של הנרי פורד האנטישמי.

34 עמ', 22.5 ס"מ.

במצב  בשלמותה  נמצאת  במקור,  רכה  בכריכה  החוברת, 

פגיעה  מעט.  פגומה  בד  בכריכת  מחדש  כרוכה  מאד,  טוב 

בכתב-יד  דף  כרוך  החוברת  עם  הראשון.  בעמוד  בטקסט 

באנגלית. אקס-ליבריס גדול.

$150

429. Henry Ford Vs. The American 
Jew - circa 1921
Henry Ford Vs. the American Jew, Abraham 
Silverstein, The Jewish Publishing Company, 
N.Y. c.1921
Booklet attacking antisemite Henry Ford. 
34 pages, 22.5 cm. 
Rebound in slightly damaged cloth binding, with 
original soft cover booklet inside. Damage to text 
of first page. A handwritten page in English is 
bound in. Large ex-libris.

$150

430. אוסף כרוזים אנטישמיים – ארצות 
הברית, שנות ה-30

שישה כרוזים אנטישמיים ואנטי-קומוניסטיים, נכתבו 
הברית,  ארצות  אדמונדסון.  אדוארד  רוברט  על-ידי 

.1934-1939
כותרותיהם:

Onward Christian soldiers!; Prof. Felix 
Frankfurter – His ambitious audacity now 
soars to the United States Supreme Court; 

430. Collection of Antisemitic 
Proclamations – USA, 1930s
6 Antisemitic and Anti-Communist proclama-
tions, written by Robert Edward Edmondson. 
USA, 1934-1939.
Titles of the proclamations: 
Onward Christian soldiers!; Prof. Felix 
Frankfurter – His ambitious audacity now 
soars to the United States Supreme Court; 
Invisible government; Are you a Communist, 
Mr. Dickstein?; Justice brandeis unfit?; Jews off 
gold?
In proclamations Edmondson complains that 
important positions in USA are being taken 
by Jews. He also complains about the Jews' war 
aspirations, about their control of economy and 
finance etc.
Size of 5 proclamations – 21.5/22x36, the sixth 
– 21.5x38 cm.
Very good condition.

$200

Invisible government; Are you a Communist, 
Mr. Dickstein?; Justice brandeis unfit?; Jews off 
gold?
חשובות  שמשרות  כך  על  אדמונדסון  קובל  בכרוזים 
בארה"ב תפוסות בידי יהודים, על שאיפתם של היהודים 

למלחמה, על שליטתם בכלכלה ובכספים וכו'.
 - השישי   ,21.5/22X36  - כרוזים  חמישה  של  גודלם 

21.5X38 ס"מ.

מצב טוב מאד.

$200
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 Entartete – 432. חוברת אנטישמית
Musik – גרמניה, 1939

Entartete Musik – eine abrechnung von sta-
atsrat Dr. Hans Severus Ziegler. Düsseldorf, 
Völkischer Verlag, 1938.
בהשפעת התערוכה Entartete Kunst )אמנות נחותה( 
ב-1938  ציגלר  סוורוס  הנס  ארגן  במינכן,  שנערכה 
תערוכה, המציגה את נחיתותה של המוסיקה השחורה-
המו לעומת  יהודים(,  ומלחינים  ג'אז  )בעיקר  קיהודית 

432. Antisemitic Booklet - 
Entartete Musik – Germany, 1939
Entartete Musik – eine abrechnung von sta-
atsrat Dr. Hans Severus Ziegler. Düsseldorf, 
Völkischer Verlag, 1938.
Inspired by the Munich exhibition Entartete 
Kunst (degenerate art), Hans Severus Ziegler 
organized an exhibition entitled Entartete 
Musik, showing the inferiority of black and 
Jewish music – mainly jazz and Jewish musi-
cians. The exhibition did not have a catalog, 
only this booklet which contains Ziegler's 
speech (Goebels also gave a speech at the open-
ing), quotations of Hitler and many graphic 
illustrations from the exhibition - photos, cari-
catures and paintings.
32 pages, 21 cm. 
Book has been thoroughly restored, original cover 
and margins of about one third of pages restored, 
without damages to text. Humidity stains to front 
and rear cover and to all pages. Book is in good 
condition, comes in new cardboard case.

$2000

431. כרזה אנטישמית – כשיהודי צוחק 
– גרמניה, שנות ה-30

 11 של  תצלומים  עם  בגרמנית,  אנטישמית  כרזה 
 Wenn juden - יהודים מחייכים ]1937[. במרכז הכרוז
lachen – כשיהודי צוחק. בתחתית הכרוז – היהודים 
נולדו פושעים. הם אינם יודעים לצחוק באופן משוחרר 
קראו  ומלגלג.  לשטני  צורתו  משנה  פרצופם  וחופשי. 

 .Der Stürmer את הפרסום החדש, מס' 11, של
.30.5X43

מצב טוב מאד, מספר קרעים קטנים בשוליים.

$200

431. Antisemitic Poster - When 
Jews Laugh – Germany, 1930s
Antisemitic poster in German language, with 
photos of 11 Jews smiling [1937]. In center of 
the poster: "Wenn juden lachen" - When Jews 
Laugh. On bottom of the poster – "Jews are 
born criminals. They cannot laugh freely and 
openly. Their face is merely distorted into a 
diabolic sneer. Read the latest issue, no. 11, of 
Der Stürmer".
30.5x43 cm.
Very good condition, with few chips to margins.

$200

431

432

סיקה הגרמנית. לתערוכה זו לא יצא קטלוג, אלא רק 
החוברת שלפנינו, הכוללת את נאום הפתיחה של ציגלר 
)גם גבלס נאם בפתיחה(, ציטוטים מהיטלר וכן איורים 

קגרפיים רבים, כפי שהופיעו בתערוכה: תצלומים, קרי
קטורות וציורים.

32 עמ', 21 ס"מ.

וכן  יסודי, הכריכה המקורית משוקמת  הספר עבר שיקום 

כתמי  בטקסט.  פגיעה  כל  ללא  מהעמודים,  כשליש  שולי 

לחות בכריכה הקדמית והאחורית ולאורך החוברת. עותק 

במצב טוב, בתוך קופסת-קרטון חדשה.

$2000
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433. Illustrated Antisemitic 
"Commentary" to the Talmud 
– Czech, 1939
Židovské zrcadlo - Žid podle Talmud. 
Dle známých badatelů rabínské literatury 
Illustrated antisemitic "commentary" to the 
Talmud. Prague, 1939. Czech language.
In each page is a "quotation" from the Talmud 
and a large illustration of the quotation. 42 
illustrations. 
[1, 42, 8] pages, 23.5 cm. 
Good condition, cover detached and spine dam-
aged. Newspaper clip with an article about the 
author mounted to title page.

$750

433. "פירוש" אנטישמי מאוייר לתלמוד 
– צ'כיה, 1939

Židovské zrcadlo - Žid podle Talmud. Dle 
známých badatelů rabínské literatury
"פירוש" אנטישמי מאויר לתלמוד. פראג, 1939. צ'כית.
את  המבאר  גדול  וציור  מהתלמוד  "ציטוט"  דף  בכל 

הציטוט, 42 ציורים.
]1, 42, 8[ דף, 23.5 ס"מ.

מצב טוב, כריכה מנותקת מגוף הספר ופגומה בשדרה. בדף 

השער גזיר עתון מודבק ובו מאמר על המחבר.

$750

434. Announcement for Jews 
– France, 1940
Proclamation in French language from the city 
Champigny-Sur-Marne.
Title of the proclamation: "Announcement for 
Jews" – according to requirement of authorities, 
all Jews must report and present their identity 
card in the municipality until 2.10. Persons that 
won't report until this date will suffer serious 
sanctions. Proclamation is from 26.9.1940 and 
signed in print by mayor of Champigny-Sur-
Marne, Gaston Chardin.
21x29.5 cm.
Excellent condition, stains from printing.

$180

434. מודעה ליהודים – צרפת, 1940
.Champigny-Sur-Marne כרוז בצרפתית מהעיר

"הודעה ליהודים" – לפי דרישת הר קכותרת הכרוז – 
שויות, על כל היהודים להתייצב ולהציג תעודת-זהות 
במחלקת האוכלוסין בעירייה, לא יאוחר מתאריך 2.10. 
על מי שלא יופיע עד התאריך הנ"ל, תוטלנה סנקציות 
חמורות. הכרוז מתאריך 26.9.1940 וחתום עליו בדפוס 
 Champigny-Sur-Marne, Gaston עיריית  ראש 

.Chardin
21X29.5 ס"מ.

מצב מצויין, כתמים מההדפסה.

$180

434 433
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435

436

436. Synagogues, Gravestones 
and Ritual Objects – Moravia 
– Prague, 1933
O židovských památkách v československé re-
publice. Praha, 1933.
Booklet with many photos of Synagogues, 
Gravestones, Ritual Objects and different 
Jewish documents in the Czech Republic – in-
cluding Moravia and Silesia.
58, [2] pages, 31 cm. 
Tears and creases to cover and spine, a page 
mounted to title page hiding part of the text. A 
small hole to upper corner of pages without dam-
ages to text or pictures.

$120

436. בתי-כנסת, מצבות ותשמישי-קדושה 
- מורביה - פראג, 1933

O židovských památkách v československé 
republice. Praha, 1933.
מצבות,  בתי-כנסת,  של  רבים  תצלומים  עם  חוברת 
תשמישי-קדושה ומסמכים יהודיים שונים ברפובליקה 

הצ'כית - צ'כיה, מורביה ושלזיה.
58, ]2[ עמ', 31 ס"מ.

קרעים וקמטים בכריכה ובשדרה, בעמוד השער מודבק דף 

המסתיר חלק מן הכתוב. חור בפינה עליונה לאורך כל דפי 

החוברת ללא נזק לטקסט או לתמונות.

$120

435. בתי-עלמין יהודיים בשטוקהולם, 
 1927

בתי-עלמין יהודיים. שטוקהולם, 1927.
Gamla Judiska gravplatser i Stockholm. Judiska 
Litteratursamfundet, Stockholm, 1927.
ארונסברג  היהודיים  העלמין  מבתי  מצבות  צילומי 
בשטוקהולם,   ]Kronberg[ וקרונברג   ]Aronsberg[
תוּב המופיע על המצבה בשבדית ובעברית.  ותעתיק הכִּ
בתי- שני  ומפות  א"ב  סדר  לפי  מפתח  הספר  בסוף 

העלמין, כולל מיקום מדויק של כל מצבה ומצבה.
162 עמ', ]2[ מפות מקופלות. 28.5 ס"מ. 

מצב טוב מאד. כריכה קשה, פגמים קלים בשוליה.

$350

435. Jewish Cemeteries in 
Stockholm, 1927
Jewish Cemeteries. Stockholm, 1927
Gamla Judiska gravplatser i Stockholm. Judiska 
Litteratursamfundet, Stockholm, 1927.
Photos of gravestones from Jewish cemeteries 
Aronsberg and Kronberg in Stockholm, and 
transcription of the caption that appear on the 
gravestone in Swedish and Hebrew. At end of 
book an index in Alef-Bet order and maps of 
both cemeteries, including exact location of 
each gravestone.
162 pages, [2] folded maps. 28.5 cm.
Very good condition. Hardcover with slight dam-
ages to margins.

$350

בתי כנסת ובתי עלמין 

Synagogues and Cemeteries
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438

437

אמצעי תשלום, כרטיסים וקבלות
Means of payment, tickets, Receipts

437. קבלה על תשלום מס - שחיטה כשרה 
- הונגריה

כתרומה  מס  תשלום  על  קבלה   -  Schlachtzettel
לקהילה ששולם בעת שחיטה כשרה אצל השוחט. על 

הקבלה חותמת בה נראים לוחות הברית. הונגריה.
7.5X10 ס"מ.

הנייר עליו מודפסת הקבלה במצב טוב מאד, אולם הכּתִוּב 

והחותמת דהויים. קוים בעט על הקבלה.

$80

437. Receipt for Tax Payment 
– Kosher Slaughter (Shechita) 
– Hungary
Schlachtzettel – receipt for tax payment as do-
nation to the community, paid during kosher 
slaughter. Reciept has ink stamp with Tables of 
Covenant. Hungary.
10x7.5 cm.
Paper in very good condition, but text and stamp 
are faded. Lines in pen on the receipt.

$80

438. ארבעה תלושי-מזון - מישקולץ 
- הונגריה

ארבעה תלושי מזון מהקהילה היהודית של מישקולץ, 
 ,1930  ,1927  ,1925 מהשנים  חותמות  עם  הונגריה, 

 .1942
Miskolczi Orth. Izraelita Anyahitközség.
לרכישת  בתלוש  וברווז.  אווז  בשר,  לרכישת  תלושים 

אווז נמצא גם הספח המיועד לתלישה.
גודל וצבע משתנים, קמטים וקרעים.

$100

438. Four Food Coupons 
– Miskolczi – Hungary
Four food coupons of the Jewish community 
of Miskolczi, Hungary, with stamps from 1925, 
1927, 1930, 1942.
Miskolczi Orth. Izraelita Anyahitközség. 
Coupons are for purchasing Meat (Hús), Goose 
(Liba) and Duck (Kacsa). The Goose coupon 
still has its stub.
Various sizes and colors, wrinkles and tears.

$100
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441. שטר לקנייה בקנטינה-ניידת 
- בוכנוולד

SS Standort-Kantine, Buchenwald - Ausen-
kommando, SS-Ko. Rottleberode. Wertmarke 
50 RM.
שטר בערך של 50 רייכסמארק לקנייה בקנטינה-ניידת 

בבוכנוולד.
7.5X10.5 ס"מ.

כתמים בחזית השטר. בצדו האחורי כּתִוב בעט.

$100

441. Money Bill for Buying at 
Mobile-Canteen – Buchenwald
50 Reichsmark bill for use at mobile-canteen in 
Buchenwald.
SS Standort-Kantine, Buchenwald - Ausen-
kommando, SS-Ko. Rottleberode. Wertmarke 
50 RM.
10.5x7.5 cm.
Stains to front. Pen-writing to back side.

$100

440. שטר ממחנה העקורים פלדפינג, 1946
שטר בערך נקוב של דולר אחד, הוצא על-ידי הקהילה 

היהודית במחנה העקורים פלדפינג.
7X16 ס"מ.

מצב טוב מאד, מעט כתמים.

$100

440. Money Bill from Feldafing 
DP Camp, 1946
One dollar bill, issued by Feldafing Jewish com-
munity treasurer.
16x7 cm.
Very good condition, few stains.

$100

440 439441

439. ארבעה שטרות כסף - ליצמנשטט 
- גטו לודז', 1940

 5  ,20 של  בערכים  לודז',  מגטו  כסף  שטרות  ארבעה 
ו-50 פפניג. השטרות הודפסו בשנת 1940  ו-1 מארק 

היוד ראש  רומקובסקי,  בדפוס מרדכי  עליהם  קוחתום 
נראט בגטו לודז'.

גודל משתנה. שטרות ה-20, 5 ו-1 מארק משומשים מאוד. 

שטר ה-50 פפניג במצב טוב מאד.

$250

439. Four Money Bills - Ghetto 
Litzmannstadt, Łódź 1940
Four money bills from Łódź ghetto, carrying 
values of 20, 5 and 1 mark, and 50 pfennig. 
The bills were printed in 1940 and are signed 
in print by Mordechaj Rumkowski, head of the 
Judenrat in Łódź (Litzmannstadt) ghetto.
Various sizes. The bills of 20, 5 and 1 mark are 
heavily used. The 50 pfennig bill is in very good 
condition.

$250
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442. One Way “Ticket” to 
Jerusalem – Antisemitic – Germany
Free ride ticket to Jerusalem, forth and never 
back, valid at all stations - Freifahrkarte nach 
Jerusalem - hin und nicht mehr zurück - Gültig 
ab jeder Station.
Such tickets were probably given to Jewish pas-
sengers by antisemites on German trains.
5x3 cm.
Creases and folding marks.

$150

442. "כרטיס" נסיעה לירושלים בכוון אחד 
- אנטישמי - גרמניה

כרטיס נסיעה חינם לירושלים, הלוך ולעולם לא חזור, 
תקף בכל תחנה. 

Freifahrkarte nach Jerusalem - hin und nicht 
mehr zurück - Gültig ab jeder Station.
כפי הנראה, כרטיסים מעין אלה חולקו לנוסעים יהודים 

ברכבת בגרמניה ע"י אנטישמים.
3X5 ס"מ.

קמטים וסימני-קיפול.

$150

443. פנקס תויות – תוצרת הארץ
מחברת קרטון לאיסוף והדבקת תויות "לביצור המשק 

העברי".
במחברת כ-40 תויות בצבעים ובסכומים שונים, חלקן 

מודבקות וחלקן מנותקות.
במרכז החוברת רשימת המוצרים תוצרת הארץ.

]4[ דפים, 24 ס"מ.

מצב טוב, כתמי-חלודה.

$80

443. Label Note-Book – Made in 
Eretz Israel
Cardboard note-book designated for collect-
ing labels for “fortification of the Hebrew 
economy”.
About 40 labels with various sums and colors, 
some of them attached and some detached.
In the middle of the note-book is a list of 
Palestine made products.
[4] pages, 24 cm.
Good condition, foxing.

$80
443

442
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ביבליוגרפיה וקטלוגים
Bibliography and Catalogs

444. קטלוג קבוצת שראר – עבודות כסף, 
זהב ונחושת – עם תצלומים

קטלוג קבוצת "שראר", בתי-מלאכה לעבודות פיליגרן, 
פתוח מקשה ועבודות דמשק בכסף, זהב ונחושת. רחוב 
בצלאל, ירושלים. ארץ ישראל, ללא ציון שנת הדפסה, 

תחילת שנות ה-20.
של  רבים  תצלומים  בקטלוג  ואנגלית.  יידיש  עברית, 
למגילות- תרמילים  חנוכיות,  מזוזות,  החברה:  מוצרי 

אסתר, כוסות כסף לקידוש והבדלה ועוד.
.12X16 ,'20 עמ

כריכה קדמית חסרה, כריכה אחורית מנותקת. קרע בעמוד 

השער וכתם בפינה ימנית-תחתונה בכל דפי הקטלוג.

$300

444. Catalogue of Sherar Group 
- Silver, Gold and Copper Works 
– with Photographs
Catalogue of “Sherar” Group - artistic workshop 
for all kinds of articles in filigree, batik, open 
and solid work, Damascus work in gold, silver 
and brass. Bezalel St., Jerusalem. Palestine, 
without date of publication, early 1920s.
Hebrew, Yiddish and English. Many photos of 
the group's products: mezuzahs, Channukah 
lamps, cases for Esther-scrolls, silver Kiddush 
cups etc.
20 pages, 16x12 cm.
Front cover missing, back cover detached. Tear 
to title page and stain to right bottom corner of 
text-block.

$300

444
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445. Pal-Bell Catalogue
Pal-Bell catalogue in English, Tel Aviv, Israel. 
No printing date, 1950s.
Pal-Bell Co. LTD. Metal arts & crafts, Tel-Aviv, 
Israel.
Photographs of the artifacts with short expla-
nation on each one. Printed cardboard cover, 
the pages connected by string.
[48] pages, 17.5 cm.
Very good condition.

$120

445. קטלוג פלבל
ציון  ללא  ישראל.  תל-אביב,  באנגלית,  פלבל  קטלוג 

שנת הדפסה, שנות החמישים.
Pal-Bell Co. LTD. Metal arts & crafts, Tel-Aviv, 
Israel.
תצלומי החפצים והסבר קצר על כל אחד. כריכת-קרטון 

מודפסת, הדפים מחוברים בשרוך.
]48[ דפים, 17.5 ס"מ.

מצב טוב מאד.

$120

446. רשימת ספרים לילדים יהודיים 
– ברלין, 1938

ברטולד  הוצאת  יהודיים.  לילדים  אינדקס של ספרים 
לוי, ברלין, 1938. 

Bücher für die Jüdische jugend, Ein be-
sprechendes Auswahlverzeichnis heraus-
gegeben von der Mittelstelle für Jüdische 
Erwachsenenbildung bei der Reichsvertretung 
der Juden in Deutschland. Berthold Levy, 
Jüdischer buchverlag, Berlin, 1938.
ספרים  בין  המבדיל  מפתח  מופיע  ההקדמה  לאחר 
המתאימים לילדים מתחת לגיל 8, ספרים לגילאי 9-12, 

לגילאי 13-15 ולגילאי 16 ומעלה.
הרשימה כוללת יצירות של הרצל, מנדלי מוכר ספרים, 

בובר ועוד.
בגרמניה  שיצאו  האחרונים  היהודיים  מהקטלוגים 

בתקופה הנאצית.
16, ]4[ עמ', 21 ס"מ.

מצב טוב מאד.

$150

446. List of Books for Jewish 
Children – Berlin, 1938
Index of books for Jewish children. Berthold 
Levy publishing, Berlin, 1938.
Bücher für die Jüdische jugend, Ein be-
sprechendes Auswahlverzeichnis heraus-
gegeben von der Mittelstelle für Jüdische 
Erwachsenenbildung bei der Reichsvertretung 
der Juden in Deutschland. Berthold Levy, 
Jüdischer buchverlag, Berlin, 1938.
After the preface are lists of books for children 
under the age of 8, ages 9-12, ages 13-15 and 16 
and up.
The list includes writings by Herzl, Mendele 
Moicher Sforim, Buber and others.
One of the last Jewish catalogues published in 
Nazi Germany.
16, [4] pages, 21 cm.
Very good condition.

$150

445

446
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447

447. כיפות וכובעים יהודיים - אוסף עלי 
דייויס 

נלווים  ואביזרים  כיסויי-ראש  כיפות,  כובעים,  כ-300 
המזרח  ארצות  )בעיקר  שונות  יהודיות  מקהילות 

והקוקז( ומתקופות שונות.
הפריטים עשויים מחומרים שונים ובטכניקות שונות.

עממית,  יהודית  אמנות  כאספן  התפרסם  דיוויס  עלי 
אוסף  היה  אוספיו  של  הכותרת  מגולות  אחת  כאשר 

447. Jewish Kippot and Hats – Eli 
Davis Collection
About 300 hats, kippot (yarmulkes), head 
coverings and other accessories from different 
Jewish Communities (mainly countries of the 
East and Caucasia) from different periods.
Items are made of various materials using vari-
ous techniques.
Eli Davis is best known as a Jewish folk art 
collector, this hat collection being one of the 
highlights of his collections. This collection has 
been shown in exhibitions, written about in the 
Press and even researched and a book has been 
published on it ("Hats and caps of the Jews", 
Davis, 1983).
This collection is very diverse and of great 
importance to the research of folklore of the 
various Jewish ethnic groups.
Attached are articles and books about the 
collection.
Most items in very good condition.

$25,000

חפצים
Objects

הכיפות שלפנינו. אוסף זה הוצג בתערוכות, התפרסם 
 Hats and( ספר  עליו  ופורסם  נחקר  ואף  בעתונות 

.)caps o the Jews, Davis, 1983
האוסף מגוון מאד ובעל חשיבות רבה לחקר הפולקלור 

של עדות ישראל.
מצורפים מאמרים וספרים על האוסף.

רוב הפריטים במצב טוב מאד.

$25,000
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449

448

448. Glass Kidush Cup – Bohemia, 
1843
Decorated glass Kidush cup, with caption 
"Yosef" and "Shnat Tarag" (year of 5603, 1843).  
Bohemia, 1843.
Height – 8 cm, diameter – 6 cm.
Scratches to bottom, 3 slight defects to edge of 
cup.

$900

448. כוס-זכוכית לקידוש – בוהמיה, 1843 
תוּב "יוסף" ו"שנת  כוס-זכוכית מעוטרת לקידוש, עם כִּ

תרג". בוהמיה, 1843.
גובה – 8 ס"מ, קוטר – 6 ס"מ.

שריטות בתחתית, שלושה פגמים קלים בשפת הכוס.

$900

449. שלט מצופה אמייל – הונגריה
ובעב בהונגרית  כיתוב  עם  אמייל  ברזל מצופה  קשלט 

רית: "ארטה כשר". הונגריה.
תוּב בהונגרית – "תחת השגחה תמידית של רבנות  הכִּ
ההשגחה  בבודפשט;  היהודית-אורתודוכסית  הקהילה 
לא אחראית  הרבנות   – חתוכים  חלקי-עוף  כוללת  לא 

על חלקים אלה".
35X50, פגמים באמייל, סדקים וקילופים. תוספות שחזור 

ושיפוץ על-גבי השלט המקורי.

$250

449. Enamel coated Sign 
– Hungary
Enamel coated iron sign with caption in 
Hungarian and Hebrew: "ORTE Kosher". 
Hungary.
Caption in Hungarian – "Under permanent 
supervision of the Rabbinate of Autonomous 
Orthodox Jewish Community in Budapest; 
No supervision for chopped parts of poultry, 
Rabbinate is not responsible for these".
35x50, damages to enamel, cracks and peels. 
Reconstruction and repairing additions to origi-
nal sign.

$250

450. כלי לנטילת ידיים מנחושת - המאה 
ה-19 

גובה – 17.5 ס"מ, קוטר – 14 ס"מ, רוחב מירבי כולל הידיות 

- 19.5 ס"מ.

מצב טוב, סימני קורוזיה בעיקר בחלקו הפנימי של הכלי.

$180

450
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451. Silver teaspoon – Portuguese 
Synagogue – Amsterdam 
Silver teaspoon with embossment of the 
Portuguese Synagogue's façade, Amsterdam. 
"KKKT 5435 Portug-Israel Synagogue 
Amsterdam". Synagogue was established in 
1675 (5435) by Portuguese exiles who arrived 
in Amsterdam.
Length - 12 cm, maximal width - 3.5 cm.
Very good condition.

$250 451. כפית כסף - בית הכנסת הפורטוגזי 
– אמסטרדם  

הפורטוגזי,  הכנסת  בית  חזית  תבליט  עם  כסף  כפית 
אמסטרדם. 

"KKTT 5435 Portug-israel Synagoge Amsterdam".
מגורשי  ע"י   )5435(  1675 בשנת  הוקם  הכנסת  בית 

פורטוגל שהגיעו לאמסטרדם.
אורך - 12 ס"מ, רוחב מירבי - 3.5 ס"מ.

מצב טוב מאד.

$250

452. שעון כיס מכסף – אותיות עבריות
המאה  תחילת  עבריות,  אותיות  עם  מכסף  כיס  שעון 

העשרים.
לוח המחוגים מצופה אמייל, בצדו האחורי – משה אוחז 

בלוחות הברית. השעון מעוטר בעיטורי צמחים. 
קוטר 5.5 ס"מ, אורך מירבי 7.5 ס"מ.

מצב טוב מאד.

$550

450א. קופת-צדקה מנחושת, סוף המאה 
ה-19 

לנעילה  ולשונית  ידית  עם  מנחושת,  קופת-צדקה 
במנעול. כפי הנראה, סוף המאה ה-19.

"תלמידי  )כנראה  לת"ח".  "צדקה  חרוט  הקופה  על 
חכמים"(. 

גובה - 15.5 ס"מ, רוחב מירבי כולל הידית - 19 ס"מ, קוטר 

- 13 ס"מ.

מצב טוב, כתמים וכיפופים וסימני-שחיקה.

$500

450a. Copper Charity Box, Late 
Nineteenth Century
Copper charity box, with handle and tab for 
locking. Probably late 19th Century.
On box engraved "Tzdaka Le-Takh" (probably 
Talmidei Hahamin). 
Height - 15.5 cm, maximal width including handle 
– 19 cm, diameter – 13 cm.
Good condition, stains, bumps and wear signs.

$500

451

450
a  א

450. Ritual Copper Utensil for 
Hand Washing (Netilat Yadayim) 
– Nineteenth Century
Height – 17.5 cm, diameter – 14 cm, maximum 
width including handles - 19.5 cm.
Good condition, corrosion signs mainly to inte-
rior part.

$180
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452. Silver Pocket-Watch 
– Hebrew Letters
Silver pocket-watch with Hebrew letters, early 
20th Century.
Front board made is enamel coated, on back 
side – Moshe is holding Commandments' 
Boards. Decorated with plant ornaments.
Diameter - 5.5 cm, maximal length - 7.5 cm
Very good condition.

$550

453

452

454

455

453. שתי סיכות – אגודת ישראל
 "אגדת ישראל: תורה. עבודה. ג. חסדים." .1

וינה  גדולה,  כנסיה  ישראל:  "אגדת  אמייל   סיכת  .2
תרפ"ג ד' אלול".

שתי הסיכות 2X3 ס"מ ובמצב טוב מאד.

$100

453. Two Pins - Agudath Israel
1.  "Agudath Israel: Torah. Work. Gemilut 
Hasadim (Charity)."
2.  Enamel Pin "Agudath Israel: Knessiah 
Gedolah (world convention), Vienna Tarpag 4th 
of Elul".
Both pins 2x3 cm in very good condition

$100

454. שלושה סביבונים – נס גדול היה שם 
יצוקה,  ואחד מעופרת  שלושה סביבונים, שניים מעץ 

עם אותיות "נ.ג.ה.ש."
גודל מירבי: 2.5X5 ס"מ, 2X4.5 ס"מ, 1.5X3 ס"מ.

מצב טוב.

$150

454. Three Dreidels (Sevivon) 
- Nes Gadol Haya Sham ia
3 Dreidels, 2 made of wood and 1 of lead, with 
letters "N. G. H. Sh.".
Maximal size: 2.5x5 cm, 2x4.5 cm, 1.5x3 cm.
Good condition.

$150

455. קופסת קרטון למצות – האחים 
לאדמיר - צפת 

קופסת קרטון מודפסת למצות, עם סמל המפעל, ציורו 
המבנה, מגן-דוד ואריות.

רוחב – 29 ס"מ, עומק – 19.5 ס"מ, גובה – 19.5 ס"מ.

מצב טוב. קרעים בקוי הקיפול.

$120

455. Cardboard Matza Box 
– Lodmir Brothers – Safed
Printed cardboard box for Matzas, with facto-
ry's symbol, a drawing of the building, Magen 
David and lions.
Width – 29 cm, depth – 19.5 cm, height – 19.5 cm.
Good condition. Tears to folding lines.

$120
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457. Nine Cloth Bags – Souvenir 
from Yerushalem 
9 Velvet bags with embroidery. On six of 
them appears caption "Kotel Ma'aravi" and 
"Mazkeret Yerushalem", one Tefilin bag has 
caption "Rahamim Noakh… " (name of previ-
ous owner) and on other side "Zion 5718", one 
has "Zion – Mazkeret Yerushalem" with em-
broidery of Magen David and flowers and one 
without embroidery with a Magen David.
Various sizes, conditions and colors.

$100

457. תשעה תיקי בד – מזכרת ירושלם
מופיע  ששה  על  רקמה.  עם  קטיפה  בד  תיקי  תשעה 
אחד  על  ירושלם",  ו"מזכרת  מערבי"  "כותל  תוּב  הכִּ
בעלים(  של  )שם  הי"ו"  נח  "רחמים   - לתפילין  תיק   –
מזכרת   – "ציון  אחד  על  תשי"ח",  "ציון  השני  ובצד 
ירושלם" עם רקמת מגן דוד ופרחים ואחד ללא רקמה, 

עם מגן דוד.
גודל, מצב וצבע משתנים מתיק לתיק.

$100

456. חמש קופות-צדקה מפח– ארץ ישראל
 הישיבה, הת"ת ובית התבשיל "שבט סופר" מפרשב .1

בורג בירושלם. 
גובה 12.5 ס"מ, רוחב 9.5 ס"מ, עומק 4.5 ס"מ.

בעיה"ק  המרכז  ישראל,  בארץ  הישיבות   ועד  .2
ירושלם. 

זהה בגודלה למס' 1. חלודה.

 הישיבה הגדולה "בית יוסף צבי" של כ"ק רבינו הגדול  .3
מרן הגרי"צ דושינסקיא זיע"א... בעיה"ק ירושלם. 

זהה בגודלה למס' 1. חלודה.

אהל  ישיבת  הגולה,  ופליטי  ליתומי  הגדול   המרכז  .4
שמעון מ-ערלוי בעיה"ק ירושלים. 

גובה 13 ס"מ, רוחב 9.5 ס"מ, עומק 4.5 ס"מ. חלודה וקמטים 

בפח.

 צדקה גדולה פיר בקור חולים האספיטאל, תלמוד  .5
תורה וישיבת עץ חיים אין ירושלם עה"ק. 

גובה 8 ס"מ, רוחב מירבי 9 ס"מ, עומק 4 ס"מ. מעט חלודה.

כל הקופות תוצרת א. זלצמן, ירושלים.

$150

456. Five Tin Charity Boxes 
– Palestine
1.  Yeshiva, Talmud Torah and Soup Kitchen 
"Shevet Sofer" of  Pressburg in Jerusaelm. 
Height – 12.5 cm, width – 9.5 cm, depth – 4.5 cm.
2.  Yeshiva Council of Palestine, Center in Holy 
City of Jerusalem. 
Size – as item 1. Rust.
3.  Great Yeshiva "Beit Yosef" of… our great 
Rabbi… Dishinskya… in the Holy City of 
Jerusalem. 
Size as item no. 1. Rust.
4.  The Great Center for Orphans and Refugees 
of the Golah, Yeshivat Ohel Shim'on of Erloy in 
Holy City of Jerusalem. 
Height – 13 cm, max width – 9.5 cm, depth – 4.5 
cm. Rust and bumps to tin.
5.  Tzedaka Gedola fir Bikur Holim Hospital, 
Talmud Tora and Yeshivat Eetz Hayim in 
Yerushalem. 
Height – 8 cm, max. width – 9 cm, depth - 4 cm. 
Slight Rust.
All boxes made by A. Salzman, Jerusalem. 

$150

458. קמע "שיויתי" במסגרת 
המסגרת - 26.5X33.5 ס"מ.

הקמע במצב טוב מאד. סדקים וכתמים במסגרת.

$180

458. "Shiviti" Amulet in Frame
Frame – 26.5x33.5 cm,
Amulet in very good condition. Cracks and stains 
to frame.

$180

457 456
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459. קמע / כלי קבלי- צלחת עגולה עם 
חריטה 

ועין  עקרב  ואיור  אותיות  חריטה.  עם  נחושת  צלחת 
במרכז, שוליים משוננים.

קוטר - 12.5 ס"מ.

מצב טוב.

$300

459. Amulet / Kabbalistic Vessel 
– Round Plate with Engraving
Copper plate with engraving. Letters and il-
lustration of a scorpion and an eye in center, 
serrated edges.
Diameter – 12.5 cm.
Good condition.

$300

460. צלחת פיוטר – בסוכות תשבו שבעת 
ימים 

משפחה  נראית  הצלחת  במרכז  יצוקה.  פיוטר  צלחת 
שבעת  תשבו  "בסכת  חריטה  מסביב  בסוכה,  יושבת 

ימים". חותמת יצרן. ראשית המאה העשרים.
קוטר – 22.5 ס"מ.

מצב טוב, כתם גדול בצבע חום בצדהּ האחורי.

$1200

460. Pewter Plate – Ba-Sukkot 
Teshvu Shiv'at Yamim
Pewter casting plate. In the center - a family 
sitting in the Sukkah, around them engraving 
"Ba-Sukkot Teshvu Shiv'at Yamim". Maker's 
mark. Early 20th Century.
Diameter – 22.5 cm.
Good condition, large brown stain on back side.

$1200

458

459

460
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461. צלחת נחושת גדולה לפסח 
צלחת נחושת לפסח, ככל הנראה ארץ-ישראל.

כוללת וו לתליה בצדה האחורי.
קוטר – 67 ס"מ.

מצב טוב מאד.

$500

461. Large Copper Plate for 
Pessach
Copper plate for Pessach, probably Palestine.
Includes a hook for hanging on back side.
Diameter: 67 cm.
Very good condition.

$500

461

462

463

463. ספר תורה מיניאטורי 
בתוך  מגולל,  נייר,  על  מודפס  מיניאטורי  תורה  ספר 

מעיל בד בצבע בורדו ועם קופסת-קרטון מקורית.
ה-20,  שנות  כנראה  הדפסה,  ושנת  מקום  ציון  ללא 

גרמניה.
5X15 ס"מ )מגולל(, הקופסה – 5X17 ס"מ, גובה – 3.5 ס"מ.

$150

463. Miniature Torah Scroll
Miniature Torah scroll printed on paper, rolled, 
in a bourdeaux color cloth 'coat' with original 
cardboard box.
Without printing place and year, probably 
1920s, Germany.
5x15 cm (rolled), box – 5x17 cm, height – 3.5 cm.

$150
462. מגילה כביכול-עתיקה עם טקסט עברי 
על  ליטוגרפי  בדפוס  מודפסת  כביכול-עתיקה,  מגילה 
תחילת  ה-19,  המאה  סוף  עץ.  ידית  על  ומגוללת  נייר 

המאה ה-20.
מהאותיות  חלק  בעברית,  טקסט  מודפס  במגילה 
או כביכול-עתיקה. הטקסט חוזר על  בעברית עתיקה 

462. Pseudo-Antique Scroll with 
Hebrew Text
Pseudo antique scroll, printed in lithographic 
print on paper and rolled on wooden handle. 
Late 19th century, or early 20th century.
In the scroll is a Hebrew text, a few of the char-
acters in antique Hebrew or pseudo antique. 
Text repeats itself 5 times. Might have been sold 
to tourists as souvenir.
Width – 84 cm, wooden handle length – 30 cm.
Defects to handle, tears to beginning of scroll with 
damage to text, stains.

$150

עצמו חמש פעמים. ייתכן כי המגילה נמכרה כמזכרת 
לתיירים.

רוחב המגילה - 84 ס"מ, אורך ידית העץ - 30 ס"מ.

עם  המגילה  בתחילת  גסים  קרעים  העץ,  בידית  פגמים 

פגיעה בכתוב, כתמים.
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464. Two Ornamented 
Channukah Lamps – Poland 
1.  Silver caoted Channukah lamp, ornamented 
with a crown at its top and lions holding a 
Menorah. Signed in manufacturer's stamp on 
back. Jakubowski & Jarra. 
23x26 cm, depth – 7 cm. Bumps, stains and a 
missing piece.
2.  Badly bumped Channukah Lamp, orna-
mented with a crown at its top and lions holding 
Luchot Ha-Brit. Legs with ornaments of lions. 
24x28 cm. Some parts are missing, many stains. 
Badly bumped (See picture).

$700

464. שתי חנוכיות מעוטרות - פולין 
בכתר,  בראשה  מעוטרת  כסף,  מצופה   חנוכיה  .1
אריות אוחזים במנורה. חתומה מאחור בחותמת היצרן 

 .Jakubowski & Jarra
23X26 ס"מ, עומק - 7 ס"מ. כיפופים, כתמים וחלק חסר.

אריות  בכתר,  בראשה  מעוטרת  מעוכה,   חנוכיה  .2
אריות.  עטורי  עם  רגליים  בלוחות-הברית.  אוחזים 
)ראה  מעוכה  רבים.  כתמים  חסרים,  חלקים  ס"מ.   24X28

תמונה(.

$700

465. חנוכיית נחושת – בצלאל – ירושלם 
חנוכיית נחושת, "בצלאל", ירושלם. עם וו לתליה בצדה 

האחורי.
 11  – גובה  ס"מ,   14  – מירבי  רוחב  ס"מ,   3.5  – מירבי  עומק 

ס"מ.

מצב טוב, כיפופים וכתמים.

$300

465. Copper Channukah Lamp 
– Bezalel – Yerushalem 
Copper Channukah Lamp, "Bezalel", Yeru-
shalem. With a hook for hanging on back side.
Maximum depth – 3.5 cm, maximum width – 14 
cm, height – 11 cm.
Good condition, bumps and stains.

$300

466. לוח נחושת "בצלאל" – שמשון 
ריקוע נחושת, "שמשון". על המסגרת חרוט "ירושלם 

."Made in Palestine"בצלאל" ו
נדיר.

הלוח – 14X13 ס"מ, מחובר ללוח עץ - 22X20 ס"מ.

מצב טוב מאד. חסרים שני מסמרים מהמסגרת המצמידה 

את לוח הנחושת ללוח העץ.

$300

466. Copper Board "Bezalel" 
– Shimshon
Copper hammering, "Shinmshon". Engraving 
on frame – "Bezalel, Yerushalem" and "Made in 
Palestine". 
Rare.
Board – 13x14 cm, attached to wooden board 
– 20x22 cm.
Very good condition. Two nails missing from 
frame attaching copper board to wooden board.

$300
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467. Medallion for volunteers 
– Bezalel, and pin with symbol of 
Jewish Battalion
1.  Signed silver medallion signed M.B. Bezalel. 
On one side is a palm tree, chains being broken, 
sword being held and inscription "Yehuda Being 
Released", on other side is Magen David with 
inscription "To the Volunteers of the People 
– Eretz Israel…". Distributed among volunteers 
in the Jewish Battalion. 
Diameter – 222.5 cm, good condition.
2.  Small pin with Menorah – symbol of the 
Jewish Battalion. 
4.5x0.5 cm.

$400

467. מדליון למתנדבים בעם - בצלאל, 
וסיכה עם סמל הגדוד העברי 

 מדליון כסף חתום מ.ב. בצלאל. בצד אחד עץ תמר,  .1
תוּב "יהודה המשת קשחרור מכבלים, אחיזה בחרב והכִּ

בעם  "למתנדבים  תוּב  והכִּ מגן-דוד  השני  ובצד  חררת" 
- א"י א'תתמ"ט". חולק למתנדבים לגדוד העברי. 

קוטר - 2.5 ס"מ, מצב טוב.

 סיכה קטנה עם מנורה - סמל הגדוד העברי.  .2
0.5X4.5 ס"מ.

$400

469

468

467

469. מקטרת - בצלאל 
מקטרת תוצרת בצלאל, לא חתומה.

אורך - 11.5 ס"מ, גובה - 3 ס"מ.

מצב טוב, חסרה שרשרת המחוברת בתחתית.

$250

469. Pipe – Bezalel 
Pipe made by Bezalel, unsigned.
Length – 11.5 cm, height – 3 cm.
Good condition. Chain connected at bottom is 
missing.

$250

468. מסגרת מעוטרת לתמונה – בצלאל 
– ירושלם 

מסגרת נחושת מעוטרת לתמונה עם ריקוע על-פי זאב 
להעמדת  רגל  עם  הבר",  ותרנגול  שבא  "מלכת   – רבן 
המסגרת על שולחן. חתום בתחתית "בצלאל", ירושלם. 

בצדה האחורי מודבק לוח-נחושת נוסף –
 "Made in Palestine at the art. workshop Sharar, 
Bezalel, Jerusalem". 

16X23.5 ס"מ.

מצב טוב מאד.

$1200

468. Ornamented Picture Frame 
– Bezalel – Yerushalem
Ornamented copper picture frame with relief 
work after Ze'ev Raban – "Queen of Sheba and 
Wild Rooster", with a short-leg for placing 
frame on table. Signed on bottom "Bezalel", 
Yerushalem. Another copper board is mounted 
on back side - "Made in Palestine at the art. 
workshop Sharar, Bezalel, Jerusalem".
16x23.5 cm.
Very good condition.

$1200



  233  |  חפצים

472

470471

470. Leather Album with Metal 
Embossment – Bezalel
Photo album made of leather, signed "Bezalel 
Yerushalem". On binding is metal embossment 
of Tower of David. Binding ornamented in 
gold. 
25x37 cm.
Binding in very good condition, few scratches to 
back side. Album has been used, and has rem-
nants of stickers on pages.

$450

470. אלבום עור עם תבליט מתכת 
– בצלאל

על  ירושלם".  "בצלאל  חתום  מעור,  אלבום-תמונות 
"מגדל דוד", הכריכה מעוטרת  הכריכה תבליט מתכת 

בזהב. 
25X37 ס"מ.

האחורי.  בצדה  שפשופים  מעט  מאוד,  טוב  במצב  הכריכה 

האלבום היה בשימוש, בדפיו שאריות מדבקות.

$450

471. צלחת פיוטר לפסח – על-פי זאב רבן 
צלחת פיוטר לפסח, עם עיטורים על-פי ההגדה שאייר 

זאב רבן בשנת תרפ"ה ולא ראתה אור.
חתומה מאחור במספר חותמות,

 "Handcrafted made in Italy", "Tain(?) pewter" 
."Etan95%"ו

30X30 ס"מ, עומק 2.5 ס"מ.

כתמים רבים.

$400

471. Pewter Pessach Plate 
– After Ze'ev Raban
Pewter Pessach plate, with decorations after the 
Haggadah illustrated by Raban in 1925, which 
was not published.
Signed on back with several stamps - 
"Handcrafted made in Italy", "Tain(?) pewter" 
"Etan95%".
30x30 cm, depth 2.5 cm.
Many stains.

$400

472. שלוש מדליות המכביה השישית, 
בעצוב רודי דיין )דויטש(, 1961 

המכביה  ארד,  ומדלית  כסף  מדלית  זהב,  מדלית 
השישית, ישראל, תשכ"א 1961.

המדליות בעצוב רודי דיין )דויטש(. החברה הישראלית 
להפקות אמנותיות בע"מ.

המדליות בתוך קופסת-עץ מקורית מהודרת.
המחלקה  כראש  שימש  גרפי,  מעצב   - דויטש  רודי 

לעיצוב גרפי בבצלאל החדש. 
קוטר המדליות – 5.5 ס"מ, קופסת העץ – 10X10 ס"מ.

מצב טוב מאד. בצדה האחורי של מדליית הזהב נחרט בכ"י 

"תל-אביב".

$150

472. Three medals – Sixth 
Maccabiah, Designed by Rudy 
Dayan (Deutsch), 1961
Gold, silver and bronze medals, Sixth 
Maccabiah, Israel 1961.
Medals designed by Rudy Dayan (Deutsch). 
Israeli Company for Artistic Productions Ltd.
Medals are inside original wooden box.
Rudy Deutsch – graphic designer, head of 
graphic design department in the New Bezalel. 
Diameter – 5.5 cm, wooden box – 10x10 cm.
Very good condition. On back side of gold medal 
is engraving "Tel Aviv".

$150
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473. Silver Pin – Ya'akov and 
Rachel, After to Ze'ev Raban.
Silver pin with ornamenting of "Ya'akov and 
Rachel" after Ze'ev Raban.
With stamp: "Made in Palestine" on back.
Diameter 4.5cm, Very good condition.

$250

473. סיכת כסף – יעקב ורחל, עפ"י זאב רבן
סיכת כסף מעוטרת "יעקב ורחל", על פי זאב רבן.

.Made In Palestine חתומה מאחור
קוטר 4.5 ס"מ, מצב טוב מאד.

$250

476. Pin – Herzl – Kretschmer
Pin – JNF, with Herzl's portrait, made by 
Kretschmer.
2x2.5 cm.
Very good condition.

$70

476. סיכה – הרצל – קרצ'מר 
סיכה – קק"ל, עם דיוקנו של הרצל, תוצרת קרצ'מר.

2X2.5 ס"מ.

מצב טוב מאד.

$70

475. סיכה – הרצל – בצלאל 
חתומה  הרצל,  של  דיוקנו  עם  מעוטרת  עגולה  סיכה 

מאחור "בצלאל ירושלם".
קוטר 3 ס"מ, מצב טוב מאד.

$150

475. Pin – Herzl – Bezalel
Round pin ornamented with Herzl's portrait, 
signed on back "Bezalel Yerushalem".
Diameter 3 cm, very good condition.

$150

474. שלוש סיכות כסף בעיצוב משה מורו
 בית הספר למטפלות ויצו, בית התינוקות ירושלים.  .1

חתומה מאחור מ. מורו ירושלים. 
קוטר 3 ס"מ, מצב טוב, הסוגר עקום.

מורו  מ.  מאחור  חתומה  ק"ח,  לאחיות  ספר   בית  .2
ירושלים, כסף 935. 

קוטר 2.5 ס"מ, סיכת הסוגר רופפת. 

 חברת כבוד  Honorary Life Member,   ויצו 40.  .3
חתומה מאחור ישראל Israel, כסף 925. 

רוחב מירבי 5 ס"מ. מצב טוב מאד.

$180

474. Three Silver Pins Designed 
by Moshe Muro
1.  School for Nannies, Wizo, Babies' House, 
Jerusalem. Signed on back M. Muro, Jerusalem. 
Diameter 3 cm. Good condition, locker crooked.
2.  School for Nurses, Kupat Holim, signed on 
back M. Muro Jerusaelm. Silver 935. 
Diameter 2.5 cm. Pin of locker loose.
3.  Honorary Life Member, Wizo 40. Signed on 
back "Israel", silver 925. 
Max. width 5 cm. Very good condition.

$180

473

474475

476
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477. סיכה – דיוקן הרצל ומגן-דוד 
משני  ומגן-דוד  במרכז  הרצל  תיאודור  דיוקן  סיכה, 

צדדיו.
1X4 ס"מ.

מצב טוב מאד.

$200

478. מגש אובלי – הרצל וסוקולוב 
צמחים  עִטוּרי  פרסית,  חריטה  עם  אובלי  מתכת  מגש 
שולי  סביב  סוקולוב.  ונחום  הרצל  בנימין  ודיוקנאות 

ירוש אשכך  "אים   - במקור(  )השגיאות  חרוט  קהמגש 
לים... מדינת ישראל תזכו לשנים תורה צוה לנו משה... 

ציון במשפט תפדה ושבה בצדקה".
למגש 4 רגליים ובצדו האחורי חותמות מוטבעות.

גודל מירבי 38X62 ס"מ.

מצב טוב.

$250

478. Oval Tray – Herzl and 
Sokolov
A metal oval tray with Persian engraving, deco-
rated by plants and the portraits of Benjamin 
Herzl and Nahum Sokolov. The following is 
engraved around the edges  in Hebrew (with 
mistakes) – "If I shall forget thee, o Jerusalem… 
Long live the State of Israel… Torah Tziva Lanu 
Moshe… Zion shall be redeemed through 
justice…".
The tray has four legs, with stamps imprinted 
on bottom side.
Largest dimensions: 38x62 cm.
Good condition.

$250

479. יציקת-גבס - דיוקן תיאודור הרצל 
יציקת-גבס עם דיוקן תיאודור הרצל.

25X33.5 ס"מ, עובי - 1 ס"מ.

פגמים  במסגרת  ובצווארון.  בזקן  בשיער,  פגמים  בדיוקן 

בשוליים ובפינות עם חתיכות חסרות.

$80

479. Plaster Casting of Theodore 
Herzl
Plaster casting with the image of Theodore 
Herzl.
33.5x25 cm, width – 1 cm.
Damages to hair, beard and collar. Frame is 
damaged on the edges and corners, and is slightly 
chipped.

$80

480. הרצל – מחזיק ספרים 
עם  ברונזה  יציקת  הרצל,  דיוקן  עם  ספרים  מחזיק 

תוּב "תאודור הרצל" בחזית. הכִּ
גובה – 15.5 ס"מ, עומק מירבי 7.5 ס"מ.

מצב מצויין, למעט פגם קטן מעל העין.

$80

480. Herzl – Bookend
Bronze bookend with a portrait of Herzl, bear-
ing the inscription "Theodore Herzl" (on the 
front).
Height: 15.5 cm, maximum depth 7.5 cm.
Excellent condition, except for small damage 
above the eye.

$80

477. Pin – Herzl's Portrait and 
Magen David
Pin with portrait of Theodor Herzl in center 
and Magen David on both sides.
1x4 cm.
Very good condition.

$200
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482. Seashell Engraved with 
Blessing for New Year – Achwa, 
1910
A seashell engraved with Hebrew words "May 
you be inscribed for a good new year", and in 
German – "Hirsch vom Verein Achwa, 5671 
[1911]". 
The Achwa Association was a German Zionist 
organization at the beginning of the 20th 
century.
Maximum dimensions 8.5x5 cm.
Very good condition.

$220

482. קונכייה עם חריטה "חתימה טובה" 
– גרעין "אחווה", 1910

 O. Hirsch vom טובה  "חתימה  חריטה  עם  קונכייה 
Verein Achwa תרע"א". 

המאה  בראשית  גרמני  ציוני  ארגון   - "אחווה"  אגודת 
העשרים.

גודל מירבי 5X8.5 ס"מ.

מצב טוב מאד.

$220

481. זוג מחזיקי ספרים – יהודי קורא בספר
וצבעים  בזהב  צבועה  יציקת-גבס  מחזיקי-ספרים,  זוג 

נוספים. יהודי קורא בספר על רקע ספרייתו.
חתומים מאחור MR. כנראה מארה"ב.

גובה – 19 ס"מ, עומק מירבי – 11.5 ס"מ.

כתמים. הבד המחובר בתחתית רופף באחד ומנותק בשני.

$400

481. Pair of Bookends – Jew 
Reading a Book
A pair of bookends made of plaster, painted in 
gold and different colors. A Jew reading, against 
backdrop of library.
The bookends are signed in back MR; probably 
from the USA.
Height – 19 cm, maximum width – 11.5 cm.
Stained. The cloth on the bottom of one bookend 
is loose, the other bookend's cloth is detached.

$400

480481

482

483

483. טבעת - קרן היסוד לבניין ארץ-ישראל
ישראל"  ארץ  לבנין  היסוד  "קרן  תוּב  כִּ עם  טבעת 

ומגן-דוד.
קוטר - 2 ס"מ.

מצב טוב מאד, החותמות שחוקות ולא ברורות.

$80

483. Ring – Keren Ha-Yesod
Ring bearing inscription "Keren Ha-Yesod Le-
Vinyan Eretz Israel", and a Magen David.
Width – 2 cm. 
Very good condition, the stamps are worn and 
unclear.

$80
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 Palestine – 484. טבעת כסף
ומלה   Palestine בצדדים  תוּב  כִּ עם  כסף  טבעת 
)כנראה   sal האותיות  נשארו  ממנה  שחוקה,  נוספת, 
מופיעים  הטבעת  במרכז   .)Jerusalem מהמילה  חלק 
 Sterling made in" בצדה הפנימי .JR ראשי-התיבות

."Palestine
קוטר – 2 ס"מ.

מצב טוב, הכּתִוּב שחוק.

$120

484. Silver Ring - Palestine
Silver ring with inscription Palestine and an-
other word, worn, of which only the letters "sal" 
remained (probably Jerusalem). On center of 
ring are the initials JR. On inner side "Sterling 
made in Palestine".
Diameter - 2 cm.
Good condition, inscription worn.

$120

485. מטבע "שקל ישראל" 
"ירושלים  וכִתוּב  עלים  עם  ענף  אחד  בצד   - מטבע 
"שקל  וכִתוב  עשן  עם  גביע  השני  בצד  הקדושה", 

ישראל".
נתגלו במקו יהודי  קמטבעות המתיימרים להיות שקל 

מות שונים באירופה החל מן המאה ה-15, הם נמכרו 
לצליינים נוצרים כאילו היו המטבעות ששולמו ליהודה 

איש קריות עבור בגידתו בישו. 
קוטר - 3.2 ס"מ.

מצב טוב.

$100

485. "Shekel Israel" Coin
Coin with decoration of branch with leaves and 
inscription "Holy Jerusalem", on one side, and 
a goblet with smoke and inscription "Shekel 
Israel" on the other.
Coins which are pseudo antique Jewish shek-
els were found in various places throughout 
Europe as from the 15th century. They were sold 
to Christian crusaders as coins paid to Judas for 
betrayal in Jesus.
Diameter - 3.2 cm.
Good condition.

$100

486. מאפרה מעוטרת מאבן ים המלח 
חריטה  בתחתית  חרוטים.   עטורים  עם  מאפרת-אבן 

"Dead-Sea stone" – אבן ים-המלח.
קוטר – 10.5 ס"מ. גובה – 4.5 ס"מ.

החיצוני  בחלקה  קטנים  שברים  הפנימי.  בחלקה  שחוקה 

של השפה.

$220

486. Dead Sea Stone Decorated 
Ash Tray
Stone ash tray with engraved decorations. On 
bottom is an engraving "Dead sea stone". 
Diameter - 10.5 cm, height - 4.5 cm.
Inner side worn. Small chips to outer parts of 
edge. 

$220
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488. Butter Producing Utensil 
- Palestine
Utensil for producing butter from Palestine. 
Glass, metal and wood. The glass jar is signed 
"M.A.Y.". On the blender's body the inscription 
M.A.Y. also appears and Tel Aviv, in Hebrew 
and English. Two wood handles. Remnants of 
tax sticker. 
Height - 31 cm, max. width - 13 cm.
Slight rust to metal parts, peels to color on metal 
parts and peeled sticker on glass jar.

$100

488. מכשיר לייצור חמאה – ארץ-ישראל 
מתכת  זכוכית,  מארץ-ישראל.  חמאה  לייצור  מכשיר 
 ,"M.A.Y  ועץ. צנצנת זכוכית חתומה בתחתיתהּ "מ.א.י
כן  גם  מופיע  גופו  על  מתכת,  עשוי  מערבל  בתוכה 
מעץ.  ידיות  שתי  ובאנגלית.  בעברית  ו"ת.א"  "מ.א.י" 

שאריות מדבקת "מס קניה".
גובה – 31 ס"מ, רוחב מירבי – 13 ס"מ.

מעט חלודה על חלקי המתכת, קילופים בצבע בחלקי העץ 

ומדבקה מקולפת על צנצנת הזכוכית.

$100
 Made in - 487. חותמת גדולה

Palestine
גומי,  אותיות  עם  קשת  בצורת  גדולה  עץ  חותמת 
בורג-ברזל  עם   ,Made in Palestine  - להחתמה 
המאפשר הוצאת האותיות והחלפתן באחרות. ייתכן כי 

שמשה להחתמת שׂקים.
לוחות האותיות - 2X3 ו-1X3 ס"מ. החותמת - אורך מירבי 

- 44 ס"מ, גובה מירבי - 10.5 ס"מ.

מצב טוב, ניכרים סימני-שימוש, פגמים בעץ ופטינה.

$120

487. Large Stamp - Made In 
Palestine
Large bow shaped wooden stamp with rubber 
letters, for stamping "Made In Palestine", with 
metal screw which enables replacing letters. 
Possibly used for stamping sacks. 
Letters: 1x3 and 2x3 cm, stamp - max. length: 44 
cm, max. height 10.5 cm. 
Good condition, worn, defects to wood and 
patina.

$120

487

488

489

489. קופת-חסכון מפח בצורת בית – ארץ 
ישראל 

קופת חסכון מפח. עם הזזת חלון הבית יוצא מגש עליו 
ניתן להניח את המטבע. לחיצה על הלשונית מחזירה 

פנימה את המגש וסוגרת החלון.
צבר,  שיח  דוד,  מגדל  איור  הקופה  של  האחורי  בצדה 

טרקטור ומגדל-מים.
רוחב – 13 ס"מ, עומק – 7 ס"מ, גובה – 8 ס"מ.

מצב טוב.

$500

489. House Shaped Tin Saving Box 
- Palestine
Tin saving box. When moving the window a 
tray comes out on which the coin can be placed. 
Pressing the tab pulls back the tray and shuts 
the window. 
On back side of box is an illustration on the 
Tower of David, a Sabre plant, a tractor and a 
water tower. 
Width - 13 cm, depth - 7 cm, height - 8 cm.
Good condition.

$500
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490491492

490. צלחת קרמיקה – מלון ריץ – תל-
אביב, 1934 

בצבע  מעוטרים  שוליים  עם  אובלית,  קרמיקה  צלחת 
תל-אביב".  ריטץ  "מלון  וכִתוּב  המלון  סמל  כחול, 
 Décor depose Bosshardt &" חתומה בצדה האחורי

."co. S.A. – Lucerne, 1934
23.5X31 ס"מ.

מצב טוב מאד, למעט שבר קטן אחד.

$120

490. Ceramics Plate - Ritz Hotel 
- Tel Aviv, 1934
Oval ceramics plate, with margins decorated 
in blue, symbol of the hotel and inscription in 
Hebrew. Signed on back side "Décor depose 
Bosshardt & co. S.A. – Lucerne, 1934".
31x23.5 cm.
Very good condition, with one chip.

$120

491. מאפרה – ככר דיזנגוף, תל-אביב 
דיזנגוף  כיכר  של  צבעוני  איור  עם  קרמיקה  מאפרת 

."Tel-Aviv Dizengoff Square" וכִתוּב
גודל מירבי 9X9 ס"מ.

מצב טוב מאד, שבר קל באחת הפינות.

$50

491. Ash Tray - Dizengoff Square, 
Tel Aviv
Ceramics ash tray with color illustration and 
caption "Tel-Aviv Dizengoff Square".
Max. size - 9x9 cm.
Very good condition, small chip to one corner. 

$50

492. צלחת "מדינה עברית" – י"ז כסלו 
תש"ח - כ"ט בנובמבר 1947 

צלחת נחושת עם חריטת דגל ישראל, מפת ארץ-ישראל 
סכמטית וכִתוּב "מדינה עברית – י"ז כסלו תש"ח" )כ"ט 

בנובמבר 1947(.
חותמת היצרן מוטבעת בצד  " 110 ציון".

קוטר – 23 ס"מ.

מצב טוב.

$200

492. Jewish State Plate - 
November 29th 1947
Copper plate with engraving of Israeli flag, 
Palestine map and inscription "Jewish state - 17 
Kislev 5798".
Maker's mark minted on side "110 Zion".
Diameter - 23 cm.
Good condition.

$200
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494. Two Silver Cosmetics 
Compacts - State of Israel - 1948
Two silver compacts (833) with engraving of 
Palestine map, flag of Israel, various illumina-
tions and caption "State of Israel" and 5th of 
Iyar, 5798".
Diameter - 6 cm.
Good condition.

$100

494. שתי פודריות כסף – מדינת ישראל 
- תש"ח 

מפת  חריטת  עם  נפתחות,   )833( כסף  פודריות  שתי 
ארץ-ישראל, דגל ישראל, עִטוּרים שונים וכִתוּב "מדינת 

ישראל" ו-"ה' אייר תש"ח".
קוטר – 6 ס"מ.

מצב טוב.

$100

493. שלוש צלחות קרמיקה – 14.5.48 
– ארצות-הברית 

 In commemoration of the Jewish state, Israel  .1
הרצל.  ודיוקן  א"י  מפת  של  צבעוני  הדפס  עם   ,1948
ציטוטים באנגלית מספר בראשית עם  בצדה האחורי 

הבטחות ה' לאברהם, יצחק ויעקב. שוליים מוזהבים.
Desinged by Reverend Judah L. Wise, 
Reproduced by Excelsior. 

קוטר – 26.5 ס"מ.

הדפס  עם   Republic of Israel, May 14. 1948  .2
וכִתוב  דגלי-ישראל  החלוקה,  הצעת  עפ"י  א"י  מפת 
"אם תרצו אין זאת אגדה" בעברית ובאנגלית. שוליים 

מוזהבים. בצדה האחורי –
Dedicated to the pioneers of Palestine. 

קוטר 27.5 ס"מ.

 Commemorating the creation of the state  .3
of Israel May 14, 1948. מצופה אם-פנינה וזהב )22 

קראט(. דגל ישראל במרכז. 
גודל מירבי 21.5X21.5 ס"מ. כתם קטן.

שלוש הצלחות במצב טוב מאד.

$450

493. Three Ceramics Plates 
- 14.5.48 - USA
1.  In commemoration of the Jewish state, 
Israel 1948. With color print of Palestine map 
and portrait of Herzl. On verso are citations in 
English from Book of Genesis with promises 
of God to Abraham, Isaac and Jacob. Gilded 
edges. Desinged by Reverend Judah L. Wise, 
reproduced by Excelsior. 
Diameter - 26.5 cm.
2.  Republic of Israel, May 14. 1948 with print 
of Palestine map according to UN resolution, 
flags of Israel and inscription "if you will it, it 
is no legend" in Hebrew and English. On back 
side - "dedicated to the pioneers of Palestine". 
Diameter - 27.5 cm.
3.  Commemorating the creation of the state 
of Israel May 14, 1948. Covered with mother of 
pearl and gold (22 karat). Flag of Israel in the 
middle. 
Max. size 21.5x21.5 cm. Small stain.
All three plates in very good condition. 

$450

493

494

495. מצית – קניה 1948
בצדו   .1948 קניה  שקוף,  פלסטי  וחומר  ברזל  מצית, 
קניה  באהבה,  "לרעיתי  חרוטה  הקדשה  האחורי 

ה'תש'ח".
המצית בתוך תיק-עור קטן מקורי בצבע ירוק.

בשנת 1948 שהו בקניה אנשי אצ"ל ולח"י שהוגלו על-
ידי הבריטים. הם הושבו ארצה כחודשיים לאחר קום 

המדינה, ביולי 1948.
גובה 5 ס"מ, רוחב 3 ס"מ, עובי 1.5 ס"מ.

מצב טוב.

$100
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495

496

497

495. Lighter - Kenya 1948
A lighter made of metal and transparent plastic, 
Kenya 1948. On verso side an engraved inscrip-
tion "to my wife with love, Kenya 1948".
Lighter is in a small original green leather bag. 
In 1948 Etzel and Lehi men were exiled to Kenya 
by the British. They were returned to Israel two 
months after the declaration of Independence, 
in July 1948. 
Hight 5 cm, width 3 cm, thickness 1.5 cm.
Good condition.

$100

496. מדליית כסף – מלחמת השחרור 
מדליה, יציקת כסף איכותית, לא חתומה.

בצד אחד מופיעים מפת ארץ ישראל לפני כיבוש הנגב 
ובצדה  ומטוס,  אנייה  ג'יפ,   ,)1949 )תחילת  הדרומי 
השני מופיעה ברכה – "כי מלאכיו יצוה לך לשמרך בכל 

דרכיך" ומתחת – "ירושלם".
קוטר – 2.2 ס"מ.

מצב טוב מאד.

$100

496. Silver Medal - War of 
Independence
High quality unsigned silver medal. On one side 
appears a map of Palestine before occupation 
of southern Negev (beginning of 1949), a jeep, 
a ship and an airplane. On the other side - a 
Blessing: "For He shall order His angles to guard 
you in all your ways" and below "Yerushalem".
Diameter: 2.2 cm. 
Very good condition.

$100

497. שני כלי קרמיקה – שי מצרכניית 
קרית-מוצקין ונשר, תש"ח 

תוּב "שי מצר קשני כלי קרמיקה צבועים ומזוגגים, עם כִּ
כנית קרית מוצקין תש"ח" – ידית המכסה בצורת דוב, 
תוּב, ו"שי מצרכנית נשר – שנה  עטורי צמחים בצדי הכִּ
ראשונה למדינת ישראל", ידית המכסה בצורת נשר עם 

תוּב "נשר". חתומים בתחתית "133". הכִּ
ידית  כולל  מירבי  גובה  ס"מ,   14X19, 14X20 מירבי  גודל 

המכסה – 13 ס"מ.

צרכניית ק. מוצקין – מצב טוב מאד, צרכניית נשר – פגמים 

ומספר שברים.

$200

497. Two Ceramics Utensils - Gift 
from the Kiryat Motzkin and 
Nesher Grocery Store, 1948
Two ceramics utensils colored and glazed, 
with inscription "gift from the Kiryat Motzkin 
Grocery Store 1948" - with bear shaped handle, 
plant illuminations on sides on inscription and 
"gift from the Nesher grocery store - first year 
of the state of Israel", with eagle shaped handle, 
and inscription "Nesher". Signed on bottom 
"133".
Max. size 14x19 cm, 14x20 cm, max. height in-
cluding cover handle - 13 cm.
Kiryat Motzkin - very good condition, Nesher - 
several defects and chips.

$200

498. דיוקן חיים ויצמן – הדפס דמוי 
ציור-שמן 

דמוי  קרטון,  על  ויצמן  חיים  ד"ר  דיוקן  הדפס 
ציור-שמן.

.Lipskey – חתום בדפוס בפינה ימנית תחתונה
40.5X50.5 ס"מ.

מצב טוב מאד. פגמים קלים בשוליים.

$80

498. Portrait of Chaim Weizmann 
- Oil-Painting-Like Print 
Print with portrait of Dr. Chaim Weizmann on 
cardboard, Oil-Painting like.
Signed in print on bottom right corner 
- Lipskey.
50.5x40.5 cm.
Very good condition. Slight defects to margins.

$80
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500. Small Cloth Map Printed in 
Spanish - State of Israel - 1948
Small map, with print of Palestine map and the 
UN resolution borders, lions holding the Torah 
Boards, a Menorah, flags of Israel and the sym-
bols, with captions "U.N 29-XI-1947", "Balfour 
2-XI-1917",  "Independencia 15-V-1948" and 
"Eretz Israel fue, es, y sera siempre nuestra". 
Printed in light blue, red and yellow. 
27x28 cm.
Very good condition.

$150

500. מפית בד מודפסת בספרדית – מדינת 
ישראל – 1948

החלוקה,  הצעת  עפ"י  א"י  מפת  הדפסי  עם  בד,  מפית 
ישראל  דגלי  מנורה,  הברית,  בלוחות  מחזיקים  אריות 

וסמלי 12 השבטים, וכִתוּב
"U.N 29-XI-1947", 
"Balfour 2-XI-1917",  
"Independencia 15-V-1948" 
"Eretz Israel fue, es, y sera siempre nuestra".  -ו    

מודפסת בצבעים תכלת, אדום וצהוב.
28X27 ס"מ.

מצב טוב מאד.

$150

499. אלבום תמונות –  דיוקן חיים ויצמן
דיוקן  עם  כריכת-עור  כרוך  לתמונות,  מפואר  אלבום 

חיים ויצמן וכִתוּב
"Dr. Chaim Weizman Primer Presidente De 
Israel 16-5-48".

27 דפים שמעולם לא היו בשימוש, 27.5X36 ס"מ.

מצב טוב מאד.

$60

499. Photo Album - Portrait of 
Chaim Weizmann
Deluxe photo album, bound in leather with 
portrait of Chaim Weizmann and inscription 
"Dr. Chaim Weizman Primer Presidente De 
Israel 16-5-48".
27 pages. Unused. 27.5x36 cm.
Very good condition.

$60

498

499

500

501

501. מפת בד צבעונית – עשור למדינת 
ישראל

מסגרת  במפה  בד.  על  צבעוני  הדפס  גדולה,  מפה 
הפינות.  ב-4  המנורה  וסמל  ישראל  בדגלי  מעוטרת 
בתוך המסגרת טנקים, חיילים, מפעלי-תעשייה, אניות, 
חלב  זבת  "ארץ  תוּב  הכִּ חרושים.  ושדות  טרקטורים 

ודבש", "עצמאות" ו"1948-1958".
116X138 ס"מ, בצבעים ורוד, כחול, צהוב, אדום.

המפה במצב טוב, מעט כתמים.

$60
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502

503

501. Color Cloth Map - Israel's 
Tenth Anniversary
Large map, cloth with color print. Frame with 
flags of Israel and Menorah symbol on 4 cor-
ners. Inside frame are tanks, soldiers, indus-
try plants, ships, tractors and plowed fields. 
Captions - "Land of milk and honey", "indepen-
dence", and "1948-1958". 
116x138 cm, colors pink, blue, yellow, red. 
Map is in good condition. Few stains.

$60

502. דמות צבר
חתום  ה-50.  שנות  ומזוגג.  צבוע  שרוף,  מחמר  פסל 
.Made In Israel ,בתחתית "לפיד" בעברית ובאנגלית

גובה: 16.5 ס"מ, אורך מרבי 14.5 ס"מ.

מצב מצויין.

$120

502. Israeli "Sabre" Figure 
Statuette
Color statuette, glazed. 1950s. Signed on bottom 
"Lapid" in Hebrew and English, and "Made in 
Israel". 
Hight: 16.5 cm, max. length 14.5 cm.
Excellent condition.

$120

503. תליון - אניית המעפילים "רפיח" 
ומחנה מעצר בקפריסין 

"רפיח"  המעפילים  אניית  חריטת  עם  קטן  תליון 
 "Sirina" מפליגה בים סוער ומגיעה לאי סירינה וכִתוב
ו"Rafiah", חתום .K.E . בצד השני חריטת מחנה-מעצר 

בקפריסין וכִתוּב "קפריסין".
קוטר - 2 ס"מ.

מצב טוב מאד.

 26 ב-  מיוגוסלביה  הפליגה  "רפיח"  אוניית המעפילים 
בנובמבר 1946, כשעליה 785 מעפילים. בעקבות מזג-
אויר סוער נמנעה האונייה מלצאת לים הפתוח ושטה 
מכן  לאחר  ימים.  חמישה  במשך  פנימיות  בתעלות 
עשתה את דרכה מאי לאי בים התיכון.  עם התגברות 
"רפיח" ב- 7 בדצמבר לאי סירינה. רב  הסערה הגיעה 
בו  ולהטיל  באי  גדול  למפרץ  להיכנס  החליט  החובל 
עוגן,  להטיל  ניסיונות  כדי  תוך  הסערה.  שוך  עד  עוגן 
לתוכה.  לחדור  החלו  ומים  מהסלעים  "רפיח"  נפגעה 
בעזרת  החוף  אל  וטיפסו  מהאונייה  קפצו  המעפילים 
45 דקות טבעה האונייה ושמונה מעפיל  חבלים. כעבור
לים נהרגו. הניצולים הועברו למחנה מעצר בקפריסין.

$300

503. Meddalion - Ma'apilim Ship 
"Rafiah" and detention camp in 
Cyprus
Small medallion with engraving of Ma'apilim 
ship "Rafiah" sailing in turbulent sea and 
reaching the island of Sirina. With inscription 
"Sirina" and "Rafiah". Signed K.E. On verso is 
an engraving of detention camp in Cyprus with 
inscription "Cyprus". 
Diameter - 2 cm.
Very good condition.
Ma'apilim ship Rafiah sailed from Yugoslavia 
on November 26th 1946, with 785 passangers 
aboard. Due to turbulent weather it avoided 
going into open sea and sailed in inner canals for 
5 days. After that it sailed from island to island. 
As the storm grew fiercer it reached the island 
of Sirina on December 7th. The captain decided 
to enter a large bay on the island and wait for the 
storm to pass. The ship hit the rocks, and water 
began to enter it. The Ma'apilim jumped from 
the ship and climbed to the shore with ropes. 45 
minutes later the ship sank with 8 passangers 
dead. Survivors were taken to detention camp 
in Cyprus.

$300
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504. תשעה פריטים - מדליות, סיכות 
ואותות - חיילת בבריגדה היהודית

פרטי  חריטת  עם   ,Palestine 1945-48  מדליה  .1
החיילת צ. הלל בשולי המדליה. 

קוטר - 3.5 ס"מ.

 .The Africa Star מדליית  .2
5X4.5 ס"מ.

הבריטי.  לצבא  למתנדבים  ניתן  ההתנדבות,   אות  .3
1X4.5 ס"מ.

 "9.8.67  - הצופים  הר   - "ירושלים  תוּב  כִּ עם   סיכה  .4
תוּב י.ע.ל.  וסרט כחול-לבן עם כִּ

קוטר - 2.3 ס"מ, אורך הסרט 7 ס"מ.

 סיכה - ח"נ - חיל נשים, פרח וחרב. .5
 2X2 ס"מ, מצב טוב מאד.

 מדליה 1939-1945.  .6
קוטר - 3.5 ס"מ. 

 סיכה ATS - חיל הנשים בבריגדה. .7
3.5X4 ס"מ.

בצבעים  פסים  אותות,  או  למדליה  סרטים   שני  .8
תכלת, אדום, כחול.

 תמונת פספורט - תצלום החיילת לה שייכים העט .9
טורים והמדליות.

מצב משתנה.

$350

504
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505. טלאי צהוב 
טלאי צהוב - מגן-דוד המורכב משני משולשים תפורים 
אחד לשני. המשולשים תפורים על קרטון או נייר עם 

תוב )קרוע(, המקנה להם את צורתם. כִּ
גודל מירבי - 7X6 ס"מ.

מצב טוב, התפרים המחברים את שני המשולשים פרומים 

ברובם. צדם האחורי של המשולשים פרום אף הוא.

$280

505. Yellow Badge
Yellow Badge - a Magen David made of two 
triangles sewn together. Triangles are sewn to 
cardboard or paper.
Max. size - 7x6 cm.
Good condition, most stitches unraveled. Back 
side also unraveled.

$280

504. Nine Items - Medals, pins and 
badges - Jewish Brigade Woman 
Soldier
1.  Medal - Palestine 1945-48, with engraving 
of soldier's name Z. Hill, on edge. 
Diameter - 3.5 cm. 
2.  Medal - The Africa Star. 
5x4.5 cm.
3.  Volunteer badge, given to volunteers to 
British army. 
1x4.5 cm.
4.  Pin with caption "Jerusalem - Mount 
Scopus - 9.8.67" and a Blue-White ribbon 
with inscription Y.A.E.L (Hebrew initials of 
Jewish Transportation Unit of Jewish Brigade). 
Diameter - 2.3 cm, ribbon length - 7 cm.
5.  Pin - Women's corps, with flower and sword. 
2x2 cm., very good condition.
6.  Medal 1939-1945. 
Diameter - 3.5 cm.
7.  ATS pin - Brigade's women's corps. 
3.5x4 cm.
8.  Two ribbons for medals or badges, with light 
blue, red and blue stripes.
9.  Passport photo of the soldier to which these 
articles belongs.
Various conditions

$350

505
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מפתח נושאים

אגודת ישראל:
.453 ,356 ,353 ,234 ,162-163 

אוגנדה:
.6

אוסישקין, מנחם:
.370 ,35 ,25 ,5 

איטליה:
.471 ,390 ,198 ,48 

אלטמן, נתן:
.254-255 

אמריקה הלטינית:
.416 ,281-282 

אנגליה: 
.378-380 ,239 ,138 ,132 ,59 ,49 ,37 ,17

אנטישמיות:
.442 ,419-434 ,381 ,164 

אנ-סקי:
.372 ,225 

אספרנטו:
.86 

אפשטיין, מארק:
.264 

אצ”ל, רביזיוניסטים:
 ,221-222 ,217 ,165 ,109-115 ,91 ,84 ,54 

.495

אקסליבריס: 
.207 ,1

ארגונים יהודיים וציוניים:
 ,304 ,223 ,149 ,95 ,27-39 ,21-24 ,17 ,13 

.482 ,371 ,357-362

ארה”ב:
 ,238 ,228 ,223 ,214 ,114 ,67 ,58 ,39 ,21 

 ,288-289 ,285 ,276-280 ,270-272 ,253

 ,383 ,347 ,344 ,339-340 ,337 ,332 ,314

.493 ,481 ,429-430 ,416 ,406

ארונסון, בוריס: 
.271

ארכיאולוגיה: 
.188 ,138

ארכיטקטורה/אדריכלות:
.294 ,242 ,107 ,88-90 ,71

ארלוזורוב, חיים: 
.77

בגין, מנחם: 
.221-222

בובר, מרטין: 
.446 ,367 ,234-235

בודקו, יוסף: 
.249-250 ,151 ,56 ,54

בולגריה: 
.387 ,19

בולאות: 
.215 ,97 ,86

בונפיס, פליקס: 
.135-137

ביאליק, חיים נחמן: 
 ,349 ,347 ,327 ,323 ,287 ,250 ,241 ,192

.411 ,408 ,370

בירנבאום, אוריאל: 
.256 ,162-163

בירנבאום, מנחם: 
.257-258

בירנבאום, נתן: 
.234

בן-אב"י, איתמר: 
.85 ,39

בן-גוריון, דוד: 
.394 ,337 ,215-216 ,184 ,121 ,48

בן-דוב, יעקב: 
.148

בן-חורין, שלום: 
.237

בן-יהודה, אליעזר: 
.224 ,70

בנקים: 
.293 ,18

בצלאל: 
 ,305-318 ,286 ,232-233 ,183 ,148 ,90

.475 ,473 ,465-470 ,444

ב"ק )דפוס(: 
.96

ברגמן, שמואל הוגו: 
.236 ,216

בריגדה יהודית: 
.504 ,401 ,390 ,326 ,198

ברלוי, בנימין )משחקים(: 
.291-292

ברלוי, הנריק: 
.263

ברנשטיין, לאונרד: 
.240

בשביס-זינגר, יצחק: 
.226

בתי כנסת: 
 ,369 ,304 ,300 ,190 ,167 ,160 ,157 ,153

.436 ,406-407 ,381 ,374

בתי מלון: 
.308 ,209 ,145

בתי עלמין: 
.435-436 ,407 ,374

גוד, פרנק מייסון: 
.133

גולדברג, לאה: 
.231

גור-אריה, מאיר: 
.308-311 ,287 ,183

גלויות:
 ,237 ,234 ,227 ,196 ,183 ,140-164 ,53 ,2

.422 ,318 ,312 ,307-308

גניאלוגיה:
.375 ,87

דה-האן, יעקב ישראל:
.101-102

דיין, משה:
.220

האוניברסיטה העברית: 
.219 ,188 ,107 ,90

הגדות - ראה "פסח".
ההסתדרות הציונית:

.370 ,213 ,36 ,8 ,6

הולנד:
.451 ,376 ,159 ,101 ,57 ,46

הומור:
.357 ,342 ,339-340

הונגריה:
 ,426 ,368 ,364 ,341 ,300 ,211 ,159 ,104

.449 ,437-438

החלוץ:
.415 ,196 ,194 ,191 ,47-48

הימלרייך, אלפונס:
.178

הכט, יוסף:
.265

המנדט הבריטי:
.165 ,126 ,108-115 ,105 ,91 ,88 ,82-84

הסוכנות היהודית:
.417 ,400 ,390 ,368 ,128 ,92 ,90

העפלה:
.503 ,110

הצהרת בלפור:
.37

הרצוג, יצחק:
.91 ,84

הרצל:
 ,408 ,310 ,211 ,191 ,121 ,115 ,67 ,10-13

.475-480 ,446

ווליש, אוטה:
.345 ,294

וולפסון, דוד:
.207

ויזנטל, שמעון:
.396 ,392

וילנאי, זאב:
.239

ויסנשטיין, רודי:
.178

ויצמן, חיים:
.498-499 ,214 ,128 ,121 ,9 ,5

ז'בוטינסקי, זאב:
.394 ,217 ,165 ,115 ,113 ,109-110

חברון:
.141 ,62

חותמות דאר:
.215

חיילים יהודים:
219- ,216 ,174 ,165 ,114 ,111-112 ,108

 ,390 ,378-380 ,364-365 ,326 ,238 ,220

.504 ,495 ,467

חיפה:
.367 ,311 ,223 ,209 ,174 ,130 ,89 ,50

חנוכיות:
.464-465 ,444 ,398 ,303-304

חנקין, יהושע:
.77

חפצים:
.447-505

חתימות והקדשות, כתבי יד:
 ,293 ,247-251 ,211-240 ,91 ,84 ,80

.313-314

טבריה:
.312 ,177 ,166 ,96 ,69

טופול, חיים:
.202

טיפוגרפיה:
 ,261-264 ,258-259 ,254-255 ,242

.266-272

טלגרמות:
.55-56

טלפיר, גבריאל:
.237 ,233 ,229 ,227 ,169

טרומפלדור, יוסף:
.345

יהדות ארצות ערב:
.382 ,377 ,315 ,312 ,244 ,157 ,152 ,49

יהדות המזרח הרחוק:
.154 ,139 ,62

יהדות מזרח אירופה:
 ,43 ,40-41 ,38 ,36 ,26 ,20 ,15-16 ,13

 ,150-151 ,79 ,59 ,56-57 ,52 ,47-48 ,45

 ,241 ,225-226 ,197 ,194-195 ,172 ,153

 ,302 ,300 ,273-275 ,269-270 ,262-265

 ,394 ,391 ,369-375 ,351 ,319 ,312 ,304

.464 ,439 ,428 ,415-416 ,406 ,404

יהדות מרכז אירופה:
 ,53 ,42 ,27-35 ,25 ,22-23 ,14 ,12 ,7 ,3-4

 ,164 ,158 ,155 ,153 ,151 ,149 ,128 ,63 ,61

 ,255-261 ,245-251 ,212 ,190 ,171 ,167

 ,313 ,303-304 ,301 ,296-297 ,286 ,267

396- ,393 ,386 ,354-368 ,348 ,343 ,327

 ,424 ,419-422 ,417 ,407-414 ,405 ,403

.482 ,448 ,446 ,440-442 ,431-432 ,427
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יום העצמאות )ראה גם: קום 
המדינה(:

.501 ,282 ,127

יידיש:
 ,106 ,99 ,79 ,54 ,52 ,45 ,41 ,39 ,36 ,22 ,10

 ,262-277 ,254-260 ,252 ,241 ,225-226

 ,319 ,314 ,300 ,288-289 ,285 ,279-282

393- ,383 ,372-374 ,370 ,340 ,337 ,327

.419 ,412-416 ,408-410 ,402 ,397 ,394

יין:
.244 ,147 ,72-74

יפו:
.157 ,137 ,75 ,72 ,70 ,64-65

ירושלים:
 ,91 ,89 ,86 ,84 ,78 ,76 ,73 ,71 ,68 ,66

 ,141-143 ,133-137 ,124 ,96-107 ,93-94

 ,237 ,232-233 ,219 ,209 ,177 ,175 ,145

 ,349 ,322 ,315-318 ,312 ,305 ,243 ,240

 .496 ,456-457 ,418 ,367 ,352

כהן, מרגרט ורודולף:
.356 ,234

כותל מערבי:
.457 ,137

כ"ט בנובמבר 1947:
.500 ,492 ,115

כרזות:
 ,202-206 ,121 ,119 ,115 ,109-112 ,41 ,11

.372 ,370

כרטיסים ואמצעי תשלום:
.437-443

לבונטין, זלמן דוד:
.213 ,18

לדינו:
.54 ,3

לווה, היינריך:
.246 ,1

לוין, אריה:
.91

ליברמן, מקס:
.301 ,295-296 ,250

ליליאן, אפרים משה:
.371 ,251 ,50

ליסיצקי, אליעזר:
.266

ליף, ראובן:
.306

מאיר, גולדה:
.218

מדליות ותליונים )ראה גם: סיכות 
וסמלים(:

.503-504 ,496 ,472 ,467 ,12

מהדורות מוגבלות וממוספרות:
 ,263 ,246-253 ,243-244 ,228 ,217 ,57

.404 ,315

מולודובסקי, קדיה:
.337 ,279 ,226

מונטיפיורי, משה:
.158 ,76 ,59

מוסיקה:
.432 ,399 ,344-349 ,268 ,240

מורו, משה:
.474 ,312

מושבות:
 ,215 ,177 ,147-148 ,93 ,72-74 ,67 ,60

.321 ,290

מזון:
.488 ,455 ,449 ,437-438 ,88

מזרחי:
.403 ,42 ,26

מלחמת העצמאות:
.496 ,238 ,186 ,127 ,124-125 ,115 ,113

מלה”ע הראשונה:
.365 ,70

מלה”ע השנייה:
.390 ,385-387 ,379

מלכוב, יעקב ישראל:
.70

מנדלסון, משה:
.354 ,158

מסעות בא”י:
.139 ,80-81 ,59

מפות:
.130-132 ,93-95 ,77 ,63

משחקים:
.290-292 ,246

נורדאו, מקס:
.212 ,70

נרקיס, מרדכי:
.317 ,315

נרקיס, עוזי:
.188

נשים:
.504 ,474 ,467 ,350-353 ,322 ,223

סונצ'ינו:
.303 ,245-247

סולד, הנרייטה:
.223

סוסקין, אברהם:
.183 ,173

סוקולוב, נחום:
.478 ,172 ,9 ,5

סיכות וסמלים )ראה גם: מדליות 
ותליונים(:

.504 ,473-477 ,453

ספורט:
.472 ,189 ,78 ,27

ספרי א"ב:
.284-289

ספרי ילדים:
.446 ,336 ,273-283 ,270 ,267

עברית:
.242 ,108 ,85 ,43

עגנון, ש”י:
.227-230

עיר-שי, פסח:
.53-54

פועלי ציון )צ.ס.(:
.414 ,412 ,408-409 ,402 ,199-200

פופ-אפ:
.166-168

פורים:
.341-342 ,339 ,176 ,57 ,50

פח"ח )פרטיזנים, חיילים, חלוצים(: 
.412 ,200-201

פינסקר, יהודה לייב:
.14

פל-בל:
.445

פן, אבל:
.297-299

פסח:
 ,342 ,319-338 ,311 ,282 ,159-160 ,129

.471 ,461 ,356

פרץ, י"ל:
.343 ,256 ,248

צה”ל:
.219-220 ,216 ,129 ,126 ,123-124

צוקרמן, בן-ציון:
.284

צ'ייקוב, יוסף:
.259-262

צילום, מאה 19:
.172 ,133-137

צילום, מאה 20:
.172-200 ,137

צ'כיה:
.448 ,436 ,433 ,425 ,345 ,104 ,29 ,24 ,8

צפת:
.455

צרפת:
 ,386 ,381 ,350 ,346 ,252 ,217 ,164 ,160 ,9

.434 ,416-417

קאזלאווסקי, נאטע:
.289 ,279 ,270

קבר רחל:
.140 ,90 ,76

קולטור-ליגע:
 ,266-267 ,259-264 ,254-255 ,252

.273 ,270-271

קום המדינה:
 ,186 ,184 ,126-127 ,116-124 ,56

.500 ,493-494

קונגרס ציוני:
.110 ,18 ,1-9

קוק, אברהם יצחק הכהן:
.311 ,65

קיפניס, לוין:
.286-287

קלוגר, זולטן:
.179

קפריסין:
.503

קק"ל:
.476 ,90 ,65 ,50-58 ,22

קרמיקה ארץ-ישראלית וישראלית: 
.502 ,497 ,490

קרן היסוד:
.483 ,90 ,44

רביזיוניסטים: ראה: אצ"ל.

רבין, יצחק:
.219

רבן, זאב:
 ,471 ,468 ,317 ,311 ,307 ,286-287 ,233

.473

רבנים:
 ,151 ,129 ,106 ,91 ,84 ,74 ,69 ,65 ,62 ,16

 ,378 ,369 ,364 ,355 ,332 ,311 ,230 ,158

.390

רבניצקי, י"ח:
.213

רובין, ראובן:
 .206

רוסיה:
.373 ,268 ,261 ,254

רותנברג, בנו:
.186-187

ריבק, יששכר בער:
.252

ריינס, יצחק יעקב:
.42 ,26

רכבת:
.142-143 ,82

רמב"ם:
.158

רמת-גן:
.202 ,92 ,75

רפואה:
.223 ,105 ,88 ,68

שאגאל, מארק:
.280 ,252 ,241

שארית הפליטה:
388- ,330 ,200-201 ,163 ,156 ,128 ,48 ,13

.440 ,414-417 ,407-412 ,392-405 ,389



 פברואר 2009 |  248

שואה:
 ,391-394 ,388-389 ,384 ,366 ,156 ,128

.505 ,446 ,439 ,418 ,416 ,413 ,406 ,404

שוויג, שמואל יוסף:
.188

שווייץ:
.391 ,384 ,55 ,5 ,1-2

שולץ, ברונו:
.302 ,241

שטיינהרט, יעקב:
.247-248

שיק, ארתור:
.293 ,273 ,114

שטרוק, הרמן:
80, 151, 207, 301-301 א', 305.

שלום, גרשום:
.238

שלום עליכם:
.343 ,256 ,10

שנה-טובה:
.165-171

שץ, בוריס:
.317 ,312-315 ,305 ,280 ,232 ,151

שקל ציוני:
.32 ,9

תיאטרון:
.350 ,343 ,277 ,270 ,225 ,205

תל-אביב:
 ,166 ,157 ,144-146 ,89 ,87 ,85 ,77 ,56

 ,283 ,266 ,242 ,209 ,178-179 ,176 ,173

.490-491 ,445 ,388-389 ,385 ,291 ,287

תנועות נוער:
334- ,324-325 ,320-321 ,200 ,195 ,40

.411 ,409 ,399-400 ,335

59, 80-81, 139. 
Trumpeldor, Yosef:
345.
Typography:
242, 254-255, 258-259, 261-264, 
266-272.
Uganda:
6.
United States:
21, 39, 58, 67, 114, 214, 223, 228, 
238, 253, 270-272, 276-280, 285, 
288-289, 314, 332, 337, 339-340, 
344, 347, 383, 406, 416, 429-430, 
481, 493.
Ussischkin, Menahem:
5, 25, 35, 370.
Vilnai, Ze'ev:
239.
Wallish, Otte:
294, 345.
War of independence:
113, 115, 124-125, 127, 186, 238, 
496.
Weissenstein, Rudi:
178.
Weizmann, Chaim:
5, 9, 121, 128, 214, 498-499.
Western Wall:
137, 457.
Wiesenthal, Shimon:
392, 396.
Wine:
72-74, 147, 244.
Wolffsohn, David:
207.
Women:
223, 322, 350-353, 467, 474, 504.
WWI:
70, 365.
WWII:
379, 385-387, 390.
Yiddish:

10, 22, 36, 39, 41, 45, 52, 54, 79, 99, 
106, 225-226, 241, 252, 254-260, 
262-277, 279-282, 285, 288-289, 
300, 314, 319, 327, 337, 340, 370, 
372-374, 383, 393-394, 397, 402, 
408-410, 412-416, 419.
Youth movements:
40, 195, 200, 320-321, 324-325, 334-
335, 399-400, 409, 411.
Zionist Congress:
1-9, 18, 110.
Zionist Organization:
6, 8, 36, 213, 370.
Zionist Shekel:
9, 32.
Zuckerman, Ben-Zion:
284. 
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Jewish soldiers:
108, 111-112, 114, 165, 174, 216, 
219-220, 238, 326, 364-365, 378-
380, 390, 467, 495, 504. 
JNF (KKL):
22, 50-58, 65, 90, 476.
Keren Ha Yesod:
44, 90, 483.
Kipnis, Levin:
286-287.
Kluger, Zoltan:
179.
Kook, Avraham Isaac Ha-Co-
hen:
65, 311.
Kozlovsky, Nate:
270, 279, 289.
Kultur-Lige:
252, 254-255, 259-264, 266-267, 
270-271, 273.
Ladino:
3, 54.
Latin America:
281-282, 416.
Leaf, Reuven:
306.
Levin, Arye:
91.
Levontin, Zalman David:
18, 213.
Liebermann, Max:
250, 295-296, 301.
Lilien, Ephriam Moses:
50, 251, 371.
Limited and numbered edi-
tions:
57, 217, 228, 243-244, 246-253, 263, 
315, 404.
Lissitzky, Eliezer:
266.
Loewe, Heinrich:
1, 246.

Malkhov, Ya'akov Israel:
70.
Maps:
63, 77, 93-95, 130-132.
Medals and medallions (see 
also pins and Symbols):
12, 467, 472, 496, 503-504. 
Medicine:
68, 88, 105, 223.
Meir, Golda:
218.
Mendelsohn, Moses:
158, 354.
Mizrachi:
26, 42, 403.
Molodovsky, Kadia:
226, 279, 337.
Montefiore, Moses:
59, 76, 158.
Moshavot (settlements):
60, 67, 72-74, 93, 147-148, 177, 215, 
290, 321.
Muro, Moses:
312, 474.
Music:
240, 268, 344-349, 399, 432.
Narkiss, Mordechai:
315, 317.
Narkiss, Uzi:
188.
Netherlands:
46, 57, 101, 159, 376, 451.
Nordau, Max:
70, 212.
November 29th  1947 (UN 
resolution):
115, 492, 500.
Numbered Editions - see Lim-
ited and numbered editions
Objects:
447-505. 

Pahah (Partisans, Soldiers, 
Pioneers):
200-201, 412.
Pal-Bell:
445.
Pann, Abel:
297-299.
Passover:
129, 159-160, 282, 311, 319-338, 
342, 356, 461, 471.
Peretz, Y.L.:
248, 256, 343.  
Philately:
86, 97, 215.
Photography, 19th century:
133-137, 172.
Photography, 20th century:
137, 172-200.
Pins and Symbols (see also 
Medals and medallions):
453, 473-477, 504.
Pinsker, Yehudah Leib:
14.
Po'alei Zion (Z.S.):
199-200, 402, 408-409, 412, 414.
Pop-Up:
166-168.
Postcards:
2, 53, 140-164, 183, 196, 227, 234, 
237, 307-308, 312, 318, 422.  
Posters:
11, 41, 109-112, 115, 119, 121, 202-
206, 370, 372.
Postmarks:
215.
Purim:
50, 57, 176, 339, 341-342.
Raban, Ze'ev:
233, 286-287, 307, 311, 317, 468, 
471, 473. 

Rabbis:
16, 62, 65, 69, 74, 84, 91, 106, 129, 
151, 158, 230, 311, 332, 355, 364, 
369, 378, 390.
Rabin, Yitzhak:
219.
Rachel's tomb:
76, 90, 140. 
Railway:
82, 142-143.
Ramat-Gan:
75, 92, 202.
Rambam:
158.
Ravintzky, Y. C.:
213.
Reines, Yitzhak Ya'akov:
26, 42.
Revisionists - See Etzel.
Rothenberg, Benno:
186-187.
Rubin, Reuven:
206.
Russia:
254, 261, 268, 373.
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